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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

Tablel Q1 -Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisional licence or international (i.e., non-GB/UK) lic Base:
Table2 Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisional licence or international (i.e., non-GB/UK) lic: Base:
Table3 Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisional licence or international (i.e., non-GB/UK) lic: Base:
Table4 Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisional licence or international (i.e., non-GB/UK) lic Base:
Table5 Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van? Base:
Table6 Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van? Base:
Table7 Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van? Base:
Table8 Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van? Base:
Table9 Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on fir Base:
Table 10 Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on fir Base:
Table 11 Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on fii Base:
Table 12 Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on fir Base:
Table 13 Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle? Base:
Table 14 Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle? Base:
Table 15 Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle? Base:
Table 16 Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle? Base:
Table 17 QS5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle? Base:
Table 18 QS5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle? Base:
Table 19 QS5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle? Base:
Table 20 QS5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle? Base:
Table 21 Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engil Base:
Table 22 Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engi Base:
Table 23 Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engi Base:
Table 24 Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engi Base:
Table 25 Q7 - Which of the following factors, if any, would be important to you if you were choosing a new or used ve Base:
Table 26 Q7 - Which of the following factors, if any, would be important to you if you were choosing a new or used ve Base:
Table 27 Q7 - Which of the following factors, if any, would be important to you if you were choosing a new or used ve Base:
Table 28 Q7 - Which of the following factors, if any, would be important to you if you were choosing a new or used ve Base:
Table 29 Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private | Base:
Table 30 Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private | Base:
Table 31 Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private | Base:
Table 32 Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private | Base:
Table 33 Q9 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you Base:
Table 34 Q9 1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 35 Q9 1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 36 Q9 1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 37 Q9 1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 38 Q9 2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 39 Q9 2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 40 Q9 2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 41 Q9 2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 42 Q9 3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 43 Q9 3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 44 Q9 3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 45 Q9 3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 46 Q9 4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 47 Q9 4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 48 Q9 4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 49 Q9 4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would y Base:
Table 50 Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully elec Base:
Table 51 Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully elec Base:
Table 52 Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully elec Base:
Table 53  Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully elec Base:
Table 54 Q10B - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consid Base:
Table 55 Q10B - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consid Base:
Table 56 Q10B - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consid Base:
Table 57 Q108 - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consid Base:
Table 58 Q10C - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would not consider buying an elec Base:
Table 59  Q10C - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would not consider buying an elec Base:
Table 60 Q10C - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would not consider buying an elec Base:
Table 61 Q10C - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would not consider buying an elec Base:
Table 62 Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric veh Base:
Table 63 Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric veh Base:
Table 64 Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric veh Base:
Table 65 Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric veh Base:

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle

All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering or are unsure about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering or are unsure about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering or are unsure about buying an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are not considering or are unsure about buying an electric vehicle
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Table 66
Table 67

Q12 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - Summar, Base:

Q12 1 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - petrol

Table 68
Table 69
Table 70

Q12 1-To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - petrol

Q12 1 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of petrol

Q12 1-To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - petrol

Table 71

Q12 2 - To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel

Table 72

Q12 2 -To what extent,

if at all

Table 73

Q12 2 - To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel
would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel

Table 74

Q12 2 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of diesel

Table 75

Q12 3 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid

Table 76

Q12 3 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid

Table 77

Q12 3 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid

Table 78

Q12 3 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid

Table 79

Q12 4 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - fully el Base:

Table 80

Q12 4 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of... - fully el Base:

Table 81

Q12 4 -To what extent,

if at all

would you say you have a positive or negative opinion overall of

Table 82

Q12 4 -To what extent,

if at all

Table 83
Table 84

Base:

Base

Base:
Base: All adults aged 18-75 in the UK
Base:
: All adults aged 18-75 in the UK
Base:
Base: All adults aged 18-75 in the UK

Base:

Base

Base

Base:

Base

fully el Base:
would you say you have a positive or negative opinion overall of... - fully el Base:

Qi3

- Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better ¢ Base:

Q13

1 - Based on what you have seen or heard,

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 85

Qi3

1 - Based on what you have seen or heard,

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 86
Table 87

Q13

1 - Based on what you have seen or heard,

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Qi3

1 - Based on what you have seen or heard,

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 88
Table 89
Table 90

Q13

2 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Qi3

2 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Q13

2 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 91

Qi3

2 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 92

Q13

3 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 93
Table 94

Qi3

3 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Q13

3 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 95

Qi3

3 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 96
Table 97

Q13

4 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Qi3

4 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 98
Table 99
Table 100

Q13

4 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Qi3

4 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Q13

5 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 101

Qi3

5 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 102

Q13

5 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 103

Qi3

5 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 104

Q13

6 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 105

Qi3

6 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 106

Q13

6 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 107

Qi3

6 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 108

Q13

7 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 109

Qi3

7 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 110

Q13

7 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 111

Qi3

7 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 112

Q13

8 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 113

Qi3

8 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 114

Q13

8 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 115

Qi3

8 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 116

Q13

9 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 117

Qi3

9 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 118

Q13

9 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 119

Qi3

9 - Based on what you have seen or heard

which of the following words/phrases would you say bette Base:

Table 120

Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehi

Table 121

Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehi

Table 122

Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehi

Base

Table 123

Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehi

Table 124

QI5NEW - And

again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if

Table 125

QI5NEW - And

again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if

Table 126

QI5NEW - And

again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if

Table 127

QI5NEW - And

again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if

Table 128

Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the follo\ Base:

Table 129

Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the follo\ Base:

Table 130

Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the follo\ Base:

Table 131 Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the follo\ Base:

Base: All adults aged 18-75 in the UK

Base:

Base:
Base: All adults aged 18-75 in the UK

Base:

All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK

: All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

: All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

: All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

: All adults aged 18-75 in the UK
Base:

Base: All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK
All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK

All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle
All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle
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Table 132 Q17 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each o Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 133 Q17 1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 134 Q17 1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 135 Q17 1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 136 Q17 1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 137 Q17 2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 138 Q17 2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 139 Q17 2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 140 Q17 2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 141 Q17 3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 142 Q17 3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 143 Q17 3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 144 Q17 3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 145 Q17 4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 146 Q17 4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 147 Q17 4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 148 Q17 4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at eact Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
Table 149 Q18 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Summary table Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 150 Q18 1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 151 Q18 1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 152 Q18 1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 153 Q18 1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 154 Q18 2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usual Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 155 Q18 2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usual Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 156 Q18 2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usual Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 157 Q18 2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usual Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 158 Q18 3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy 1 Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 159 Q18 3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy 1 Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 160 Q18 3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy 1 Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 161 Q18 3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy 1 Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 162 Q18 4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 163 Q18 4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 164 Q18 4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 165 Q18 4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 166 Q18 5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 167 Q18 5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 168 Q18 5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 169 Q18 5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 170 Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future
Table 171 Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future
Table 172 Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future
Table 173 Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future
Table 174 Q20 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 175 Q20 1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 176 Q20 1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 177 Q20 1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 178 Q20 1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 179 Q20 2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 180 Q20 2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 181 Q20 2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 182 Q20 2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 183 Q20 3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 184 Q20 3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 185 Q20 3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 186 Q20 3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 187 Q20 4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 188 Q20 4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 189 Q20 4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
).
).
).
).
).
).
).
).
).
).
).
).
).

Table 190 Q20 4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 191 Q20 5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 192 Q20 5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 193 Q20 5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 194 Q20 5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 195 Q20 6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 196 Q20 6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 197 Q20 6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 198 Q20 6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 199 Q20 7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 200 Q20 7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 201 Q20 7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
Table 202 Q20 7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to wt Base: All adults aged 18-75 in the UK
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

Table 203
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Table 1
Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisi licence or i i (i.e., non-GB/UK) licence that is valid in the UK?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Yes, full UK car driving licence
75% 80% 71% 45% 83% 74% 78% 80% 74% 78% 70% 67% 79% 73% 77%

Yes, an international (i.e., non- 48 31 17 20 11 10 6 1 3 1 1 5 3 7 2
GB/UK) licence that is valid in the
UK

No, I do not hold a driving licence

that is valid in the UK

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

238 231 79
77% 74% 77%

This work was carried out in with the

1209 474
80% 65%

u

666
70%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

56%

415
73%

535
88%
zABC
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Table 2
Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisional licence or international (i.e., non-GB/UK) licence that is valid in the UK?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER

TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

o 4 % o 7' o 44% % o o
Yes, full UK car driving licence 1683 1683 - 947 336 215 80 7 94 295 852 393 121 179 33 1245 300
75% 88% - 87% 83% 84% 85% 85% 26% 84% 87% 88% 88% 84% 71% 87% 85%
bhuG zb zh zh zh zh zh 20 20 20 z 20 20
Yes, an international (i.e., non- 48 48 - 11 11 10 3 1 11 22 13 18 8 2 8 - 26 10
GB/UK) licence that is valid in the
UK
2% 3% - 1% 3% 4% 3% 15% 3% 1% 4% 2% 2% 1% 4% - 2% 3%
beirv b ci ci c c ci
B
No, | do not hold a driving licence 317 - 317 70 25 11 9 - 196 94 20 67 16 4 9 6 83 13
that is valid in the UK
14% - 100% 6% 6% 4% 9% - 54% 6% 6% 7% 4% 3% 4% 13% 6% 4%
acdei za 2cdef Ip Imngq |
Kimnpgr ij
StuxyABC
DEHIK

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )

1370
91%

47

3%

This work was carried out in

761 263

91% 86% 47% 88%
ztu u zwBC
16 16 2 10
2% 5% 3% 1%
s
17 9 22 58
2% 3% 33% 6%
rst
with the of the i

90
76%

6%
vB

11

10%

84% 84%
z z
3 11

3% 3%
v

6 19

5% 5%

5%

5%

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

19

2%

76

6%

464
84%

3%

5%

176
91%
2EFG

10

5%
2FG

3%

8%

12

2%

113

15%
DE

2%

167

18%
zDE

2%

852 1297
92% 91%
K zK
14 30
1% 2%

1336
89%
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Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a provisional licence (ie., /UK) valid in the UK?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED OVERALL OPI

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID HYBRID PETROL HYBRID

(o)
VEIGHTED B; 017 5 266 d 9 1215 1020 282
IGHTED BASE ] 8 87 2 3 8 1136 940 271

% 51% 42% 12%

PETROL DIESEL PETROL DIESEL HYBRID

Yes, full UK car driving licence
75% 91% 86% 89% 88% 88% 86% 87% 84% 84% 93% 92% 94% 84% 81% 78% 74% 54% 77% 78% 84%
M zbed z b z 2 z z z z i 2 2 2znop 20p E a a zars

Yes, an international (i.e., non-
GB/UK) licence that is valid in the
Uk

oxQ zacd z 2 2ikl 2mop art

No, I do not hold a driving licence
that is valid in the UK
14% - - - - - - - - - - - - 8% 7% 12% 14% 30% 15% 12% 10%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/nfofp - z/alr/s/t -2/ ulv - zfw/x/]. o
Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED HA./
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST RENTED
(u) (8) (©) (D) (F) (G) (1) (R)

% 17% 5% 20%
2w v 2wyAB
c

%

3%

This work was carried out in of the i

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

(N)

KLQ K

27% 16% 10%

K




Return to Index

Table 4

Q1 - Do you hold a valid full UK car driving licence, a p

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Yes, full UK car driving licence

Yes, an international (i.e., non-
GB/UK) licence that is valid in the
UK

No, I do not hold a driving licence
that is valid in the UK

Ipsos

licence or i

I (i.e., non-GB/UK) licence that is valid in the UK?

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

317

14%
abcdefij
ImotuxABCDE
FG

DIFFICULT TO

3

LOCATE NEAREST

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS
(b)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

(e)

86% 84%
z z z
7 5 4 6
4% 3% 4% 6%
z
6 8 5 -
4% 5% 4% -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

13
90% 91% 73%
z
2 - 2
2% - 11%
5 - 2
6% - 8%

(i) (i)

44
88% 89%
z z
4 4
8% 5%
z
- 3
- %

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

253 232 180
79% 77% 72%
n n
4 8 6 7 5
2% 2% 2% 3% 4%
19 29 25 28 8
10% 9% 8% 11% 6%




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

(r) (s)

123 15

16 67

117

479 479 544
77% 76% 83%
zxy
13 18 6
2% 3% 1%
A
63 79 70
10% 13% 11%

458 904 178
79% 53% 56% 81% 81% 81% 79% 72%
w w
- 2 1 1 2 14 15 6
- 6% 2% 2% 2% 2% 1% 2%
16 4 8 6 10 36 156 42
11% 13% 26% 7% 7% 6% 14% 17%
u u
This work was carried out in with the req of the quality for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

2%

124 225

86% 94%
z z
10 8
7% 3%
2B

210
83%

2%

107 277

83% 95%
2EF
5 2
4% 1%
G




Return to Index E

24-089497
8Tt
Table 5
Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A petrol vehicle

A hybrid electric vehicle (plug-in or 257 143 111 26 81 44 43 62 6 33 15 21 11 22 12
self-charging)

Another vehicle type (e.g., LPG, 8 1 7 - 2 4 1 1 - 1
etc.)

ICE (NET) 1496 735 749 163 265 270 279 520 60 164 115 127 124 151 149
67% 67% 67% 63% 63% 67% 68% 69% 67% 68% 63% 65% 76% 72% 78%
PuxA d p [ p [ zjpr pr zijk

Any vehicle (NET) 1854 934 906 199 382 336 339 598 67 206 133 154 140 187 167
83% 85% 80% 77% 91% 83% 83% 80% 75% 85% 73% 79% 86% 89% 88%
bcgh zb zcef hjp hjp zhjk hjkp

JjpuwyAE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

161 133 52

52% 42% 50%
hpr

14% 19% 7%
n zhjkl
mngr

zhjk

11%

10%

325
45%

14%

17%
zy

153
39%

305
54%
A

12%
AB

ZAB

12%

164
51%

This work was carried out in with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 6
Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A petrol vehicle 1090 1016 70 - -
49% 53% 22% - -
bdef b
hiD i
A hybrid electric vehicle (plug-in 257 245 11 - - 257
or self-charging)
11% 13% 4% - - 100%
bedf zb zcdfh

Another vehicle type (e.g., LPG,
etc.)

Any vehicle (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/|\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

110

11%

37

27%
kip

119
56%

19%
ip

12

25%
2kip

855
60%

163

11%

78

2%
kip




-32 - EV BAROMETER SURVEY

1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
9 4 15

204

14%

14%

116 63

11

17%

23

19%
zyC

21%
WA

46

11%

187

15%
vC

68

35%
2EFG

41 79
15% 10%
G G

7%

53

18%
2K

157 206
17% 14%
K z

This work was carried out in

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 7

Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

A petrol vehicle

A hybrid electric vehicle (plug-in or
self-charging)

Another vehicle type (e.g., LPG,
etc.)

Any vehicle (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/|

Overlap formulae used. * small base

1%
gkls
tvxMOR

PETROL

10%

DIESEL

14%

HYBRID
(c)

22%
zab

zab

PETROL

22%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

1%

JK/L

HYBRID

12%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

24%
zikl

DIESEL

17%
zkl

HYBRID

3%

1%

8%

1%

OVERALL OPI

PETROL

10%

DIESEL
(n)

1%

1%

HYBRID
(o)
1215
1136

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL
(a)

16%

DIESEL

HYBRID
(s)

312

3%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS
35ep 2025

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

RENTED LA./
COUNCIL

BOUGHT ON
EVER BUY MORTGAGE

ON PROPERTY +
DEDICATED

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

DEDICATED EV
CHARGER
)

ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT
(NOT DEDICATED) YEAR
()

32% 53% a7% 50% 34% 37% 37% 55% 33% 8% 60% 51% 43% 52% 52% 55% 53% 2% 33% 6% 43% 54% 40%
i vAB VAB 2ZwyA DH 2DEG o L} 2DH 2DH ZMNR ZMNR ZMNR
B HIY

31% 7% 18% 7% 28% 25% 32% 13% 31% 19% 14% 12% 23% 18% 17% 13%
I xC 2wxC 2wxC 2wxC x 2EFG 26 2EFG 2FG) 6 MOR ZMNOR 2ZMNOR

1 2KINQ
R

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 8
Q2 - Do you or your household regularly use or have access to any of the following types of car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A petrol vehicle 1090 32 44 48 32 19 4 3 12 22 169 152 117 70
49% 34% 26% 30% 27% 22% 41% 19% 23% 29% 53% 51% 47% 50%
abcdefi e n

i

A hybrid electric vehicle (plug-in or 257 26 55 51
self-charging)
11% 27% 33% 31% 33% 40% 32% 6% 40% 32% 28% 17% 16% 17% 18% 19%

Another vehicle type (e.g., LPG,
etc)

1496
67%
abcdefi
juxE

Any vehicle (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(8) (© (D) (E) (F) (G)

(p) (a)

51% 34%

18% 10%

(r) (s) (t)

53%

10% 16% 19%

of theii

18% 10% 8%

This work was carried out in

with the requi

quality

() ) (A)

46%

19% 11% 7%

d for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

21%

51%

11% 10%

56%

14%

67%
ZEF

6%




Return to Index E

Table 9

Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on finance, or do you have this vehicle in some other way?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

24-089497
8Tt

GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 4554 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)
UNWEIGHTED BASE 1884 944 925 197 EEN) 334 375 598 89 204 135 157 132 172 161
WEIGHTED BASE 1854 934 906 199 382 336 EEL] 598 67* 206 133 154 140* 187 167

Own it outright (after buying it
outright, or being given the vehicle
by someone else)

Leasing it (e.g., through 'personal
contract hire' where the vehicle is
rented, usually for several years)

I have the vehicle in some other
way

Lease/ finance (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

4%* 7% 8% 8%* 1
34 71 79 69 109



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(s) (v) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

50% 60%
ors

42%

45%

(t) (u)

51% 57%

54%

51%

52%

53%

55%

51%

53%

53%

56%

This work was carried out in

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 10

Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on finance, or do you have this vehicle in some other way?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

24-089497
8TH

VEHICLE C

TOTAL ANY YES NO
(2) (a)

UNWEIGHTED BASE 1884 1778
WEIGHTED BASE 1854 1734
100% 93%
Own it outright (after buying it 983 914
outright, or being given the
vehicle by someone else)

Leasing it (e.g., through ‘personal
contract hire' where the vehicle is
rented, usually for several years)

I'have the vehicle in some other
way

Lease/ finance (NET) 352 337 13
19% 19% 11%
dikl
opu

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - z/k/\/m/[n[o/p/q - 2/r/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - z/D/E[F/G - 2/H/I[I/K
le for sig testing

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

PETROL
(c)
1092
1090

605

193
18%

DIESEL
(d)
399
406
22%

222

1%

56
14%

HYBRID

30%
zedi

2
25%
di

25%

NO VEHICLE
(h)
e

xx

ICE EV OR HYBRID
(i)
86

3
351
1

155

249 101
17% 29%
zedi

OWN IT

OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER

BUYING
(k)
1014

OWN IT

MEANS
(1)
444

BUYING IT ON SOME OTHER
LEASING IT FINANCE WAY

zklmn

139 214 - - 352
100% 100% - - 100%
zkl zklop zklo

op P

OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(m) (n) (o) (p) (q)
141 209 49 1458 350
139 1428 35.




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ) ©) () () o) )
9 4 5 5

2% 2% 3% 12%
rst

This work was carried out in with the of the

ABC

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
8Tl

Table 11
Qa3- this vehicle are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on finance, or do you have this vehicle in some other way?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

EV PETROL
(i)

EV PETROL
(m)

DIESEL HYBRID DIESEL HYBRID DIESEL HYBRID EV PETROL
() (8) i)

261

26!

246
245
1

Own it outright (after buying it
outright, or being given the vehicle
by someone else)

53% 55% 54% 51% 49% 6% 52% 8% 50% 7% 50% 56% 57% 54% 55% 53% 51% 8% 52% 55% 59%
dAFI «d d i ii ar

Leasing it (e.g., through 'personal 15 74 6 2 18 2 19 2 89 2 37 88 29 8 73 1 69 2 30
contract hire' where the vehicle is
rented, usually for several years)

% 8% 3% 9% 10% 9% 7% 8% 7% 10% 13% 8% 7% 8% a% 9% 9% 6% 12% 7% 6%
bnlQ b b b zkl n n zn zast

I have the vehicle in some other
way

Lease/ finance (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/nfofp - z/a/r/s/t - 2/ulv - z/w/x/y]. o
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 170 3 YEARS MORTGAGE COUNCIL TRUST RENTED
(A) (8) (©) (D) (E) (N) (0) (R)

50% 54% 52% 54%
VA A

38 100 69 69

10% 7% 8% 7%

8% 4%
A

33 2
9% 10%
[ B

55%
VA

5%

This work was carried out in i i of the i

55%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

53%

5%

12%
2DH)

52%

15

26%

ZKMN

26

32%

19%
KL

49%

2%

56%
ZKNR

13%
21q
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24-089497
8Tt
Table 12
Q3 - Do you currently own this vehicle outright, are you leasing the vehicle, are you buying the vehicle on finance, or do you have this vehicle in some other way?
Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(b) (c) (e) () (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

187 102 95 18 58 86 174 298 275 233 140

UNWEIGHTED BASE g 189
51* 76* 160 274 250 202 124

WEIGHTED BASE 163 159 g 90* 81*

9% 9% % 5%* 4 3%* 4%* 9% 15% 13% 11% 7%

Own it outright (after buying it 83 81 39 28 46 73 135 128 95 55

outright, or being given the vehicle
by someone else)

Leasing it (e.g., through 'personal
contract hire' where the vehicle is
rented, usually for several years)

I have the vehicle in some other
way

Lease/ finance (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
y) (8) (© (D) (E) (F) (G)

(p) (a)

50% 48%

(r) (s)

33% 58%

of the

51%

51% 48%

This work was carried out in

with the

quality

53% 50% 56%

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

52%

49% 58%

45%

52%
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24-089497
8Tt
Table 13
Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle?
Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

For social, domestic and pleasure 1503 744 746 295 277 269 535 56 177 112 114 118 143 135
purposes (e.g., at weekends and to
visit supermarkets, etc.)

81% 80% 82% 64% 77% 82% 79% 89% 85% 86% 84% 74% 84% 77% 81%
c c c c zcde km

I use my vehicle as part of my work 306 199 107 50 116 70 42 28 11 41 11 27 30 24 23
(e.g., to visit clients, make

deliveries or drive clients to
locations, etc.)
17% 21% 12% 25% 30% 21% 13% 5% 16% 20% 8% 18% 21% 13% 14%
bfgj zb 2fg zefg 2fg g jo j jo
uwyBC

Don't know 55 21 33 11 7 9 15 13 2 2 5 7 4 7 6
3% 2% 4% 6% 2% 3% 5% 2% 3% 1% 3% 5% 3% 4% 4%
ptvxD zdg P P P

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)
13

79% 80%

12% 25%
zjmn

84%

16%

80%

18%

14%

80%

21%
zu

84% 82%

4% 18%
w

79%

14%

81%

81%

12%

79%

15%

82%

13%

82% 80%

12% 26%
zABC

80%

17%

85%

13%

with the

This work was carried out in

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index

24-089497
8TH
Table 14
Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle?
Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

1090
5!

For social, domestic and pleasure 1503 1452 47 901 324 204 4 274 360 166 30 1183
purposes (e.g., at weekends and
to visit supermarkets, etc.)
81% 84% 41% 83% 80% 80% 75% 50% - 82% 78% 84% 81% 84% 78% 65% 83% 80%
botu zb 20 o o 20 o
I use my vehicle as part of my 153 67 63 23 1 - 219 86 156 78 22 40 10 234 62
work (e.g., to visit clients, make
deliveries or drive clients to
locations, etc.)
17% 17% 8% 14% 16% 24% 25% 18% - 15% 24% 16% 18% 16% 19% 21% 16% 18%
beir zb zcdi zci zcdi
uvBFG

Don't know 55 21 34 35 8 8 4 - - 43 12 22 8 3 6 5 30 9
3% 1% 30% 3% 2% 3% 4% - - 3% 3% 2% 2% 2% 3% 10% 2% 3%
aprst 2 zklmn
CDFHUK pa

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
G () ) w) ) ) (®) © () G} [G] (6) (H) U] ) (x)

100% 82%
2stu tu
202 157
13% 19%

306

84%
wB

126

13%

65%

37

31%
zvyB

87% 82%
w w
25 77

20% 18%

76%

26%
vB

188

15%

81%

109

20%
vB

78%

74

38%
2EFG

78% 83%
65 87
28% 14%

FG

82%

10%

70

25%
2K

84% 85%
z K
189 258
22% 19%

2K z

267

19%

This work was carried out in

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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8Tl

Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPI

DIESEL HYBRID
() (s)
619 27

286

PETROL

DIESEL HYBRID
(n) (o)
1052

961

PETROL

DIESEL HYBRID

(i) (k)
299
318

17% 28%

EV PETROL
(i)

HYBRID
() (8)

261

DIESEL HYBRID PETROL

PETROL

UNWEIGHTED B
IGHTED BASE

266

14%

For social, domestic and pleasure
purposes (e.g., at weekends and to

visit supermarkets, etc.)
81% 86% 81% 83% 82% 79% % 83% 81% 82% 89% 86% 88% 84% 79% 83% 79% 75% 86% 82% 86%
auyB zbed z f zi z z np np za za
NR
Iuse my vehicle as part of my work 306 172 130 181 164 48 55 4 51 47 82 a1 51 200 168 200 201 40 77 33 26

(e, tovisit clients, make
deliveries or drive clients to
locations, etc.)

Don't know 55 5 5 4 4 4 2 3 3 - 1 1 1 18 10 23 24 12 14 6 10
3% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% - N * N 2% 1% 2% 3% 7% 2% 2% 2%
abedi mn arst
ikimnuw
VACDEFH
u

Jm/nfolp - z/afe]s/t - 2ulv - 2lwix/y]) JK/1

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/|
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT IN THE NEXT 3 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 170 3 YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST RENTED
(8) (©) (D) (H) (L) (M) (R)

77% 83% 79% 83%
2w VB VB
135 159 200 104
35% 1% 24% 1%
v xC

(A)

73% 77%
VB
147 97
40% 40%
2wxC 2wxC

68%

78

45%
2wxC

84%

34%
2FGI

81%

82%

81

81%

26

12%

82%

110

29%
2FGI

82%

191

25%
2FG)

82%

217

14%

ZKMN

16%

77% 66%
55 2
21% 2%
ka

15%

65%

14%

ZKMN

204

15%

21%
KQ

This work was carried out in i i of the i

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Ipsos

Table 16
Q4 - Which of the following types of driving do you do with your main vehicle?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE
For social, domestic and pleasure 1503 73 128
purposes (e.g., at weekends and to
visit supermarkets, etc.)
81% 78% 79%
nox
| use my vehicle as part of my work| 306 36 65
(e.g., to visit clients, make
deliveries or drive clients to
locations, etc.)
17% 39% 40%
VyAG z z
Don't know 55 - 2
3% - 1%
uBDEG

EASY TO USE

(c)

128

79%

39%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

68

76%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(f) (e) (h) (i)

67

82%

al

9 15 39
93% 84% 76%
4 3 18
38% 16% 35%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(i)

66

87%

25%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

122 211 195 151 85

77% 77% 78% 75% 68%
o o o
44 80 74 55 38
27% 29% 30% 27% 31%
z z z z z
4 7 6 4 3
3% 3% 2% 2% 2%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

418 411 503

109 14 16 60 104 411 810 154 307 109 195 194 98 255
82% 68% 79% 81% 82% 81% 84% 75% 78% 79% 88% 80% 80% 84% 86% 82% 90%
w xy zF
31 6 2 17 34 143 108 38 161 67 56 119 28 28 45 23 23
23% 27% 12% 23% 27% 28% 11% 19% 30% 13% 10% 31% 21% 12% 20% 19% 8%
z z vw v zyA D G G
3 - - 2 4 4 34 6 12 20 12 4 - 1 - 3 -
2% - - 3% 3% 1% 4% 3% 2% 4% 2% 1% - 1% - 2% -
u EG
This work was carried out in with the req of the quality for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 17
Q5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Off-street parking (NET)

On-street parking (NET)

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)
89 204 135 157 132 172 161
67* 206 133 154 140* 167
4%* 7% 8% 8%* %
45 83 % £
62% 61%

On-street parking that is not in 124 67 57 23 31 37 15 18 4 11 9 14 8 11 14
front of or next to my property
7% 11% 4% 3% 6% 5% 7% 9% 5% 6% 8%
gu 2fg
Off-street private parking that is 117 69 48 18 33 24 21 21 3 8 9 9 10 15 4
not next to my property (e.g., a
separate garage building, etc.)
6% 7% 5% 9% 9% 7% 6% 3% 5% 4% 7% 6% 7% 8% 3%
guF g g g n
Don't know 17 8 8 8 2 3 1 3 - 7 - 1 - 3 2
1% 1% 1% 4% 1% 1% * * - 3% - * - 2% 1%
X zdefg z0p

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(s) (u) (v) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

74% 62%

41
73%

371
71%

65%

132
57%

317
69%

320
69%

404
69%

214
72%

7% 8% 7% 8% 5% 8% 3% 6% 6% 7% 6% 4% 6% 6% 8% 7% 3%
n zu z z zF
- - 3 2 - 8 9 11 6 2 15 6 2 - 4 17 -
- - 4% 1% - 1% 2% 1% 1% * 1% 3% * - 1% 1% -
zjlop X zBCD
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH

Table 18
Q5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C

OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
ANY YES PETROL DIESEL HYBRID NO VEHICLE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(a) (c) (d) (e) (h) i i (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)
UNWEIGHTED BASE 1778 1092 399 - 1014 444 141 209 49 1458 350
WEIGHTED BASE 1734 1090 406 9 983 445 139 214 47+ 1428 35,

93% 5! 2 o* 1 53% 24%

Off-street parking (NET) 1170 298
68% 67%

On-street parking (NET)
30% 30% 2% 30% 33% 23% 29% 29% - 31% 25% 30% 30% 32% 28% 33% 30% 30%

On-street parking that is not in

front of or next to my property
7% 7% 5% 7% 7% 5% 7% 29% - 7% 6% 7% 7% 5% 5% 7% 7% 5%

Off-street private parking that is
not next to my property (e.g., a
separate garage building, etc.)

Don't know 17 11 5 10 4 3 - - - 14 3 6 4 2 2 - 10 4
1% 1% 5% 1% 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1%
arsvB za
CUK

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS EVER BUY

(s) (u) ) (B) (E) )
1283 5 -

8

1029
69% 67% 61% 62% 100% 100% 100% - - 100% - 67% 65% 69% 68% 63% 67% 68% 68%
7t 2yA 2yA 2yAC 2yAC H H

30% 32% 36% 27% - - - 100% 100% - 100% 30% 32% 29% 29% 36% 31% 30% 30%
or vw 2vwxB VWX zK

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 19

Q5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle?

Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle

Off-street parking (NET)

On-street parking (NET)

On-street parking that is not in
front of or next to my property

Off-street private parking that is
not next to my property (e.g., a
separate garage building, etc.)

Don't know 17

24089497
8Tl

PETROL
(a)

31% 32%

6% 9%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

29%

32%

26%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

HYBRID
(8

261

26!

37% 34%

1% 9%

32%

10%

7%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

(i)

32%

4%

DIESEL

27%

HYBRID

31%

27%

OVERALL OPI

PETROL
(m)

6%

6%

1%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

31%

7%

HYBRID

29%

33%
zmo

zmo

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

(a)

24%

DIESEL

26%

HYBRID

(s)
1

30% 25%

6% a%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/r

Overlap formulae used. * small base; ** very sm:

/

/

base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

75%

VA

61%

we

o

DEDICATED EV

CHARGER

wC

12%
2wxC

EVER BUY - EV.

CHARGING FACILITY

ON PROPERTY +
DEDICATED

(A)

1%
2wC

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

OFF PROPERTY +
DEDICATED
B)

571

55% 82% 60%

2wxy

wyA 2FHI

16% 3% 8%
2wxC

18% 5% 7%
2wxyA
c

6%

IN THE NEXT 3
YEARS

(H)

66%

IN THE NEXT 10
YEARS

EVER BUY

BOUGHT ON
MORTGAGE

RENTED LA./
COUNCIL

KLQ K

1% 12%
KLQ L

1% %
KLQ

(0)

56% 84% 2%

KLa

K

1%
KL

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

This work was carried out in

of theii
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24-089497
8Tt
Table 20
Q5 - And at which of the following locations, if any, do you usually park your main vehicle?
Base: All drivers aged 18-75 in the UK who have access to a vehicle
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS / NOT WORKING
(b) (c) (i) (k) (0)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Off-street parking (NET) 1248
67%
kimnox

On-street parking (NET)
30% 30% 36% 33% 34% 31% 36% 27% 12% 38% 37% 42% 40% 39% 40% 40%

On-street parking that is not in 124 7 12 9 9 8 6 2 1 4

4 18 26 20 21 17
front of or next to my property
5% 8% 9% 7% 23% 7% 7% 5% 11% 9% 8% 10% 14%
z z zm
Off-street private parking that is 117 9 10 7 8 6 1 1 1 3 1 22 22 27 23 15
not next to my property (e.g., a
separate garage building, etc.)
6% 10% 6% 4% 7% 6% 1% 6% 8% 6% 1% 14% 8% 11% 11% 12%
fG c c fj 2l z z z
Don't know 17 - - - - - - - - - - 1 1 1 1 -
1% - - - - - - - - - - 1% 1% 1% 1% -
A

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
568 223

83 15

62% 2%

10% 24%

37% 36% 37%

22% 10% 7%

8% 5%

11%

10%

6%

24%

4%

9%

10% 4%

160
71%

28%

4%

11%

8%

This work was carried out in

with the req of the quality

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 21
Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engine), which one of the following applies to you?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)
UNWEIGHTED BASE 2243 1092 1130 pLE] 419 388 445 742 113 238 180 191 155 195 181
WEIGHTED BASE 2243 1097 1125 259 422 403 410 749 89* 242 181 194 163 210 190

9 18% 18% 33% 4%* 11% 8% 9% 7% 9%
| currently drive an electric vehicle 35 20 20 5 21 9 12 10 21
9% 12% 6% 11% 22% 9% 5% 3% 5% 9% 5% 6% 6% 10% 4%

I'have never driven an electric
vehicle, but have been a passenger
inone

Currently/used to drive EV (NET) 468
21%
bfgn

uwyABC

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

6% 21%
zhijk
Imnogrs

119
38%
zhij
klmnogr
s

with the

This work was carried out in

(t) (u)

11% 3%
u

4%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

4%

4%

21%
ZABC

8%
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Table 22
Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engine), which one of the following applies to you?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
ANY YES PETROL DIESEL HYBRID NO VEHICLE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(a) (c) (d) (e) (h) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 1935 1092 399 330 1014 444 141 209 49 1458 350
WEIGHTED BASE 1907 1090 406 98: 445 139 214 47* ER
100% 85% % 4 18% 449 20% 10% 16
| currently drive an electric vehicle 195 194 7 101 45 21 42
9% 10% - 3% 2% 27% 91% - - 3% 44% 10% 10% 15% 10% 12% 10% 12%
bedh zb h h zcdh zcdeh h zcde z z z z
iEFG i ij hi

I have never driven an electric
vehicle, but have been a
passenger in one

Currently/used to drive EV (NET) 468 444 23
21% 23% 7%
bedh zb
iFG

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATION INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY WITHIN THE NEXT]
PLEASURE COMMUTING MY WORK MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY CURRENTLY DRIVE YEAR

This work was carried out in

10% 14%
z zr

with the

(w)

13

11%

2vyB

)

42

10%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

(D)

2EFG

zK
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Table 23

Q6 - And all

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HTED B
SHTED BASE

I currently drive an electric vehicle

Ihave never driven an electric
vehicle, but have been a passenger
inone

Currently/used to drive EV (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

765

34%
stuy
ABDLO

HYBRID

9% 13% 17%

za zab
335 161 303
35% 32% 35%

2%
zabc

226

34%

PETROL

112

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

34%

JK/L

HYBRID

112

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

32%

DIESEL

274

HYBRID

109

33%

35%

OVERALL OPI

PETROL

412

32%

31%

HYBRID
(o)
1215
1136
519

438

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

zmno

36%
mn

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

7% a% 2%
t t

270 86 164

37% 26% 28%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (w) (x) () (A) (8) (©) (D) (E) (F) (6) H) (1) ) (K) (P) (Q) (R)

39% 2% 20% 2%
i xC
84 666 291 457

1% 4%
2wxC 2wxC
95 61

36%
2wxC

204

2FG

177

80

2EFG

126

303

225

12%
ZNOR

134

(N)

59

3% 1%
ZNOR
18 494

217

ried outin of the

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt

Table 24
Q6 - And thinking about all fully electric vehicles (those with a battery and no petrol or diesel-powered engine), which one of the following applies to you?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

3 LOCATION DISAGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)
UNWEIGHTED BASE 2243 105 194 191 144 103 14 19 58 87 200 338 320 274 155
WEIGHTED BASE 94* 168 163 118 90* 10%* 18** 51* 77* 301 250 139
4%* 7% 4%* s 1%** 3%* 13% 6%
| currently drive an electric vehicle 195 49 82 48 3 10 35 - - - - -
9% 52% 53% 50% 47% 53% 47% 30% 55% 51% 45% - - - - -
kimnops z z z z z z z z
tvADG

I have never driven an electric
vehicle, but have been a passenger
in one

Currently/used to drive EV (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

34%
abcdefi
i




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

589
631

28%

This work was carried out in d; with the requi of the i i quality dard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 25

Q7 - Which of if any, would vou if v

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

new or used vehicle (i.e., car or van) to own or lease?

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY.
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

GENDER

REGION

WORKING STATUS

The reliability of the vehicle (i

whether or not t's prone to faults,
breakdowns, etc.)

The up-front cost of the vehicle

52% 29% 56%

| The reputation of the brand or
manufacturer (e.g., Ford, Kia, Tesla,
BMW, etc.)

0% 39% 1%

lts internal size (e.g., number of
seats, boot and storage space, etc.)

Its driving performance (e.g.
responsiveness, power, etc.)

value over

Other factor(s)

2%

3a%

27%

(i)

2% 51% 57% 60% 8% 52%
d o cde

40% 21% 35% 5% 3% 38%

EAST OF ENGLAND|  SOUTH WEST

60% 6% 54% 53% 60% 54% 5%

29% 38% 3% 33% 39% 50% 4%
i zhii im
kmr

52 64 66 7 61 115 107

SCOTLAND WORKING NOT WORKING

8% 54% 29% 60% 54%

36% 50% 38% 4% 3%

55 28 515 246 ag7

34% 51% 38% 4% 3%

Don't know 87 38 a6 17 1 15 2 2 2 15 4 7 4 10 10 15 12 - 6 2 61 2% 37
5% % 5% 8% 3% % 6% % 3% 7% 3% 5% 3% 6% 6% 6% 5% - % 3% 5% 5% 3%
v 2dg d a a a a
Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/t/s It Iy - 2/ATBIC/D - 2/EIF
Overlap formulae used. * small base
ut i for 150 the Ipsos Term.




35ep 2025

EDUCATION

GRADUATES

2y

NON GRADUATES

UP TO £19999

£20000-£34999

£35000-£54999
(€)

58%

57%

66%
€
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Table 26
Q7 - Which of the following factors, if any, would be

Base: Al adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

vou if vou

or used vel

li.e., car or van) to own or lease?

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC

1PSOS

VEIGHTED BASE

The reli of the vehicle (i.e.,
whether or not it's prone to faults,
breakdowns, etc.)

The up-front cost of the vehicle
buying, financing or leasing,

The reputation of the brand or
manufacturer (e.g., Ford, Kia, Tesla,
BMW. etc)

Its internal size (e.g., number of
seats, boot and storage space, etc.)

Its driving performance (e.g.,
responsiveness, power, etc.)

Its likelihood to hold its value over
time.

28%
hm

Other factor(s)

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

PETROL

2%

381

38%

25%
h

165

3%

105 52 2
3% 61% 21%

NO VEHICLE
(h)

546

39%

25%
h

157

a7%
2ceh

25%
h

OWN IT OUTRIGHT|

AFTER BUYING

OWN IT OUTRIGHT|

2%

26%
m

39%

2%
m

TYPES OF DRIVING

BUYING ITON
LEASING IT FINANCE

13% 27%
ma

m

|SOME OTHER WAY| OWN OUTRIGHT

548

a1%

m

LEASE/ FINANCE

(a)

2%

136

0%

m

USE AS PART OF

COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE
(u)
2

a4% 2% 39% 2a%

613 365 123 17
2% a5% a1% a1%
2z 2z

25% 26% 26% 33%
z

OFF-STREET
OFF-STREET

PRIVATE NEXT TO

MY PROPERTY

6% 2%
2wAB.

a1 35
aa% 33%
vAC

Don't know 87 87 - a1 16 15 2 1 12 57 16 28 2 9 B 4 54 14 56 27 7 3 EES 2
5% 5% - 2% 2% 6% 2% 15% 7% 2% 5% 3% 6% 6% 3% 9% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 2%
krsvB ko, K
UK
Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b Jelsit IDJEIEIG - 2HIIIK
. * small base; v 3




35ep 2025

PARKING LOCATIONS

ELECTRIC VEHICLES

INTENTION TO B!

UY NEXT VEHICLE

CURRENTLY DRIVE

NOT CURRENTLY
BUT HAVE IN THE
PAST

NEVER DRIVEN,

HAVE BEEN

PASSENGER

NEVER DRIVEN,
NOR BEEN A
PASSENGER

WITHIN THE NEXT
¥

IN THE NEXT 3
YEARS

sarch, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 27
Q7- Which ifanv, would

or lease?

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1pSOS.

NEXT PURCHASE - PROBAB

BLY/ DEFINITELY CONSIDER

NEXT PUR

(CHASE - PROE

DEFINITELY NOT

CONSIDER

OVERALL

OSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY N

NEGATIVE

EVER CHARGED EV / PLUG-IN
HYBRID

PETROL
(a)

The reliabiliy of the vehicle (i,
whether or not i's prone to faults,
breakdowns, etc.)

The up-front cost of the vehicle
(e.8., buying, financing or leasing,
etc)

The reputation of the brand o
manufacturer e.g, Ford, Kia,
Tesla, BMW, etc.)

Its internal size (e.g., number of
seats, boot and storage space,
etc)

Its driving performance (e.g., 758 403
responsiveness, power, etc.)

Its likelihood to hold its value over

Other factor(s)

DEFGHI

DIESEL
(b)

39%

PETROL
(e)

37%

34%

DIESEL
(f)

29%

HYBRID
(2)

39%

39%

PETROL
0]

DIESEL
(i)

HYBRID
()

PETROL
(m)

DIESEL
(n)

39%

HYBRID
(o)

39%

PETROL
(a)

37%

2%

DIESEL
(1)

HYBRID
(s)

4% 0%
146 611
38% 0%
174 583
5% 39%

2% 39%
357 392
43% 38%
wAB v8

365 379
4% 37%

olumns Jalblcld - 2lelflalh - 2fifikI




35e02025

CHARGING FACILITY

ON PROPERTY +

OFF PROPERTY +

EVER BUY - EV.

TENURE

DEDICATED £V
CHARGER

a3% a8%

DEDICATED
(A

DEDICATED
(8]

2wy
B

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
(C)

57%

MORE THAN 10
1TO3YEARS | 3TO10YEARS YEARS.
(E) F)

56% 58% 64%

INTHE NEXT 3
YEARS.

(H)

7%

INTHE NEXT 10
YEARS.

EVERBUY
)

58% 59%

BOUGHT ON

(0)

65% a9% % 61%
ZMNR

71% 63%
N ZMNR

a9%

35% 7%

31% 36%

153 103

% %

2% 63%
2wy
B

25% 50%
2wy
B

3%

53%
Gl
3

as% 59% 58%
DH 2DEH DEH
u

7% a3% a6%

134 172 87

a9% 40% 7%
261

%

39%

oGl
3

%

372

as%
)

52%

a%

59

a3%

59%
ZMNR

a6%
ZMNR

52% a% aa% a9% 71% 55%

aa% 26% 27% 39% as% as%
ZMNR

ZMNR

338 9% 57 34 15 539

a3% 35% 39% 40% 36% %

a6%

190

7%
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 28
Q7 - Which of the following factors, if any, would be important to you if you were choosing a new or used vehicle (i.e., car or van) to own or lease?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence
GRANT - EFFE
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT| OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
EASY TO USE EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREA EASY TO USE /NOT WORKING | MORE LIKELY
() (f) i) (i) (k) (1) (m) (o) (p) (t) (u)
185 3

155

The reliabilty of the vehicle i.e., 1115
whether or not it's prone to faults,
breakdowns, etc.)

The up-front cost of the vehicle
(e.g., buying, financing or leasing,

etc.)
52% 2% 6% 8% 39% 38% 53% 7% 61% 6% 53% 8% 50% 9% 50% 39% 51% 54% 61% 8% 29% 52%
deowxC d d ° o ° o w
The reputation of the brand or 81 53 35 45 3 B 26 39 70 146 140 99 47 74 8 6 35 66 256
manufacturer (e.g., Ford, Kia, Tesla,

BMW, etc)

Its internal size (e.g., number of 762 33 70 64 a8 37 38 6 7

21 33 56 123 105 85 a7 62 7 7 33 51 213
seats, boot and storage space, etc.)

Its driving performance (e.g.,
responsiveness, power, etc.)

Its likelihood to hold its value over
time

Other factor(s)

Don't know 87 2 4 5 3 2 2

- - 2 2 9 B 5 9 7 3 2 2 2 3 4
5% 2% 2% 3% 3% 2% 2% - - a% 3% 5% 2% 2% 2% 6% 2% 9% 10% 2% 2% 1%
ImuxABG Im ! Im
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) /He/n/ili Io/alt/s/t-zlufv/w - 2/x/v/A - 2/8/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing,

‘This work i the




35ep 2025

'GRANT WILL HELP

NEITHER
(v)

w

LESS LIKELY

16%

GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)'

DISAGREE

NEITHER

MEN - EV CONSIDERATION
PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED

26% 23%

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

(D)

29%

PROBABI
DEFINITELY

CONSIDER

28%

\WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT

UNDECIDED
(F)

CAR)
PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

(G)

2arch, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 29

Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private use?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Within the next year

More than 3 years, up to 10 years'
time

Never

More than 3 years/never (NET)

24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(
PUBLIC
IPSOS

GENDER

AGE

REGION

665

282

375

112

118

134

208

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST SOUTH EAST

(h) (i) (k) (n) (0)

In the next 10 years' time (NET) 1430 768 654 167 350 249 256 409 53 163 102 110 112 132 106 199
75% 79% 71% 76% 89% 74% 74% 67% 71% 77% 74% 71% 79% 72% 66% 75%
bgnu zb g zcef g n n

Ever buy (NET) 1495 797 687 181 361 262 265 426 57 167 107 117 115 140 114 210
78% 82% 74% 83% 92% 78% 77% 70% 76% 79% 78% 75% 81% 76% 71% 79%
bgnu zb g zcef g g
WyAE g

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f[g - z/h/i/i/k/\/m/n/o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x/y - 2/ A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base

This work was carri



R SURVEY

125
3 Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(p) (a) (r) (s) (t) (u) (v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F)

56 21 30 8

21% 24% 19% 14%

83% 80% 79% 84%

ied out in d of the i

with the requi quality

25% 29%

32% 42%

82% 70%

25%

80%

32%

82%

80
10%

27%

39%

2%

d for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

24%

29%

87%

28%

69%

38%

73%

57%

39%

65%

30%

37%

78%

29%

76%

38%

78%

21%

26%

90%
zABC

26%

35%

77%

78%

35%

84%
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24-089497
8TH
Table 30
Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private use?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

(c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 1031 372 268 100 7 143 1403 368 EE 429 137 201 42 1385 338
WEIGHTED BASE 1016 379 245 85*% 8g** 160 1395 914 428 134 204 41* 1342 EEY)

53% 20% 13% 4%* 8% 48% 22% 7% 11% 2%* 70% 18%
Within the next year 136 62 53 26 2 10 158 68 20 28 4 227 48

13% 16% 2% 30% 27% 7% 17% 16% 15% 14% 10% 17% 14%

h h zchi zcdh z z
i i

More than 3 years, up to 10 years' 302 102 49 18 2 25 404 67 251 110 39 63 8 361 102
time

30% 27% 20% 21% 21% 16% 29% 20% 27% 26% 29% 31% 20% 27% 30%

zehj h zehj

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/[x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inelig}

le for sig testing

24 19 10 - 2 43 42 10 27 11 1 4 6 38 5
2% 5% 4% - 23% 27% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 14% 3% 1%
cfi zcdef c zklmn
i Pa

In the next 10 years' time (NET) 1430 1430 - 783 280 206 77 4 70 1064 283 710 323 118 171 25 1033 290
75% 75% - 77% 74% 84% 90% 52% 43% 76% 85% 78% 75% 89% 84% 61% 77% 86%
huG zh h zedh zcdh h zcdh 20 zklo zlo 20 zklo

i i i P P

More than 3 years/never (NET) 665 665 - 356 128 69 22 3 79 484 91 296 138 43 79 15 434 122
35% 35% - 35% 34% 28% 26% 44% 49% 35% 28% 32% 32% 32% 39% 37% 32% 36%
ejkp i zcde i
rstDHI fii

Ever buy (NET) 1495 1495 - 814 288 216 81 4 80 1102 297 729 340 122 184 26 1068 305
78% 78% - 80% 76% 88% 95% 52% 50% 79% 90% 80% 79% 91% 90% 64% 80% 91%
houG h h zedh zcdh h zcdh o o zklo zklo o zklo

i i i [} [ P




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

PLEASURE COMMUTING

1145 684 258
79% 84% 87%
k0 zru zru

28%

1180 707 267
81% 86% 90%
k0 zru zru

This work was carried out in with the

RARELY DRIVE
(u)

rst

of the

MY PROPERTY

PARK
(x)

11%

TO MY PROPERTY
)

PROPERTY
(A)

16%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

OFF-STREET
(B)

15%

ON-STREET

CURRENTLY DRIVE

PAST
(E)

24%
2FG

PASSENGER

PASSENGER

YEAR
(H)

100%
21K

YEARS

929 1430
100% 100%
K zK

929 1430
100% 100%
z z

EVER BUY

1430
96%

zHIJ
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Table 31

Q8 - When, if ever, do you think you will next buy o lease a car or van, either new or used, for your private use?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence

TOTAL PETROL

Within the next vear

More than 3 years, up to 10 years'
time
26% 34%

Never 99 -

In the next 10 vears' time (NET) 1430 933
75% 97%
tvxN z

More than 3 years/never (NET) 665 360
35% 37%
cdop. zed
UyABDEH
i

Ever buy (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/|
ligible for sig testing

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30)

DIESEL

30%

491
96%

170
33%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HYBRID
(c)

832
97%

278
32%

176

26%

198
30%

PETROL

260
95%

111
0%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID
()

248 262
94% 91%
z z

114 132
43% 26%
z z

JK/L

112

41%

258
93%

131
47%

PETROL

229
93%

DIESEL

245

35%

274
39%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

HYBRID

137

0%

207

39%

513
96%

229
43%

OVERALL OPI

PETROL

327

28%

a9
%

403
35%
op

182

26%

%

566
81%

28
33%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)

1081

246

25%

a%

306
31%

181

23%

235
29%

PETROL

24%

142
75%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

DIESEL
()

651

HYBRID

27 16

a71 200
76% 70%

21 116
35% 0%

151

29%

5%

365
70%

194
37%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

29% 12%

21% 28%

342 1073
88% 2%

101 553
26% 37%

729
87%
xC

DEDICATED EV
CHARGER

2wxC

20%

27%

EVER BUY - EV.

TENURE

OFF PROPERTY +

DEDICATED
(8)

24%
xC

20%

161
92%

27%

ried outin

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

ZWyAB

WITHIN THE NEXT
YEAR

124
99%

26)

1703 YEARS
(E)

266
97%

370 10 YEARS
(F)

49%
2DEH
1

410
96%
26)

207
49%
2DEH
0l

MORE THAN 10
YEARS

(G)

181
78%

IN THE NEXT 3
YEARS

(H)

172
43%
2EFG
0}

98%
26)

IN THE NEXT 10
YEARS

25%
DEH

800
97%

207
25%
DEH

EVER BUY

30%
2DEH

BOUGHT ON
MORTGAGE

31%
zNQ

406

ZNOR

OWNED
OUTRIGHT
(L

20%
ZKMN
QR

77%
NR

230
29%

217

NR

113

RENTED PRIVATE
(M)

RENTED LA./

COUNCIL
(N)

86
58%

59
40%

RENTED H.A/
TRUST
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24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

PUBLIC
IPSOS
Table 32
Q8 - When, if ever, do you think you will next buy or lease a car or van, either new or used, for your private use?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PA

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST
(b) (c) (h) j (k) (m) (n) (p)

UNWEIGHTED BASE
'WEIGHTED BASE

Within the next year

15% 33% 39% 41% 38% 34% 41% 6% 12% 41% 41% 23% 27% 31% 26% 24% 30%
VYyAG z z z z z z z z z
More than 3 years, up to 10 years' 501 17 21 25 18 15 9 2 3 48 26 30
time
26% 19% 13% 16% 16% 16% 12% 23% 19% 12% 11% 20% 20% 17% 22% 20% 22%
bedefij b s
ImstxB

Never 929 * - * * * - - - - - 5 8 7 6 5 2
5% 1% - * * 1% - - - - - 3% 3% 2% 3% 4% 2%
abedfmux
BCDEFG

In the next 10 years' time (NET)
75% 95% 94% 95% 93% 91% 92% 85% 93% 89% 93% 89% 91% 91% 90% 92% 90%

More than 3 years/never (NET) 665
35% 22% 16% 18% 19% 24% 14% 38% 19% 20% 13% 26% 25% 21% 27% 25% 25%
abcdefi b m m
jklmnopstu

Ever buy (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - /x/y/A - 2/B/C/D - z/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carri



iR SURVEY
125

3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CC TION (NEXT WITH STATEMENT: "GRANT WILL HELP

\ST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)' MEN - EV CC DN (NEXT CAR) WOMEN - EV CC DN (NEXT CAR)

PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT

AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER

(q) (1 (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) © (D) (E) (F) (G)

3 8% 1 6 22% 6 %

1 2 26 42 138 118 21 143 64 67 115 22 51 53 16 32

5% 8% 34% 31% 26% 12% 10% 26% 12% 12% 28% 15% 21% 21% 12% 11%

43% 37% 19%

with the

il of the i

28% 38%

28% 38% 38%

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

24%




Return to Index E

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
Table 33
Q9 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - Summary table

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

hybrid electric fully electric
vehicle (plug-inor| vehicle (nota
petrol vehicle diesel vehicle self-charging) hybrid)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE
(2) Would definitely consider 504 218 381 290
34% 15% 25% 19%
(1) Would probably consider 462 291 479 378
31% 19% 32% 25%
(0) Undecided 273 264 287 277
18% 18% 19% 19%
(-1) Would probably not consider 168 297 189 248
11% 20% 13% 17%
(-2) Would definitely not consider 79 412 143 287
5% 28% 10% 19%
Mean 0.77 -0.26 0.52 0.09
Consider (NET) 966 510 860 668
65% 34% 58% 45%
Not consider (NET) 247 709 333 535
17% 47% 22% 36%
Don't know 9 12 15 16
1% 1% 1% 1%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 34

Q9_1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - petrol vehicle

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Would definitely consider 504 261
34% 33%
epxD

150
18% 19%

(0) Undecided

43

(-2) Would definitely not consider

5% 5%

Consider (NET) 966 507
65% 64%

122
18%

35

5%

451
66%

18-24
()

52
29%

37
21%

4%

111
61%

12

3%

233
65%

49
19%

37
14%

21

8%

175
66%

55-75
(8)

167
39%
zce

66
16%

27

6%

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

38 53 44 42
25% 34% 36% 45% 38% 30%
P p zhmp p

14 56

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

19 35 12 18 19 25 18
33% 21% 1% 16% 17% 18% 16%
zjkl
mnpgs

4% 5% 10% 3% 1% 4%

4%

31 108 78 79 79 90 77
54% 65% 73% 67% 69% 64% 68%
hpr

Don't know 9 1 9 1 1 2 5 1 1 1 2 4 3 - -
1% * 1% 1% * 1% 2% * 1% 1% 1% 3% 2% - -
ax za 28 z0p

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

42
20%

11

5%

44
20%

12

5%

13%

6%

47
68%

29% 40%
P

27 6
21% 13%

12 2

10% 4%

72 33
57% 70%

61

5%

«

148
38%

62
16%

18

5%

1%

44

5%

602
64%

1%

36

6%

363
65%

34

5%

413
65%

N

45

5%

1%

77
42%
2D

34

18%

5%

122
66%

1%

138
37%

64
17%

26

7%

1%

122
34%

16

4%

102
20%

25

5%

62

5%

1%

78
32%

20%

15

6%

153
62%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 35

24-089497
8T
Q9_1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - petrol vehicle
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Would definitely consider

(0) Undecided
18%
cirG

(-2) Would definitely not consider

5%

Consider (NET)
65%

Don't know 9

18% -

5% -

65% -

1% -

46%

14%

2%

79%

1%

21%

9%
zci

28%
zci

6%

29%
zci

25%
zcdeh

6% 20%

42% 53%

15%

3%

2%

1%

28%
zedi

11%
zcei

41%

16%

5%

69%

22%

5%

60%

35%

18%

6%

62%

1%

19%

5%

62%

12%

7%

78%

36%

18%

5%

66%

18%

5%

62%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) ") ©) () () o) )

200 132 48 5 138 22 21
17% 19% 18% 30% 18% 26% 21%

5% 4% 6% 3% 6% - 5%

787 480 172 11 496 55 67
67% 68% 64% 60% 65% 64% 66%
z z

51
16%

4%

15%

8%

67
65%

181
19%

5%

618
65%

34%

66
15%

5%

288
67%

46
25%

13%
2EFG

85
46%

22%

5%

138
60%

33%

112
21%

5%

11%

4%

392
74%
2DEF

49
17%

6%

189
65%

33% 34%

162 260
17% 18%

6% 5%

606 933
65% 65%
zK

273
18%

5%

966
65%

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 36

Q9_1 - Thinking about the next car or van you will

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

GHTED BASE

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

Don't know

used), to wh:

you

yinga...? - petrol vehicle

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

cdef
hioparu
WYABDEF
HU

73

18%

abijk
ImnstvxL

Q

PETROL

510
218

43%
2cd

77%

HYBRID

5%

63%

18%

58%

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID
()

43% 32%

8% 56%

35%

51%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

ikl i i

32% 8% 6% %
ikl 2 |

- 62% 77% 81%
i zij i

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

PETROL

12%

82%
znop

DIESEL HYBRID
(n) (o)
610 944
g 842 69

15% 18% 20%

72% 63% 60%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID

()

52%
2ar

13% 16% 10% 9%

27% 9% a% 3%

19% 59% 73% 80%
a zar zars

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30

ligible for sig testing

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

23% 16%

21% 16%

DEDICATED EV | ON PROPERTY +
CHARGER DEDICATED
(A)

23% 22%

9% 1%
2wxB 2wxBC

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

WITHIN THE NEXT
YEAR

24% 18% 18%

WYAB.

1703 YEARS
(E)

370 10 YEARS
(F)

21%

EHI

MORE THAN 10
YEARS

(G)

DEHI

IN THE NEXT 3
YEARS
(H)

2%

10%
2FGI)

IN THE NEXT 10
YEARS

21%

EVER BUY

EHI

BOUGHT ON
MORTGAGE

OWNED
OUTRIGHT
(9]

15%

MR

RENTED PRIVATE
(M)

KLQ

RENTED LA./

COUNCIL

21%

a%

RENTED HA./

15%

28% 16%

MR

24%
zKLa

2 7 1 8 1 - 1 1 - - 2 1 -
1% 1% N 1% N - N * - - N * - * N 1% N 1% - - 3% 1% N
w
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 37
Q9_1 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - petrol vehicle
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE
9 ¥ 9 9 3 9
(2) Would definitely consider 504 22 32 35 24 20 2 2 9 37 69 66 52 32
34% 24% 21% 24% 22% 22% 18% 10% 18% 24% 26% 26% 25% 26%
bedefij
klmnpuxyBC
E
(0) Undecided 273 18 34 36 26 23 18 2 4 8 17 30 55 53 35 25
18% 21% 22% 24% 24% 26% 25% 25% 25% 16% 24% 20% 20% 21% 17% 21%
WADG
(-2) Would definitely not consider 79 5 14 14 7 5 10 * 1 3 9 3 13 12 9 3
5% 5% 9% 10% 6% 6% 14% 4% 9% 7% 13% 2% 5% 5% 4% 3%
A z z z z
Consider (NET) 966 51 86 82 56 42 37 6 8 30 37 100 165 158 128 76
65% 57% 56% 55% 52% 48% 50% 59% 50% 61% 52% 66% 61% 62% 63% 62%
bedefjp e
uxyCE

Don't know 9 - - - - - - - - - - - - - 1 -

1% - - - - - - - - - - - - - * -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
28 7 6 21 39 126 280 60 136 119 203 107 28 125 54 34 147
22% 38% 38% 30% 32% 25% 37% 40% 26% 28% 45% 26% 19% 52% 22% 26% 50%
P u u xy BC 2EF
27 2 1 15 27 101 136 16 88 104 65 68 55 28 54 41 26
21% 12% 4% 21% 2% 20% 18% 10% 17% 25% 14% 17% 38% 11% 22% 32% 9%
w XA zBD G 2G
9 2 2 2 5 32 34 10 36 29 8 28 7 9 21 3 11
7% 11% 10% 3% 4% 6% 5% 7% 7% 7% 2% 7% 5% 4% 8% 3% 4%
zZA A G
68 14 11 45 78 291 506 107 304 244 342 248 63 193 136 75 237
54% 2% 65% 65% 63% 58% 67% 71% 59% 58% 76% 60% 44% 80% 54% 58% 81%
P u u xy C BC 2EF

This work was carried out in

with the requi

of theii

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 38

Q9_2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - diesel vehicle

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

24-089497
8Tt

GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)
UNWEIGHTED BASE 1567 821 735 179 363 277 303 445 75 173 108 123 112 134 116
WEIGHTED BASE 1495 797 687 181 361 262 265 426 57* 167 107* 115* 114*
100% 53% 46% 12% 24% 18% 18% 29% 4%* 11% 7%* 8%* 8%*
(2) Would definitely consider 218 137 82 27 71 36 34 50 14 25 13 18 19
15% 17% 12% 15% 20% 14% 13% 12% 24% 15% 12% 15% 17%
buv zb 2fg zp
(0) Undecided 264 145 119 43 83 47 43 49 16 31 16 14 9 23 14
18% 18% 17% 24% 23% 18% 16% 11% 28% 18% 15% 12% 8% 16% 12%
glu g 28 g zkln I
s
(-2) Would definitely not consider 412 213 195 22 50 63 92 184 7 35 35 36 28 40 38
28% 27% 28% 12% 14% 24% 35% 43% 13% 21% 33% 31% 24% 28% 34%
cdht cd zcde zcde h h h hi

Consider (NET) 510
34%
bfgo

31%

28%

103
24%

24 60 35
42% 36% 32%
o o

42 48 57 38
36% 42% 41% 33%
o o o

Don't know 12 1 12 3 2 3 5 - 1 2 2 4 3 - -
1% * 2% 2% * 1% 2% - 1% 1% 1% 4% 3% - -
atvxD za g g g zmop z0p

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

60

28%

23%

46
20%

68

30%

31%

12
17%

25

37%
hi

29

23%

8
18%

11%

11

23%

37%
zu

39
10%

49
13%

143

37%

25%

160
17%

104
19%

138

25%

169

27%

150
17%

24
13%

26
14%

49

26%

33%

2CD

50
14%

70
19%

112

30%

29%

48
13%

63
18%

104

29%

85
17%

91
18%

126

25%

216
18%

45
18%

18%

36%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 39
Q9_2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - diesel vehicle
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE 9
6 % 5% 9 % % % %
(2) Would definitely consider 218 218 - 100 17 6 3 6 24 119 55 3 33 - 174 36
15% 15% - 35% 8% 8% 81% 7% 8% 16% 16% 2% 18% - 16% 12%
cejm zcefh m m mq zm m
i
(0) Undecided 138 58 29 19 - 18 196 48 127 66 18 28 6 194 45
18% 18% - 17% 20% 14% 23% - 22% 18% 16% 17% 20% 14% 15% 2% 18% 15%
rwB
(-2) Would definitely not consider 277 15 65 30 - 22 293 95 193 85 48 54 6 278 102
28% 28% - 34% 5% 30% 36% - 28% 27% 32% 26% 25% 39% 30% 24% 26% 33%
dstE 2di d d d d d zkip 2p
H
Consider (NET) 204 189 69 15 4 21 393 84 262 130 15 67 5 393 82
34% 34% - 25% 66% 32% 19% 100% 26% 36% 28% 36% 38% 12% 37% 20% 37% 27%
cfim zcef f cff f ma ma ma zmaq m
av hij

Don't know 12 12 -

11
1%

11
1%

1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY TO MY PROPERTY PROPERTY PAST PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) () ") () () o) )

15% 16% 21% 16% 14% 25%
zr vB

16% 19% 21% 22% 16% 7%

29% 22% 17% 45% 30% 22%

392 264 130 4 239 46
33% 37% 49% 22% 31% 53%
2 ars 2wyA

20%

24%

115
36%

23%

35 80
15% 15%

90
20% 17%
156
18% 30%
E
102 161
45% 31%

2FG

55
19%

64

22%

121
41%
21K

152 212
16% 15%
2K

150 248
16% 17%
253 391
27% 27%

H H

339 491
36% 34%
2K

264
18%

412

28%

510
34%

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 40

Q9_2 - Thinking about the next car or van you will

used), h you Ve

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

ing a...? - diesel vehicle

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

PETROL

HYBRID

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID
()

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

OVERALL OPI

PETROL

GHTED BASE

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

Don't know

264

18%

abci
ilortcL

412

28%
abef
hmnuyAB

128
13%

246

25%

510 86!

218 119 88

43% 14% 13%
zacd

- 119 106
B 14% 16%
b be

- 253 202
- 29% 30%
ab 2ab

510 302 25
100% 35% 34%
zacd

113
0%

264 97
100% 34%
zegh z

- 25%

85
31%

52

19%

110 412 83 157
45% 58% 25% 29%
EY 2ikl

160

226

24%

DIESEL
(n)

610

104
18%

HYBRID
(o)
944
842

129
15%

277
33%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

127
18%

197

28%
mn

231
33%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

21%
2ar

20 31 26 a8
13% 6% 13% 13%
3 3 r

65 310 47 105
0% 62% 23% 28%
st zast

36 19 101 148
23% % 49% 39%
3 art ar

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o]p - 2/aft/s/t - 2/ulv - z/w/x/vIAIB/
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (x) v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) (H) 0] (K) (L (M) (N) (0) (P) Q) (R)
A 5

18% 17%

81 327

23% 29%

149 352
42% 31%

116

15%

127
17%

278
37%
xC

131
18%

218
31%

7
20%

70

19%

163
45%
2wxC

43

17%

33
19%

49%
2wxC

145

32%
2ZwyA

143
32%

26
21%

134

33%
2DGH

122
30%

a8
2%

a8

21%

77
34%

12%

2%
2FI

97

25%

137
35%

232

29%
DHJ

259
32%

336
33%

15%

81
13%

32%
ZMNR

224
36%

58
26%
KLQ

82
36%

28%
zKLa

33
32%

21
35%

10 151 97
31% 15% 25%
zKLa

8 322 76
24% 31% 19%
ZMNR

8 351 137
24% 34% 35%

1 - - 2 - - 2 2 7 2 1 - 1 1 9 2
1% 1% . 1% . « . N . R . R . . . 2% - . - 2% 3% 1% *
w L L
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Ipsos

Table 41

Q9_2 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - diesel vehicle

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE 1567 98 182

WEIGHTED BASE 155

10%

(2) Would definitely consider 19
15% 19% 12%

(0) Undecided 264 16 26

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

Don't know

EASY TO USE

(c)
179
150
10%
21
14%

19%

19%

39%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS
(d)
133

/ NOT WORKING
(e)
99
88*
6%*
12
14%

19%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(8) (h)
K] 16
10%* 15%*
19%** 19%**
1 -
13% -
12 3 4
17% 25% 26%
18 * 2
24% 4% 15%

49% 35%

OTHERS / NOT WORKING
(i) [0)]
56 82
49* 71*
4 6
8% 8%
7 12
15% 18%
9 17
18% 24%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

39%

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (o)
171 294 277 230 141
151 271 255 203 121
10% 18% 17% 14% /
18 40 37 28
12% 15% 15% 14% 15%
25 44 47 30 23
17% 16% 19% 15% 19%
36 67 54 54 23
24% 25% 21% 27% 19%
m mo

62 105 102 79 60
41% 39% 40% 39% 50%
zklmn
_ * * N R
* * - R

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

20 3

18% 20%

35 6

28%

34% 31%

2 8 15

19%

29%

2%

16

24%

35%

17%

33

27%

30%

19% 15% 23%

127 237 29

25% 32% 19%

38%

18% 23%

126 109

25% 26%

28%

13%

140

31%

34%

16%

31% 14%

26 69

18% 29%

33%

15%

81

32%

29%

8 48

31%

26

20%

31%

13%

87

30%

34%

of theii

This work was carried out in

with the

| quali

ity

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 42

24-089497
8Tt

Q9_3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - hybrid electric vehicle (plug-in or self-charging)

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

WOMAN
(b)

18-24
()

55-75
(8)

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

19%
avxD

10%
adptv

58%
bgmu
WyABF

17%

8%

64%
zb

21%

12%
za

50%

24%

17%

7%

61%

17%

3%

70%

16%

8%

19%

12%

52%

19%

24%
zde

16%
zcde

45%

15% 25% 25% 20% 25% 19% 24%

23% 21% 22% 18% 17% 23% 19%

12% 12% 7% 14% 5% 11% 14%

50% 56% 53% 49% 56% 47% 53%

Don't know 15 3 12 4 1 3 5 2 1 1 2 5 2 1 -
1% * 2% 2% * 1% 2% * 1% 1% 1% 4% 2% * -
atxD za znpr

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025
PUBLIC

1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

(o) (p)

47 87
22% 39%

zhij
kimnog

16% 15%

11% 3%

60% 73%
m zhij
klmnogs

(r) (s)

36 12
29% 26%

23% 18%

62% 54%

8%

(u)

90
23%

20%

14%

16%

8%

108

12%
v

46%

15%

6%

22%

12%

27
15%

24%

47%

76
21%

21%

11%

47%

82
23%

21%

11%

55%

15%

5%

71%
ZABC

9%

25%

14%

47%

with the

This work was carried out in

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 43

Q9_3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - hybrid electric vehicle (plug-in or self-charging)

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

Don't know

24-089497
8TH

10%
ejst

58%
cdiG

15

19% -

10% -

58% -

15 -
1% -

167
21%

176
2%
zefj

82

10%
ej

421
52%

13
2%

63
22%
efj

a3

15%
zej

137
47%

190

88%

zedf
hij

11%

11%

70%
zedi

1
13%

35%

52%

13%

22
27%

7%

62%

239
2%
zefj

125

11%
zcej

557
51%

14
1%

3%

247
83%
zedf

127
18%

77

11%

412
57%

10
1%

81
24%
zkp

8%

184
54%

40
33%

22
18%

14

11%

74
61%

10%

115
63%

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

3
12%

11%

6%

H

18
69%

24% 32%
zkp

209 54
20% 18%
k

103 32

10% 10%

597 189
56% 62%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inelig}

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) ) ) ) ®) ) ") ©) () () o) )

222 128
19% 18%

10% 8%
st

671 436
57%

1% 1%

8%

13
2%

133
17%

445
58%

15
18%

6%

60
70%
2yAB

27 80
25%

23 67
21%

14 35

11%

56 178
55%

171
18%

90

9%

561
59%

1%

42

10%

234
55%

18
10%

11

6%

144
78%
2EFG

41
18%

2%

157
69%
2FG

112
21%

48

9%

303
58%

1%

108
20%

247
47%

38
13%

29

10%

193
66%
2K

278 374
30% 26%
2K zK

155 262
17% 18%
H HI

81 138

9% 10%

582 832
63% 58%
2K zK

7 15

287
19%
HIJ

860
58%

This work was carried out in

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index

Table 44

Q9_3 - Thinking about the next car or van you will

used), h you Ve

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

HTED B
SHTED BASE

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

(-2) Would definitely not consider

ying a...? - hybrid i f-ch:

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

287
19%
abed
ikoparu
WYABDEH
a

PETROL DIESEL HYBRID
(c)

9%

PETROL

33%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID EV
(i) i)

OVERALL OPI

PETROL

DIESEL
(n)

610

HYBRID
(o)
944
842

10%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

13%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL
(a)
=
156
105
60
38%
st

8%

DIESEL HYBRID
1G]

Consider (NET)

10%
cdeg
hopruwy
ABDEFHI

2%

%

6% -
gh

1%

2%

5%

6% 40% 23%

Don't know
abedo °
wl
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o/p - z/a/t/s[t - 2/ulv - z/w[x/y/ A/B/ /KIL o/

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CCHARGING FACILITY EVERBUY -EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A./
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO 3 YEARS 37010 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST RENTED
(u) (A) (8) © )] (E) (F) (6) (H) 10} (M) (0) (R)

12% 21%

17%

22%
WYAB.

14% 4%

1% 18% 6%

13% 20% 30%
o DEHI 2DEF
HI

1%

16%
DH

19%
DEHI

18%

18%

23%

31%
KvMa

27% 18% 21%

a% 1%

75% 52%

66%
xC

14%
ZWyAB
c

49%

74% 74%
2wWxC 2wxC

2% 7% 4%

76% 62% 83%
2wxC x 2FGI

9%
F EFHI

2FG) 26

80%
2FGI

68%

62%

10%

58%

62%
NR

13%

42%

1%

18% 9% 1%

6% 59% 55%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

of the



Return to Index M

24-089497
8Tt
Table 45
Q9_3 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - hybrid electric vehicle (plug-in or self-charging)
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Would definitely consider 381 35 74 73 38 2 4 26 52 103 96

25% 40% 48% 49% 43% 15% 26% 53% 34% 38% 38%
VWADFG z z z z z z z z z z z z z
(0) Undecided 287 10 13 12 11 8 3 - 1 1 3 19 32 33 27 16
19% 12% 8% 8% 10% 10% 5% - 9% 1% 5% 13% 12% 13% 13% 13%
bedefij
klmnpuxBE
(-2) Would definitely not consider 143 2 6 6 2 2 6 * * 3 4 - 4 4 3 1
10% 2% 4% 4% 2% 2% 8% 4% 2% 6% 6% - 2% 2% 2% 1%
abcdekim

nopstuxBCEF

Consider (NET) 860
58% 80% 81% 81% 84% 84% 79% 73% 81% 81% 76% 81% 81% 79% 78% 80%
vwyACDF z z z z z z z z z z z z z
G

Don't know - - - - - - - - - - - - -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

46 7
34%

14 1
11% 8%

77% 74%

6 26 44

33% 37% 35%
z z

3% 16% 12%

93% 73% 75%

42% 18% 13%
2w

60 168 31
12% 22% 21%
u u

47% 45%

190 94 77

37% 22% 17%
2yA

65 99 94
13% 24% 21%
x X

52%

83%
2D

27 39
19% 16%

54 45
38% 19%
zBD B

47% 42%

18 33
14% 11%

67 60
51% 20%
2EG E

26%

of theii

This work was carried out in

with the requi

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 46

Q9_4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

- fully electric vehicle (not a hybrid)

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

MAN
(a)

WOMAN
(b)

18-24 25-34
() (d)

4554 55-75
(f) (8)

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

290

19%

bfgh
uwyABCF

19%

19%
acde
ptvxDE

668
45%
bfgm

uwyABCF

183
23%
zb

18%

16%

411
52%
zb

104
15%

23%
za

252
37%

28 123

15% 34%

g zcef
g

25% 20%

6% 10%

92 226
51% 63%
fg 2cfg

17%

13%

143

2fg

P
38 37
14% 9%
g

16% 17%

23% 34%
cde zcde

96 111
36% 26%
8

5 32 12 28 17 19 17

9% 19% 12% 24% 15% 13% 15%
hj

16% 21% 13% 18% 14% 23% 20%

27% 19% 22% 13% 23% 24% 27%
kpr p P p p kpr

20 77 44 56 45 49 40
35% 46% 41% 48% 39% 35% 35%

Don't know 16 4 12 4 1 2 7 2 1 1 2 5 2 1 -
1% * 2% 2% * 1% 2% 1% 1% 1% 1% 4% 2% * -
atx za d zdg znpr

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

33 84 8 29

16% 37% 11% 23%
zhij hj
kimnogr

s

19% 18% 20% 15%

23% 7% 22% 14%

6
12%

27%
kpr

17%

41
11%

69
18%

26%

168
18%

46

109
19%

24%
v

104
16%

11%

173
20%

23
12%

42
23%

36
10%

58
16%

25%

48
14%

80
22%

21%

79
15%

10%

212
18%

31
13%

53
22%

24%

151
40% 66% 34% 51%
zhij mngs
klmnogr

34%

61%
ZABC

This work was carried out in with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index

24-089497
8TH
Table 47
Q9_4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - fully electric vehicle (not a hybrid)
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

Don't know

16 -
1% -

1%

1%

2%

11
1%

1%

2%

% % % % 9 % % % %
(2) Would definitely consider 290 290 - 29 70 52 - 122 141 66 24 33 2 207 57
19% 19% - 10% 32% 64% - 41% 19% 19% 20% 18% 7% 19% 19%
cdiG zedi zcdeh zcde
i hi

(0) Undecided 277 277 - 146 73 34 5 * 13 220 39 129 73 19 31 6 202 50
19% 19% - 18% 25% 16% 6% 6% 17% 20% 13% 18% 21% 15% 17% 23% 19% 16%
fibH f zcef f zcfj f

(-2) Would definitely not consider 287 287 - 189 7 16 - 3 8 260 16 166 55 17 35 6 221 52
19% 19% - 23% 25% 8% - 65% 10% 24% 6% 23% 16% 14% 19% 2% 21% 17%
efis zefh zefhj fi f zefhj f 2p 2l
tDE i

Consider (NET) 668 668 - 319 93 138 67 - 47 411 204 302 148 64 90 11 450 154
45% 45% - 39% 32% 64% 82% - 58% 37% 69% 42% 44% 53% 49% 42% 42% 50%
cdik zcdi zcdeh zedi zcde kp kp
prG i i

1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inelig}

le for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY HAVE BEEN NOR BEEN A IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY PASSENGER PASSENGER YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ") ©) () o) )

211 117

506 372

18% 16%

250 115
21% 16%
st t

43% 53%

10%

10%

10%

141 15 21 62 24
18% 17% 21% 19% 23%

130 17 24 58 27
17% 20% 23% 18% 26%

171 10 20 56 16
22% 11% 20% 17% 15%
zwC

323 46 40 154 a5
42% 54% 39% 47% 44%

90
17%

97

18%
DE

226
43%

107
20%

163

31%
2DEF

140
27%

226 283
24% 20%
2K

146 258
16% 18%
HI

168 275

18% 19%

470 646
51% 45%
2K

277
19%
HI

287

19%

668
45%

11 8 2 - 6 - - 7 - 1 5 8 13 16
1% 1% 1% - 1% - - 2% - * 1% 1% 1% 1%
J
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 48

Q9_4 - Thinking about the next car or van you will

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future

(2) Would definitely consider

(0) Undecided

used),

you

(not a hybrid)

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

19%
acdj
kimoprs
tuDEHL

PETROL

15%

102
20%

17%

HYBRID

14%

PETROL

35%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

32%

HYBRID PETROL

3% 100% 16%

DIESEL

HYBRID

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

OVERALL OPI

PETROL

15%

DIESEL
(n)

610

18%
mp

HYBRID
(o)
944
842

16%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

12%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

16%

DIESEL

13%

HYBRID

9%

(-2) Would definitely not consider

Consider (NET)

19%

ghiopar
UwyABDE
FHUK

a5%
aghk
ImstvxG

8%

=

12%
eh

14% - 9%
eh

53%
zij

54%
zij

25%
20p

63%
zmn

arst

13%

56%
st

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) v) v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) (H) 0] (K) (L (M) (N) (0) (P) Q) (R)

14% 19%

17%

18% 18%

2wxC

19%

16%

12%

1%

DEH

G

16%

21% 8% 17% 21%

19 268

5% 24%

1%
vAB

55%
xC

19

ZWyAB
c

34%

10 6

3%

a5%

a5

DEFHI
)

J

71%
2FG)

14%

45%

141

23%
KQ

a9

22%

16%

1 9 199 77
18% 27% 19% 20%
K

49% 32% 4% 8%

2MaR

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

of the
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24-089497
8Tt
Table 49
Q9_4 - Thinking about the next car or van you will buy or lease (either new or used), to what extent would you or would you not consider buying a...? - fully electric vehicle (not a hybrid)
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who will buy a vehicle in the future
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Would definitely consider 290 35 89 86 43 1 1 44 100 98

19% 40% 58% 57% 49% 13% 5% 59% 29% 37% 38%
vwyACDF z zad zad za za z z z z zk zk z z
G

(0) Undecided 277 10 11 9 11 9 6 2 4 4 8 20 28 22 21 13
19% 11% 7% 6% 10% 10% 8% 21% 25% 9% 12% 13% 10% 9% 10% 11%
bedeflm c c
nopuxABDEG

(-2) Would definitely not consider 287 5 2 3 4 2 1 * 1 - 2 3 4 4 3 1
19% 5% 1% 2% 4% 2% 1% 3% 5% - 2% 2% 2% 1% 2% 1%
abcdefij b b b
kimnopstuxB
CEF

Consider (NET) 668 65 133 131 85 69 64 7 6 44 57 119 221 219 167 98
45% 73% 85% 87% 78% 79% 88% 71% 39% 89% 80% 79% 82% 86% 82% 81%
vwyACDF z zad zade z z Zj Zj z z z zkl z z
G

Don't know 16 - - - - - - - - - - - - - - -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) ) (A) (8) (E) (F) (G)

57 5
45% 26%

12 2
9% 10%

48

25% 42% 39%

11% 9%

15
12%

196
39%

67
13%

71
9%

155
21%

24
16%

62
12%

115
28%

67
15%

143 -
100% -
zBD

130 -
100% -
2EG

107 15
84% 78%

14 56

2%

96

86% 80% 78%

13

3%

203

27%

216
29%

47

31%
u

53
35%

15

3%

395
77%
zyA

71

17%

147
35%

164

36%
Xy

105
23%

411
100%
2D

- 126

- 52%
zBC

252
100%
2FG

- 160

- 55%
ZEF

This work was carried out in

with the requi of the i i quality

d for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

Table 50
‘Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle

GENDER AGE REGION

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON SCOTLAND

UNWEIGHTED BAS
WEIGHTED BASE

Itis better for the environment

I can charge my electric vehicle at
home

1like the quiet and smooth driving
experience

Electric vehicles suit my daily
needs (e.g., range or size, etc.)

30% 33% 26% 27% 34% 24% 23% 38% 24% 36% 28% 25% 34% 34% 32% 18% 31% 42% 34%

I've heard good things from
friends/family

fv f zefg f zklo

I have a lot of options for public
charging where | live or travel

Other reasons

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g - 2//i/i/k/\/m/n/o/p/alv/s - 2/t/u - 2/v/w - 2/x]y - 2/ A[B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work ied out in with the il of the intern;




3 Sep 2025

'WORKING STATUS

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

28%

14%

16%

17%

ational quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

'WORKING NOT WORKING

202 39

37% 33%

30% 31%

26% 18%

101 16

18% 14%

25%

49

26%

22%

GRADUATES

84

22%

NON GRADUATES
)

83

29%

20%

17%

33

12%

UP TO £19999

15

24%

18%

14%

14%

£20000-£34999

38

29%

30%

21%

£35000-£54999

©

35%

30%

24%

£55000+

131

42%
ZAB

32%

28%

72

23%
zBC

30%

25%

23

29%

32%

20%

11

14%
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 51
Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE OWNERSHIP TYPES OF
OWNIT OWN IT SOCIAL/
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER DOMESTIC/

TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE PLEASURE COMMUTING

UNWEIGHTED BASE

IGHTED BASE

It is better for the environment 338 338 - 158 41 63 44 - 31 199 108 156 72 28 47 4 228 75 193

I can charge my electric vehicle at
home

Ilike the quiet and smooth driving
experience

Electric vehicles suit my daily
needs (e.g., range or size, etc.)

I've heard good things from
friends/family

I have a lot of options for public
charging where | live or travel

Other reasons

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/t/g/b/i/; - 2/k/\/m/nfofp/a - 2/e/s]t/u - z/v/w/x/y/A/B]C - 2/D/E/F|G - 2/ H/\/3/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
This work was carried out in accordanc



35ep 2025

 DRIVING

USE AS PART OF
MY WORK
(t)

RARELY DRIVE

OFF-STREET
PRIVATE NEXT TO
MY PROPERTY

PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
PRIVATE NOT DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, | NEVER DRIVEN,
NEXTTOMY | OFF-STREETINA | FRONT OF/ NEXT |  NEXT TO MY BUTHAVEINTHE |  HAVE BEEN NORBEEN A | WITHIN THE NEXT| INTHE NEXT3 | IN THE NEXT 10
PROPERTY SHARED CAR PARK| TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS
(E) (G) (1) )

46% 57% 48% 31%
A c

:e with the

of the i

for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Cond

(8)

41% 56%
E

7
51%

(H)

EVER BUY
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Table 52
Q10A - Which of g, if any, vou say vou would consider buying a Ve

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a

Itis better for the environment

I can charge my electric vehicle at
home.

Other reasons.

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/I
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

buyir

Ilike the quiet and smooth driving
experience
36% 31%
anF
Electric vehicles suit my daily 200 109
needs (e.g., range or size, etc.)
30% 28%
WG
K
I've heard good things from 162 103
friends/family
2% 27%
Ihave a lot of options for public 17 66
charging where | live or travel
18% 17%
WK

32%

59

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

164

134

Ja/tls)t

36%

30%

162

24%

PETROL

36%

24%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

37%

32%

29%

HYBRID
(8

16

18

14%

PETROL

35%

DIESEL

38%

28%

22%

18%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

HYBRID
(k)

3%

23%

OVERALL OPI

PETROL

35%

116

31%

71

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

82

33%

165

31%

136

103

39%

175

31%

138

25%

PETROL
(a)

33%

33%

21%

DIESEL

35%

28%

56

20%

a7

17%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

HYBRID

24%

11

24%

21%

9%
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H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

97

38%

63

25%

This work was carried out in

31%

103

25%

24%

CHARGING FACILITY

143

34%

26%

23%

21%

DEDICATED EV
CHARG

93

36%

66

25%

EVER BUY - EV.

ON PROPERTY +
DEDICATED

72

42%
2wxy

50

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

35%

37

30%

23%

of theii

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

27%

45%
2F)

a7%
2EFG

29%

30%
2EFH
1

45%
2Fl)

29%

24%

2%

1%

21%

14%

45%
2FGI

131

39%
2FGI

95

28%

73

2%
2EFI
J

186

33%
2FG)

147

26%

103

191

31%
G

155

25%

BOUGHT ON
MORTGAGE

38%

24%

23%

OWNED
OUTRIGHT
(L

40%
MR

107

39%
KMQ
R

69

26%

59

2%
KQ

RENTED PRIVATE
(M)

31

26%

32

RENTED LA./
COUNCIL

(N)

28%

15%

17%

13%

RENTED H.A/
TRUST

4%

15%

16%

18%

18%

28%

152

33%

113

25%

RENTED
(R)

30%

as

24%

23%

29

16%
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 53
Q10A - Which of the following, if any, would you say are reasons that you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are considering buying an electric vehicle
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS N

DIFFICULTTO  [IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED|  DIFFICULTTO  [IN SAFE/ WELL-LIT
/NOT WORKING | LOCATE NEAREST

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED|  DIFFICULT TO  [IN SAFE/ WELL-LIT
/NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE /NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED|  DIFFICULT TO  [IN SAFE/ WELL-LIT

(2) (a) (b) (c) (e) [0] (m) (0) (p) (a) (r)
UNWEIGHTED BASE 754 73 157 159 104 79 79 51 70 134 244 238 187 112 123 17 18
WEIGHTED BASE 6 65* 133 131 85+ 69* 64* 44* 57* 119* 221 219 167 98* 107* I55 14%+

100% 10%* 20% 20% 10%* 10%* 18%* 33% 33% 25% 15%* 16%* 206%* 206%*

61 7 6
44%

Itis better for the environment
1
wy

I can charge my electric vehicle at
home

o

Electric vehicles suit my daily

needs (e.g., range o size, etc.)

68
%
57
41
%
k
00
v
62
%

338

5

2!

38%
Ilike the quiet and smooth driving 2
experience

36

20

30%

24

I've heard good things from 1
friends/family
v

I have a lot of options for public 3
charging where | live or travel

21%

Other reasons 7 1 3 3 1 1 1 - - 1 1 1 3 4 1 1
1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% - - 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/i - 2/k/\/m/n/c z/ufv/w -2/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carried out in accordance with the requiren
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GRANT - EFFECT ON EV

OT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

PURCHASE)

(NEXT

WITH 'GRANT WILL HELP
GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS

/ NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER

LESS LIKELY
(W)

NEITHER DISAGREE
(A)

nents of the international quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY. DEFINITELY NOT

CONSIDER UNDECIDED CONSIDER

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT
CONSIDER CONSIDER

(E)

UNDECIDED
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 54
Q108 - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON WALES
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (e (h) i J (k) U] (m) n) (o) (p) (a)
UNWEIGHTED BASE 6 6
WEIGHTED BASE
U a 1! 2!

I'm unclear what the range (the 100 43 56 19 14 35 3 9 4 11 8 12 6 17 12 3

distance it can travel on a single

charge) of an electric vehicle would|

be

36% 30% 44% 43% 25% 30% 33% 48% 37% 25% 29% 51% 50% 37% 29% 44% 30% 25%
za zd

| don't know about the options for 69
public charging where | live or
travel

11

25%

16

38%
ze

I'm uncertain whether an electric 80 37 40 11 23 10 12 24 - 14 3 4 7 3 6 21 10 3
vehicle would suit my daily needs
(e:g., range, size, etc.)

29% 26% 31% 24% 32% 21% 29% 33% - 40% 19% 17% 40% 8% 26% 53% 24% 20%

I need more information about 17 22 7 9 20 * 8 1 10 3 7 6 15 8 6
electric vehicle models and
features

27% 24% 29% 37% 31% 15% 21% 27% 4% 23% 7% 47% 16% 23% 25% 38% 20% 46%

2 6 3 8 1 8 4 14 9 3

21% 16% 20% 35% 3% 26% 18% 35% 23% 21%

The environmental impact of the 12 10 9 9 15 * 3 1 8 3 6 5 9 10 2
production and disposal of electric
vehicle batteries

20% 21% 18% 27% 14% 21% 20% 20% 4% 10% 8% 39% 20% 19% 20% 24% 23% 15%

The dealership didn't recommend 13 6 7 10 - 2 - - - 1 - * - - 1 1 6 *
it
5% 4% 5% 23% - 5% - - - 4% - 2% - - 6% 3% 15% 3%
vxD 2defg

Don't know 17 9

6%

5%

10%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/\/m/n/o/p/a/t/s - 2/t/u - 2/v/w - 2/x]y - 2/ A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
This work was carried out in accordance with the requirer
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'WORKING STATUS

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

SCOTLAND
(r)

38%

49%

'WORKING NOT WORKING

(u)

71 29

34% 41%

ABC1

1%
60

36%

C2DE

40

37%

GRADUATES

34%

NON GRADUATES

37%

UPTO £19999

25%

£20000-£34999

37%

£35000-£54999

40%

£55000+
(D)

28

35%

37% 32%

nents of the international quality standard for market research, 1S 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index

Table 55

Q10B - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE C

ANY YES PETROL DIESEL
(a) (c) (d)
UNWEIGHTED BASE 281 146 71
WEIGHTED BASE 2 146
100
I'm unclear what the range (the 100
distance it can travel on a single
charge) of an electric vehicle
would be

HYBRID

I'm uncertain whether an electric
vehicle would suit my daily needs
(e.g., range, size, etc.)

29% 29% - 28% 34% 29%

I need more information about 74 74 - 45 15 8
electric vehicle models and
features

27% 27% - 31% 21% 2%

1 don't know about the options for 69 - 40 16 7
public charging where | live or

travel

25% 25% - 27% 22% 20%
The environmental impact of the 55 55 - 27 18 8
production and disposal of electric
vehicle batteries

20% 20% - 19% 25% 22%

The dealership didn't recommend 13 13 - 4 4 2
it
5% 5% - 3% 5% 5%
rvB

100%

NO VEHICLE EV OR HYBRID
(i)
46
39
14%*
14

20% 30% 26%

30% 27% 24%

4 56 9
26% 26% 22%
- 45 8

- 21% 19%

OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER
BUYING MEANS
(k) )

135 69

129*

28% 29%

34 18

26% 25%

30 22
23% 30%

32 9
25% 13%

LEASING IT
(m)
21
19%*
-

21%

33%

30%

22%

BUYING IT ON
FINANCE
(n)

31

BT

38%

21%

14%

19%

SOME OTHER

34%

55%

55%

21%

OWN OUTRIGHT
(p)
204
202
73%
76

28%

26%

26%

42

21%

LEASE/ FINANCE
(q)

52

50*

32%

13

25%

10

20%

10

20%

Don't know 17 17 - 10 3 1

6% 6% - 7% 4% 4%

5% 6% 9%

5% 4%

21%

13%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - z/k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY

(r) (s) (t) (u)
il

81 40 17 1

r

(w)

2

)

18

10%
vB

(A)
24
Rz

10%**

14

(B)

61

(C)

32

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index B

Table 56

Q108 - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a

are undecided about buyi

24089497

I'm unclear what the range (the 100
distance it can travel on a single
charge) of an electric vehicle would
be
36%
efeH

I'm uncertain whether an electric 80
vehicle would suit my daily needs
(e.g., range, size, etc.)

29%

I need more information about 7
electric vehicle models and
features

27%

Idon't know about the options for 69
public charging where | live or
travel
25%
e
The environmental impact of the 55

production and disposal of electric
vehicle batteries
20%

The dealership didn't recommend 13
it

5%
alQ

PETROL DIESEL

4% 41%

28% 27%

aa 27

31% 31%

a5 2

32% 24%
z

30 19

21% 2%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HYBRID
(c)
134

121*

44%*

53

4%

a0

33%

a1

34%

37

30%

29

24%

PETROL

19%

23

24%

17

18%

16

16%

19

19%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

HYBRID

2 39

26% 32%

21% 22%

20 27
23% 22%
11 13
14% 10%

H 2
6% 2%
[

29%

69

25%

55

20%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

18

45%

13

33%

22%

DIESEL
(i)
116

104*

36

35%

29

28%

24

23%

HYBRID

22%

15%

20%

19%

12

37%

OVERALL OPI

PETROL
(m)
151

42%

18%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

2

30%

31

29%

25

24%

20

19%

HYBRID
(o)
147

131

479

39%

37

28%

a7

35%

a6

35%

n

27

21%

2

26%

2

27%

15

19%

7%
n

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

37%

27%

29%

18%

29%

DIESEL

1%

26%

21%

23%

HYBRID
(s)

18

45%

13%

22%

43%

55%

15

42%

15

43%

15

43%

11

31%

Don't know 17 5 1 2 10 14 13 17 2 2 1 - 2 3 3 3 1 5 1 -
6% a% 1% 2% 10% 16% 1% 6% 5% 2% a% - 1% 3% 2% 3% 6% 7% 7% -
beimo zh zh
Ja/tls/t-2/ulv - 2/ /

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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PUBLIC
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35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

15 61

30% 28%

12 62

23% 29%

16% 21%

42

32%

31

24%

24

19%

35%

36

25%

43

30%

38

27%

30

21%

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER
(8) (©) (D) (E) (F) (6) (1) ) (L) (M) (N)

18 13

27% 31%

13 9

20% 21%

14 5

22% 13%

12

10

28%

28%

10

31%

32

28

22

32%

1

16%

1

7%

39%

24%

8%

20%

18%

28%

17%

18%

32

31%

28

27%

23

23%

10

23%

12

27%

16%

a1

28%

40

27%

30

21%

62

29%

29%

42

20%

11

5%

24%

18

2%

19

23%

19

23%

13

16%

16%

19%

20%

8

33%

29%

13%

30%

27%

1

54%

54%

28%

55

31%

51

29%

38

21%

16

20%

20

24%

15

19%

1%
21q

‘This work was carried out in

of theii

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Table 57
Q108 - Which of the following, if any, would you say are reasons that you are undecided if you would consider buying a fully electric vehicle for your next car or van?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving licence who are undecided about buying an electric vehicle
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPER
DIFFICULT TO | IN SAFE/ WELL-LIT' OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULTTO  |IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED| DIFFICULT TO  |IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULTTO  |IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

I'm unclear what the range (the 100 3 4 2 3 4 - - * 3 2 6 9 6 6 2 3 1
distance it can travel on a single
charge) of an electric vehicle

would be
36% 28% 37% 28% 32% 40% - - 10% 58% 24% 32% 33% 29% 29% 16% 29% 46%
I'm uncertain whether an electric 80 4 3 1 5 6 1 1 1 3 1 9 11 10 10 6 3 1

vehicle would suit my daily needs
(e.g., range, size, etc.)

16% 44% 63% 9% 30% 23% 58% 15% 46% 40% 47% 48% 47% 28% 46%

I need more information about 2 2 3 1 - - 3 2 6 9 5 7 4 3 -
electric vehicle models and
features

27% 9% 25% 25% 21% 38% 10% - - 72% 23% 28% 32% 22% 34% 29% 28% -
I don't know about the options for 69 4 4 2 3 - 1 1 4 5 4 5 4 1 2 -
public charging where | live or
travel

25% 20% 49% 42% 34% 20% 44% - 24% 14% 49% 23% 15% 24% 18% 8% 13% -

The environmental impact of the
production and disposal of electric
vehicle batteries

The dealership didn't recommend 13 - 1 1 1 - - - - - 1 * 1 * 1 * 1 -
it

Don't know 17 - 1 1 1 1 3 1 - 1 1 - 2 2 - - 2 -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - 2/k/|/[m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - 2/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E/F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carried out in accordam



3 Sep 2025

{IENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

GRANT - EFFECT ON EV

WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP

PURCHASE)

N (NEXT

GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING
(t)

EASY TO USE

- 3 4

MORE LIKELY
(u)

NEITHER
)

56

LESS LIKELY
(w)

NEITHER DISAGREE

(A)

25 42 21

PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED
()
139
143*
52%*

- a3 -

CONSIDER

PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

DEFINITELY NOT

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

PROBABLY/

DEFINITELY NOT
CONSIDER

UNDECIDED
(F)
138
130
47%
- 56 -

ce with the requirements of the international quality standard for market research, I1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC

1PSOS
Table 58
Q10C - Which of g, if any, you say you would Ve
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a are

GENDER REGION WORKINC

NORTH EAST

SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON SCOTLAND WORKING

NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND
" (t)

They are more expensive to buy or
lease, compared with a petrol,
diesel or hybrid vehicle

I'have concerns about the
reliability o ifespan of the
batteries in electric vehicles

There is a lack of options for public
charging where | ive or travel

The environmental impact of the 163 73 90 10 1 25 33 84 8 14 1 13 16 15 26 25 12 8 9 8 97
production and disposal of electric
vehicle batteries

1 have read negative things about
electric cars (online and
elsewhere)

1 have heard negative things from
friends and family

I'don't like any of the electric 76 35 a1 6 7 9 15 39 6 6 1 7 8 7 10 13 5 3 7 4 43
vehicles available to buy

Other reasons.

Tested (5% risk level) - 2/a/b Jt/u-2/vfw - 2/x]y - 2/ AJBIC/D - 2/E
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carried out i the of quality standard for market resea



35ep 2025

53STATUS EDUCATION URBAN/RURAL

GRADUATES | NON GRADUATES

NOT WORKING

rch, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 59

Q10C - Which of the following, if any, would you say

buying an electric vehicle for your next car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

PUBLIC
1PSOS

8TH - 12TH AUGUST 2025

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

“TYPES OF DRIVING

ANY YES

They are more expensive to buy or
lease, compared with a petrol,
diesel or hybrid vehicle

I have concerns about the reliability
o lifespan of the batteries in
electric vehicles

There is a lack of options for public
charging where | live or travel

The environmental impact of the
production and disposal of electric
vehicle batteries

I have read negative things about
electric cars (online and elsewhere)

I have heard negative things from
friends and family

I don't like any of the electric
vehicles available to buy

DIESEL HYBRID

40% 36% 6%

NO VEHICLE
(h)

39%

26%

33%

3%

BUYING ITON

(n)

37%

FINANCE  |SOME OTHER WAY| OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

SOCIAL/
DOMESTIC/

COMMUTING
(s)

38%

USE AS PART OF
MY WORK RARELY DRIVE

(u)

31% 39%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing,

Je/sith -2/D/E/F/G -z/HN\IIK

‘This work

the internz




35ep 2025

PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

OFF-STREET

OFF-STREET PRIVATE NOT NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
PRIVATE NEXTTO | NEXTTO MY BUT HAVE IN THE NORBEENA | WITHIN THE NEXT
MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET | CURRENTLY DRIVE| YEAR

(H)

stional quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY.
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

Table 60
Q10C - Which of the following, if any, would you say for your next car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

HYBRID
(s)
144

PETROL HYBRID

PETROL

DIESEL PETROL DIESEL

DIESEL HYBRID

PETROL HYBRID PETROL HYBRID

HTED BASE
EIGHTED BASE

They are more expensive to buy or

lease, compared with a petrol,

diesel or hybrid vehicle

I have concerns about the
reliability or lifespan of the
batteries in electric vehicles

There s a lack of options for public
charging where | live o travel

| The environmental impact of the 163 133 61 50 - 1 2 27 - 19 78 85 163 137 73 56 13 5 a1 54 124 13 151
production and disposal of electric

vehicle batteries

I have read negative things about

20% 25% 27% 28% - 15% 15% 19% - 25% 23% 26% 20% 26% 27% 19% 2% 13% 20% 33% 31% 17% 28%
PFIK 20p op » o o

I have heard negative things from

friends and family

I don'tlike any of the electric
vehicles available to buy

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b, el ifi/k/1 - 2/ min/ /i

p . * small base; v ig testing
‘This work was carried out in accordanc



35ep 2025

CHARGING FACILITY. EVERBUY - EV TENURE
DEDICATEDEV | ONPROPERTY + | OFF PROPERTY + | ONPROPERTY [ WITHIN THE NEXT MORETHAN10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTEDLA/ | RENTEDH.A./
ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) 1TO3YEARS | 37O 10YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED

150

the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

Table 61
Q10C - Which of the following, if any, would you say buying an electric vehicle for your next car or van?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a driving

GRANT - EFFE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASYTO USE OTHERS /NOT WORKING EAS EASY TO USE LOCATE NEAREST AREA: EASYTO USE
(g) i (m) (p) (1)

16 > 1

MORE LIKELY

They are more expensive to buy or
lease, compared with a petrol,
diesel or hybrid vehicle

I have concerns about the reliability 270 5 5 5 5 2 2 * - 1 4 5 10 6 8 3 2 - - 2 5 13
or lifespan of the batteries in
electric vehicles
50% 36% 4% 51% 30% 20% 59% 35% - 100% 77% 37% 46% 2% 53% 35% 30% - - 33% 36% 25%
w
There is a lack of options for public 214 7 6 5 6 5 1 - 3 1 3 5 7 4 6 4 3 2 - 2 4 15

charging where | ive or travel

The environmental impact of the 3 3 a4 1 - 1 1 - 2 2 5 3 4 3 - 1 - 1 2 9
production and disposal of electric
vehicle batteries

31% 23% 26% 26% 33% 12% - 100% 9% - 31% 20% 25% 23% 27% 32% - 31% - 18% 14% 19%

v

I have read negative things about 1 2 2 2 1 - - - - 1 1 1 1 1 - - - - - 6
electric cars (online and elsewhere)

2% 14% 6% 20% 16% 18% 25% - - - - 5% 6% % 9% 7% - - - - - 12%
I have heard negative things from 4 4 4 4 2 - 1 1 1 - 2 1 1 1 1 - - 1 1 5
friends and family

38% 35% 33% 41% 59% - 14% 100% 20% - 8% 7% a% 7% 13% - - 15% 9% 10%

I don't like any of the electric 76 * 1 * 1 * - * - - - 1 1 1 1 - - - - - - 5

vehicles available to buy

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) /He/n/ili Io/alt/s/t-zlulv/w - 2/x/vIA - 2/8/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

‘This work i the




35ep 2025

CTONEV (NEXT 'GRANT WILL HELP
PURCHASE] " MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAI 'WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
NEITHER LESS LIKELY NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(v) ) (A) (D) (F) (G)

2arch, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC

1PSOS

Table 62
Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric vehicle?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a are orare

GENDER REGION WORKINC

SCOTLAND WORKING

If they cost the same to buy or

lease as a petrol, diesel or hybrid

vehicle

a0% 37% 3% 27% 32% 37% 2% 8% 27% 8% 3% 37% 5% 31% 2% 36% 33% 3% 54% 52% 38%
< < 2cd zhmo hm

If the reliability or lifespan of the
batteries in electric vehicles was
better

If 1 was confident that the running
costs are not more than a petrol,
diesel or hybrid vehicle

If electric vehicles were better
suited to my daily needs (e.g.,
range or size, etc.)

If the government was clearer
about when it will be phasing out
petrol, diesel and hybrid vehicles

If the reviews and comments.
(online and elsewhere) were more

positive
2% 1% 13% 12% 21% 10% 8% 1% 9% 10% 6% 17% 12% 10% 23% 14% 14% 7% 5% 9% 13%
ofy, zjar
If the car dealership recommended 2 13 1 12 8 - 4 1 2 1 1 2 2 3 - 3 4 2 3 1 20
it
3% 3% 3% 14% 6% - 3% * 5% 1% 1% 4% 3% 3% - 3% 6% 4% 5% 2% %
& zefg, er 3

Don't know 104 a8 56 5 13 18 27 a1 3 6 10 10 3 18 5 22 a 9 6 2 73
13% 13% 13% 6% 10% 16% 17% 13% 16% 7% 16% 18% 9% 20% 7% 18% 5% 20% 10% 6% 13%
v c [ ip [ )
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b i/ 2/t/u-z/v[w-2/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out il with the i of the i i quality for reseal



35ep 2025

53STATUS

EDUCATION

URBAN/RURAL

NOT WORKING

GRADUATES

NON GRADUATES

UP TO £19999

44%

rch, 1S0 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 63
Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric vehicle?
Base: All adults aged 18-75 in the UK with a are orare
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE OWNERSHIP TYPES OF DRIVING
SOCIAL/
OWN IT OUTRIGHT|OWN IT OUTRIGHT| BUYING IT ON USE AS PART OF
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID BV OTHER NO VEHICLE 3 EVORHYBRID | AFTERBUYING | OTHERMEANS LEASING IT FINANCE  [SOME OTHER WAY| OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE COMMUTING MY WORK
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (i) ) (1) (m) (n) (o) (p) (a) (s) (t)
8 190 8 3 9
If they cost the same to buy or 327 327 - 216 8 16 - - 1 300 16 176 7 2 36 6 252 57 140
lease as a petrol, diesel or hybrid
vehicle
a0% 40% - 5% 3% 20% - - 34% 4% 17% 2% 40% 37% 39% 1% 2% 38% 3% 3% 2%
eitD zej ei zej 2t t

If the reliability or lifespan of the 284 284 -
batteries in electric vehicles was
better
35% 35% -
iveo

If 1 was confident that the running 222
costs are not more than a petrol,
diesel or hybrid vehicle

If electric vehicles were better
suited to my daily needs (e.g.,
range or size, etc.)

If the government was clearer
about when it will be phasing out
petrol, diesel and hybrid vehicles

If the reviews and comments
(online and elsewhere) were more
positive

12% 12% -

If the car dealership recommended| 22 2 -
it
3% 3% -
BG

1%
zkinp.
a

14 13 9
2% 4% 9%
v ar

Don't know 104 104 - 66 23 8 2 - 4 89 10 55 23 9 11 1 79 20 87 43 6
13% 13% - 14% 12% 10% 16% - 14% 13% 1% 13% 12% 16% 12% a% 13% 13% 13% 13% 6%
3]
Tested (5% risk level) - 2/a/b Je/s/th SN}

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

ried outin
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PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET | ON-STREET NOT
OFF-STREET PRIVATE NOT DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
PRIVATENEXTTO| NEXTTOMY | OFF-STREETINA | FRONT OF/ NEXT [  NEXTTO MY BUTHAVE INTHE [ HAVE BEEN NORBEENA | WITHIN THE NEXT| INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10
RARELY DRIVE | MY PROPERTY PROPERTY  SHARED CAR PARK| TO MY PROPERTY [ PROPERTY OFF-STREET ON-STREET | CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS
(u) (v) © (E) (F) (6) (H) (1) U

(w)

30 118

47
170

a8

182 316

EVERBUY

ents of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 64
Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric vehicle?

Base: Al adults aged 18-75 in the UK with a he

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC

1PSOS

If they cost the same to buy or
lease as a petrol, diesel or hybrid
vehicle

If the reliability or lifespan of the
batteries in electric vehicles was
better

costs are not more than a petrol,
diesel or hbrid vehicle

If electric vehicles were better
suited to my daily needs (e.g.,

range or size. etc.)

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY COF

NSIDER

RCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT C

“ONSIDER

OVERALL OPINION ON VEH|

ICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLE:

EGATIVE

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

0% aa%
fhau )
VABHNR

0%

PETROL

30%

0%
f

PETROL

30%

2

2

PETROL

n

PETROL

k2]

284 26 97 122 - 38 3 77 % 20 144 8 187 219 116 132 50 9 84

30%
XN

26%

If the government was clearer 123 9 EN
about when it will be phasing out
petrol, diesel and hybrid vehicles
15% 16% 12%
KIsN

If the reviews and comments. 97 68 aa
(online and elsewhere) were more
positive

12% 12% 16%

If the car dealership recommended 2 16 1
it
3% 3% 4%
v

61

a

1%

25%

2

12%

25%

23

12%

34%

55

30%

1%

65

9%

25%

2

12%

28%

67

13%

28%

34%

2

20%

16%

ES

0% 3% 25% a3% 6%

a a xu A
B

29 133 27 253 124

14

9%

12%

30%

51

12%

30%

14

1%

12%

30%

107

12%

35% 39% 34% a1% 25% 28% 34% 35% 23% 39% 30% 35% 39% 35% 2% 37% 2% 39% 20% 37% 27% 36% 37%
eiky 2 2 e ik ik 2 m a s VAB
ABNR

If 1 was confident that the running 202 178 74 104 - 37 39 67 93 2% 128 70 149 175 %% 107 a7 8 79 38 109 30 m 124

a7

1%

Don't know 104 73 a3 19 2 2 29 28 10 37 56 7 75 46 2 4 3 2 28 58 10 9 2
13% 13% 15% ™% 14% 16% 13% 10% 1% 10% 20% 14% 13% 14% % 3% % 10% 7% 16% 10% 13% ™%
cion < < zil i o o b r x
WYCFGIY
a
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/t/g/h - 2/i/i/k/\ - z/m/n/ofp - 2/a/v/s]t - 2/ulv
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16%

DEDICATED EV
CHARGER

CHARGING FACILITY.

EVER BUY - EV.

TENURE

ON PROPERTY +
DEDICATED.
(A)

12% 12%

17 6
17% 9%
A

8 H
8% 7%
2wxC c

OFF PROPERTY +

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
©

14% 15% 8%

12 30 2
25% 13% 21%
2wxA

c

4 a -
8% 2% -
c

17%

370 10 YEARS

MORE THAN 10
YEARS

21%

IN THE NEXT 3
YEARS
(H)

68

17%

BOUGHT ON
MORTGAGE
(K)

OUTRIGHT

MNR

RENTED PRIVATE

21%
NR

RENTED LA/
CoUNCIL

RENTED HA./
TRUST

18%

73 5 4 2 19 - 2 7 9 2 9 18 20 a2 19 13 3 2 62 34
16% 5% 7% 2% 8% - 6% 2% 5% 2% 2% 2% 9% 12% 17% 2% 8% 1% 1% 17%
2wyC [ K
nents of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 65

Q11 - Which of the following changes, if any, would make you more likely to consider buying an electric vehicle?

Base: All adults aged 18-75 in the UK with a are orare

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS

LOCATE NEAREST AREAS
(b)

If they cost the same to buy or
lease as a petrol, diesel or hybrid
vehicle

If the reliability or lifespan of the
batteries in electric vehicles was
better

35% 24% 21%
If 1 was confident that the running 222 10 9
costs are not more than a petrol,
diesel or hybrid vehicle
30% 1% 39%

If electric vehicles were better
suited to my daily needs (e.g.,
range or size, etc.)

23% 2% 39%

If the government was clearer
about when it will be phasing out
petrol, diesel and hybrid vehicles

If the reviews and comments.

(online and elsewhere) were more
positive

If the car dealership recommended|
it

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-UT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-UT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST
k)

30% 39% 0% 43% 25%

35% 6% 34% 6% 36%
12 23 16 15 5
37% 46% 4% 41% 21%

z
5 10 7 7 5
16% 20% 20% 19% 21%

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS /NOT WORKING
(a)

2% 0% 19% 39% 42%

10
5% 18% - 38% 35%
12 2 1 5 14
59% 2% 59% 39% 52%
a - - 4 7
20% - - 30% 26%

Tested (5% risk level) el
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

ried outin of the
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GRANT - EFFECT ON EV (NEXT 'GRANT WILL HELP
PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR) WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT | DEFINITELY DEFINITELY NOT
MORE LIKELY NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(u) ) (C) (D) (E)
122 2 3 =
1% 3% 36% 31% 39% 29% - 32% 1% - 35% 7%
v F
a0 19 32 2 83 149 - 51 77 - a3 109
34% 37% 33% 29% 31% 3% - 36% 3% - 33% 37%
xv
2 163 27 35 68 124 - 43 55 - 49 92
38% 31% 28% 31% 25% 36% - 30% 2% - 38% 32%
2y
2 128 26 29 60 87 - 36 56 - 36 56
2% 24% 27% 26% 2% 25% - 25% 24% - 28% 19%

rd for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
Table 66
Q12 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - Summary table

Base: All adults aged 18-75 in the UK

hybrid electric fully electric
vehicles (plugin or |vehicles (i.e., not a
petrol vehicles diesel vehicles selfcharging) hybrid)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE
(2) Very positive 462 254 353 324
21% 11% 16% 14%
(1) Fairly positive 806 505 783 616
36% 23% 35% 27%
(0) Neither positive nor negative 650 686 702 642
29% 31% 31% 29%
(-1) Fairly negative 194 450 202 338
9% 20% 9% 15%
(-2) Very negative 76 281 127 247
3% 13% 6% 11%
Mean 0.63 * 0.48 0.2
Positive (NET) 1268 759 1136 940
57% 34% 51% 42%
Negative (NET) 271 731 329 584
12% 33% 15% 26%
Don't know 54 67 76 77
2% 3% 3% 3%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 67
Q12_1 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of...

Base: All adults aged 18-75 in the UK

- petrol vehicles

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

18-24
()

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

(2) Very positive 462 272 187

21% 25% 17%
bn zb

(0) Neither positive nor negative 343
31%

(-2) Very negative 76 33
3% 4% 3%

Positive (NET) 613

43
17%

74
29%

3%

10
2%

10
2%

121
30%

22
5%

25
3%

59%

23 52 41 44 26 45
26% 21% 22% 22% 16% 21%

23 63 51 47 52 79
25% 26% 28% 24% 32% 38%
ziko

ps

6% 3% 3% 2% 1% 3%

57 140 101 119 92 113
64% 58% 56% 62% 56% 54%

26
14%

75
40%
zhij

koprs

91
48%

Don't know 54 15 36 16 9 13 9 6 1 10 6 4 5 3 4
2% 1% 3% 6% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 3% 2% 3% 1% 2%
agvD za zdfg g

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

78
25%

14
5%

183
59%

85
27%

3%

172
55%

33
32%

2%

50 16
27% 25%

12 1
6% 2%
zkl

103 42
56% 66%

322
21%

428
28%

53
3%

140
19%

24
3%

388
54%

388
30%

46
4%

722
56%

185
19%

31
3%

25
3%

438
30%

51
4%

810
56%

119
30%

22
6%
2CD

198
50%

113
20%

23
4%

146
29%

12
2%

298
58%

16
3%

378
62%
zAB

67
4%

64
20%

116
36%

3%

173
54%

3 6 6 7 - 37 17 21 33 19 35 18 13 6 7 51 3
1% 2% 6% 4% - 2% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 1%
mos v 2CD
This work was carried out in with the requi of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 68
Q12_1 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - petrol vehicles
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE 7 9 9
% % % % % 4 % % 6
(2) Very positive 462 442 19 63 50 19 * 25 69 250 98 36 39 13 348 74
21% 23% 6% 15% 20% 20% 3% 7% 20% 25% 22% 26% 18% 27% 24% 21%
bdh zb h h h h z z
i
(0) Neither positive nor negative 650 520 124 258 145 79 23 - 135 403 103 274 120 38 52 12 394 90
29% 27% 39% 24% 36% 31% 25% - 38% 27% 29% 28% 27% 27% 24% 25% 28% 25%
acir za zci c zcfi c
StxBHIJ i
(-2) Very negative 19 11 8 8 1 28 30 16 22 11 4 5 2 33 8
2% 3% 3% 9% 8% 8% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2%
acikp za zcdei zcdei cei
rsvBJK i
Positive (NET) 740 214 130 46 7 119 954 177 609 279 88 124 31 889 211
57% 61% 30% 68% 53% 51% 49% 92% 33% 64% 50% 62% 63% 63% 58% 66% 62% 60%
bhju b zdef h h h zdef h z z z
hij hi

Don't know 54 32 16 20 6 3 - - 21 26 3 12 2 2 9 - 15 12
2% 2% 5% 2% 1% 1% - - 6% 2% 1% 1% 1% 2% 4% - 1% 3%
aiklp za zcdef kip klp
rsvBHIJ i
K

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ) () ") ©) )
6 9 15
367 221 10 220 26 38 117 27 47 64 152 195 380
24% 26% 15% 22% 22% 31% 27% 22% 24% 24% 20% 20% 25%
z z zu vB v z
398 201 63 31 276 36 21 121 38 46 78 242 267 379
26% 24% 21% 47% 27% 31% 17% 28% 31% 24% 29% 32% 28% 25%
t zrst. X X X X D
34 19 15 - 22 3 5 9 4 13 7 21 33 38
2% 2% 5% - 2% 3% 4% 2% 3% 7% 2% 3% 3% 3%
rs ZEFG
954 556 200 24 623 66 80 265 73 106 166 412 558 945
64% 66% 65% 37% 62% 56% 66% 62% 59% 54% 61% 54% 59% 63%
w w w 2 . 2

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index

Table 69

Q12_1-To what extent, if at all, would you say you have a positive o negative opinion overall of... - petrol vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

IGHTED BASE

(2) Very positive

(0) Neither positive nor negative

(-2) Very negative

Positive (NET)

Don't know

29%
abed
Kimnopa
StuwyAD
HILQ

PETROL

160

DIESEL

9
19%

HYBRID

172
26%

PETROL

2fgh

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

30%

HYBRID

99
35%

104
38%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

35%
ikl

DIESEL

HYBRID

OVERALL OPI

PETROL

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

86
1%

HYBRID
(o)
1215
1136
519

1020
940
42%

231
25%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

76 7 28 30 * 3 3 a 34 27 7 - 10 a8 55 76
3% * 1% 3% 5% * 1% 1% 1% 14% % 2% . - 1% a% 6% 28%
abeg| a ab abe ikl 1 1 m mn zmno arst

eiar

DIESEL

202
28%

HYBRID

32%
2ar

113
19%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

(N)

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT INTHE NEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 370 10 YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (w) (x) () (A) (8) (©) (D) (F) (1) ) (K) (L) (M) (P) (Q) (R)

97 532
24% 30%

13 61
3% 3%

235 1020
58% 57%

228
26%

529
60%

399
31%
wyA

719
56%

91
23%

224
58%

50

1
4%

157
62%

a7
26%

%

102
56%

116
21%

26%

336
61%

2
18%

158
58%

115
27%

251
59%

1%

95
24%

21
5%
26)

235
59%

210
26%

278
26%

624
59%

164

329

MR

26%
KMQ

230
26%

16%

118
34%

18%

53
27%

3%

29%

21 394
40% 27%

24 873
45% 60%
MR

113
17%

205
31%

341
51%

11 37 7 33 7 6 5 3 - 4 2 1 6 8 8 9 10 7 1 3 17 18
3% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 1% - * 1% 1% N 1% 1% 1% 1% 3% a% 1% 5% 1% 3%
we w we wC La La La

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 70

Ipsos

Q12_1 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - petrol vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Very positive

(0) Neither positive nor negative

(-2) Very negative

Positive (NET)

Don't know

650
29%
bedelmo
uxDG

76
3%
kADG

1268
57%

54
2%
ImnuvABG

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

27
29%

19
20%

1%

63%

5%

47 50 30 23

28% 31% 25% 26%
z z

32 30 24 13

19% 19% 20% 14%

3% 3% 2% 2%

105
62%

104 68 56
63% 58% 62%

3% 2% 4% 2%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

22% 46%

4% - -

46 5 8
56% 50% 44%

2% - 7%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

OTHERS
(i)

15
29%

18%

6%

32
63%

/ NOT WORKING

(i)

18
23%

5%

45
58%

2%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

43 72 54
23% 24% 21%

42 74 71 61 21
23% 23% 24% 24% 15%
o o o o

1 12 11 4 2
* 4% 4% 2% 1%
kn kn

117 198 190 152 98
63% 62% 63% 61% 71%
z zkin

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
8 2

30 4
19% 13%

37 9
24% 32%

10 -
6% -

88 16
57% 57%

5 22

23% 25% 2%

37
18% 26% 26%

32

19 45 90

64% 54% 62%

132 238 54
23% 21% 22%

131 362 59
23% 31% 24%
Zuw

33 31 6
6% 3% 2%

325 664 162
58% 58% 65%

140 174
22% 15% 27%
v zy

134 222 173
21% 35% 26%
XA

40 17 7
6% 3% 1%
2yA

360 325 443
58% 52% 68%
2xy

104
25%

17
4%

242
59%

51
36%
BD

2%

75
53%

190
79%
zBC

67
26%

20
16%

52

2EG

1%

67
52%

1 - - - - 7 10 4 11 11 3 3 - 1 3 2 1
* - - - - 1% 1% 1% 2% 2% * 1% - 1% 1% 2% *
A A
This work was carried out in d; with the requi of the i d:

I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 71
Q12_2 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel vehicles
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE

11% 16% 7% 15% 19% 10% 8% 9% 13% 12% 10% 11% 14% 11% 9%

(0) Neither positive nor negative
31% 28% 33% 30% 27% 30% 34% 31% 24% 28% 33% 29% 27% 34% 32%

(-2) Very negative 281 147 129 19 32 39 67 124 7 29 23 23 23 23 30
13% 13% 11% 7% 8% 10% 16% 17% 8% 12% 13% 12% 14% 11% 16%

Positive (NET)
34% 40% 29% 43% 45% 34% 27% 28% 47% 37% 29% 34% 35% 36% 28%
bfgo zb zefg zefg fg zjno o

Don't know 67 15 49 12 14 17 14 10 2 13 10 6 5 4 5
3% 1% 4% 5% 3% 4% 3% 1% 2% 5% 5% 3% 3% 2% 3%
agpvD za g g g g P p

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL

(o) (p) (a)

107 89 36
34% 28% 35%

14% 12% 11%

81 110 34
26% 35% 33%

zmop

55
29%

24
13%

(s)

1
18%
zno

30%

9%

24
38%

(t) (u)

207 47
14% 7%
u

450 236
30% 33%

177 104
12% 14%

572 187
38% 26%
zu

v) (w) (x)

144 110 111
11% 11% 14%

361 325 216
28% 34% 27%

171 110 100
13% 12% 12%

449 310 298
35% 33% 37%

470
33%

181
13%

461
32%

(A)

43

11%

137
35%

52
13%

111
28%

2CD

(B)

47

8%

173
30%

74
13%

176
31%

152
30%

70
14%

161
32%

(D)

97
16%
zABC

163
27%

67
11%

267
44%
zABC

568
31%

232
12%

617
33%

(F)

32

10%

99
31%

43
13%

118
36%

This work was carried out in with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 72

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q12_2 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel vehicles

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Very positive 254

(0) Neither positive nor negative 686
31%
artw

XBDHUK

(-2) Very negative

13%
dpE

Positive (NET)
34%
bchm

7
239 14
13% 4%
b

546 132
29% 42%

13% 12%

37% 18%

347
32%

16%

28%

106

26%

zcef
hij

108
27%

63%
zcef
hij

68
27%

12%

33%

22%
zdeij

35%

4
48%

15%

8%

52%

13%

19%

455
30%

12%

558
37%
zch

117
33%

288
29%

12%

372
38%
zmq

10%

175
39%
zmq

37
27%

2%
zkip

29
21%

15%

37%

19
40%

11%

14
30%

195
14%

11%

548
38%
zmq

H

Don't know 67 42 20 26 9 3 - 22 36 3 19 8 3 5 1 27 8
3% 2% 6% 2% 2% 1% - 6% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
aijkp za zcdef
rstvBHI i
JK

96
27%

17%
zkip

109
31%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )

191 138
13% 16%
z o

435 234
29% 28%
t t

200 98
13% 12%

537 352
36% 42%
z zru

20%

168
55%
zrsu

10%

18
28%

1% 25%
2vyB
c

309 21
31% 18%
wxB

118 18
12% 15%

343 56
34% 48%
vB

19 54
13%

25 131
21% 31%
wx

20 56
13%

55 161
45% 38%
v

156
12%

454
36%

71
13%

169
31%

70
13%

212
39%

34
17%

25
13%

94

2FG

76
28%

123
45%
2FG

95
12%

237
31%

308
32%

137
14%

286
30%

28
10%

142
49%
21K

147 196
16% 14%
2K z

230 375
25%

127 195
14% 14%
H H

385 566
41% 40%
K z

202
13%

395
26%

204
14%

583
39%

28 15 1 2 17 1 1 10 4 18 14 3 7 18 28 3 11 18 20
2% 2% * 4% 2% * 1% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 1% 1%
t
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 73

Q12_2- To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

GHTED BASE

(2) Very positive

(0) Neither positive nor negative

(-2) Very negative

Positive (NET)

686
31%
abed

iimnopg

ruwyABC

DEFHUL
Q

bfmn

25% 15% 21%

b zab

zed zacd z

21%

zabc

PETROL

38%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

HYBRID

DIESEL

8% 39%
zegh z

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

HYBRID

PETROL DIESEL

EY K

i zij i

OVERALL OPI

PETROL

2zmop.

HYBRID
(o)
1215
1136
519

23%

zmn

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

21%

zmno

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

st

st

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - 2/m/n]o/p - z/a/r/s/t - 2/ulv -

Overlap formulae used. * small base

Don't know 67 10 7 7 4 4 2 H 5 1 6 3 6 12 - 6 7 3 - 4
3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% -
abedi n n ' t
ikimnop
rtwyACD
EGHULQ
Iy/A/B/ JKIL




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

24% 32%

1% 13%

6% 31%

24% 34%
2ZwyA

13% 13%

42% 29%
xC

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

ON PROPERTY +
DEDICATED

WITHIN THE NEXT
YEAR

)

2% 20% 21% 26% 20%

12% 12% 10% 14% 9%

50% 52% 55% 37% 54%
2wxC 2wxC 2wxC x 2EFG

1703 YEARS
(E)

24%

15%

26% 34%
DEHI

31% 36%

IN THE NEXT 3
YEARS

2%

13%

1%
2EFI

24%

2DGH

26%
HI

15%
206

37%

BOUGHT ON
MORTGAGE

32%

13%

31%

OWNED
OUTRIGHT
(L

26%

15%
NR

38%
KQ

RENTED PRIVATE
(M)

32%

1%

34%

RENTED LA./ RENTED HA./
COUNCIL TRUST

(N)

5%

32%

31%

NR

31%

32% 28% 34%

25% 35% 33%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

of the



Return to Index

Table 74

Ipsos

Q12_2 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - diesel vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Very positive

(0) Neither positive nor negative

(-2) Very negative

Positive (NET)

Don't know

TOTAL
(2)

254
11%

686
31%
abcdefk
ImnopstuxB

3%
ImpuvxyA
B

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

24
26%

17
18%

12
13%

53
57%

2%

36 34 26 19

21% 21% 22% 21%
z z z z

32 30 20 15
19% 19% 17% 17%

20 16 15 10
12% 13% 11%

88 88 58 48
53% 54% 49% 53%
z z z z

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

17% 15% 38%

11% 10%

47% 36%

1% - -

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

OTHERS
(i)

10
19%

18%

7%

1%

/ NOT WORKING

(i)

16
21%

H

13
17%
fi

51%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

26 56 50 32
14% 17% 17% 13%
zn z

36 65 63 50 27
20% 20% 21% 20% 20%

29 42 32 39 17
16% 13% 11% 16% 12%
m m

83 148 139 109 74
45% 46% 46% 43% 53%
z z z z zkn

2% 1% 1% 1% 2%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
8 2

25 1
16% 4%

30 7
19% 25%

22 5

14% 19%

61 9
39% 32%

4 17
12% 20%

10 15
34% 18%

16% 10%

6 35
22% 43%

24
17%

31
21%

22

15%

56
38%

111 386 72
20% 34% 29%
u u

84 162 19
15% 14% 8%

243 344 101
43% 30% 41%
v v

91 44 93
15% 7% 14%
zy zy

123 229 199
20% 36% 30%
x X

89 71 83
14% 11% 13%

271 188 226
43% 30% 35%
2yA

11 10 6
2% 2% 1%

78
19%

71

17%

178
43%

52
36%

16
11%

64
27%

20
8%

119
50%

1%

60
24%

49
19%
2FG

70
28%

2%

8
6%

48
37%

10
8%

45
35%

3%

89
30%

36
12%

106
36%

1%

This work was carried out in

with the requi of the i

I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index E

Table 75

Q12_3 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid electric vehicles (plug-in or self-charging)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

MAN
(a)

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(2) Very positive

353

bfgu
wyABF

219
20%
zb

131
12%

33
13%

9 43 24 28 19 28
11% 18% 13% 15% 12% 13%

(0) Neither positive nor negative

(-2) Very negative

Positive (NET)

31%
dept
vxD

127
6%
aeptv

1136

51%

bgjm
nuwyAB

49
4%

56%
zb

33%

77
7%
za

45%

34%

3%

50%

19
5%

64%
2cfg

12
3%

31% 39%

27 61
7% 8%
e zcde

48% 40%

35% 30% 38% 32% 33% 34%

8 16 9 10 8 19
9% 7% 5% 5% 5% 9%
P P p

49% 52% 40% 51% 48% 39%

37%

4%

41%

Don't know 76 14 58 13 13 17 15 17 1 13 10 2 6 9 7
3% 1% 5% 5% 3% 4% 4% 2% 1% 5% 5% 1% 4% 4% 4%
apvD za P P

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

39
12%

28%

(p)

zhij
kimnogr
s

24%

214

68%

zhij
klmnogr

50%

49%

(u)

81
11%

44%

27%

101
11%

42%

40
10%

66
12%

29%

55%
AB

67%
ZABC

37
11%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 76

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q12_3 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid electric vehicles (plug-in or self-charging)

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Very positive 353

(0) Neither positive nor negative 702

marstDE

(-2) Very negative

efiDE

Positive (NET)

Don't know

aejlp
rstvBFH

17% 8%
b

573 124
30% 39%

52% 42%

369
34%
zefj

zefj

46%

140
34%
efj

efj

43%

12%

84%
zedf

1
7%

132
37%
zefj

45%

508
34%
zefj

zefj

45%

81%
zedf

289
29%

52%

156
35%

48%

zcefi

28
20%

62%
zkip

4%

62
29%

53%

3%

15
32%

53%

1%

243
17%

a45
31%
km

51%

89
25%

56%

12
3%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
() ) w) ) ) ®) © ) () ") ©) (H) [0 ) )

(r) (s) (t)

67% Z

267 184 93

18% 22% 30%
z zru zrsu

439 199 72
29% 24% 23%
st

86 46 14
6% 5% 5%

33
50%
rst

5%

170 25
22%

306 32
30% 27%

6% 2%

23 75
18%

32 125
29%

14 25
12% 6%
zZvwBC

43
35%

5%

370
30%

76
6%

99
18%

168
31%

6%

87
45%
ZEFG

31
16%

1%

226
29%
DE

40
5%
DE

363
38%
2DEF

8%
2DEF

60
20%

11
4%

233 389
25% 27%
H HI

3% 5%

423
28%
HIJ

78
5%

793 508 200
53% 61% 65%
u zru zru

25
38%

530 69
53% 58%

48% 52%

48%

658
53%

281
51%

148
76%
2FG

191
70%
2FG

438
57%

346
37%

199

21K

575 821
62% 57%
2K zK

842
56%

36 15 2 3 25 2 3 11 4 30 14 2 5 15 42 3 15 21 23
2% 2% * 4% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 2%
t t 2DF
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 77

Q12_3 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid electric vehicles (plug-in or self-charging)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID BV PETROL DIESEL HYBRID v PETROL DIESEL HYBRID BV PETROL DIESEL HYBRID
(a) (b) () (i) i) () (o) (p) (a) 1G] (s)
1017 532 259 519 1215 1020 282 312
GHTED BASE 966 510 2 9 1136 940 71 329
439 23% 12% 119 32% 3 24 519 42% 129 159
(2) Very positive 181 109 27 64 136 3 47 353 275 55 -
19% 21% 32% 10% 26% 19% 1% 9% 18% 31% 29% 20% 18% -
2 2 zab [ 2iki 2k 3 z zmn mn st st s
(0) Neither positive nor negative 702 m 125 127 101 95 105 170 121 54 191 123 194 323 188 - 120 56 184 - 159
31% 28% 25% 15% 15% 35% 40% 59% 4% 2% 27% 37% 36% 25% 25% - 13% 21% 25% - 27%
abed bed o 2 zefh 2 2if 2ii op op o s s s
iimnopg
rstuwyA
DEHI
(-2) Very negative 127 58 37 1 7 7 8 14 4 12 32 62 66 102 66 - 4 9 30 127 108
6% 6% 7% * 1% 3% 3% 5% 1% 5% 5% 19% 12% 8% 9% - - 3% % 39% 18%
cdeho od o c h 2iil 2ii 20p 20p o aqrt zar
PruwyAB
DEFHI
Positive (NET) 1136 527 277 707 527 152 129 85 131 161 433 8 181 689 218 1136 787 177 56 - 163
51% 55% 54% 82% 79% 56% 49% 30% 7% 65% 61% 14% 34% 54% 55% 100% 84% 65% 62% - 28%
gKIs z zabd 2ab h [ £ 2k 2k k 2 2z zmnp mn st st s
tvxN
Don't know 76 15 7 3 4 H 5 4 4 1 9 10 13 21 9 - 3 2 5 - 7
3% 2% 1% * 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% - - 1% 1% - 1%
abedi od c op op
imnopar
StwyABC
DEFHIL
e}
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - /w[x/y/ A/B] /K/L

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

56 624
14% 35%

221
25%

455
35%
2ZwyA

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
v) (A) (8) () (E) (F) (G) (H) (1) 0] (K) (L (M) (N) (0) (P) Q)

36% 38%
2wxC 2wxC

76 39
20% 15%
A

62
34%
2wxC

a9
27%
VA

154

wyA

12

15%

115
27%
DEHI

15
38%
2EFG

53
13%

169
20%

DEHI

155
28%

166
19%
PR

286
32%

103

25
13%

36%

31% 42%

32%

9 114 32 92 8 6 2 2 1 2 5 16 3 8 24 25 49 19 19 8 5 74 a5
2% 6% a% 7% 2% 2% 1% a% N 1% 1% 7% 1% 1% 2% 5% 5% 5% 10% 7% 9% 5% 7%
i v ZWyAB DEFHI HI xa
c )

307 820 565 552 282 194 121 323 107 21 270 109 328 598 706 306 460 186 75 57 24 766 319
76% 6% 64% 3% 73% 7% 67% 59% 85% 81% 63% a7% 82% 2% 67% 55% 52% 53% 39% 49% 6% 53% 8%
1Y xC 2wxB 2wxy ES 2 26l 2FGI 26 26l 26! 26 NR N NR N N

c BC J ) J
7 63 9 54 3 2 1 6 1 4 3 1 5 8 14 13 17 10 3 1 27 30
2% a% 1% a% 1% 1% N 1% * 1% 1% N 1% 1% 3% 1% 5% 5% 3% 2% 2% 5%
WYABC La La La
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 78

Q12_3 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - hybrid electric vehicles (plug-in or self-charging)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL
(2)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Very positive 353
16%
vWyAG

(0) Neither positive nor negative 702
31%
abcdefij
kimnopstuxB

(-2) Very negative 127
6%
bcjklmno
pstuxyBEF

Positive (NET) 1136
51%

vwyADFG

Don't know 76
3%
kimnopuv
XxABDE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(a) (b) (c) (d)

37 79 81 48

40% 47% 49% 41%
z z zade z

8 17 10 13
9% 10% 6% 11%
c c

1% * * 2%

75 144 144 97
79% 86% 88% 83%
z z zad z
1 1 1 1
1% 1% 1% 1%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

35
38%

2%

75
83%

2%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING
(i) [0)]

1% 5% 3%

70 6 9
84% 63% 50%

42 64
83% 83%
z z

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

57 110 43

31% 37% 31%
z z zn z z

20 31 28 24 16
11% 10% 9% 9% 12%

157 277 260 215 117
84% 87% 86% 86% 84%
z z z z z
1 - - - -

*

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

52 7
23%

15 2
9% 9%

2% -

5 27 47

18% 32% 33%
z z

3% 16% 10%

188 124 22

33% 11% 9%
2w

89 413 82
16% 36% 33%
u u

8 68 32
1% 6% 13%
u zuv

192 75 62
31% 12% 9%
zyA

109 243 211
17% 39% 32%
XA x

19 21 61
3% 3% 9%
zxy

2%

51 89
36% 37%
B B

2 26
2% 11%
zBC

[

12 20
9% 7%

68 105
52% 36%
2EG E

1 39
1% 13%
ZEF

132 24 28 67 126 437 515 97 456 292 288 327 77 94 197 52 86
85% 85% 94% 81% 87% 77% 45% 39% 73% 46% 44% 80% 54% 39% 78% 40% 29%
z z z vw zyA 2CD D 2FG
- - - - - 5 26 8 11 19 8 2 - 2 2 4 11
- - - - - 1% 2% 3% 2% 3% 1% * - 1% 1% 3% 4%
E
This work was carried out in d; with the requi of the i quality dard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 79

Q12_4 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - fully electric vehicles (i.e., not a hybrid)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

MAN
(a)

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

(2) Very positive 324
14%
bfgh

jmuwyAB

CF

219
20%
zb

103
9%

38
15%

5 36 16 33 19 15 18

6% 15% 9% 17% 12% 7% 9%
hm hjm

(0) Neither positive nor negative
29%
dpvx

30%

31%

30% 35% 30% 27% 29% 30% 33%
zpr P

(-2) Very negative
11%
cdep
tvxD

11%

11%

2%

5%

7%

18% 11% 11% 10% 12% 11% 13%
zp P P P P

Positive (NET) 940
42%
bgns

uwyABF

49%
zb

35%

51%
2fg

61%
zcef

2fg

39% 41% 36% 49% 40% 37% 32%
jmno
as

Don't know 77 14 60 13 18 18 1 13 8 4 6 7 7
3% 1% 5% 5% 4% 4% 1% 5% 4% 2% 4% 3% 4%
apvxD za g P p P p

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

39 91

12% 29%
zhij
kimnogr

s

27% 22%

11% 5%

11% 18%
hjmn

31% 24%

14% 11%

27%

9%

50
7%

67
7%

21%

7%

33%

33
8%

35%
2CD

50
9%

33%
2CD

14%

12%

5%

23
7%

11%

zhij
klmnogr

ns

61%
ZABC

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 80

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q12_4 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - fully electric vehicles (i.e., not a hybrid)

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) i (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Very positive 324

(0) Neither positive nor negative 642
29%
efik

StDEHIJ

(-2) Very negative
1%
efit

ADEF

Positive (NET)

42%
cdiv
G

15% 9%
b

530 105

28% 33%

11% 8%

42% 41%

319
29%
eff

135
12%
eff

398
37%

126
31%
efj

61
15%
zefhj

138
34%

58
2%

14
5%

12%

78
83%
zcde

hij

35%

29%

120
33%
efj

155
43%
cdi

30%
eff

196
13%
zefj

537
36%

69
20%

4%

233

66%

zcde
hi

254
26%

121
12%

136
31%

11%

188
42%

20%

33
24%

15
11%

73
53%
zknp
q

67
32%

10%

39%

13
28%

10%

218
15%

390
27%

171
12%

584
41%

100
28%

37
10%

157
45%

Don't know 77

50 22
3% 7%

29
3%

2%

42
3%

26
3%

2%

13
4%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
6 9 15
0 9 3% 7%
218 175 4 138 22 23 69 28 183 97 103 65 94 58 90 220 272 276
15% 21% 7% 14% 19% 19% 16% 23% 15% 18% 53% 24% 12% 6% 31% 24% 19% 18%
zru zrsu vB z ZEFG FG G K 2K K z
410 179 58 29 280 37 28 110 36 345 146 23 46 244 306 53 208 371 394
27% 21% 19% 45% 28% 31% 23% 26% 29% 28% 27% 12% 17% 32% 32% 18% 22% 26% 26%
st zrst zDE zDE H HI HI
183 86 16 6 131 9 18 44 3 159 46 4 15 60 166 27 91 151 156
12% 10% 5% 9% 13% 8% 15% 10% 2% 13% 8% 2% 5% 8% 18% 9% 10% 11% 10%
t t ZAC AC AC ZAC A D ZDEF
609 429 201 19 388 58 53 193 64 499 256 159 183 340 240 182 492 674 697
41% 51% 66% 29% 38% 49% 44% 45% 51% 40% 47% 82% 67% 44% 25% 63% 53% 47% 47%
zru zrsu v v vB vB ZEFG FG G K 2K z z

2DEF

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 81

Q12_4-To what extent, if at all, would you say you have a positive or overall of... - fully

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

GHTED BASE
(2) Very positive
(0) Neither positive nor negative 642
29%
abed
kmnopar
stuwyAB
DEH

(-2) Very negative

Positive (NET) 940
2%
ghkl

StwG

Don't know 77
3%
abedg
hiimnop
rstuwyA
BCDEFHI
jLa

PETROL DIESEL HYBRID
(a) (b)
1017 532
966
439
155
16%
229 123 184 93
24% 24% 21% 14%
d d d

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

PETROL DIESEL HYBRID

94 86 132
34% 32% 26%
zef

156
56%
zefg

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID EV
(i) i)

119 32% 24
70 132 7
28% 19% 1%
ikl 2Kl |

69 182 75 141
28% 26% 23% 26%

OVERALL OPI

PETROL

23%
op

22

op

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

DIESEL HYBRID EV
(n) (o) (p)

1215 1020

1136 940
519 42%
278 32
24% 34%
m zmn zmno
162 180 -
21% 16% -
op »

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID
(a) 1G] (s)
282 312

129 159
74 10 R

27% 3% -

arst t

51 179 a0 -

19% 24% 12% -
st ast t

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o]p - 2/aft/s/t - 2/ulv - z/w/x/vIAIB/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

59 557 209 413
15% 31% 24% 32%
i VA 2ZwyA
B

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY +
DEDICATED

66 43
17% 17%

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

20%

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

151
27%
wyA

WITHIN THE NEXT
YEAR

1703 YEARS
(E)

15%

95
1%
2DEF

HI

IN THE NEXT 3
YEARS

13%

IN THE NEXT 10
YEARS

EVER BUY

BOUGHT ON
MORTGAGE

OWNED
OUTRIGHT
(L

234
26%

RENTED PRIVATE
(M)

24%

RENTED LA./ RENTED HA./
COUNCIL TRUST

(N)

31%

36%

21 403 185
40% 28% 28%
M M

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin of the




Return to Index

Table 82

Q12_4 - To what extent, if at all, would you say you have a positive or negative opinion overall of... - fully electric vehicles (i.e., not a hybrid)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL
(2)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Very positive 324
14%
vwyACDF
G

(0) Neither positive nor negative 642
29%
abcdefi
jkimnopstu
XBEG

(-2) Very negative 247
11%

abcdefij
kimnopstuxy
BCEF

Positive (NET) 940
42%

vwyADFG

DIFFICULT TO

LOCATE NEAREST

(a)

30
32%

13
14%
be

2%

70
74%
z

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS EASY TO USE OTHERS
(b) (c) (d)

89

52% 55% 38%
zade zade z
12 12 15
7% 7% 13%
be
1 1 3
1% * 3%
be

150 145 94
89% 89% 80%
zade zade z

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

33
37%

10
11%

3%
be

71
79%
z

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING
(i) [0)]

60% 8% 4%
z
6 4 6
7% 37% 31%
1 * 1
2% 3% 8%

76 6 8
91% 60% 47%
z

59%
z z
6 11
11% 14%

45 66
89% 85%
z z

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

123 45

27% 41% 32%
z zkno z z

186 320 301 250 139
100% 100% 100% 100% 100%
z z z z z

Don't know 77
3%

kimnoptu
VvXABD

1%

2%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

16%

155 29
100%

4 30 53

14% 37% 36%
z z

29 83 145
100% 100% 100%
z z

205 81 22

36% 7% 9%
vw
100 355 71
18% 31% 29%
u u
6 159 56
1% 14% 2%
u zuv

425 366 76
75% 32% 30%
2w

208 72 26

33% 11% 4%
2yA A
95 231 178
15% 37% 27%
XA x

8 46 153
1% 7% 23%
X xy

481 226 163
77% 36% 25%
2yA A

53
13%

350
85%
2CD

9 5
6% 2%
69 74

48% 31%
zBD B

- 80

- 33%

zBC

51 28
36% 12%
D

15%

205
81%
2FG

3% 1%

23%
2EG E

* 25%
ZEF

31 25
24% 8%
G

This work was carried out in

with the requi of the i

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

Table 83

Q13 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Summary tabl

Base: All adults aged 18-75 in the UK

PUBLIC
IPSOS

3 Sep 2025

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know

Luxurious

319

14%

490
22%

333
15%

Enjoyable

548

24%

375
17%

345
15%

Familiar

1166

52%

263
12%

286
13%

500

22%

385
17%

287
13%

No-nonsense

724

32%

342
15%

380
17%

Technologically
advanced

Describes petrol/diesel vehicles 162 319 711 255 382 92
much better than it does fully
electric vehicles

7% 14% 32% 11% 17% 4%

187

8%

1194
53%

256
11%

Powerful

360

16%

749

33%

402
18%

314
14%

Innovative

96

4%

206

9%

1130
50%

277
12%

Good value for
money

473

21%

889

40%

393
18%

313
14%

This work was carried out in accordance with the requirements of the internation



al quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index
Ipsos

Table 84

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

Q13_1 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Luxurious

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally
2%
cdpx

Describes petrol/diesel vehicles 162
much better than it does fully
electric vehicles

43%

90

72

28%

31%

36

45%
od

23

49%
zed

47%
zed

NORTH EAST

NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(n)

SOUTH EAST LONDON

zhijk
Imnoars

45% 40% 40% 44% 35% 45% 41% 46% 35%

Describes petrol/diesel vehicles 319
better than electric vehicles (NET)

14%
befx

EV better than ICE (NET)

s

Don't know 333

183

17%

24%

105
10%

135

12%

20%

223
20%
za

20%
zef

40%
zefg

12%

78

18%
zef

zefg

34
8%

42

10%

21%

69
17%

45

11%

16%

67
16%

104

14%

9%

131
18%

13 30 24 23 25 38 23 31 48

14% 12% 13% 12% 15% 18% 12% 10% 15%

111
18% 23% 18% 20% 24% 18% 13% 21% 35%
n n n zhij

Kimnogr

9 a4 34 34 28 27 42 49 28
11% 18% 19% 17% 17% 13% 22% 16% 9%
pr pr pr pr hmp 3

rs

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/j/k/\/m/n/o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - 2/x]y - 2/A/B/C/D - z/E[F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordanc



3 Sep 2025

WORKING STATUS

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

SCOTLAND

(r)

25

14%

13%
zijop

NI
(s)

5

'WORKING

NOT WORKING

GRADUATES

NON GRADUATES

UP TO £19999

£20000-£34999
(8)

37

10%
2C

£35000-£54999

£55000+

17%

15%

14
14%

21%
zikn

9%

14%

18%

10%

15%

25%
u

192
13%

12%

15%

141
19%

13%

24%

164
13%

15%

18%

169
18%
v

13%

10%

15%

253
18%
x

13%

17%

13%

19%

15%

31%
zZABC

15%

279
15%

11%

12%

15%

e with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 85

Q13_1 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Luxurious

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 3
WEIGHTED BASE 9 9
6 % 7' 4¢ b % %
Describes fully electric vehicles 251 221 29 28 37 36 - 38 138 73 124 48 13 21 5 172 34
much better than it does petrol/
diesel vehicles
11% 12% 9% 10% 7% 14% 38% - 11% 9% 21% 13% 11% 9% 10% 10% 12% 10%
divG di zcdeh zcde

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles 162 142 19 92 36 7
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

dirv zedi

Don't know

aefj za fi efj
kprstvB
DEFHIK

21 128 9

zcde

zcde fi
fii

31

23

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - z/k/|\/m/n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
) o) () ) w) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )

11%

19%
2r

17% 11%

vB

10% 15%
v 2vB

29%
2EFG

2EFG

14% 12%

zK

This work was carried out in

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index B

Table 86

lly? - Luxurious

Qi3.1- or heard, which of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

or diesel fuel,

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

klst

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

7%
cdii

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know 333
15%
abede
fgiilmno
PruwyABC
DEFGHIL
Q

PETROL HYBRID

10% 12% a%
zed 2cd

%

30
%

PETROL

5%

21
8%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

8%

HYBRID

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

3%

14
6%

DIESEL

5%

59
8%

HYBRID

a5
14%

5% 12%

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1215
1136
519

14% 17%
m m

% 2%

69 37
7% 14%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

DIESEL HYBRID

5% 20% 15%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT BOUGHT ON RENTED LA./
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 170 3 YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL RENTED
(8) (©) (E) (R

16%
xC

xC

8%

)

2wxC 2wxC 2wxC 2FGI

27%
2FGI

2FGI 2FG) G

2FGI 2FG) G o

7%

12%

J )
112 26 32 23 7 179 101

21 295 53 256 14 1 4 39 3 5 27 17 8 35 52 67
5% 16% 6% 20% a% a% 2% 7% 3% 2% 6% 7% 2% a% 5% 12% 13% 13% 17% 20% 14% 12% 15%
i VB ZWyAB VB EHI EH EH EH
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 87

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

PUBLIC
IPSOS
Q13_1 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Luxurious
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PA!

DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST AREAS
(b)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

11% 17% 32%
VvyADG zade

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles 162
much better than it does fully
electric vehicles

buxE

Describes petrol/diesel vehicles 319 18 15
better than electric vehicles (NET)

14% 19% 9%
bpE bed

EV better than ICE (NET) 490 34 75
22% 37% 45%
vyADG z z

Don't know 333 2 5
15% 2% 3%
abcdefij
kimnopstuvx
ABCDE

IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULT TO

LOCATE NEAREST
(p)

61 67
44% 43%
zk z

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x[y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carr



R SURVEY

25
35ep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CC N (NEXT WITH + 'GRANT WILL HELP

ST, POSITIVE ICE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)' MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC N (NEXT CAR)

PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT | DEFINITELY DEFINITELY NOT

AREAS EASY TO USE OTHERS /NOT WORKING | MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER

(q) (r) (s) (t) (u) (v) (w) (x) (y) (A) (B) (C) (D) (E) (F) (G)

6 19 32

136 77

39% 49%

26

34%

157 45 35

35% 46% 50%

100

45%

53

44%

15

13
14

ied outin

with the of the

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index M

Table 88

Q13_2 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Enjoyable

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

2243
2243
100%

37%

35%

33%

39%

NORTH EAST
(h)

35%

NORTH WEST
(i)

36%

31%

43%

EAST MIDLANDS
[0]

32%

EAST OF

ENGLAND SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON

(m) (n) (p)

16%
zijkl
mnoars

36% 44% 40% 37%

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

14%
dept

15%

14%

11%

11%

9%

16%

19%
zcde

18%

15%

14%

11%

15% 18% 16% 8%

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

24%
bdep

375

28%

21%

29%

18%

24%

29%

31%

26%

26%

19%

29%

27% 26% 25% 19%

EV better than ICE (NET)

Don't know

17%
bfgn
quwyABF

adtv
xCD

12%

22%
2fg

29%
2fg

23%

2fg

11%

zed

8%

15%

13%

zhop

15% 5% 16% 28%
n n zhijk
Imnog

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/|/m/n/o/p/a/r/s - 2/t/u - z/v/w - 2/x[y - 2/A/B[C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordan



3 Sep 2025

WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES| UPTO£19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(a) (r) (s) (t) (u) V) (w) () ) (A (8) (0) (F)

28

(©

27

95

16%
ZABC

14

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 89

Q13_2 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Enjoyable

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/

diesel vehicles

bedhi

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
14%
efhi
matD

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

24%
befh

EV better than ICE (NET)
17%
cdiv

Don't know 345
15%
aefi

iklprst

VBDEFHI

K

ANY YES

15%

26%

17%

12%

11%

14%

13%

33%

16%
zefh

28%
zefh

13%

14%

DIESEL
(d)
399
406
18%

20

22%
zcefh

32%
zefh

13%

12%

HYBRID

(e)
280

257

11%
35

zcdh

5%

17%

28%
zcdh

11%

zcde

2%

11%

57%
zcde

2%

23%

NO VEHICLE

10%
efj

15%

13%

28%
zcde
fii

18%

zcefh

29%
zefh

13%

13%

zcdeh

4%

15%

36%
zcde

OWN IT

OWN IT

OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER

17%
zma

28%
zma

MEANS
()
444
445
20%

41

15%

29%
zma

19%

12%

LEASING IT
(m)
141
139
6%

9

15%

15
11%

22
16%

BUYING ITON
FINANCE

13%
maq

22%

23%
zma

22
10%

SOME OTHER
WAY
(o)
49
47*

20%

25%

13%

15%

OWN OUTRIGHT
(p)
1458
1428
64%
127

16%
zma

28%
zma

251
18%

12%

LEASE/ FINANCE
q
50
52
16%
28

3
3

10%

19%

63
18%

13%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/\/m/n/o/p/a - 2/r/s/t/u - z/v/w/x/y/A[B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4-12TH AUGUST 2025
PUBLIC

3 Sep 2025

TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

OFF-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEENA | WITHIN THE NEXT|  IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING RARELY DRIVE MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAI YEARS YEARS EVER BUY
(s) (x) B © F (K)

7% 12% 19% 5% 7% 12% 9% 10% 9% 8% 10% 32% 11% 7% 3% 20% 14% 10% 10%
zr zrsu 2EFG FG G K 2K K z

16% 14% 10% 8% 17% 9% 16% 14% 10% 16% 13% 4% 10% 13% 19% 14% 14% 15% 15%

415 204 69 16 273 21 40 105 39 334 144 35 54 170 281 71 248 392 408
28% 24% 22% 24% 27% 18% 33% 25% 32% 27% 26% 18% 20% 22% 30% 24% 27% 27% 27%
s z w w w ZDEF z z
237 196 102 8 149 28 25 87 27 201 113 91 66 132 76 91 225 295 306
16% 23% 33% 12% 15% 23% 20% 20% 22% 16% 21% 47% 24% 17% 8% 31% 24% 21% 20%
zr 2rsu v v v 2vB 2EFG 2FG G zUK 2K z z
176 72 19 16 114 15 11 57 14 140 71 4 23 91 201 20 62 113 119
12% 9% 6% 24% 11% 13% 9% 13% 11% 11% 13% 2% 8% 12% 21% 7% 7% 8% 8%
st rst D D ZDEF ! !

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 15O 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index B

Table 90

Qi3 2- or heard, which of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

lly? - Enjoyable

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

kistv

Describes both equally

Kins

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
14%
cdei
opgruwy
ABDEFHI

Describes petrol/diesel vehicles 548
better than electric vehicles (NET)

PETROL

20%

zed

HYBRID

1% 14% 19%
za zab zabc

21% 8% %

176 164 86
34% 19% 13%
2cd d

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

PETROL

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

DIESEL HYBRID

16% 9% 3% 1%
zikl ki I

7% 13% 35% 33%

a7 170 163 252
19% 24% 49% 47%
zij i

10%
m

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID

(0)

1215
1136

519

13%

m

EV better than ICE (NET) 375 171 112 237 233 73 133 30 31 170 294 81 122 17 21
17% 18% 22% 28% 35% 30% 19% 9% 6% 22% 26% 30% 17% 5% %
Kist 2 zab zabc ikl W 1 m zmn arst st
v
Don't know 345 75 2 a5 2 12 59 34 52 64 99 aa 97 a7 90
15% 8% 5% 5% % 5% 8% 10% 10% 8% 9% 16% 13% 14% 15%
abede bed d i i i
frilkimn
OpUWYABC
DEFGHUK
Q

PETROL

16% 7% 2% 1%

st zast

% 9% 35% 34%

26 142 165 280
10% 19% 50% 8%
a zar zar

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

DIESEL

HYBRID

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) v) (w) (x) v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) H) 0] (K) (L (M) (0) (P) Q) (R)

34%

39%

16%
2

14%
xC

a%

35%

16%
ZWyAB

2wxC

33%

33%

32%

6%

46%
2wxy

15%
WYAB.

21%
2FG)

6%

1%

39%

20%
2DEFH

40%

2FG)

9%
DEHI

13%

2Q

35%

16%

38%

31%

37%

7%

19%

39%

15%

7%

36%

20% 25% 23% 25% 18% 16% 23% 26% 10% 13% 20% 35% 12% 16% 20% 23% 27% 22% 27% 23% 19% 26% 23%
VA VA wyA DEHI 2DEF DH DEHI z
HI

147 219 226 144 169 114 78 85 65 111 80 32 177 257 289 82 156 75 34 13 9 237 122
36% 12% 25% 1% 44% 45% 43% 15% 52% 4% 19% 14% 44% 31% 27% 15% 18% 21% 18% 1% 18% 16% 18%
v xC 2wxC 2wxC 2wxC x 2EFG 2FGI 2FGI 2FG) G K0
HIJ ) J

28 303 51 274 14 1 3 38 2 8 28 19 10 38 57 67 121 a7 34 28 6 188 109
7% 17% 6% 21% a% a% 2% 7% 2% 3% 7% 8% 2% 5% 5% 12% 14% 13% 17% 24% 12% 13% 16%
i VB ZWyAB VB DEHI DEH H DEH KM
C Q
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index M

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Table 91
Q13_2 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Enjoyable
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPER

DIFFICULT TO | IN SAFE/ WELL-LIT' OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULTTO  |IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED| DIFFICULT TO  |IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULTTO  |IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS
(a) (c) (8) (h) (i) (k) (1) (m) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

14% 11% 4% 4% 8% 10% 3% 9% 24% 1% 3% 7% 5% 6% 6% 6% 3% -
bedfiik be be be
ImnopstuxB

E

Describes petrol/diesel vehicles 548 32 28 26 29 25 8 5 7 8 14 32 42 40 36 24 15 7
better than electric vehicles (NET)

24% 35% 17% 16% 25% 27% 10% 48% 40% 17% 19% 17% 13% 13% 14% 17% 10% 23%
befkimn zbed be be f
pstuxBEF
EV better than ICE (NET) 375 31 80 80 50 37 45 3 3 28 35 61 106 113 88 56 53 7
17% 33% 48% 49% 42% 42% 54% 27% 14% 55% 45% 33% 33% 38% 35% 40% 34% 26%
VADG z za 2a za z z z z z z 2l z zk z
Don't know 345 2 6 5 3 1 4 - 1 - 4 8 12 8 10 5 11 2
15% 2% 3% 3% 3% 2% 5% - 3% - 5% 4% 4% 3% 4% 4% 7% 9%
abcdefij
kimnopstuxA
BDE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - 2/k/|/[m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - 2/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E/F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carried out in accordam



3 Sep 2025

{IENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

GRANT - EFFECT ON EV
PURCHASE)

N (NEXT

WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP

GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED

MORE LIKELY
(u)

115

NEITHER

LESS LIKELY

(w)

12

NEITHER
)

DISAGREE

121 35 13

PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED
©
139
143*

6%*

(D)

11%

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED
(F)

138
130

6%

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER
(©)

1 2 9
3% 3% 6%
P

3 10 20
9% 12% 14%
8 30 48
26% 36% 33%

z z
4 2 9
13% 3% 6%

26

5%

72

13%

206
36%

29
5%

205

336

29%

112
10%

159
14%

57

90

36%

37
15%

32
13%

28 74 184
5% 12% 28%
x Xy

97 143 254
15% 23% 39%
x 2y
218 98 37
35% 16% 6%
2yA A
31 86 77
5% 14% 12%
x x

18

4%

63

15%

161
39%
2CD

2%

16

11%

48

33%

16%

10%

89

37%
BC

132

55%
zBC

11
4%

17
7%

2%

9%

71
28%
2FG

6%

11

9%

21

16%

18
14%

17
13%

87

30%
ZEF

119

41%
ZEF

12%

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 92

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Q13_3 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Familiar
GENDER AGE REGION
EAST OF
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS ENGLAND SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

2243

2243

100%
123

32%
dptv

1130
1125
50%

35

33%

29%

22%

28%

34%

39%
zcde

113 238 180 191 155 195 181 291 289
89* 242 181 194 163 210 310 313
4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8% 14% 14%
7 14 3 8 12 1 18 30

30% 28% 35% 28% 37% 34% 37% 35% 23%

Describes petrol/diesel vehicles 1166 554 602 120 181 202 221 442 49 115 104 87 93 115 109 166 129
better than electric vehicles (NET)
52% 50% 54% 46% 43% 50% 54% 59% 55% 48% 57% 45% 57% 55% 58% 54% 41%
dptx d zcde P kp kp P kp P
E
EV better than ICE (NET) 92 53 99 55 25 32 10 28 16 24 19 20 66
12% 16% 8% 20% 23% 14% 6% 4% 11% 12% 9% 12% 11% 9% 6% 11% 21%
bfgn b 2fg zefg fa zhijk
uwyAF Imnoas
Don't know 187 33 37 52 63 101 9 40 26 31 16 30
13% 8% 17% 13% 9% 13% 15% 14% 10% 17% 14% 16% 10% 14% 12% 14% 9%
advxD za d d P P

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/|/m/n/o/p/a/r/s - 2/t/u - z/v/w - 2/x[y - 2/A/B[C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordan



3 Sep 2025

WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES| UPTO£19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(a) (t) (u) () ) (A (0) (F)

2%

38

37%

55

29%

2%

25

1496
1519
68%

108

29%

15

2%

265

37%

6%

385

30%

4%

326

34%

207

26%

43

3%

503

35%
2x

3%

132

33%

4%

201

35%

(©

23

5%

157

31%

172

28%

83%

6%
zF

565

30%

2%

121

62

60%
kp

6%

12
11%

98

53%

26
14%

21
11%

38

61%
ikp

6%

10%

744

49%

227
15%

181
12%

423

58%

37
5%

105
15%

53%

177
14%
w

118
9%

51%

87
9%

168
18%
v

393

49%

159
20%
zy

66
8%

773

54%

104
7%

220
15%
2x

214

54%

29
7%

66
17%

292

51%

55
10%

81
14%

279

55%

53
10%

59
12%

309

51%

118
19%
ZABC

36
6%

940

51%

237
13%
zF

249
13%

187

58%

22
7%

30
9%

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 93

Q13_3 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Familiar

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know

20%
cikp

32%
efhj

52%
bfhi
nqtDE

12%
chiv

13%
aefj
kprstvB,
DFHUK

ANY YES

20%

54%

12%

11%

18%

27%

43%

8%

23%

16%

39%
zefh

58%
zefh

10%

12%

DIESEL

19%

57%
efhj

12%

HYBRID

23%
ci

22%

46%

21%
zcdh

7%

35%
zcde

5%

19%

39%
zcdeh

2%

48%

52%

NO VEHICLE

23%
ci

2%

7%

21%
zcde
fii

17%

37%
zefh

58%
zefh

10%

12%

26%
zcde

39%

26%
zcde

17%

37%
zImn

58%
znpg

12%

10%

20%

29%

52%

15%

11%

LEASING IT
(m)

27%
ko

50%

12%

BUYING ITON

25%

27%

44%

15%

12%

SOME OTHER
WAY
(o)

13%

49%
zImn

9%

10%

OWN OUTRIGHT

18%

56%
znq

13%

10%

LEASE/ FINANCE
q

50
52

3
3

26%
zkp

27%

46%

12%

12%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/\/m/n/o/p/a - 2/r/s/t/u - z/v/w/x/y/A[B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\[}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4-12TH AUGUST 2025
PUBLIC

3 Sep 2025

TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

OFF-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEENA | WITHIN THE NEXT|  IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE RARELY DRIVE MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAI YEARS YEARS EVER BUY
© F (G) (K)

zr zrsu 2vxyB 2vB v v 2EFG 2FG G K 2K z z

zr ars 2vyB v v 2vB v 2vB 2EFG 2FG G zUK 2K z z

st D D ZDEF | |

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 15O 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 94

Q13 3- or heard, which of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

lly? - Familiar

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

akls
tux

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles 1166
better than electric vehicles (NET)

PETROL

HYBRID

10% 10%
2 2

ab

34% 26%
od d

277 442
54% 51%
d d

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

PETROL

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

DIESEL HYBRID

12% 5% 3% 2%
zikl 1

22% 36% 51% 56%
zi zij zijk

120 434 23 394
49% 61% 67% 74%
zi 2 zijk

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID

(0)

1215

1136

519

m

EV better than ICE (NET) 263 97 175 29 78 19 20 19 6 68 1 10
2% 19% 20% 20% 1% 6% % 17% 17% 9% 4% 2%
Kirs za za 2iki K m arst st t
tuxp
Don't know 286 29 35 10 50 34 6 77 30 68 4 65
13% 6% 4% 4% 7% 10% 9% 7% 1% 9% 13% 1%
abedi i i
imnopru
WYABCDEF
GHUKLQ

PETROL

10% 4% 2% 1%

rst st

22% 33% 49% 57%

122 424 214 427
45% 58% 65% 73%
u zar zars

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

DIESEL

HYBRID

a zar zars

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (w) (x) () (A) (8) (©) (E) (F) (6) H) ) (K) (M) (0) (Q) (R

18% 35%
2

140 1018

35% 57%
2

126 130
31% 7%
v

28%

165
19%
xC

35%
2ZwyA

54%
2vAB

9%

15% 13%

32% 30%

134 82
35% 32%
2wxC 2wxC

18% 36%
ZWyAB

64 338
35% 61%
2wxy

AB

66 57
36% 10%
2wxC

7%

a3

35%

a9

2EFG
HIJ

17%

38%

69

2FG)

26%
DEHI

240

56%
DEHI

15%

4%
2DEF
HI

67%
2DEF
HI

13%

37%

181

2FG)

25%
DEHI

19%
G

33%

323

58%
ZMNR

52

35%

494

56%
ZMNR

112
13%

25%

46%

30%

42%

18

33%

55

15
13%

36%

1%

34%

817

57%
ZMNR

28%

300

45%

14%

20 251 40 221 15 1 5 25 2 8 25 18 10 35 53 52 89 38 36 23 9 141 9
5% 14% a% 17% a% a% 3% 5% 2% 3% 6% 8% 2% a% 5% 9% 10% 1% 18% 20% 17% 10% 15%
i ZWyAB H DEH H EHI KM KvMa Kma
C Q
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index E

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 95
Q13_3 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Familiar
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPER

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS
(8) (h) i (m) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
IGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
32% 16% 18% 17% 20% 16% 17% 15% 12% 13% 17% 19% 20% 17% 20% 17% 22% 22%
abcdefi
iklmnopstu
XBCE

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

52% 37% 35% 31% 4% 36% 31% 27% 51% 30% 34% 2% 44% 40% 45% 4% 49% 56%
abcdefi c c m s
iklmnostux

EV better than ICE (NET)

Don't know

abedefi
kimnopstuvx
ABDE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/n/ifi - 2/k/\/m/n/o - 2/p/a/r/s/t - 2/u/v/w - 2/x/y/A- 2/B/C[D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carried out in accordanc



3 Sep 2025

{IENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

‘GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT
PURCHASE)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

MORE LIKELY
(u)

76

NEITHER LESS LIKELY

(w)

AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT
CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(© (D)
448 pEL] 23
411 143* 240
6%*

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/

DEFINITELY DEFINITELY NOT
CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(E) (F)
301 38 8
252 130 293
6% 1
18 3 3

:e with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 96

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Q13_4 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Safe
GENDER AGE REGION
EAST OF
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS ENGLAND SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

2243

2243

100%
173

8%

11%
pvxD

22%
vxD

11%

22%

1130
1125
50%

51

5%

13%

23%

12%

8%

26%

16%

11%

24%

4%

9%

19%

3%

14%
zcf

24%

113 238 180 191 155 195 181 291 289
89* 242 181 194 163 210 310 313
4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8% 14% 14%
7 16 14 10 1 8 23 46

8% 6% 8% 5% 7% 4% 4% 7% 15%

12% 9% 18% 8% 12% 14% 12% 13% 7%
zikp [ p

25% 19% 29% 18% 24% 28% 23% 19% 19%
ziko ikp

EV better than ICE (NET) 91
17% 23% 12% 30% 33% 19% 10% 7% 15% 17% 13% 21% 15% 13% 8% 15% 29%
bfgn b zefg zefg fg n na zhij

uwyBF Imnoas

Don't know 287 85 198 28 36 52 63 108 7 36 26 32 22 30 31 40 28
13% 8% 18% 11% 9% 13% 15% 14% 8% 15% 14% 16% 14% 14% 16% 13% 9%
adtvx za d d ps P

D

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/|/m/n[o/p/a/r/s - 2/t/u - z/v/w - 2/x[y - 2/A/B[C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordan



3 Sep 2025

WORKING STATUS

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

WALES
(a)

6%

9%

23

22%

11
10%

14
13%

SCOTLAND
(r)

23

12%
zkmns.

23

13%

24%

39
21%
nq

17
9%

3%

10

16%

19

30%
ikop

12%

7%

WORKING
(t)
1496
1519
68%

144

171

11%

341

22%

311
20%

172
11%

NOT WORKING

(u)

29

4%

12%

159

22%

74
10%

115
16%

120

9%

252

20%

256
20%
w

137
11%

6%

135

14%

248

26%
v

130
14%

151
16%
v

GRADUATES

65

8%

139

17%

212
26%
zy

77
10%

NON GRADUATES

(y)

61

4%

190

13%

361

25%
2x

173
12%

210
15%
2x

UP TO £19999

4%

63

16%

106

27%

56
14%

56
14%

£20000-£34999

(8)

33

6%

12%

135

24%

70
12%

87
15%

£35000-£54999

(©

39

8%

54

11%

115

23%

93
18%

56
11%

53

9%

116

19%

159
26%
ZABC

7%

URBAN
(E)
1790
1857

83%

160

9%
zF

209

11%

410

22%

341
18%
zF

248
13%

RURAL
(F)

12

4%

36

11%

71

22%

36
11%

35
11%

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index E

Table 97

Q13_4 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Safe

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

11%
efiD

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

2%
fhiD

EV better than ICE (NET)
17%
bedi

Don't know 287
13%

aefj
kprstvB,
DEFHIK

ANY YES

44%

23%

18%

11%

37%

11%

18%

11%

23%

46%

23%
fhi

15%

13%

DIESEL

40%

31%
zcef

11%

11%

HYBRID

43%

18%

28%
zcdh

8%

36%

9%

50%
zcde

4%

48%

27%

18%

NO VEHICLE

2%

10%

16%

15%

19%
zcde
fii

44%

13%
2cefi

25%
zcef

14%

12%

41%

16%

34%
zcde

45%

12%

23%

17%

10%

40%

11%

25%

20%

12%

BUYING IT ON
LEASING IT
(m)

53% 43%

17% 26%

14% 20%

15% 9%

SOME OTHER
WAY
(o)

47%

11%

24%

7%

15%

OWN OUTRIGHT

43%

24%

18%

11%

LEASE/ FINANCE

47%

10%

22%

17%

11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/\/m/n/o/p/a - 2/r/s/t/u - z/v/w/x/y/A[B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\[}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4-12TH AUGUST 2025
PUBLIC

3 Sep 2025

TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

OFF-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEENA | WITHIN THE NEXT|  IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING RARELY DRIVE MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAI YEARS YEARS EVER BUY
(s) (x) B © F (K)

zr zru v v 2vB v 2wB 2EFG 2FG G K 2K z z

2t t Zwxy Zwxy 2DEG H zZHK zH

23% 22% 24% 33% 22% 25% 29% 26% 23% 23% 25% 11% 16% 22% 26% 19% 21% 23% 24%
DE zDE | zHI

zru zrsu 2vB v 2vyB v 2vyB 2EFG 2FG G zUK 2K z z

st D D ZDEF | |

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 15O 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 98

Qi3 4-

Base: All adults aged 18-75 in the UK

or heard, which of

or diesel fuel,

Ily? - Safe

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know

kistv
XG

3%
bkns
tuyABDN

255

11%
cdej
oparuwy
ABDEFHI

PETROL

248
26%
b

134

14%
zed

HYBRID

1% 13%
2 2

187 424
37% 49%
2bd

90 56
18% 6%
zacd d

170 137
33% 16%
zacd d

244
22% 28%
2 zab

307
6%

24

%

72

1%

25
%

PETROL

19

52

19%

67
25%
2gh

17
6%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

112
42%

29

1%

HYBRID

29%
zef

25

PETROL

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

DIESEL HYBRID

OVERALL OPI

16% 9% 3% 2% 7%

zikl kI

99 367 117 25 556
40% 52% 35% 2% 4%
2ikl k n

19 53 82 123 205
8% 8% 25% 23% 16%
zij i 20p

48 127 133 209 353
20% 18% 40% 39% 28%
zij i 20p

83 146 34 31 211
34% 21% 10% 6% 17%
ikl 2K |

9 a9 36 a9 110

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

286
38%

HYBRID
(o)
1215
1136
519

566

zmnp

70

6%

78

zmno

a42
47%
n

25

3%

1%

58
6%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

DIESEL HYBRID

104 378 82 217
38% 52% 25% 37%
s zast s

13 40 100 164
5% 5% 30% 28%
zar zar

36 98 147 242
13% 13% 45% 1%
zar zar

86 138 26 15
32% 19% 8% 3%
arst st t

25 73 a5 69

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

153
38%

30

19%

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

806
45%
2

22

12%
2

23%

CHARGING FACILITY

13%
xC

178

20%

237
27%
xC

5%

169

13%
ZWyAB

306

24%

DEDICATED EV
CHARGER

)

133
34%

18%

2wxC

16

18%

110
43%

10

20%

2wxC

291
53%
2wxy

64

12%
WYAB.

22%

13

1%

2EFG

19%
2FG)

12

a%

18%
DEHI

26

2%

16%
2DEFH

36%
2DEF
HI

168
42%

14

38

10%

2FGI

35

116

14%

2FG)

201

19%
DEHI

6%

266

ZNOR

58

10%

23%

9%

188

21%

150
43%

17%

62
32%

31%
KM
QR

42
36%

12

31

26%

2%

10

19%

35%
™

10%

EVER BUY - EV TENURE
ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY [ WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A./
DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO 3 YEARS 37010 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
(A) (8) © (E) (F) (6) H) ) (K) (L) (M) (0) (Q

8%

155

1%

315

22%

255
38%

139
21%
KQ

15 260 a4 219 11 10 2 32 2 4 24 14 7 31 a4 63 95 39 25 22 6 157 86
a% 14% 5% 17% 3% a% 1% 6% 2% 2% 6% 6% 2% a% a% 1% 1% 1% 13% 19% 12% 1% 13%
i VB ZWyAB [ B EHI EH EH EH La
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

PUBLIC
IPSOS
Table 99
Q13_4 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Safe
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN P2

DIFFICULT TO IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE LOCATE NEAREST
(b) (i) (1) (m)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles.

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
11% 5% 2% 4% 4% 8% 2% 3% 4% 6% 1% 6% 5% 5% 5% 8% 4%
bedfikim bd j
nptuxyBE
Describes petrol/diesel vehicles 500 22 23 22 19 14 7 2 4 7 12 31 48 45 38 25 19
better than electric vehicles (NET)
2% 24% 14% 13% 17% 15% 8% 18% 24% 14% 16% 17% 15% 15% 15% 18% 12%
beflmnp bede f
stuxyBE
EV better than ICE (NET) 385 35 7 7 49 34 36 5 3 22 34 68 124 122 93 64 49
17% 38% 42% 44% 41% 38% 44% 53% 16% 43% 45% 36% 39% 41% 37% 46% 32%
VADFG z z z z z z z z z z z z zkn z
Don't know 287 3 1 1 3 1 - - - - - 5 5 4 9 2 5
13% 3% 1% 1% 2% 2% - - - - - 3% 1% 1% 3% 1% 3%
abedefij Im
Kimnopstuvx
ABCDE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m[n/o - 2/p/a/r/s/t - z/u/v/w - 2/x[y/A - 2/B/C/D - z/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
This work was carri



R SURVEY
125

35ep 2025

\ST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS

PURCHASE)

GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT

AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

MORE LIKELY

NEITHER

LESS LIKELY

NEITHER

()

DISAGREE

PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

PROBABLY/

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

PROBABLY/

UNDECIDED

(C)

139

143*

DEFINITELY NOT
CONSIDER

(D)

(E)

DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED

(F)
138
130

6%

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

- 3 4 3 28 154 54 34 55 136 20 11 47 3 14 77
- 11% 5% 2% 5% 13% 22% 5% 9% 21% 5% 7% 19% 1% 11% 26%
i) zuv X oy zBC 3 2EF

5 7 6 13 76 308 76 104 119 225 52 36 88 19 34 121
18% 25% 7% 9% 13% 27% 31% 17% 19% 34% 13% 25% 37% 8% 26% 41%
u u xy B BC E 2EF

7 7 31 56 205 106 54 229 96 41 167 29 19 84 12 11
25% 23% 38% 39% 36% 9% 22% 37% 15% 6% 41% 20% 8% 33% 9% 4%

z z vw v zyA A 2CD D 2FG

* * 1 5 33 112 29 32 81 47 7 6 16 18 12 34

1% 1% 1% 4% 6% 10% 12% 5% 13% 7% 2% 5% 7% 7% 9% 11%
u u XA B
edoutin with the of the i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditi
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY

8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Table 100
Q13_5 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - No-nonsense
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) [0] () (k) (0] (m) (n) (0) (p)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

2243
2243
100%

Describes fully electric vehicles

much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

7% 9% 4% 10% 15% 7% 4% 3% 7% 6% 4% 5% 6% 5% 3% 7% 12%
bfgnu zb fg zefg g zjkmn
yF s

188

36

50

66

76

154

22

30

27

26

46

38

61

Describes both equally 316 52 127 119 125 116
28% 29% 28% 20% 30% 30% 31% 28% 28% 29% 26% 22% 25% 26% 32% 26% 37%
ow c c c c zjkl

35

Describes petrol/diesel vehicles 724 369 348 83 106 135 130 269 39 61 57 63 54 77 59 105 79
better than electric vehicles (NET)
32% 34% 31% 32% 25% 34% 32% 36% 43% 25% 31% 32% 33% 37% 31% 34% 25%
dipv d zd zip ip p

H

EV better than ICE (NET) 342 211 130 74 120 56 48 45 13 34 23 37 19 26 17 46 71
15% 19% 12% 29% 28% 14% 12% 6% 14% 14% 13% 19% 12% 13% 9% 15% 23%
bfgn zb zefg zefg g g n zijl
uwyF mnos

17% 11% 22% 15% 11% 16% 20% 20% 10% 25% 18% 22% 21% 15% 19% 17% 12%
adpt za d zd zhmo hpr hp
vxD pars

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/\/m/n/o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - 2/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordanc



3 Sep 2025

WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
'WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES [ UP TO £19999 £20000-£34999 £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(a) (r) (s) (t) (u) V) (w) (x) (y) (A) (8) (©) (D) (E) (F)
% 8% % [ 3 % %
6 20 3 123 29 56 92 59 22 30 24 73 138 1
5% 11% 4% 8% 4% 7% 6% 11% 4% 6% 5% 5% 12% 7% 3%
in u zy ZABC zF

35%

35%

23%

38%

28%

40%

12%

30%

31%

15%

25%

35%

21%

30%

14%

25%

35%

32%

12%

26%

35%
2x

19%
2x

26%

33%

20%
e}

25%

35%

20%
cD

32%

32%

14%

31%

29%

10%

28%

31%

17%

30%

37%

15%

e with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 101

Q13_5 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - No-nonsense

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 3
WEIGHTED BASE 1090 9
% % A 8% % 7 44 o % 16
Describes fully electric vehicles 151 133 17 66 15 23 27 * 20 81 50 61 44 8 14 3 105 23
much better than it does petrol/
diesel vehicles
7% 7% 6% 6% 4% 9% 29% 3% 5% 5% 14% 6% 10% 6% 7% 7% 7% 6%
divBG di zcdeh zcdeh zkp k

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

17%
efiq
DF

17%

16%

19%
efhj

27%

20%
zefh

11%

20%
zmng

10% 13%

17%

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

32%
bfhj
qDF

EV better than ICE (NET)

bedi

Don't know 380
17%
aefj

kprstvy

BCDEFHI

JK

34%
b

b

264
14%

23%

36%
zefh

176
16%
fi

59
15%

28%
fi

11%

14%

zcde
hij

27%

97
27%
zcde

fii

37%
zefh

235
16%
fi

24%

zcde
hi

34

38%

14%

28% 26%

18% 14%

34%

2%

37% 27%

13% 16%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - z/k/|\/m/n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
6 9 15

18%

o

33

11%
2r

15%

zrsu

14%

19%
2C

15

13%
2vxB

19%

23%
AC

39

15%

12%

vB

71

19%
2C

56

2vB

14%

vB

37

19%
2EFG

2EFG

30

1%
G

14%

G

14%

22%
2DEF

zK

13%

100 127
11% 9%
K z

17%

2K z

214 91 25 15 146 17 14 53 16 177 69 10 27 101 211 20 80 143 150
14% 11% 8% 23% 14% 14% 12% 12% 13% 14% 13% 5% 10% 13% 22% 7% 9% 10% 10%
st st D 2DEF HI HI
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 102

Qi3s- or heard, which of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

7% 8%
Kistv

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

17% 23%
cdei zed
oparuwy
ABDEFHI

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

PETROL

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID

(0)

1215
1136
519

13%

DIESEL

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

HYBRID

9% 3% 1%

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

31%

13%

29%

v

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

28%

18%
2

34%

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

10%
xC

31%
x

32%

xC

a%

26%

20%
ZWyAB

DEDICATED EV OFF
CHARGER

)

ON PROPERTY +
DEDICATED

30% 29%

26% 28%

2wxC 2wxC

DEDICATED
(8)

PROPERTY +

ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT
(NOT DEDICATED) YEAR
()

17% 6% 24%

29% 32% 40%

11% 17% 2%

28% 35% 15%

2wxC 2FGI

16%
2FG)

34%

23%

2FGI

8%

34%

26

26%

25%
2DEFH

48%
2DEF
HI

36%
26

35%
26)

25%

2FG)

1%
DEHI

30%
DEHI

26

BOUGHT ON
MORTGAGE

5%

32%

18%

33%

7%

28%

34%

COUNCIL

29% 32%

27% 28%

RENTED LA./

24% 23%

16% 18%

38% 38%

6%

29%

18%

9%
kQ

29%

16%

29%

zKLa

i VB ZWyAB WYAB. DEHI DEHU H DEHI K K
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Ipsos

Table 103

24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

Q13_5 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - No-nonsense

Base: All adults aged 18-75 in the UK

PUBLIC
IPSOS

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DRIVEN EV IN P

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles.

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
17%
cfijkim
nopstuxBE
Describes petrol/diesel vehicles 724
better than electric vehicles (NET)
32%
kimnptu
XBE
EV better than ICE (NET) 342
15%
VvADG
Don't know 380
17%
abcedefij
Kimnopstuvx
ABCDE

DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST

34

36%

29
31%

6%

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS
(b)

EASY TO USE

12% 11% 18%
bc
49 47 43
29% 29% 37%
be
58 58 35
35% 36% 29%
z z z
4 5 4
2% 3% 3%

OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

18%

37

41%

be

31
34%

DIFFICULT TO

LOCATE NEAREST

25%

36%

2%

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS

3% 27% 2%
5 6 12
47% 34% 24%
2 4 20
17% 2% 39%

z
- 1 1
- 3% 2%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(i)

23%

30
38%

1%

DIFFICULT TO OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED

LOCATE NEAREST

IN SAFE/ WELL-LIT

AREAS EASY TO USE

(1) (m)

10% 7% 6% 7% 9%
m
42 76 64 53 35
23% 24% 21% 21% 25%
57 103 105 79 56
30% 32% 35% 32% 40%
z z z z zkin
9 15 11 12 6
5% 5% 4% 5% 4%

DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST

6%

37

24%

47
30%

8%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m[n/o - 2/p/a/r/s/t - z/u/v/w - 2/x[y/A - 2/B/C/D - z/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carri



R SURVEY
125

35ep 2025

\ST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT
PURCHASE)

AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS EASY TO USE
(r)

31

29%*

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

MORE LIKELY

NEITHER

LESS LIKELY

PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED

(C)
139
143*

6%*

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

(D)

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER UNDECIDED
(E) (F)
138
130

6%

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

5 4 5 10 48 252 57 50 89 201 28 16 92 8 17 100
19% 15% 6% 7% 9% 22% 23% 8% 14% 31% 7% 11% 38% 3% 13% 34%
i) i) X oy zBC 3 2EF

10 6 21 31 143 430 106 154 184 314 101 44 140 44 36 165
34% 20% 25% 2% 25% 37% 43% 25% 29% 48% 25% 31% 58% 17% 28% 56%
u u xy BC E 2EF

7 11 28 46 182 115 31 206 81 44 141 29 16 73 14 8
24% 37% 33% 31% 32% 10% 12% 33% 13% 7% 34% 20% 7% 29% 11% 3%

z z vw zyA A 2CD D 2FG G

* 1 4 8 40 162 44 44 105 73 17 13 26 18 25 39
1% 3% 5% 6% 7% 14% 18% 7% 17% 11% 4% 9% 11% 7% 19% 13%

u u XA x B E E

edoutin with the i of the i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditi
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Table 104

24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2C
PUBLIC
IPSOS

Q13_6 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Technologically advanced

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER AGE

REGION

TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44
(2) (a) (b) () (d) (e)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

45-54
(f)

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST SOUTH EAST
(h) (i) (i) (k) ) (m) (n) (0)

Describes fully electric vehicles 619 329 281 73 131
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles 92 56 36 18 11 12
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

8% 10% 7% 13% 11% 7%

EV better than ICE (NET)

53% 56% 50% 58% 64% 57%
bfgm zb fg 2fg fg
uwyA

Don't know 256 73 178 25 25 39
11% 7% 16% 10% 6% 10%
adptv za
xD

90

18

% 8% 9 /o 1
25 63 49 50 44 45 48 89

13% 7% 8% 9% 10% 10% 4% 7%

52% 49% 49% 54% 49% 45% 58% 55%

5 37 29 30 21 23 26 36
6% 15% 16% 15% 13% 11% 14% 12%
hprs hprs hprs P

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/\/m/n/o/p/a/t/s - z/t/u - z/v/w - 2/x/y - 2/A[B/C/D - 2/E/F
Overlap formulae used. * small base

This work was carri



iR SURVEY

125
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO£19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) (x) (y) (A) (8) © (D) (E) (F)

83%

32

31%

52

28%

13

20%

163

22%

400

31%
w

218

23%

342

24%

95

24%

141

28%

529

28%

77

24%

ed outin

with the

of the i

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 105

Q13_6 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Technologically advanced

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 3
WEIGHTED BASE 1090

6 % A 18% % 7' 44 % % 16

Describes fully electric vehicles 619 515 103 280 87 83 56 1 111 367 138 267 109 37 71 14 376 108
much better than it does petrol/
diesel vehicles

28% 27% 32% 26% 21% 32% 59% 10% 31% 25% 39% 27% 24% 27% 33% 31% 26% 31%

diG di zcde di zcde I

Describes both equally

bfhj b

Describes petrol/diesel vehicles 92 86
much better than it does fully
electric vehicles

fhi

22

1 72

17

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know 256 184
11% 10%
aefj

nprstvB
DFHUK

21%
2a

117
11%
eff

51
13%
efj

zedi

zcdh

58 169
16% 11%
zcef eff

zcdh

10%

12% 7%

14%

142 31

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE| PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
(1) (s) () (u) ) (w) () ) (A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) () ) (K)
9 15
401 263 108 17 267 41 34 105 40 342 146 89 77 239 201 117 317 437 450
27% 31% 35% 26% 26% 35% 28% 25% 33% 27% 27% 46% 28% 31% 21% 40% 34% 31% 30%
2EFG G G zK K z z

zr

11%

14%
vB

15%
vB

16%
2EFG

This work was carried out in

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
8Tl

Table 106
Q13 6- or heard, which of g you say ly red by petrol or diesel fuel, -

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

HYBRID
(o)
1215
1136 940 271
519 42% 129

HYBRID PETROL HYBRID HYBRID PETROL DIESEL HYBRID

PETROL DIESEL PETROL DIESEL
I " "

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

28% 28% 27% 36% 43% 31% 27% 22% 21% 37% 34% 23% 19% 26% 27% 37% 41% 2% 34% 13% 13%
hist 2ab zabc gh 2kl zkl zmn zZmno arst st

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

8% 10% 14% 7% 7% 9% 1% 1% 1% 10% 6% 15% 13% 10% 13% 6% 6% 7% 5% 19% 12%
iopr zcd zacd i zj 7 20p zmop zart ar

EV better than ICE (NET)

Don't know 256 56 2 2 12 17 2 17 20 8 33 39 a7 114 60 51 32 19 a3 a9 85
1% 6% 5% 3% 2% 6% 8% 6% 7% 3% 5% 12% 9% 9% 8% 5% 3% 7% 6% 15% 15%
abede od o d i i op op [ ar zar

giimnopq
ruwyABCD
EFGHUQ
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z/m/nfofp - 2/aft/s]t - 2fulv - z/w/x]y/A[B/ JKIL /

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

1% 7%
v

296

9%

24%

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
() (8) (©) (E) (F)

i
154 106
40% 2%
2wxC 2wxC

14% 14%
2wxC 2wxC

16%
2wxC

109
60%

319
58%
2x

10%

9%

2FG)

9%

236

15%
2KL0Q
R

5%

8%

28%

10%

11 231 42 194 9 7 3 33 3 4 14 1 6 20 31 52 92 32 2 15 4 143 69
3% 13% 5% 15% 2% 3% 1% 6% 2% 1% 3% 5% 2% 2% 3% 9% 10% 9% 1% 13% 7% 10% 10%
i VB ZWyAB wyB EH HI
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 107

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

PUBLIC
IPSOS
Q13_6 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Technologically advanced
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PA!

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS
(b)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

28% 37% 49%
VvyACDG z zade

Describes both equally 551
25% 24% 20%

jklmnou
xB

Describes petrol/diesel vehicles 922
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles 187
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET) 1194 55 117
53% 59% 70%
ADG zae

Don't know 256 * -
11% * -
abcdefij
kimnopstuvx
ABCE

EASY TO USE
()

49%
zade

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULT TO
/NOT WORKING | LOCATE NEAREST

19%
zbed

IN SAFE/ WELL-LIT

20%

73%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

11%

DIFFICULTTO
LOCATE NEAREST

140
75%

IN SAFE/ WELL-LIT

AREAS
(0]

241
76%

231
77%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULT TO

188
75%

LOCATE NEAREST
(p)

103 120
74% 77%
z z

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x[y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carr



R SURVEY
25

GRANT - EFFECT ON EV CC

N (NEXT

ST, POSITIVE

ICE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING -

GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

IN SAFE/ WELL-LIT

AREAS
(a)

23%

OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED

LESS LIKELY
(w)

35ep 2025
WOMEN - EV CC N (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT

CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(E) (F) (G)

23% 25% 34%
zE

ied outin

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 108

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Q13_7 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Powerful
GENDER AGE REGION
EAST OF
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS ENGLAND SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

33%
xDE

1130
1125
50%

66

11% 6%

34% 33%

30%

30%

8%

32%

5%

36%

4%

35%

113 238 180 191 155 195 181 291 289
89* 242 181 194 163 210 190 310 313
4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8% 14% 14%
7 22 7 10 14 18 10 18 49

8% 9% 4% 5% 9% 8% 5% 6% 16%

EV better than ICE (NET) 402 257 143 73 143 73 49 64 18 45 21 35 30 43 20 47 85
18% 23% 13% 28% 34% 18% 12% 9% 21% 18% 12% 18% 18% 20% 11% 15% 27%
bfgj zb zefg zefg fg ns s s s ins zijk

nsuwyAB noas
F

Don't know 314 96 211 37 35 50 60 131 7 37 39 31 28 35 27 39 33
14% 9% 19% 14% 8% 12% 15% 18% 8% 15% 21% 16% 17% 17% 14% 12% 11%
adtvx 2a d d zd zhop

D ar

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/|/m/n/o/p/a/r/s - 2/t/u - z/v/w - 2/x[y - 2/A/B[C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordan



3 Sep 2025

WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES| UPTO£19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(a) (r) (s) (t) (u) V) (w) () ) (A (8) (© (0) (E) (F)

5%

49
47%
zhij

kimnopr

31

jkos

67

4%

2

1496
1519
68%

154

31

4%

6%

237

70

5%

512

5%

137

7%

207

31

6%

184

173

83%

9%

20

6%

10%

11%

13%

11%

12%

15%

11%

14%

12%

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 109

Q13_7 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Powerful

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/

diesel vehicles

bdhiG

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know 314

aefi
iknprst
VBDEFHI
K

ANY YES

zb

35% 25%

19% 10%
zb

220 85

12% 27%

za

38%
zefh

16%

13%
fi

DIESEL
(d)
399
406
18%

22

HYBRID
(e)
280
257
11%
31

zcdh

26%
fi

27%
zcdh

zcde

13%

57%
zcde

NO VEHICLE

31%
fi

12%

23%
zcde
fii

37%
zefh

15%

13%
fi

zcdeh

7%

OWNIT OWNIT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER
LEASING IT
(m)
141
139
6%

15

37% 30% 25%
zImp

18% 21% 20%
o o
107 54 23
11% 12% 17%
nq

BUYING ITON
FINANCE

36%

25%
20

17

SOME OTHER
WAY
(o)
49
47*

37%

10
21%

OWN OUTRIGHT
(p)
1458
1428
64%
129

LEASE/ FINANCE
q
50
52
16%
35

3
3

32%

23%
20

11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/\/m/n/o/p/a - 2/r/s/t/u - z/v/w/x/y/A[B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\[}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4-12TH AUGUST 2025
PUBLIC

3 Sep 2025

TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

OFF-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEENA | WITHIN THE NEXT|  IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE RARELY DRIVE MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAI YEARS YEARS EVER BUY
© F (G) (K)

8% 12% 15% 8% 8% 13% 10% 9% 12% 9% 10% 28% 13% 8% 3% 18% 14% 11% 11%
zr zr 2EFG 2FG G K 2K z z

35% 32% 31% 26% 36% 26% 40% 31% 34% 36% 32% 17% 31% 32% 40% 30% 35% 36% 36%
s z z D D ZDEF H zH zH

179 68 17 9 109 15 9 56 14 133 70 5 22 73 189 15 51 99 107
12% 8% 6% 14% 11% 13% 8% 13% 11% 11% 13% 3% 8% 10% 20% 5% 5% 7% 7%
st t D D ZDEF | |

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 15O 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 110

Q3 7-

Base: All adults aged 18-75 in the UK

or heard, which of

petrol or diesel fuel,

Ily? - Powerful

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

16%
cdei
opquWyA
DEFHIJ

PETROL HYBRID

8% 10% 14% 18%

21% 21% 1% 7%
zed 2cd d

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

HYBRID

15%

14%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

DIESEL

14%

HYBRID

3% 8%

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

10%
m

HYBRID
(o)
1215
1136
519

12%
m

12%

zmno

9%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

10%

DIESEL HYBRID

14% 34% 32%

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know

JK/L

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o]p - 2/aft/s/t - 2/ulv - z/w/x/vIAIB/

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (w) (x) () (A) (8) (©) (E) (F) (6) H) ) (K) (L) (M) (0) (P) (Q) (R

2

24% 36%
2

v

13%
xC

12%
VA

32%
VA

xC

5%

19%

ZWyAB

35%
VA

7%

24%

2wxC

5%

21%

1%

29%

2wxC

ol

2B

15%
wyA

36%
wyA

2%

20%

23%
2FG

10%

24%

9%

35%
DEHI

26

5%

45%
2DEF
HI

2%

2FGI

2FG)

©

32%
DEHI

G

5%

20

16%

35%

9%
kQ

17%

34%

17%

29%

17%

35%

13%

KLQ

9%

17%

16%

34%

16%

33%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

of the
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Table 111

Q13_7 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Powerful

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPER

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

Don't know

16%
bedilmp
tuxBE

749

33%
bedfjim
uxBE

314
14%
abcdefij
kimnopstuvx
ABCDE

DIFFICULT TO

LOCATE NEAREST AREAS
(a)

13%

28

30%

40
42%

2%

IN SAFE/ WELL-LIT
EASY TO USE
(b) ()

7% 9% 9%

37 35 29
2% 21% 25%
74 76 47
24% 47% 40%
z z z
4 4 2
3% 2% 2%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

13%

28

31%

35
39%

2%

DIFFICULT TO

LOCATE NEAREST AREAS

9%

23%

4%

3%

IN SAFE/ WELL-LIT
EASY TO USE
(g) (h)

2% 33% 5%

3 9 13
27% 48% 25%
5 5 25
50% 28% 49%

z
- 1 -
- 3% -

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(i)

9%

21%

47%

3%

DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST

(k)

12%

56

30%

57
31%

4%

IN SAFE/ WELL-LIT|
AREAS

(1)

10%

26%

104
33%

3%

EASY TO USE

(m)

10%

82

27%

111
37%
2In

3%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS

12%

71

28%

76
30%

3%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT|

(q)

15% 10% 2%

36 43 12
26% 28% 43%
58 53 9
42% 34% 30%
zkin z
4 6 *
3% 4% 1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - 2/k/|/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - 2/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E/F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inelig}

le for sig testing

This work was carried out in accordam



3 Sep 2025

{IENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

GRANT - EFFECT ON EV
PURCHASE)

WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP

N (NEXT

GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED

MORE LIKELY
(u)

109

NEITHER

LESS LIKELY

(w)

18

NEITHER
)

DISAGREE

112 36 30

PROBABLY/
DEFINITELY
CONSIDER

UNDECIDED

(C)
139
143*

6%*

(D)

PROBABLY/
DEFINITELY NOT
CONSIDER

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT
CONSIDER CONSIDER
(©)

UNDECIDED
(F)

138
130

6%

5 7 12

18% 9% 9%

29% 36% 32%
6 30 a5
21% 37% 31%

z z
1 2 6
3% 2% 4%

53

9%

154

27%

205
36%

32
6%

224

433

38%

144
12%

133
12%

55

109

34
14%

33
13%

58 85 176
9% 13% 27%
x Xy

187 198 296
30% 31% 45%
2y
21 99 65
35% 16% 10%
2yA A
29 95 51
5% 15% 8%
XA x

37

9%

104

25%

162
39%
2CD

2%

23

16%

46

32%

41
28%

4%

76

31%
BC

127

53%
zBC

25
10%

18
7%

13 16 84
5% 12% 29%
E ZEF

63 46 148
25% 36% 50%
E ZEF
72 15 21
28% 12% 7%
2FG
16 15 33
6% 1% 11%

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
Table 112
Q13_8 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Innovative
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON
(2) (a) (b) (c) (d) e (f) (8) (h) [0] () (k) (0] (m) (n) (0) (p)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/

diesel vehicles

Describes both equally

2243
2243
100%

24% 25% 23% 21% 31% 30% 21% 19% 23% 24% 20% 24% 26% 16% 21% 23% 36%
gmuw 2cfg zcfg zhij
yAF kmnors

274
24%

65
25%

94
22%

86
21%

118
29%

26%

23% 26% 20% 27%

21% 28% 21% 25% 27%

Describes petrol/diesel vehicles 96 53 43 11 21 11 22 31 9 7 8 1 10 17 6 10 9
much better than it does fully
electric vehicles
4% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 4% 10% 3% 5% * 6% 8% 3% 3% 3%
k zikno k k zikop

Describes petrol/diesel vehicles 206 128 79 37 45 36 28 60 17 17 19 10 19 29 11 17 22
better than electric vehicles (NET)
9% 12% 7% 14% 11% 9% 7% 8% 19% 7% 11% 5% 11% 14% 6% 6% 7%
bou zb 2fg zikno zikno
p p

EV better than ICE (NET) 1130 564 555 123 245 221 195 346 41 119 86 96 81 83 100 167 182
50% 51% 49% 47% 58% 55% 48% 46% 46% 49% 47% 50% 50% 39% 53% 54% 58%
gmwy 2cfg g m m zjm

B

12% 8% 17% 9% 8% 11% 14% 16% 6% 17% 19% 14% 15% 13% 15% 13% 6%
adprt za d zcd hpr zhpg pr pr pr hpr p
vxD r

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/\/m/n/o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - 2/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E/F
Overlap formulae used. * small base
This work was carried out in accordanc



WORKING STATUS

3 Sep 2025

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE

(w)

29 42 12 398 145 176
28% 23% 19% 26% 20% 28% 18%
m

23% 28% 28% 24% 26% 24% 26%

12% 13% 10% 10% 7%

9% 9%
ko knop

GRADUATES

22%

NON GRADUATES

(y)

276

19%

26%

9% 10%

UP TO £19999
(A)

18%
78

20%

26%

10%

£20000-£34999
(8)

126

22%

26%

9%

£35000-£54999

21%

25%

8%

£55000+

24%

9%

zABC

URBAN

24%

9%

19%

31%

8%

9% 6% 10% 11% 15% 10%

15%

x

14%

15%

11%

7%

13%

12%

e with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 113
Q13_8 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Innovative
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 3
WEIGHTED BASE 1090 9 9
% % A 18% % 7 44 % % % 16
Describes fully electric vehicles 543 449 92 258 66 71 47 1 96 324 117 230 91 31 68 16 321 99
much better than it does petrol/
diesel vehicles
24% 24% 29% 24% 16% 27% 50% 10% 27% 22% 33% 23% 20% 22% 32% 34% 22% 28%
dipG di d zcde d d zcde zklp | |

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

diG

Don't know 277
12%
aefj

prstvBD

EFHUK

10%

211
11%

19%
2a

139
13%
eff

13%
zchi

50
12%
efj

zedi

zcdh

15%

17%
zefj

189
13%
eff

zcdh

10%
mq

109
11%

12%
mq

11%

16

10%

158
11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

3 Sep 2025

INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

PUBLIC
IPSOS
TYPES OF DRIVING
OFF-STREET
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY

(1) (s) () (u) ) (w)

365 229 14 235 27

24% 27% 29% 2% 23% 23%

NEVER DRIVEN,
NOR BEEN A
PASSENGER

2DEF

IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

YEARS YEARS
() )

266 382
29% 27%
K z

This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 114

Q13 8- or heard, which of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

or diesel fuel,

lly? - Innovative

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles
24%
behk
Imnstvx

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

cdiop
rwCFI)

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

9%
cdio

EV better than ICE (NET)

Kimn
StxN

PETROL HYBRID

25% 20% 33%

5% 8% 2%
zed zacd

2%

6%

PETROL

2%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

5%

HYBRID

3%

10%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

37% 33% 18% 14%

1% 6% 18% 14%
i 2ij 7j

EY K

OVERALL OPI

PETROL

HYBRID
(o)
1215
1136
519

2%

6%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

2%

6%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

2%

DIESEL

HYBRID

2% 14%

5% 20%

1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

Don't know 277 76 37 30 13 21 21 2 2 7 6 8 62 139 68 52 38 16 62 57 95
2% 8% 7% 3% 2% 8% 8% 9% 9% 3% 6% 14% 12% 1% 9% 5% % 6% 9% 17% 16%
abcde cd cd d i i ] nop op zar zar

fiimnopa
ruwyABCD
EFHULQ
Ix/v/A/B/ JKIL



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

9%

21%

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT COUNCIL TRUST OTHER OWNED
() (A) (8) (©) (E) (F) (6) ) ) (K) (L)

12% 10%
ZwAC

228 154
59% 61%

17% 7% 7%
2ZwxvA

100 312 92
55% 57% 74%
2x 2FGI

39%
2FG)

8%

6%

10%
Ka

10% 10%

27% 23% 26%

16 246 a1 211 12 1 1 29 2 5 15 19 7 22 40 57 89 37 30 19 5 146 86
a% 14% 5% 16% 3% a% N 5% 2% 2% a% 8% 2% 3% a% 10% 10% 1% 16% 16% 9% 10% 13%
i [ ZWyAB [ B B DEFHI EHI
c )
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

PUBLIC
IPSOS
Table 115
Q13_8 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Innovative
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PA

DIFFICULT TO
TOTAL LOCATE NEAREST

IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULT TO
AREAS /NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE /NOT WORKING | LOCATE NEAREST
(b) (e) (f) (8) (h) i (k) (m) (0)

UNWEIGHTED BASE
'WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

24% 32% 42% 44% 38% 34% 48% 20% 40% 47% 47% 37% 39% 41% 36% 32% 44%
vyACDG za zae z z z z z z z 20 z z 2t

Describes both equally

kmux km

Describes petrol/diesel vehicles 96
much better than it does fully
electric vehicles

4% 5% 2% 3% 3% 3% 1% - - 2% 1% 3% 3% 1% 3% 5% *
mptuxEF

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

9% 15% 7% 10% 10% 11% 5% 28% 3% 7% 7% 9% 8% 6% 10% 14% 3%
ptuk b b m zklmn
EV better than ICE (NET) 1130 49 113 109 72 51 62 5 10 33 53 133 215 220 171 85 115
50% 52% 67% 67% 61% 57% 75% 45% 56% 66% 69% 71% 67% 73% 68% 61% 74%
wyAD zae zae za z z z 0 z zlo 0 z zt
Don't know 277 2 1 1 2 1 - - - - - 3 2 - 3 3 2
12% 2% 1% 1% 2% 2% - - - - - 2% 1% - 1% 2% 1%
abcdefij m m
kimnopstuvx
BE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x[y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
This work was carri



iR SURVEY
125

3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CC TION (NEXT WITH STATEMENT: "GRANT WILL HELP
\ST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)' MEN - EV CC DN (NEXT CAR) WOMEN - EV CC DN (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER

(q) (0 (s)

8 10 33

51

) ) (A)

245 123 127

©

(D)

(E)

103

(F)

27

of the

edoutin with the req

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 116
Q13_9 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Good value for money
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
EAST OF
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST  [YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS ENGLAND SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON WALES
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) () (k) (1) (m) (n) (o) (p) (a)
UNWEIGHTED BASE 1092 388 4 742 113 238 180 191 155 195 181 291 289 114
WEIGHTED BASE 1097 403 89* 242 181 194 163 210 190 310 313 103*
18% 4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8% 14% 14% 5%*
Describes fully electric vehicles 170 38 16 13 6 17 13 11 9 11 10 18 56 3
much better than it does petrol/
diesel vehicles.
8% 11% 5% 11% 18% 9% 4% 2% 7% 7% 7% 6% 5% 5% 5% 6% 18% 3%
bfgs zb fg zcefg. fg zhijk
Imnoars

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)

42%

38%

18% 2% 13% 29% 33% 21%
bfgn b zefg zefg fg
uwyBF

Don't know 313 87 221 33 35 64
14% 8% 20% 13% 8% 16%
adprt za d
vxD

11%

16%

49%

16%

41%

12%

34
19%

42%

14%

26
16%

15%

27
14%

16%

13%

104
33%
zhij
Kimnogr
s

26

11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/j/k/\/[m/n/o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - 2/x[y - 2/A/B/C/D - z/E[F

Overlap formulae used. * small base

This work was carried out in accordance with the require



3 Sep 2025

'WORKING STATUS

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

SCOTLAND

2%

WORKING

NOT WORKING

(u)

3%

10%
w

4%

GRADUATES

NON GRADUATES

3%

UP TO £19999
(A)

3%

£20000-£34999

5%

£35000-£54999

(C)

6%

£55000+
()

8% 5%

39%

55%
zijk
mopr

37%

u

46%
2t

39%

41%

33%

2y

43%
2x

39%

43%

41%

36%

ZABC

38% 44%

zF

ments of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 117

Q13_9 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Good value for money

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE OWNERSHIP

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/

diesel vehicles

dhivG

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
21%
efhi
mastD

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

EV better than ICE (NET)
18%
bedi
VG

Don't know

14%
acef
iiklprs
tvBDEHI

ANY YES

22% 17%

2% 26%

19% 11%

11% 30%

24%
zefh

45%
zefh

15%

11%

DIESEL
(d)
399
406
18%

12

29%
zefh

50%
zefh

13%

14%

HYBRID
(e)
280

257

11%
34

zcdh

13%

33%

31%
zcdh

9%

zcdeh

8%

14%

54%
zcde
hij

4%

15%

NO VEHICLE

13%

27%

14%

27%
zcde
fii

26%
zefh

46%
zefh

14%

12%

zcdeh

12%

28%

37%
zcde
hi

OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER
MEANS
(1)
444
445
20%

37

27% 22%
zmng mq

46% 43%
zmng mq

17% 18%

10% 10%

BUYING IT ON
LEASING IT FINANCE
(m)
141
139
6%

6

10% 16%

27% 35%

25% 22%

15% 11%

SOME OTHER
WAY

(o)
49
47*

28%

mq

52%

mq

9%

12%

OWN OUTRIGHT

(p)
1458
1428
64%
129

25%
zmng

45%
zmng

18%

10%

LEASE/ FINANCE
q
50
52
16%
2

3
3

14%

32%

23%
zkp

13%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/\/m/n/o/p/a - 2/r/s/t/u - z/v/w/x/y/A[B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\[}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4-12TH AUGUST 2025
PUBLIC

3 Sep 2025

TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

OFF-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVERDRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEENA | WITHIN THE NEXT|  IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE RARELY DRIVE MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAI YEARS YEARS EVER BUY
© F (K)

8% 12% 17% 4% 6% 13% 12% 11% 11% 7% 11% 31% 11% 6% 3% 18% 13% 10% 10%
zr zrsu vB vB vB v vB 2EFG 2FG G K 2K z z

25% 18% 15% 21% 25% 19% 21% 22% 14% 24% 20% 8% 16% 20% 27% 20% 21% 22% 22%

45% 38% 35% 37% 47% 32% 39% 40% 36% 45% 39% 20% 31% 42% 46% 33% 39% 43% 43%
st ZwyB w D DE zDE H zHI zHI

17% 24% 34% 19% 14% 25% 25% 20% 31% 16% 23% 51% 26% 16% 10% 31% 25% 22% 22%
zr zrsu vB 2vB v 2vyB v 2vyB 2EFG 2FG G zUK 2K z z

11% 8% 5% 15% 10% 9% 9% 12% 10% 10% 11% 2% 7% 12% 19% 5% 6% 7% 7%
st t t D DE ZDEF | |

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 15O 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 118

Q13.9- or heard, which of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

8%
kistv

Describes both equally

Kist

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully
electric vehicles
21%
cdei
opgruwy
ABDEFHI
JR

Describes petrol/diesel vehicles 289
better than electric vehicles (NET)

cdeo
PpquyABD
EHUMR

EV better than ICE (NET) 393

Don't know 313
14%
abede
fghijkim
noprtuwy

KL

ABCDEFGH

PETROL

13%

89

33%

65

24%

2¢h

22
8%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

10%
m

28%

54

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID

(0)

1215
1136

519

15%

95

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

DIESEL

HYBRID

8% 2% 1%
st

17% 4% 5%

282 192 363
39% 58% 62%
a zar zar

127 23 19
17% 7% 3%
st t

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

14% 23%
2

29% 3%
2

152 227
37% 13%
v

14%
xC

19%

229
26%
xC

a%

23%
ZWyAB

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT COUNCIL TRUST OTHER OWNED
() (A) (8) (©) (E) (F) (6) ) ) (K) L) (0) (Q)

8% 8%

24% 23%

174 112
45% 4%
2wxC 2wxC

ZWyAB

27% 51% 12%
2wxy

85 80 63
a7% 15% 50%
2wxC 2FGI

21%
2FG

6%

22%

12%
DEHI

42%
DEHI

3% 25%

31% 6%
2DEFH

59% 19%
2DEF D
HI

30 178
13% 45%
2FGI

2FG)

14%
DEHI

37%
DEHI

298
28%
G

6%

21%

90
16%

27%
ZKMN

46%
ZMNO

148
17%

17%

29%

15%

32%

34
18%

6%

16%

32%

18
15%

14%

6%

8%

24%
ZKMN

8%

16%

30%

139
21%
PQ

21 280 a1 244 12 12 1 28 3 5 24 8 8 33 a1 58 97 a5 33 28 8 155 106
5% 16% 5% 19% 3% 5% N 5% 2% 2% 6% a% 2% a% a% 1% 1% 13% 17% 24% 16% 1% 16%
i [ ZWyAB [ B B EHU EH H KLa KM Kma
c QR
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
Table 119
Q13_9 - Based on what you have seen or heard, which of the following words/phrases would you say better describe fully electric vehicles, better describe those with engines powered by either petrol or diesel fuel, or describe both equally? - Good value for money
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPER

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED | DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE LOCATE NEAREST AREAS
(8) (h) i (m) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
IGHTED BASE

Describes fully electric vehicles
much better than it does petrol/
diesel vehicles

Describes both equally

Describes petrol/diesel vehicles
much better than it does fully

electric vehicles
21% 15% 11% 11% 13% 10% 8% 3% 17% 5% 13% 13% 10% 8% 12% 11% 7% 16%
bedefik fi m m
Imnopstuxy
BEF

Describes petrol/diesel vehicles
better than electric vehicles (NET)

40% 32% 23% 21% 29% 25% 18% 34% 32% 13% 24% 28% 27% 25% 30% 29% 26% 28%
bedefij be c i s
kimnopstux

VBE

EV better than ICE (NET)

Don't know 313
14%
abedefij
kimnopstuvx

ABCDEG

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/n/ifi - 2/k/\/m/n/o - 2/p/a/r/s/t - 2/u/v/w - 2/x/y/A- 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carried out in accordanc



3 Sep 2025

{IENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE

‘GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT
PURCHASE)

AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)"

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

MORE LIKELY
(u)

NEITHER LESS LIKELY

(w)

MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT
CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(© (D)
139 23
143* 240

6%*

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/
DEFINITELY DEFINITELY NOT
CONSIDER CONSIDER
(E)

UNDECIDED
(F)

301 138 8

252 130 293
6% 1

34 3 3

:e with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 120

Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehicle in the past?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

AGE

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

MAN
(a)

WOMAN
(b)

18-24
()

35-44
(e)

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

18% 23% 13% 28% 36% 21% 11% 7% 15% 21% 10% 12% 15% 17% 7%
bfgj zb 2fg zefg fg g jkn n n
knuwyAB
C
Don't know 42 19 22 10 11 11 8 3 1 9 3 1 3 4 3
2% 2% 2% 4% 2% 3% 2% * 1% 4% 2% 1% 2% 2% 2%
8x 28 g g g

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

105 67 106 68 227 57
16% 34% 14% 24% 17% 22% 9% 23% 11% 31% 11% 9% 10% 13% 37% 18% 18%
n zhij jkno n u w zy ZABC
klmnogs
4 9 1 4 - 30 12 23 19 10 32 12 11 9 8 40 2
1% 3% 1% 2% - 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1%
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 121

Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehicle in the past?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

VEHICLE TYPE

VEHICLE C

CAR DRIVING LICENSE

ANY YES
(a)
UNWEIGHTED BASE 1935
WEIGHTED BASE 1907
100% 8!
Yes 405 387
18% 20%

bedh b
iFG

Don't know

krsvB
GHIK

PETROL

(c)
1092
1090
oy
127
12%

h

DIESEL

(d)
399
406
18%
54
13%
h

HYBRID

(e)

280

NO VEHICLE

(h)
330
359
16%
15
4%

OWN IT

BUYING
(k)
1014

98
449
193
20%

OWN IT

OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER

MEANS
(1)
444
445
20%
100
22%
z

zkp

LEASING IT

BUYING IT ON
FINANCE

(m) (n)
141 209
139 214
10%
a1
19%

WAY
(o)
49
47*
2%*
11
23%

SOME OTHER
OWN OUTRIGHT

(p)

1458
1428

64%

293

20%
z

LEASE/ FINANCE

(q)
350
35.
16
79
2%
z

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/[x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR EVER BUY
(u) (w) (E) (F) (G) (H)

vB v v ZEFG 2FG G 21K 2K z z

This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
8Tl

Table 122
Qis- dl vyou own , have you lectric or plug-in hybrid vehicle in the past?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
(c) () (i) i) (k) (m) (o) ) 1G]

UNWEIGHTED BASE 0 959 3 6 7 3 519 9 1215

IGHTED BASE 3 5 68 9 1136

51%

Yes

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - /w[x/y/ A/B] /KL '/
Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (8) () (D) (E) (F) (G) (H) (1) (K) (L (M) (N) (0) (P) Q)
456 1754 194 0 6 315 439 4 577 319 158 £ a7 1549
405 179 556 352 17+ 52* 1445
18% 80% 25% 16% 5%* 64%
405 - 109 64 13 294
100% - 8% 63% 68% 59% 17% 65% 4% 19% 17% 49% 34% 30% 20% 18% 1% 20%
1Y 2wxC 2wxy 2wxC x 2EFG 2FGI 2EFG 26! 26 N ZNOR NR ZNOR
- - 16 6 12 7 5 - - 18 12
- - 2% 1% 1% 2% 2% - - 1% 2%
c

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 123
Q15 - Regardless of whether you own or drive one, have you ever charged an electric or plug-in hybrid vehicle in the past?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS
(b) (h) [0)] (k)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Yes 405 94 168 163 118 90 83 10 18 51 77 62 112 113 83 58
18% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 33% 35% 38% 33% 42%
vyADG z z z z z z z z z z z z zkn

Don't know 42 - - - - - - - - - - 2 1 1 1 *
2% - - - - - - - - - - 1% * * 1% *
ImvAB

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

3 Sep 2025

GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT

AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP

30% 37% 34%

211 132 39
37% 12% 16%

32 30
22% 12%

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)' MEN - EV CC TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS /NOT WORKING | MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

78 19 19
31% 14% 7%

of the i

This work was carried out in

with the requi

| quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 124

Q15NEW - And, again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if any, of the following do you currently have that would enable someone to charge an electric or plug-in hybrid vehicle at your home, if they needed to? Please select all that apply.

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

I/we have a dedicated home
electric vehicle charger that can be
used to charge a vehicle parked
on/in my property (e.g. garage,
driveway, front garden, etc.)

A space for a vehicle in on/in my
property (e.g. garage, driveway,
front garden, etc.) where a vehicle
could be 'slowcharged' using a
typical 3-pin domestic plug (i.e. not|
a dedicated EV home charger)

Dedicated charger (NET)

Don't know

11%
bfgn
ouwyAB

25% 26% 23%
cewy

387
17% 22% 13%
bfgj zb
nogquwyA
BC

62
3% 2% 3%
gvxD

16%

31%
zefg

19%

14%

14

26%
ce

11%

31%
zcde

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS
(h) (i) j (k)

26% 26% 27% 22%
15 46 18 35
17% 19% 10% 18%
n jnq jnq
- 5 4 5
- 2% 2% 3%

EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND|  SOUTH WEST

(n)

25%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

20 83

7% 27%
zhijk
Imnogqrs

5% 8%

11%

214

14%
zu

5%

15%
w

63

7%

167

21%

6%

21

5%

31

6%

9%

150

25%
zABC

12%

32

10%

77 62 26 55 18 381 171 351 201 230 322 57 144 132 193 434 101
25% 20% 25% 30% 28% 25% 24% 27% 21% 29% 22% 15% 25% 26% 32% 23% 31%

P w zy A A ZAB zE

38 114 8 23 9 332 55 278 109 237 149 41 50 70 217 330 47
12% 36% 8% 12% 14% 22% 8% 22% 11% 30% 10% 10% 9% 14% 36% 18% 15%

zhijk u w zy B ZABC
Imnogqrs

6 11 4 3 1 43 19 27 35 16 45 13 14 21 8 55 6

2% 3% 4% 2% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 2%
D D
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 125
Q15NEW - And, again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if any, of the following do you currently have that would enable someone to charge an electric or plug-in hybrid vehicle at your home, if they needed to? Please select all that apply.
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 1935 291 1092 399 106 7 330 1491 1014 444 141 209 49 1458 350

WEIGHTED BASE 7 1090
100% /o % 4
|/we have a dedicated home 254
electric vehicle charger that can
be used to charge a vehicle parked

406

on/in my property (e.g. garage,
driveway, front garden, etc.)

A space for a vehicle in on/in my
property (e.g. garage, driveway,
front garden, etc.) where a vehicle
could be 'slowcharged' using a

typical 3-pin domestic plug (i.e.
not a dedicated EV home charger)

Dedicated charger (NET)
bedh b h h zcdh
iVFG i
Don't know 62 46 8 22 17 2
3% 2% 2% 2% 4% 1%
ajrt cej
DEUK

zcdeh

359
16%
5

zcde

98 445
449 20%
73

#*p

<

139 214
10%

29

47*

3%

35.

16

zk
32 4
2% 1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
6 9 15

12%

2%

17% 32%
zru zrsu

2r 2rsu
19 2
2% 1%

6%

11%

2%

20%
vB

1%

14% 13%

v v
* 8
* 2%

2%
2vyB

2vyB

3%

12%

23
2%

15%

2vyB

2%

57%
2EFG

2EFG

20%

2FG

FG

8%

17
2%

3%

3%
DE

25%
21K

zK

2%

19% 15%
2K z

K z
13 23
1% 2%

16%

2%

This work was carried out in

with the

of the i

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 126

QISNEW - And, again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if any, of the following

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

1/we have a dedicated home
electric vehicle charger that can be
used to charge a vehicle parked
on/in my property (e.g. garage,
driveway, front garden, etc.)

A space for a vehicle in on/in my
property (e.g. garage, driveway,
front garden, etc.) where a vehicle
could be 'slowcharged using a
typical 3-pin domestic plug (i.e. not
2 dedicated EV home charger)

Dedicated charger (NET)

Don't know 62
3%
acdij
mopruwx
VABCEFG
HULQ

plug-in hyl Ve , if they to? that apply.
NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE
PETROL DIESEL HYBRID EV EV PETROL PETROL DIESEL HYBRID EV

PETROL DIESEL HYBRID EV

(i)

(m)
12

1268

(a)
271
12

a1

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

43% a%
v xC

EVER BUY - EV.

TENURE

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY +
DEDICATED
(A)

66% 100%
2wx 2wxy

OFF PROPERTY +
DEDICATED
B)

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
C)

WITHIN THE NEXT
YEAR

1%
2EFG

1TO3YEARS | 3TO10YEARS
E (F

29% 13%

MORE THAN 10
YEARS

(G)

IN THE NEXT 3
YEARS

34%
2EFG

IN THE NEXT 10
YEARS

(1)

23%
2FG)

EVER BUY

20%
G

BOUGHT ON
MORTGAGE

1%

RENTED LA./
COUNCIL

OWNED
OUTRIGHT
L) (N)

15% 1% 6% 3% 7% 13% 8%
ZNOR OR ZNOR o

ried outin of the

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 127
Q15NEW - And, again regardless of whether you own or drive an electric or plug-in hybrid vehicle Which, if any, of the following do you currently have that would enable someone to charge an electric or plug-in hybrid vehicle at your home, if they needed to? Please select all that apply.
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE 194 191 14 58 200 338 320 155

WEIGHTED BASE 16: 163 8 10%* 51* 186 320 139
o o 149

|/we have a dedicated home 3

electric vehicle charger that can be

used to charge a vehicle parked

on/in my property (e.g. garage,
driveway, front garden, etc.)

11% 57% 53% 51% 52% 50% 46% 31% 48% 53% 57% 22% 19% 21% 19% 23%
vyADG z z z z z z z zf z z z z z

A space for a vehicle in on/in my
property (e.g. garage, driveway,
front garden, etc.) where a vehicle
could be 'slowcharged' using a
typical 3-pin domestic plug (i.e.
not a dedicated EV home charger)

Dedicated charger (NET)

Don't know 62 - 1 1 - - 1 - - - 1 * 3 3 1 *
3% - * * - - 1% - - - 1% * 1% 1% * *
bkinuvxA
BD

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

14% 24%

16% 22%

24%

26% 6% 12%

26% 8% 5%

28%

18% 3%

2%

13% 5%

of theii

This work was carried out in

with the requi

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 128

Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the following locations have you ever used?

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

At my home (either onstreet or on
a driveway/ in a garage)

At a public charging location such 218 138 78
as a supermarket or motorway
service station
54% 54% 53%
gu
Another location 22 9 13
5% 4% 9%
avxD za
Don't know 27 13 14
7% 5% 10%
dtxD

77
73*
18%*

36 100 41
49% 66% 50%
zcef
g
4 5 6
5% 3% 8%
5 2 11
7% 1% 13%

zd

21

47%

20

38%

11%

NORTHEAST | NORTHWEST | YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS
(h) (i) (i) (k)

16

13+

3%**

9 26 7 9
67% 49% 40% 40%
- 3 2 6
- 5% 12% 24%
1 - 1 2
8% - 7% 8%

EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND|  SOUTH WEST

(n)
18
14%+

4%**

51%

15%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
() (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

31

64%

5%

63

61%

4%

5%

43%

17%

14%

19

42%

26

57%

5%

5%

(s)

44%

50%

14%

10%

191

57%
zu

6%

5%

(u)

27

40%

4%

17%

168

56%
w

169

56%

4%

6%

39

36%

50

47%

9%

9%

144

58%

4%

3%

74

47%

8%

19

52%

4%

9%

30

52%

15%

11%

29

43%

28

42%

8%

8%

139

61%

2%

3%

180

54%

6%

7%

32

57%

1%

6%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 129

Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the following locations have you ever used?

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE C

ANY YES
(a)
UNWEIGHTED BASE 439
WEIGHTED BASE 387
96%
At my home (either onstreet or on 199
adriveway/ in a garage)
51% 51% 45%
cdix

PETROL
(c)
141

DIESEL
(d)
59
54*
13%*
16

29%

HYBRID
(e)
144

zcdei

NO VEHICLE

EV OR HYBRID
(i)
233

OWN IT

OWN IT

OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER

BUYING
(k)
222

193
109

56%

MEANS
(0]
117
100*
25%*
44

45%

LEASING IT
(m)
38
38**
9%**

22

59%

BUYING IT ON
FINANCE
(n)

43
41*
10%*

23

54%

SOME OTHER
OWN OUTRIGHT
(p)
EEL]
293
72%
153

45% 52%

LEASE/ FINANCE
(q)
81

At a public charging location such
as a supermarket or motorway
service station

45%

75%
zcdei

zcde

55%

64%

Another location 22 21 1 4 5 6 2 - 3 9 8 8 4 * 4 - 13 4
5% 5% 5% 3% 8% 5% 3% - 2% 5% 4% 4% 4% 1% 9% - 4% 6%
DIJ
Don't know 27 22 4 11 3 5 - 2 5 14 5 13 3 1 3 - 16 4
7% 6% 23% 9% 6% 4% - 100% 37% 8% 3% 7% 3% 4% 7% - 6% 5%
afitd i i
HIK

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

PLEASURE
(1)

52% 58%

COMMUTING

RARELY DRIVE

MY PROPERTY PROPERTY

(w)

TO MY PROPERTY PROPERTY

56% 51% 28%

OFF-STREET

(B)

52% 54%

ON-STREET

CURRENTLY DRIVE

(F)

PASSENGER

PASSENGER

YEAR

62%
2K

YEARS
()

YEARS

EVER BUY

168 135

57% 63%

56%

2%

107 12 22 58 14
58% 37% 66% 63% 39%
2C

140 72

56% 56%

107 58
67% 48%
2EF

42

49%

26%

74

66%
zK

158 190
60% 56%
2K

198

55%

4% 4% 3% - 6% 8% - 4% 2% 5% 3% 2% 4% 7% 21% 4% 2% 4% 6%
I 1)
18 10 3 - 9 - 4 4 4 13 8 - 4 8 12 2 9 12 13
6% 5% 2% - 5% - 11% 5% 10% 5% 6% - 3% 10% 34% 2% 3% 3% 4%
t D D
This work was carried out in with the of the i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 130

Qi6- ve

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle

electric or plug-in hybrid vehicle, which of the following locations have you ever used?

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER 'OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE 'OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE
TOTAL PETROL EV PETROL DIESEL HYBRID EV PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
(a) (e) Il (i (i) (k) (o) () (s)
UNWEIGHTED B, 44 56 93 165 52 s 114
IGHTED BASE a1 85* 142 45* 61* 109*
At my home (either onstreet or on
a driveway/ in a garage)
51% 52% a7% 56% 58% 9% 60% 54% a7% 61% 57% 35% 37% 53% 52% 54% 57% 56% 50% 20% 20%
KtxM b zab K K z 0 t t
R
At a public charging location such 218 105 8 158 157 a8 39 16 2 6 76 2 20 129 110 176 176 35 62 13 12
as a supermarket or motorway
service station
54% 56% 56% 58% 61% 57% 59% 39% 3% 53% 54% 55% 40% 55% 59% 57% 59% 58% 57% 39% 29%
t z z g z z t t
Another location 2 12 7 13 10 2 2 3 6 6 1 4 5 12 6 12 1 5 10 3 5
5% 6% 5% 5% % 3% 3% 8% 1% 7% 8% 9% 9% 5% 3% % % 7% 9% 9% 1%
dnopw e n
VEHIQ
Don't know 27 6 4 7 6 2 - 1 * 2 6 3 5 1 4 12 10 5 10 8 9
7% 3% 3% 3% 2% 3% - 2% 1% 3% 5% 6% 10% 5% 2% % 3% 8% 9% 2% 2%
abedf n z
mnopwyA
BDEFHI
1

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/nfofp - z/a/r/s/t -2/ ulv - z/w/x/].

Overlap formulae used. * small base; ** very sm:

base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 170 3 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (x) () ) (8) (©) (D) (6) (H) (K) (L) (M) (N) (0) (P) (Q) (R)

51% - 66% 8% 72% 77% 66% 56% 67% 59% 43% 50% 62% 57% 56% 49% 61% 36% 52% 13% 38% 56% 36%
xC 2wxC 2wxy 2 x 2FI) F 2FI) oF F ZMaR MR
BC
218 - 174 43 144 108 63 57 52 70 43 18 123 166 184 68 100 34 9 3 2 168 a7
54% - 58% 3% 59% 62% 58% 59% 64% 62% 52% 8% 63% 60% 58% 63% 54% 53% 47% 24% 38% 57% 8%
2x 2x 2x z z 2 z z z z
2 - 11 1 7 7 3 7 2 1 7 5 3 10 14 4 8 5 a - 1 12 9
5% - % 1% 3% % 2% 7% 2% 1% 8% 12% 1% 3% 5% % % 8% 20% - 15% a% 9%
2wyAB EHI H EHI
27 - 3 21 1 * 1 2 1 3 . 1 a 4 5 5 8 4 2 4 - 13 11
7% - 1% 21% . * . 2% 1% 2% . 3% 2% 1% 2% 5% % 7% 12% 30% - a% 1%
v 2wyAB La
c
‘This work was carried out in of theii for 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index
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24-089497
8Tt
Table 131
Q16 - Thinking about all the times you have charged an electric or plug-in hybrid vehicle, which of the following locations have you ever used?
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED |  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST EASY TO USE / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE / NOT WORKING
(b) (e) (f) (i) (1) (m) (0)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

At my home (either onstreet or on
a driveway/ in a garage)

At a public charging location such
as a supermarket or motorway

service station

54% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 51% 58% 57% 53% 50%

Another location 22 2 4 3 2 4 1 * - 3 * 5 1 4 6 4
5% 2% 2% 2% 2% 5% 1% 3% - 6% 1% 7% 1% 3% 7% 7%

bedfjlux d fj | | Im |

B

Don't know 27 - - - - - - - - - - 4 4 3 3 3

7% - - - - - - - - - - 6% 3% 2% 4% 6%
abcdefjm
uxBE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (u) v) (w) () ) (A) (8) (D) (E) (F) (G)

15 2
27% 26%
36 4
65% 49%
1 2
1% 25%
2 -
4% -

131 51 15

62% 39% 38%

132 57 22

63% 43% 56%

2% 7% 20%
u
5 12 1
3% 9% 1%

129 38 31

56% 43% 46%

137 45 30

60% 51% 45%

8
3% 4% 12%
2x
8 9 6
3% 11% 8%

97

55%

106

3%

2%

2%

25%

39%

8%

17%

63%

6%

2%

12

61%

47%

26%

2%

11

55%

43%

12%

This work was carried out in

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025

Table 132
Q17 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - Summary table

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations

At a public
At an on-street | charging location
At my home charging location suchasa
(either on-street (e.g., froma supermarket or
or on a driveway/ lamppost or motorway service [ At my place of
in a garage) bollard, etc.) station work
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE
(2) Very easy 133 34 65 61
64% 37% 30% 46%
(1) Fairly easy 59 41 97 53
28% 45% 44% 39%
(0) Neither easy nor difficult 7 7 30 13
4% 7% 14% 10%
(-1) Fairly difficult 5 6 21 6
3% 7% 10% 5%
(-2) Very difficult 2 2 5 *
1% 2% 2% *
Mean 1.52 1.1 0.89 1.26
Easy (NET) 192 75 162 114
93% 82% 74% 85%
Difficult (NET) 7 8 27 7
4% 9% 12% 5%
Don't know * 2 - -
* 2% - -

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 133

Q17_1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At my home (either on-street or on a driveway/in a garage)

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations

24-089497
8Tt

GENDER

AGE

REGION

TOTAL MAN WOMAN 18-24
(2) (@) (b) (c)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

35-44
(e)

55-75
(8)

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

(2) Very easy 133 75 58 16
64% 61% 69% 49%

(0) Neither easy nor difficult

(-2) Very difficult

Easy (NET) 29
88%

Don't know * * - -

92
93%

2%

21
99%

17
74%

21
91%

2 22 4 7 7 11
52% 71% 45% 56% 60% 60%

100% 98% 80% 90% 86% 94%

4
81%

93%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

14
67%

6%

19
92%

6%

59
91%

100%

1 4
60% 76%

19 4
100% 85%

- 10%

113
65%

3%

-

163
94%

20
61%

8%

88%

111
66%

4%

-

4%

36
93%

3%

6%

13%

12
72%

9
52%

12%

16
88%

19
66%

6%

28
94%

2%

3%

5%

21
90%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 134
Q17_1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At my home (either on-street or on a driveway/in a garage)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE 9
% % 2% % %
(2) Very easy 133 127 6 28 9 46 - - 37 68 26 20 4 94
64% 64% 89% 52% 57% 63% - - 53% 63% 59% 89% 54% 86% 61% 2%
citC zcei
(0) Neither easy nor difficult 7 7 - 2 3 3 - - - 5 3 1 5 * - 1 6 *
4% 4% - 4% 17% 4% - - - 7% 2% 1% 11% 2% - 14% 4% 1%
k f zkp k
(-2) Very difficult 2 2 - - 1 - - - - 1 - 1 - - - - 1 -
1% 1% - - 5% - - - - 1% - 1% - - - - * -
JK
Easy (NET) 192 184 7 49 12 69 59 - - 61 128 103 38 22 23 4 140 44
93% 92% 100% 91% 78% 95% 98% - - 88% 96% 95% 85% 98% 100% 86% 92% 99%
| i 2 Ip |

Don't know *

1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

le for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY
PLEASURE COMMUTING MY WORK MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY EVER BUY
0] ) o) v w) ) ) ) ®

a4
55%
2t t
4 2 2
3% 2% 3%
1 - 1
* - 1%

94% 96% 93%

77
74%
2yC

3%

54%

100%

19%

122
64%

4%

This work was carried out in with the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tl
Table 135
Q17_1- And how easy, or difficult, vou say you find it each of the - Atmy garage)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who of the listed locations
NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
(a) (b) (c) () i) i (m) (o) () (s)

UNWEIGHTED By 3 9 185 8 0 47 27 0 3 2 207 213 60 12
IGHTED BASE 7 15 7 39* 2 8 9 165 69 7

80%

(2) Very easy

(0) Neither easy nor difficult

(-2) Very difficult

Easy (NET)

Don't know . * . * . . R . R . R . R * . * . . R . R
. . 19% . . . R . R . R . R . . i . B - - -
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - 2/ w[x/y/ A/B] /K/L '/

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (w) (x) () (A) (8) (©) (D) (E) F) (6) (H) (1) ) (K) L) (M) (N) (0) (P) (Q) (R)

10*

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 136
Q17_1 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At my home (either on-street or on a driveway/in a garage)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)
UNWEIGHTED BASE 253 5 107 78 il 55 6 9 37 57 B5 56 62 46 Bd
WEIGHTED BASE 207 51* 85* 64* 42* 43* 4%* 8** 30* 45* 28** 43* 46* 35* 23**
100% 24%* 41%* 31% 20%* 21%* 2%** 4%** 14%* 22%* 14%** 21%* 22% 17%* 11%**
(2) Very easy 133 32 61 39 28 35 1 7 20 30 16 24 26 19 14
64% 62% 72% 61% 65% 81% 22% 84% 67% 67% 56% 57% 58% 54% 62%
zd zij
(0) Neither easy nor difficult 7 * 1 1 * 1 1 - - - - - - * - *
4% 1% 1% 2% 1% 3% 2% - - - - - - 1% - 2%
(-2) Very difficult * - - * * - * - - -
1% - - * 1% - 7% - - -

Easy (NET)

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

85%

69% 48%

65% 75% 26%
4 3 *
3% 5% 3%

66% 59% 63%
3 2 2
2% 6% 7%

49%

52% 55%

This work was carried out in

with the

quil of theii

I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 137

24-089497

Q17_2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the -Atan treet charging location (e.g., from a lamppost or bollard, etc.)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (h) (i) (i) (k) (1) (n)
UNWEIGHTED BASE 116 82 33 24 59 21 11 5 16 6 ] 7 2
WEIGHTED BASE 92* 63* 28** 17** 50* 16** 8** 3*x 13** 5** 8** 5** 1**
18%** 55%* 18%** 9%** 39%** 14%** 5%** 9%** 6%** 1%**
(2) Very easy 2 21 10 2 - 1 6 2 3 - 1 1
37% 45% 21% 9% 42% 58% 23% - 21% 51% 35% 38% - 11% 56%
v z
(0) Neither easy nor - 1 - - 1 1 - * 2 -
7% 8% 6% 23% 3% - 18% - - 6% 13% - 9% 45% -
- - - - 1 - -
- - - - 18% - -
Easy (NET) 2 10 4 6 4 2 1
82% 81% 87% 68% 72% 46% 100%
Don't know 2 - 2 - - - 2 - - 2 - - - - -
2% - 6% - - - 21% - - 13% - - - - -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

ble for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

30% 40% 51% 52% 74% 38% 18% 36% 45% 39% 27% 32% 48% - 42% 38% 22%

16% 2% - - - 7% - 6% 14% 5% 20% - 12% - 6% 7% 11%

This work was carried out in with the i of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 138
Q17_2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At an on-street charging location (e.g., from a lamppost or bollard, etc.)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Very easy 34 2 10
37% 35% 100% 46%
(0) Neither easy nor difficult 7 7 - 1
7% 7% - 5%
kst
K
(-2) Very difficult 2 2 - *
2% 2% - 2%
Easy (NET) 75 73 2 21
82% 82% 100% 91%

36%

2%

83%

5%

15%
zej

79%

3%

85%

1%

96%
2p

17%
zkp

14%

8%

4%

5%

89%

Don't know 2 2 - -

2% 2% - -

5%

3%

31%

10%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

3 Sep 2025

PARKING LOCATIONS

INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

PUBLIC
IPSOS
TYPES OF DRIVING
OFF-STREET
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY

(1) (s) (t) (u) ) (w)

40% 40% 46% - 39% 54%
5 2 . * 1 -
8% 4% 1% 24% 4% -

st

83% 89% 88% 76% 85% 100%
zr

TO MY PROPERTY

ON-STREET ON-STREET NOT

DIRECTLY IN
FRONT OF/ NEXT

)

8%

79%

WITHIN THE NEXT]

YEAR

4%

95%
zK

IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

YEARS YEARS
() )

45% 39%
2K

3 3
4% 4%

92% 89%
2K

EVER BUY
(K)

37%

6%

84%

This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 139
Q17_2 - And how easy, or difficult, vou say you find it each of the -Atan (e.g., froma bollard, etc.)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who of the listed locations
NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL PETROL DIESEL HYBRID
() i) i) (k) (a) (s)
VEIGHTED B; 6 7 92 2 7 5 31 7 7
IGHTED BASE 7 7 3 7 2 5 7 0 2 5

(2) Very easy 1
1%

(0) Neither easy nor difficult

(-2) Very difficult

Easy (NET)

Don't know 2 - - - - 2 2 2 2 - - - - 2 2 2 2 - - - -
2% - - - - 9% 1% 2% 12% - - - - 3% 3% 2% 2% - - - -
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - 2/ w[x/y/ A/B] /KL o/

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) (v) (w) (x) ) (A) B8) (©) (D) (E) (F) (6) (H) (1) ) (K) L) (M) (N) (0) (P) (Q) (R)

2% - 2% - 2% % - - - - -

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 140
Q17_2 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the ing locati - At an on-street charging location (e.g., from a lamppost or bollard, etc.)
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING

(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)
UNWEIGHTED BASE 6 6 32 20
WEIGHTED BASE 26** 16**

% 29%** % 17%**

(2) Very easy 34 19 18 12 9 - - 4 6 10 13 13 13

37% 43% 43% 44% 49% - - 35% 40% 49% 46% 46% 42%
(0) Neither easy nor difficult 7 1 1 - 1 - - 1 1 - - - 1 - 1 *

7% 2% 1% - 3% - - 66% 30% - - - 4% - 3% 2%

buB
(-2) Very difficult 2 * 1 - 1 1 1 * 1 - - - - * - *

2% 1% 1% - 2% 3% 3% 34% 37% - - - - 2% - 2%

ux
Easy (NET) 75 21 40 41 32 21 17 - - 9 14 18 27 26 27 19

82% 92% 91% 95% 87% 81% 92% - - 75% 91% 87% 93% 97% 89% 82%

z zbd z z

Don't know 2 - - - - - - - - - - 2 - - 2 2
2% . . - . . - - - - - 8% - - 6% 7%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

3 2 1
5% 12% 5%
* 1 *
1% 4% 5%

57 13 5
90% 84% 57%

42% 31% 21%

4 * 1
6% 3% 9%
* * 1
1% 2% 9%

59 10 5
90% 66% 82%

3%

2%

52
95%

35% -

4%

13
93%

gx*

9op**

7% 25%

21% -

of the i

This work was carried out in with the requi I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 141

Q17_3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At a public charging location such as a supermarket or motorway service station

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

TOTAL MAN WOMAN 18-24
(2) (a) (b) (c)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Very easy 65 46 19 9
30% 33% 24% 26%

(0) Neither easy nor 30

(-2) Very difficult

Easy (NET) 162 114 45 24

11

NORTH EAST
(h)
12
g#x

4%**

53%

NORTH WEST
(i)

29%

YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS
(i) (k)

- 14%

EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND|  SOUTH WEST

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) in:

ble for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

35
28**

13%**

26%

22%

4%

19
62%

9%

56
88%

46%

7%

48%

18%

5%

13%

7%

32%

26
13%

15%

16%

31%

25
15%

10%

10%

21%

19%

40%

15%

12%

9%

84%

3%

151
79%

1%

11
40%

2%

129
77%

5%

33
66%

2%

118
82%
2y

3%

59%

5%

47%

7%

21
69%

27%

24%

31%

15
11%

33%

11%

16%

31%

18
63%

114
82%

138
77%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 142
Q17_3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At a public charging location such as a supermarket or motorway service station
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 250 242 7 72 29 78 65 - 5 101 143 124 63 23 29 4 187 52
54* 23%* 26** 6** 157 49*

WEIGHTED BASE 218 208 9** 60* 24%* 70* 59* = S 84* 129 10:
100% 96% & = % 5! 479 25%* 11%**
(2) Very easy 65 61 32 20 3

30% 29% 31% 37% 15%
erf

(0) Neither easy nor dif

) Very difficult 5 - - 2 1 2 - - 2 3 1 3 1 - - 4 1
2% - - 7% 2% 4% - - 2% 3% 1% 6% 3% - - 3% 2%

Easy (NET)

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
0] ) o) () v w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () ) )
6 24

P

10%+*

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 143
Q17_3 - And how easy, or difficult, vou say you find it each of the -Ata v
Base: All adults aged 18-75 in the UK who of the listed locations
NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL PETROL DIESEL HYBRID
(c) () (i) (i) (m)
VEIGHTED B; 183 43 8 2 3 94
IGHTED BASE 58 3 39*

(2) Very easy

(0) Neither easy nor difficult

(-2) Very difficult

Easy (NET)

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - R - R - R

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o/p - z/a/t/s]t - 2/ulv - z/w[x/y/ A/B/ /KIL o/
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 170 3 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
v) (w) (x) v) (A) (8) () (D) (E) (G) (H) I 0] (K) L) (M) (N) (P) Q) (R)

apo

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 144
Q17_3 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At a public charging location such as a supermarket or motorway service station
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Very easy 65 20 59 59 29 20 37 - 2 22 29 4
30% 21% 35% 36% 25% 22% 44% - 12% 43% 37% 13%

(0) Neither easy nor difficult 30 18 13 14 15 12 4 2 5 4 7 8
14% 19% 8% 9% 13% 13% 5% 17% 26% 8% 10% 24% 7% 9% 17% 12%
befuxB bed b b

(-2) Very difficult 5 4 1 - 3 5 1 * 4 - - - - - - -
2% 4% * - 3% 6% 2% 3% 22% - - - - - - -
b b b zbcd

Easy (NET) 162 59 141 138 88 63 75 5 6 42 62 23
74% 63% 84% 85% 75% 70% 90% 51% 35% 83% 80% 73% 88% 90% 80% 84%
av zade zade a zj z zn

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

36% -

5% -

34 3
94% 77%

7%

11

37%

7%

14

45%

41%

3%

100
94%

11%

54%

3%

11%

17%

26%

18%

32
65%

7%

46%

3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

12%

This work was carried out in

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.



Return to Index E

24-089497
8Tt
Table 145
Q17_4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At my place of work
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
GENDER AGE
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)
UNWEIGHTED BASE 155 108 v 18 65 35 23 14 6 19 6 11 9 12 8
WEIGHTED BASE 134 97* 37* 14%* 57* 29%* g7 17%* 7 18** g 6** 7 6**
10%** 43%* 21%** 13%** 12%** 5%** 13%** 4%** 5%** 5%** 4%**
(2) Very easy 3 34 13 7 6 2 7 4 4 6 4
46% 46% 47% 19% 58% 44% 38% 38% 35% 39% 91% 62% 78% 63%
z
(0) Neither easy nor 6 2 1 1 3 1 2 - - * 4 *
10% 10% 7% 42% 3% 2% 6% 21% 21% 11% - - 7% 36% 6%
Very ult - - - * - - - - - - - -
- - - 2% - - - - - - - -
Easy (NET) 5 16 5 6 6 7 6
72% 89% 100% 91% 84% 64% 94%

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

ble for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

18%

51%

10%

25% 93%

5% -

8%

25%

21%

6%

29%

17%

6%

17%

31%

51%

17%

29%

9%

53%

5%

34%

12%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 146
Q17_4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At my place of work
Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 155 154 - 48 23 50 30 - 2 71 80 80 a4 10 12 5 124 22
WEIGHTED BASE 134 133 B 45* 22%* 39*% 25%* = 1** 67* 64* 72* 35*% 10%* 10%* 5** 107* 20%*
100% 100% £ 34%* %** 29%* 19%** xx 19%** 50%* 48%* 54%* 26%* 7%** 8%** 3%** 80%* 15%**
(2) Very easy 61 61 - 17 6 25 13 - * 23 38 31 18 3 5 3 49 9
46% 46% - 38% 29% 63% 51% - 35% 35% 58% 43% 51% 35% 52% 73% 46% 43%
i zci zci
(0) Neither easy nor dif 13 - 7 5 1 - - - 12 1 8 4 - 1 - 12 1
10% - 16% 21% 2% - - - 18% 1% 11% 11% - 7% - 11% 4%
ej zej

Easy (NET) 114 -
86% -

Don't know - - - - -

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () (") ©) () () ) )

with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

This work was carried out in
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Table 147
Q17_4 - And how easy, or difficult, vou say you find t each of the -Atmy pl work
Base: All adults aged 18-75 in the UK who of the listed locations
NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
i) i) (k) (m)
EIGHTED B ] 3 2 3 T
IGHTED BASE 7 2 3 7 13**
10%+*

(2) Very easy

(0) Neither easy nor difficult

Easy (NET)

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - R - R - R

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o/p - z/a/t/s[t - 2/ulv - z/w[x/y/ A/B/ /KIL o/
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CCHARGING FACILITY EVERBUY -EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A./
NO ANY CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO 3 YEARS 37010 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
V) (w) ) (A) (8) © (D) (E) (F) (G) (H) (1) ) (K) L) (M) (N) (0) (P) (Q) (R)

ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 148

Ipsos

Q17_4 - And how easy, or difficult, would you say you find the process of charging an electric vehicle at each of the following locations? - At my place of work

Base: All adults aged 18-75 in the UK who have ever charged an electric vehicle at one of the listed locations

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Very easy

(0) Neither easy nor difficult

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

TOTAL
(2)
155
134
100%
61
46%

13
10%
cduxB

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (c) (d) (e)
34 65 44 36
A 53+ 32+ 29%*
20%** 24%* 21%**
16 18 18
62% 57% 64%
z z
- 3 1 * -
- 6% 2% 1% -
cd

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(f) (8) (h) (i) (i)

33 5 4 E
27% 4xx g 25%*
20%** E 29%** 19%**
18 2 1 13
66% 61% 16% 53%
* - - 1 2
1% - - 8% 7%

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)
21 43 33 19
15%* 40* 25** 14%%
11%** 30%* 19%** 10%**
8 17 13 8
55% 42% 53% 60%
* 3 1 2 1
3% 7% 2% 7% 1%
m

(-2) Very difficult * - - * * - * - - -
1% - - 1% 1% - 7% - - -

Easy (NET)

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

44% -

31%

31%

40
38*
28%*

56%
v

29%

56%

57%

18%

50%

This work was carried out in

with the requi

of the i

I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
Table 149
Q18 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Summary table
Base: All adults aged 18-75 in the UK
Charging points
It is difficult to are often
locate the nearest | Charging points unavailable Charging points
available charging | are usually in safe | Charging points | because they are |are often damaged
points and well-lit areas | are easy to use in use by others or not working

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE
(2) Strongly agree 259 263 234 307 137

12% 12% 10% 14% 6%
(1) Tend to agree 556 653 502 642 380

25% 29% 22% 29% 17%
(0) Neither agree nor disagree 428 507 474 449 497

19% 23% 21% 20% 22%
(-1) Tend to disagree 353 169 126 210 319

16% 8% 6% 9% 14%
(-2) Strongly disagree 118 45 51 64 73

5% 2% 2% 3% 3%
Mean 0.28 0.56 0.54 0.55 0.14
Agree (NET) 814 916 736 949 517

36% 41% 33% 42% 23%
Disagree (NET) 470 214 177 274 391

21% 10% 8% 12% 17%
Don't know 531 606 857 571 838

24% 27% 38% 25% 37%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 150

Q18_1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the nearest available charging points

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)
1092 1130 pL) 419 388 445 742 113 238 180 191 155 195 181
1097 1125 259 422 403 410 749 89* 242 181 194 163 210 190
49% 50% 12% 19% 18% 18% 33% 4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8%
134 123 24 57 40 44 95 10 34 17 18 12 22 27
12% 11% 9% 14% 10% 11% 13% 11% 14% 9% 9% 8% 11% 14%
225 202 60 88 59 80 140 16 46 41 40 23 42 35
21% 18% 23% 21% 15% 20% 19% 18% 19% 22% 21% 14% 20% 18%
e e
65 53 13 35 24 15 31 2 10 9 10 12 10 8
6% 5% 5% 8% 6% 4% 4% 3% 4% 5% 5% 7% 5% 4%
2fg
415 389 110 165 143 139 257 35 96 51 62 50 79 67
38% 35% 42% 39% 36% 34% 34% 39% 40% 28% 32% 31% 38% 35%
j fg j
201 321 35 59 91 121 224 21 53 51 45 45 59 58
18% 29% 14% 14% 23% 30% 30% 24% 22% 28% 23% 28% 28% 30%
acdr za cd zcde zcde prs s rs prs prs
stvxCD

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

58
19%

12
4%

65
21%

21
7%

112
36%

24
24%

6%

42
41%

27
15%

9%
208

16
25%
zhij
klmnopr

14%

1%

37
58%
zhij

kimnopq

178
12%

83
5%

80
11%

35
5%

78
6%

479
37%

118
12%

190
20%

39
4%

60
7%

58
4%

46
12%

80
20%

21
5%

127
32%

77
14%

20
4%

102
20%

25
5%

191
37%

60
10%

354
19%

104
6%

36
11%

65
20%

117
36%

81 59 23 29 8 316 215 268 263 128 403 122 142 101 91 446 77
26% 19% 22% 15% 12% 21% 30% 21% 28% 16% 28% 31% 25% 20% 15% 24% 24%
rs zt v x 2CD D
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 151

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8TH

Q18_1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the nearest available charging points
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

19% 20% 16% 18% 24% 19%

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)
36% 38% 27% 39% 36% 40%

Don't know

aefj za eff efj fi
kmnpars
tABCDEH

21%

3%

29%

18% 20% 18%

zcdeh

28% 38% 39%

zcde eff f
fii

18%

39%

23%

38%

13%

2%

36%

20%

40%

9%

zkinp

29%

12%

19%

38%

21%

38%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY

1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ) () ") ©) () () o) )

12% 12% 16%

19% 19% 21%

38% 37% 44%

11%

38%

11% 13% 12% 13% 16%

20% 16% 17% 19% 28%

35% 56% 47% 37% 36%

11%

20%

41%

24% 19%

36% 39%

17%

35%

2DEF

23%

12% 12%

20% 20%

20%

This work was carried out in

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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- Itis difficult

Table 152
do you agree

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED
DIESEL HYBRID
()

24089497
8Tl

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE
DIESEL HYBRID

PETROL

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPI

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER
HYBRID

DIESEL

PETROL

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Q18.1-
Base: All adults aged 18-75 in the UK

/EIGHTED B/
IGHTED BASI

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree
(-2) Strongly disagree

83
16%

531
24%
abed od
efghiim
nopuwyA
BCDEFGH
UMR

Don't know

111
13%

2
10%

JK/L

178 81 159
24% 25% 27%
z

206 141
18% 15%

120
17%
i

as
16%

Overlap formulae used. * small base

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) v) (w) (x) v) (A) (8) () (E) (F) (G) (H) (1) 0] (K) L) (M) (N) (0) (P) Q) (R)

19 503 17 390 9 7 2 109 1 15 64 40 16 80 120 126 218 63 35 35 14 344 134
5% 28% 13% 30% 2% 3% 1% 20% 1% 5% 15% 17% a% 10% 1% 23% 25% 18% 18% 30% 26% 24% 20%
i vAB ZWyAB WYAB. D DEHI DEHU B} DEH DEHI ™M MNR ™M
c J
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 153
Q18_1 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - It is difficult to locate the nearest available charging points

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 259 30 21 24 24 22 - 3 2 4 5
12% 32% 12% 15% 20% 25% - 31% 10% 8% 6%
fpsty zbcd zbc zbc f f

(0) Neither agree nor disagree 428 - 28 27 20 14 - 1 3 8 10
19% - 17% 17% 17% 15% - 11% 17% 15% 13%
afkpux a a a a f f

(-2) Strongly disagree 118 - 25 26 4 4 27 * - 16 19
5% - 15% 16% 3% 5% 32% 4% - 31% 24%
aknovD zade zade a z z z

Agree (NET) 814 94 63 65 72 57 - 7 11 7 18
36% 100% 37% 40% 61% 64% - 70% 62% 15% 23%
fijpst zbcde zbc zbc f f

Don't know 531 - - - - - - - - - -
24% - - - - - - - - - -

abcdefij
kimnopstuxB
CE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED [  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED [  DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) [0)] (k) [0] (m) (n) (0)

49 27 35 44 34
26% 8% 11% 18% 24%
zImn | zIm zImn

- 58 54 47 20
- 18% 18% 19% 14%
k k k k

zkno zkno

186 115 126 142 96
100% 36% 42% 57% 69%
zlmno | zIm zImn

- 19 8 13 4
- 6% 3% 5% 3%
km k km k

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

3% 15%

14%

60 133 49

9% 4% 4%

9% 4% 5%

2% 2%

9%

15 51

1% 3%

- - - 5% 2% 11% 25% 18% 12% 21% 23% 6% 10% 25% 14% 23% 21%
P uw u X X BC E
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality d for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 154

Q18_2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usually in safe and well-lit areas

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

bfgn
uwyAB

45

41%
bfgn
uwyAB

606

27%
acdp
rtvxD

23

45%
zb

22%

WOMAN
(b)

22

37%

358
32%
za

18-24
()

43
17%

12

61
15%

12

34%

140
34%
zcde

zde

11

28%

264
35%
zcde

NORTH EAST
(h)

40%

21
24%

NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(i) (i) (k) [0] (m) (n)

hmno no n

39% 45% 41% 42% 36% 33%

64 53 49 47 70 59
26% 29% 25% 29% 33% 31%
P pr pr

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL

64 67 31 45

(t) (u)

223 40

324 183

(v) (w) (x)

181 82 141

92

(B)

42

zAC

132

(D)

106

(F)

81

121 158 36 80
39% 51% 35% 43%
zimn
oqs

100 62 27 37
32% 20% 27% 20%

24
38%

25%

23% 36%

589 327 414
46% 34% 52%
w zy

316 289 161
25% 30% 20%
v

445
31%

120
30%

139
35%
zBCD

190
33%

213
42%
AB

128
25%

106
17%

27%

117
36%

89

This work was carried out in with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 155

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8TH

Q18_2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usually in safe and well-lit areas
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

507
23%
fist

45
2%

bhG

606
27%
aefj
Imparst
WABCDEF
HUK

12% 8%
b

438 62
23% 20%

42 3
2% 1%

813 100
43% 32%
b

464 134
24% 42%

251
23%

27
2%

310
28%
eff

45
11%

108
27%

21%

3%

137
53%
zedh

42
16%

73
78%
zcde

hij

33%

37%

15%

74
21%

2%

145

40%

zcde
fii

360
24%
2f

31
2%

587
39%

403
27%
eff

2%

42
12%

218
2%

20
2%

417
42%

245
25%

117
26%

100
22%

34
25%

3%

65
47%

23
17%

22%

2%

4%

24%

16%

18
39%

19
40%
kimn

Pa

198
14%

335
23%

345
24%

82
23%

3%

158
45%

75
21%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
() w) ) ®) ©

349 166 53

23%
st

20%

30 16 10
2% 2% 3%

638 434 193
42% 52% 63%
z zru zrsu

14
21%

4%

246
24%

400
40%

22
18%

2%

25 92 28
22%

2% 2% 4%

61 196 64
50% 46% 52%
v v v

1283

8

293
23%

23
2%

120
22%

260
47%
vB

24
13%

1%

ZEFG

54 177
20% 23%
D

2 15

156 329
57% 43%
2FG G

235
25%

269
28%

63
22%

1%

21K

193 328
21% 23%

14 30
2% 2%

501 680
54% 48%
2K z

345
23%

706
47%

365 171 32 24 267 19 24 108 12 310 120 7 44 183 345 32 147 271 287
24% 20% 10% 36% 26% 16% 20% 25% 10% 25% 22% 4% 16% 24% 36% 11% 16% 19% 19%
st t st WAB AC wA A D DE 2DEF H HI HI
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index

Table 156

Q8 2- do you agree

Base: All adults aged 18-75 in the UK

- are usually in safe and we

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

IGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

23%
cdno
PYDEHI

PETROL

HYBRID

510 86!

21% 20% 26%

106 146 101
21% 17% 15%
od

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID
()

78 97
29% 34%
z z

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

54 159 101 142
2% 22% 30% 27%
zij z

OVERALL OPI

270
21%
op

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1215 1020
1136 940
51% 42%

151 206 162
20% 18% 17%

as 25 12 14 9 3 11 * 7 16 20 36 2 1 9
2% 3% 2% 2% 1% 1% % * . 1% 5% % 3% 3% 1% 1%
ghiop cd zegh zij i 20p z0p

260 493 a4s
51% 57% 67%
2 zab zabc

126
26%

121 114
6% 40%
h

103
37%

143 321 92 153
58% 5% 28% 29%
ikl K

556
4%

381 615 573
50% 54% 61%
m zmn zmno

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID

a8 163 78 150
18% 22% 24% 26%
a

1% 1% 5% %
zar zar

120 282 84 141
4% 39% 25% 24%
st st

Don't know 606 209 90 147 73 40 34 a7 a8 33 157 86 158 312 146 232 153 81 217 110 209
27% 22% 18% 17% 1% 15% 13% 16% 17% 13% 22% 26% 29% 25% 19% 20% 16% 30% 30% 33% 36%
abed bed d d i i i nop ] z or

efghiim
nopuwyA
BCDEFGH
UKMR
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o/p - z/a/t/s]t - 2/ulv - z/w[x/y/ A/B/ /KIL a/

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS
35ep 2025

77 a11
19% 23%

280 629
69% 35%

55%
xC

291
23%

a11
32%

7
18%

274
71%
2wxC

2%

178

2wxC

61
34%
2wxC

33
18%

130
71%
2wxC

135
24%

252
6%

17
13%

24%
DEHI

201
a7%

2%

9%
1%

58
15%

297
74%
2FGI

497

2FG)

62
1%

125
2%

125
14%

358
40%

3
12%

88
25%

2%

155
4%

14
7%

45
23%

3%

41%

16%

16
30%

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT INTHE NEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
(u) v) (w) (x) v) (A) (8) () (D) (E) (F) (H) (1) 0] (K) (L (M) (N) (0) (P) Q)
3 94 6 315 6 8 E

316
2%

611
2%

159
24%

278
42%

21 575 129 453 14 10 6 116 2 20 74 42 21 95 137 130 255 76 45 34 23 385 155
5% 32% 15% 35% 3% a% 3% 21% 1% 7% 17% 18% 5% 12% 13% 23% 29% 22% 23% 29% 44% 27% 23%
i vAB ZWyAB WYAB. D DEHI DEHU B} DEH DEHI KMQR KM K
c J NQR
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 157

Q18_2 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are usually in safe and well-lit areas

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

TOTAL
(2)

263
12%
VyADFG

507
23%
bedfijl
mpuxB

abcdefij
kimnopstuxB
CE

DIFFICULT TO

LOCATE NEAREST

(a)

23
24%

23
25%
bed

1%

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS EASY TO USE OTHERS
(b) (c) (d)

67 61 32

40% 37% 27%
zade zad z

- 17 18
- 11% 15%
b be

168 142 94
100% 87% 80%
zacde zade zae

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

26
29%

18
20%
be

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING
(i) [0)]

4% - 46%

2% - 7%

24 30

47% 39%
z z

8% 9%

1% 2%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

37 108 88 58 40

20% 34% 29% 23% 28%
z zkmn zkn z zk

45 - 41 46 22
24% - 14% 18% 16%
Imno | Im |

115 320 236 171 98
62% 100% 79% 68% 71%
z zkmno zkno zk zk

9 - 8 13 3
5% - 3% 5% 2%
| | Imo |

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

18 -
11% -

127 -
82% -

22% 13%

14 69
47% 83%

47
32%

26
18%

114
78%

150 71 26

171 38 40

27% 6% 10% 27% 6% 6%
vw zyA

80 302 62
14% 26% 25%
u u

389 93
34% 37%

383
68%

88 211 145
14% 34% 22%
XA x

412 220 220
66% 35% 34%
2yA

291
71%
2CD

11% 4%
D

59 66
42% 28%
zBD B

59 63
41% 26%
D

152
60%
2FG

2 11
2% 4%

42 76
32% 26%
zE E

40 89
31% 30%

of theii

This work was carried out in

with the requi

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index E

Table 158

Q18_3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy to use

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

bfgn
uwyABF

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree 51
2%

Agree (NET)

33%

bfgn
uwyAB

29
3%

VX

42%
zb

WOMAN
(b)

22
2%

25%

18-24
()

2fg

20%

3%

123

zefg

15%

10
2%

3%

156

2fg

22%

1%

105
26%

25%

16
2%

126
17%

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

25% 19% 20% 22% 28% 19% 18%

2% 1% 1% 4% 2% 1% 4%

32 73 65 63 43 67 40
36% 30% 36% 32% 26% 32% 21%
n n n n

Don't know 60 97 135 182 383 28 96 69 76 66 84 100
38% 29% 47% 23% 23% 33% 44% 51% 31% 40% 38% 39% 40% 40% 53%
acdp za cd zcde zcde [ p [ p [ zhij
tvxD klmprs

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

74
24%

85
27%

(p)

57
18%

16
15%

38
37%

65
35%

(s)

5

(u)

35

258
20%

56 140

216 148
23% 18%

242 367
25% 46%

103
26%

82
21%

31

129
23%

118
23%

102
17%

628
34%

20

67
21%

Imnors
189 151 702 133

133 85 42 57 22 496 360 440 417 225 631 179 231
43% 27% 40% 31% 34% 33% 50% 34% 44% 28% 44% 45% 40% 37% 25% 38% 41%
pr P zt v X 2CD D D
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 159

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8TH

Q18_3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy to use
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

474
21%

51
2%

857
38%
aefj
Inpastw
ACDEHI
K

7
217 16
11% 5%
b

414 54
22% 17%

45 3
2% 1%

662 73
35% 23%
b

674 173
35% 55%

236
2%

31
3%

314
29%

450
41%
zefj

100
25%

146
36%
efj

52
20%

1%

125
49%
zedh

62
24%

2%

69
73%
zcde

hij

1
7%

40%

18%

42%

63
17%

2%

25%

180

50%

zcde
fii

336
2%

36
2%

442
30%

596
40%
eff

67
19%

63
18%

25
3%

376
38%

108
24%

2%

135
30%

34
25%

3%

43
31%

49
35%

77
36%

65
30%

12%

14

31%

23
49%

174
12%

309
22%

511
36%

87
25%

2%

120
34%

114
32%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ®) ) () ") ©) () () o) )

328 153
22% 18%

24 18
2% 2%

503 368
33%

61
20%

182
59%
zrsu

12
18%

5%

218
22%

310
31%

23
19%

2%

14 51
12%

2% 2%

39%

26
2%

128
23%

210
38%

31
16%

3%

ZEFG

151
55%
2FG

13
2%

217
23%

164
17%

2%

21K

185 317
20%

21 31
2% 2%

435 567
47% 40%
2K z

336
22%

591
40%

551 259 45 37 401 26 43 144 28 471 172 3 59 268 493 42 232 423 443
37% 31% 15% 56% 40% 22% 36% 34% 22% 38% 31% 2% 21% 35% 52% 14% 25% 30% 30%
st t arst WABC wA WAC WAC A D DE 2DEF H HI HI
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index B

Table 160

Q8 3- do you agree

Base: All adults aged 18-75 in the UK

are easy to use

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER
TOTAL PETROL DIESEL HYBRID
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED B 2243 1017 532
IGHTED BASE 966 510
43% 23%
(2) Strongly agree 234 120 93
10% 12% 18% 18%
Irst 2 za za
WG
(0) Neither agree nor disagree 474 205 106 155 95
21% 21% 21% 18% 14%
cdop cd d d
arDHI
(-2) Strongly disagree
Agree (NET) 736
33%
Kist
WP
Don't know 857 2 121 11 102
38% 33% 2% 25% 15%
abed bed d d
efghimn
OPUWYAB.
CDEFHI
M

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

PETROL DIESEL
()

28%

2%

76
29%

22%

HYBRID

89
31%

32%

29%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID EV
(i) i)

247

11% 24%
a6 14

18% 3%
ikl 1 |

52 152 88 151
21% 21% 26%

21%

256
36%

249
47%
zijk

OVERALL OPI

PETROL

269
21%
op

243
35%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

DIESEL HYBRID EV
(n) (o) (p)
1215 1020
1136 940

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

51% 42%
175 184
15% 20%
m zmno
165 196 150
22% 17% 16%
op

202
27%

207
22%

PETROL DIESEL HYBRID
(a) () (s)
282 312
271 329
12% 15%
34 21
12% 8% 7%
rst t t
40 134 7 128
15% 18% 22% 22%
a

317
43%

149
45%

52%

zars

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o]p - 2/aft/s/t - 2/ulv - z/w/x/vIAIB/

JK/L

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY +
DEDICATED

RENTED LA./

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

of the

RENTED HA./




Return to Index

Table 161

Q18_3 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are easy to use

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

TOTAL
(2)

234
10%
vyADG

474
21%
befjimp
stuxBE

abcdefij
kimnopstuxB
CE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(a) (b) (c) (d)

21
22%

17
18%
be

65
69%

1%

64 68 29

38% 42% 24%
zade zabde z

18 - 21
11% - 18%
c be

-
-

142 163 89
85% 100% 76%
zade zabde z

-
-

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

23
26%

14
16%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

49% -

1% - 18%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

OTHERS
(i)

27
53%

15%

1%

/ NOT WORKING

(i)

11%

65
84%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

32 79 93 44 27
17% 25% 31% 18% 20%
z zkn zklno z z

29 37 - 40 27
16% 12% - 16% 19%
m m Im Im

2 2 - 4 3
1% 1% - 2% 2%
m Im

126 236 301 162 91
68% 74% 100% 65% 65%
z zno zklno z z

14 32 - 24 7
8% 10% - 10% 5%
m mo mo m

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 3

49 4
13%

20 6
13% 21%

1% 10%

113 15
73% 52%

16% 1%

38

26%

17

12%

1%

- 64 118
- 77% 81%
z zp

141 62 21

25% 5% 8%
2w

82 271 64
15% 24% 26%
u u

3 27 14
1% 2% 6%
u zuv

344 281 71
61% 24% 29%
2w

153 40 31
24% 6% 5%
zyA

91 178 155
15% 28% 24%
x X

7 13 28
1% 2% 4%
2xy

378 191 131
61% 30% 20%
zyA A

2%

275
67%
2CD

45 71
31% 30%
2B 2B

2 11
2% 5%
2B

62 45
43% 19%
2D

2%

149
59%
2FG

7 5
5% 2%

42 80
33% 27%
zE zE

1% 2%

21 36
16% 12%

15 * - 8 8 112 501 79 117 217 292 49 21 98 50 57 149
9% 1% - 10% 5% 20% 44% 32% 19% 34% 45% 12% 15% 41% 20% 44% 51%
uw u X xy BC E 2E
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 162

Q18_4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often unavailable because they are in use by others

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 4554 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) j (n)

(h) (i) (i) (k) [0] (m)

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

13%

9%

22%

64 42 22 10 23 11
3% 4% 2% 4% 5% 3%
bguB zb g g

42%
IwyA

25%
acdp
rtvxD

43%

21%

42%

30%
za

ef

14%

45% 38%

14% 25%

21%

2%

155
38%

33%
zcde

17%

10
1%

43%

244
32%
zcde

14% 13% 21% 15% 3% 11%

23% 22% 17% 19% 20% 18%

1% 3% 2% 2% 4% 4%

38 90 87 87 52 76
42% 37% 48% 45% 32% 36%
Imn I

23 72 45 42 51 62
26% 30% 25% 21% 31% 29%
P prs P prs prs

14%

20%

2%

67
35%

71
37%
zjkp

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

59 65 26
19% 21% 25% 20% 17%

38
43% 49% 42% 47% 60%
zilm | zhik

n Imnoqr

28% 15% 27% 18% 18%

214 93

14% 13%

22% 32%

243
19%

45%
w

23%

114 112
12% 14%

206 152
22% 19%

38% 47%

v

46
12%

88
22%

36%

33%
2CD

81
14%

119
21%

44%

108
21%

91
15%

47%

41%

72
22%

17%

26%

26%

This work was carried out in with the requi

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index

24-089497
8TH
Table 163
Q18_4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often unavailable because they are in use by others
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 307 278 28

14% 15% 9%
bhG b

(0) Neither agree nor disagree 449 392 50
20% 21% 16%

(-2) Strongly disagree 64 62 2
3% 3% 1%
bF b

Agree (NET) 949 843 102
2% 44% 32%
bhG zb

Don't know 571 416 148
25% 2% 47%
aefj za

kparstw
XyABCDE
HUK

225
21%

30
3%

476
44%

269
25%
eff

73
18%
zchi

20%

2%

165
41%

103
25%
efj

50
19%

3%

130
51%
zdhi

37
14%

11%
zcde
hij

47%

25%

34%

3%

15%

62
17%

126
35%

147

41%

zcde
fii

305
20%

36
2%

43%

372
25%
eff

73
21%

5%
zcdeh

175
50%
zdhi

11%

192
19%

30
3%

430
44%

222
23%

4%

194
4%

22%

33
24%

4%

62
45%

25
18%

46
22%

2%

100
47%

46
21%

13
28%

3%

17
36%

15
32%

223
16%

286
20%

47
3%

624
4%

320
22%

79
2%

3%

162
46%

70
20%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () ) )
6 877 9
67% 37% % % 9 % 3 6 1%
228 130 59 10 147 27 21 58 19 78 41 43 113
15% 15% 19% 15% 15% 23% 17% 14% 16% 14% 21% 16% 15%
z z 2vyB z 2FG G z z z z
C

298
20%

42
3%

168
20%

38
5%

65
21%

12
18%

201
20%

4%

17
15%

1%

29 92
24% 22%

2% 3%

3%

247
20%

41
3%

122
22%

3%

49
25%

22
11%
ZEFG

149
19%

1%

175
18%

2%

61
21%

14
5%

185 304
20% 21%

42 49
5% 3%
2K z

320
21%

3%

666 377 148 25 430 67 62 186 55 558 242 91 132 356 355 150 457 680 704

44% 45% 48% 38% 43% 57% 51% 44% 45% 45% 44% 47% 48% 47% 37% 52% 49% 48% 47%
z z 2vyB v G G G z z z z

C

342 167 32 24 252 16 19 88 15 288 103 3 41 180 319 27 148 254 263

23% 20% 11% 37% 25% 14% 16% 21% 12% 23% 19% 2% 15% 24% 34% 9% 16% 18% 18%
st t rst WxAB wA D DE 2DEF H HI HI

C
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 164

Q18.4- do you agree

Base: All adults aged 18-75 in the UK

/EIGHTED B/
IGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Don't know 571

- are often

use by others

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID
()

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID

177 87 130 69 a1 34 53 39 135 70 133 278 140 217 154 70 192 99 166
25% 18% 17% 15% 10% 15% 13% 19% 16% 19% 21% 25% 22% 18% 19% 16% 26% 26% 30% 28%
abed cd d d i nop ]
efghiim
nopuwyA
BCDEFGH
1]
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED YEAR 1TO3YEARS | 3TO10YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
E! (F) (L) (0) (P) (Q) (R)

(x) )

DEDICATED | (NOT DEDICATED)
B) C)

(N)

21 542 120 429 8 8 1 112 3 18 74 39 21 94 133 148 211 73 50 36 15 359 160
5% 30% 14% 33% 2% 3% 1% 20% 2% 7% 17% 17% 5% 1% 13% 27% 24% 21% 26% 31% 30% 25% 24%
i vAB ZWyAB WYAB. DEHI DEH B} DEH DEHI
c J
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index
Ipsos

Table 165

Q18_4 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often unavailable because they are in use by others

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 307 38 38

14% 40% 23%
ipsy zbc z

(0) Neither agree nor disagree 449 14 30
20% 15% 18%
deiknos d de
XA

(-2) Strongly disagree 64 3 12
3% 4% 7%
nv zde

Agree (NET) 949 72 94
42% 77% 56%
fijpsty zbc z

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

34
38%
zbc

9%

3%

69
77%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

20 1 9
24% 11% 49%

15% 37% -

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

(i)

(i)

17
22%

13
16%

23
29%

Don't know 571 - 1 1 - 2 - 1 - 1 5 20 1 - 1
25% - * - 2% - 7% - 2% 3% 6% 4% - 1%
abcdefij n kmno no
kimnopstuwx
yBCE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

50 44 49 72
27% 14% 16% 29%
zIm zIm

25 59 63 - 8
13% 18% 21% - 6%
no no kno n

3 10 10 - 1
2% 3% 3% - 1%
n no

142 171 162 250 121
77% 54% 54% 100% 86%
zIm z z zklmo zklm

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

11 11
7% 39%

42 6
27% 20%
zs

5% 6%

47 20
31% 71%

6 - 12
21% - 8%

11% - 25%

1 12 10
3% 14% 7%
zpt z

23 - 48
79% - 33%

91 154 38
16%

99 238 59
18% 21% 24%

31 16 8
6% 1% 3%
v

288 486 110
51% 42%
v

94 48 133
15% 8% 20%
vy 2y

106 194 99
17% 31% 15%
XA

34 15 13
5% 2% 2%
zyA

322 232 318
52% 37% 48%
zy zy

85
21%

31
8%
2CD

207
50%

48 53
33% 22%
zBD

2% 1%

64 107
45%

52
21%

4%

121
48%

14 61

11% 21%
zF

29 50
22% 17%

51 144
49%

14 - - - 4 73 308 48 79 137 167 31 11 64 37 39 69

9% - - - 3% 13% 27% 19% 13% 22% 25% 8% 8% 27% 15% 30% 24%

st uw X X BC E E
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 166

Q18_5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often damaged or not working

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET) 517

bfgu
wyA

Don't know 838
37%
acdp
tvxD

29%

GENDER AGE REGION
35-44 4554 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST

(e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

388 113 238 180 191 155 195 181

k] 89* 242 181 194 163 210 190

18% 4%* 8% 9% 7% 9% 8%

27 19 35 6 10 11 1 6 13 10

7% 6% 6% 4% 6% 5%

a1 a4 29 45 31
23% 23% 18% 22% 16%

232
21%

508
45%

25%

19%

185
45%
zcde

139
19%

49%
zcde

21 48 42 41 36 53 39
23% 20% 23% 21% 22% 25% 21%
34 86 72 72 72 81 93
38% 36% 40% 37% 44% 39% 49%

P P p pr p zikp

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

124 83 40 57 25
40% 26% 39% 31% 40%
p p p

482 356
32% 49%
zt

34%

42%
X

185
47%
zBCD

178
35%

125
39%

This work was carried out in with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 167

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8T
Q18_5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often damaged or not working
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID NO VEHICLE EV OR HYBRID BUYING FINANCE OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (d) (i) (k) (n) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree 497

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

430
23% 19%

25% 14%

21%

2%

28%
zceh

20% 20%

33% 41%
zedh zedhi

48% 21%

23%

2%

70
20%

35%

222
23%

24%

106
24%

27%

24
18%

28%

50 10
24% 21%

Don't know
aefj za efj efj fi zcde efj f kinp
Inparst fij q
WXACDEH
K

7%

328
23%

25%

75
21%

26%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () ) )
6 9 4 15

6% 7% 9% 5% 13%
2vyBC

324 166 72 12 210 30
22% 20% 24% 19% 21% 25%
48 45 17 - 35 2
3% 5% 6% - 4% 1%
o r

357 226 107 16 228 41
24% 27% 35% 25% 23% 35%
2 ars 2vyB

c

522 247 50 31 389 21
35% 29% 16% 47% 39% 18%
st t st WXAB
C

9 20
7% 5%

23 114
19% 27%
vB
6 13
5% 3%

43 91
36% 21%
2vyB

c

32 139
26% 33%
wAC

22%

4%

42
34%

21%

263
21%

43
3%

312
25%

141
26%

3%

133
24%

165
30%
WA

47
24%

16
8%
2FG

2%

72
26%

69
25%

174
23%

24
3%

189
25%

186
20%

2%

169
18%

477
50%
2DEF

78
27%

17
6%

89
31%

41
14%

206 319
22% 22%
42 57
5% 4%
z z

279 398
30% 28%
2K z

225 408
24% 29%
H HI

337
23%

61
4%

415
28%

428
29%
HI

This work was carried out in with the of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 168

Q18.5- do you agree 8" the - are often

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

/EIGHTED B/
IGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

z 2mop. 2 z

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID

Don't know 838 309 130 215 109 56 54 77 80 57 237 125 228 432 204 350 232 102 317 147 277
37% 32% 26% 25% 16% 21% 20% 27% 29% 23% 33% 38% 43% 34% 27% 31% 25% 38% 43% 45% 47%
abed bed d d ef i i i nop np z 2 2q

efghiim
nopuwyA
BDEFHI)
M
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o/p - z/a/t/s]t - 2/ulv - z/w[x/y/ A/B/ /KIL a/

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

TENURE

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

EVER BUY - EV.

RENTED LA./ RENTED HA./

CHARGING FACILITY

39% 19%

DEDICATED EV | ON PROPERTY +
CHARGER DEDICATED

38% 40%
2wxC 2wxC

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

37% 25% 34%
2wxC x

1703 YEARS
(E)
31!

2FGI

23%

IN THE NEXT 3
YEARS

29%

BOUGHT ON
MORTGAGE

23%

25%

24%

COUNCIL
(N)

19% 22% 19% 24% 2%

103 67 53
29% 35% 45%
i vAB ZWyAB WYAB. DH DEHI DEHU B} DEH DEHI ™M ™M MR ™M ™M M
c J
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index
Ipsos

Table 169

Q18_5 - To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Charging points are often damaged or not working

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 137 23 24

6% 24% 14%
jtyC zbc z

(0) Neither agree nor disagree 497 16 35
22% 17% 21%
eijostA e e

(-2) Strongly disagree 73 1 17
3% 1% 10%
ovA zade

Agree (NET) 517 57 66
23% 61% 39%
jpst zbc z

Don't know 838 3 2
37% 3% 1%
abcdefij
kimnopstuxy
BCE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

30
33%
zabcd

90
100%
zabcd

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

17% 10% 30%

1% - -

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

(i)

5%

1%

(i)

18
24%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

25 23 17 27
14% 7% 6% 11%
zIm zIm

44 73 67 58 -
24% 23% 22% 23% -
o o o o

5 23 22 4 -
3% 7% 7% 2% -
zkno zkno

96 98 91 121 139
52% 31% 30% 48% 100%
zIm z z zIm zklmn

14 34 25 24 -
7% 11% 8% 10% -
o o o o

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 3
6 9 8 5 - 47 58 20 48 19 60 43 2 20 16 8 15
4% 30% 28% 6% - 8% 5% 8% 8% 3% 9% 10% 2% 8% 6% 6% 5%
t t v % zy 2C C

30 6
20% 21%

9% -

19 16
12% 56%

25 1
16% 4%

28% 12%

1 19 26
3% 23% 18%
zp zp

16 10
53% 12%

10% 8%

114 261 57
23%

38 19 11
7% 2% 5%
v v

170 245 72
30% 21% 29%
v v

122 478 77
22% 42% 31%
Zuw u

126 201 112
20% 32% 17%
XA

46 14 12
7% 2% 2%
2yA

195 127 166
31% 20% 25%
2yA

125 201 286
20% 32% 44%
X Xy

91
22%

33
8%
2CD

140
34%

51
12%

50 62
35% 26%
2B

2% 1%

38 55
27% 23%

23 92
16% 38%
BC

49
20%

14
6%

75
30%

56
2%

32 48
24% 16%

2% 2%

32 72
24% 25%

56 134
43% 46%
E zE

This work was carried out in

with the requi of the i

I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 170

Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy or lease a fully electric car or van, either new or used, for your private use?

Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS

GENDER

REGION

TOTAL
(2)
UNWEIGHTED BASE 1848
WEIGHTED BASE 1808
100%
Within the next year 125
7%

More than 3 years, up to 10 years'
time

In the next 10 vears' time (NET) 824
46% 53%
bfgh zb
inuwyAB

More than 3 years/never (NET)

58% 55%
adep
tvxDE
Ever buy (NET) 1057 593
58% 64%
bfgh zb
nuwyAB

WOMAN
(b)
899
867
48%
40
5%

62%

454
52%

54%
2fg

66%
zde

153
74%
zefg

67%
zcef

297
77%
zefg

52%
2fg

52%

205
63%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/|/m/n[o/p/a/r/s - 2/t/u - z/v/w - 2/x[y - 2/A/B[C/D - 2/E/F

Overlap formulae used. * small base

66%
zde

165
51%

63%
zde

238
42%

NORTH EAST NORTH WEST

(h) (i)

93 202

203

11%

17

8%
n

31% 49%
hin

58% 54%
P P
30 120
42% 59%
hn

EAST OF
YORKS & HUMBER| WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS ENGLAND SOUTH WEST SOUTH EAST LONDON
(i) (k) [0] (m) (n) (0) (p)
130 149 129 163 148 246 241
128* 148 136* 172 149 254 255
7%* 8% 8%* 10% 8% 14% 14%
4 10 4 6 3 15 34
3% 7% 3% 4% 2% 6% 13%

174
34% 44% 44% 40% 35% 41% 68%
zhij
kimnoar
S

72% 52% 63% 67% 56% 64% 43%
zikn P zikp P kp
pr r

69 88 78 94 198
54% 59% 57% 54% 46% 57% 78%
hn h zhij

kimnoar

s

This work was carried out in accordan



3 Sep 2025

WORKING STATUS

SOCIAL GRADE

EDUCATION

INCOME

URBAN/RURAL

36
44%

SCOTLAND
(r)

16
11%
jlmn

75
49%
hjn

23
42%

WORKING

676
52%

NOT WORKING

148
29%

576
53%
w

249
35%

GRADUATES

443
63%
zy

NON GRADUATES

381
35%

65
25%

170
37%

193
45%
AB

374
67%
ZABC

URBAI
(E)

106
7%

683
47%

N RURAL
(F)

17
6%

118
41%

52
63%

a1
51%

ce with the requirements of the international quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

55%

94
61%
hn

38
69%
zikp

32
58%

713
55%

827
64%

336
66%

230
45%

593
54%

710
65%
w

456
64%
v

348
49%

327
46%

516
73%
zy

723
66%
2x

542
49%

165
63%

116
44%

302
66%

229
50%

262
62%

252
59%
AB

261
47%

432
77%
ZABC

830
57%

859
59%

181
63%

166
58%
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24-089497
8TH
Table 171
Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy or lease a fully electric car or van, either new or used, for your private use?
Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(a) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 1848 1009 358 259 100 5 104 1367 932 421 135 197 37 1353 332
WEIGHTED BASE 992 361 235 85*% 6** 117* 1353 887 417 132 200 L pE 332
20% 13% 5%* 9% 23% 7% 11% 2%* 72% 18%
Within the next year 21 38 21 - 69 32 4 14 2 101 18
6% 16% 25% - 8% 8% 3% 7% 5% 8% 6%
zedh zedhi
i

More than 3 years, up to 10 years' 256 62 61 15 1 27 318 76 177 94 48 68 7 271 116
time

24% 24% - 26% 17% 26% 18% 19% 23% 24% 24% 20% 23% 36% 34% 20% 21% 35%

dkpG 2di d d zklp zklp zklp

StDEFHI

In the next 10 vears' time (NET) 824 824 -
46% 46% -
dhiG

More than 3 years/never (NET) 1049 1049 -
58% 58% -
efis
tDHI

Ever buy (NET)

cdik

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

le for sig testing

236
24%
zefj

429
43%

610
62%
zefj

102
28%
zefj

126
35%

219
61%
efj

152

zedh

113
48%
fi

81%
zcde
hij

26

24%

63%

25
21%
efj

35%

62%
efj

337
25%
zefj

555
41%

830
61%
zefj

221

69%

zcde
hi

139
43%

225
25%
zlmp

385
43%

512
58%

191
46%

227
55%

zedh

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - z/k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

zcde
hij

zcde
hi

57%
zkip

62%

69%
zkp

112
56%
zklp

131
66%
2lp

136
68%
zkp

10%

31%

45%

45%

303
23%

577
4%

739
57%

742
57%

188
57%
zkip

213
64%
2p

227
68%
zkip




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS EVER BUY
) ®) ()

7% 10% 14% 7% 6% 8% 7% 10% 9% 6% 9% 27% 12% 5% 1% 43% 13% 9% 8%
r zr v v ZEFG 2FG G 21K 2K zK z

st D D 2DEF
637 438 191 11 409 61 56 184 54 527 238 161 167 303 189 200 593 800 800
45% 54% 65% 35% 44% 59% 50% 47% 49% 46% 47% 84% 69% 49% 26% 69% 64% 56% 54%
r rs zvyB v ZEFG 2FG G 21K 2K zK z
833 425 145 13 536 67 66 226 61 669 287 61 126 361 491 91 437 859 917
59% 53% 50% 38% 58% 65% 58% 57% 55% 59% 57% 31% 52% 58% 68% 31% 47% 60% 61%
st D D 2DEF H zHI zHIJ
810 533 217 13 527 74 68 231 74 669 305 173 192 384 300 216 664 981 1025
57% 66% 74% 40% 57% 2% 60% 59% 67% 59% 61% 90% 80% 62% 42% 74% 71% 69% 69%
r rs zvyB ZEFG 2FG G 2K 2K z z

This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 172

Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will

Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future

used, for your private use?

TOTAL PETROL

Within the next vear

More than 3 years, up to 10 years'
time
2% 26%

Kins
tXDEGHL

2% 23%
cdef od
ghiiopa
ruwyABC
DEFGHIJ

In the next 10 vears' time (NET) 824 456
46% 7%
Kist
WG

More than 3 years/never (NET) 1049 624
58% 65%
cdop. zed
QuWYABD
EHI

Ever buy (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/|
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

DIESEL

24%

24%

259
51%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HYBRID
(c)

33%
zab

a

599
70%
zab

263
54%

17%
zabc

235

35%
2ab

571
86%
zabc

PETROL

170
62%
2fgh

153
56%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

142
54%

JK/L

HYBRID

16%
eh

103

37%

5%

146
53%

66%
zef

PETROL

ikl

12%

172

ikl

137
55%

DIESEL

228

32%
K

17%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

HYBRID

7%
zij

251
76%
zij

69

13%

8%
zij

15%

83%
zijk

PETROL

(m)
1145

251

23%

OVERALL OPI

132

20%

27%

307
6%

395
59%
op

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1

1%

15%
zmno

245

32%
zmno

323
2%

PETROL

31%
st

DIESEL
()

620

178

30%
st

15%

311
52%
st

332
56%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

HYBRID
(s)
261

271

37

14%

55%

10%

56%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY +
DEDICATED
(A)

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

BOUGHT ON
EVER BUY MORTGAGE

RENTED LA./

ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT
YEAR COUNCIL

MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10
(NOT DEDICATED) YEARS YEARS YEARS
()

1TO3YEARS | 3T010YEARS
(E) (F)

(6) (H) 10}

125

20% 8% 100% - - - 31% 15% 12% 6% 10%
v xC 2wxC 2wxC x 2EFGH 2EFG 2EFG 2EFG ZKMQR KR

2% 24% 27% 21% 25% 23% 28% 29% - 100% - - 52% 40% 29% 19% 28% 21% 24% 39% 23% 25%

*a K K

277 541 513 307 291 191 139 265 125 73 426 - 399 824 824 251 333 138 a7 34 15 584 218
72% 39% 63% 32% 79% 79% 79% 53% 100% 100% 100% - 100% 100% 78% 51% 45% 52% 36% 4% 39% a7% 6%
v xC 2wxC 2wxC 2wxC 2x 26) 26) 26) 26) 26) 26 N NR 2N N

156 879 427 615 150 91 81 292

- - 426 233 - 426 659 291 412 161 85 a7 30 703 293
41% 63% 52% 65% 41% 38% 46% 59% - - 100% 100% - 52% 62% 59% 55% 61% 65% 57% 7% 57% 61%
i VA 2ZwyA WYAB. 2DE 2DEHI DEH 2DEH
BC HIY ) |

ried outin of the

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETE
8TH - 12TH AUGUST 2(

PUBLIC
IPSOS
Table 173
Q19 - Regardless of whether it would be your next car or van, or not, when, if ever, do you think you will buy or lease a fully electric car or van, either new or used, for your private use?
Base: All adults aged 18-75 in the UK who will buy a car in the future
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE DRIVEN EV IN PA!

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED| DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE LOCATE NEAREST LOCATE NEAREST LOCATE NEAREST
(b) (c) (p)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

\Within the next year

7% 22% 28% 29% 24% 24% 31% - 9% 33% 31% 11% 16% 19% 15% 14% 18%
VvyADFG z z z z z z z z z z zk z

More than 3 years, up to 10 years
time

24% 30% 18% 17% 20% 21% 14% 45% 37% 19% 18% 39% 33% 32% 35% 34% 26%
cfADG bede

Never 390 9 7 8 9 7 3 * 3 - 3 6 5 5 8 3
22% 10% 4% 5% 8% 8% 3% 3% 16% - 4% 4% 2% 2% 4% 2% *
abcdefi b b |
jklmnopstu
XBCEF

In the next 10 years' time (NET)
46% 78% 83% 84% 76% 80% 86% 71% 75% 88% 83% 79% 83% 86% 81% 83% 81%

More than 3 years/never (NET) 1049
58% 50% 29% 28% 39% 38% 23% 74% 57% 31% 29% 49% 42% 39% 45% 41% 36%
bedefij bede be be m
kimnopstux
BE

Ever buy (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x[y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

This work was carr



R SURVEY

25
3Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CC N (NEXT WITH : 'GRANT WILL HELP
ST, POSITIVE ICE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)' MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC N (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT | DEFINITELY DEFINITELY NOT
AREAS EASY TO USE OTHERS /NOT WORKING | MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(a) (r) (s) (t) (u) V) (w) (8) (©) (D) (E) (F) (G)

8

23 8
76 7 1

37 2

55%

88%

34% 28%

83% 83%

82%

34% 22%

81% 35%

17%

31%

30% 26% 19%

76% 42% 28%

31% 44% 14%
D zBD

87% 61% 17%

42% 31%

84% 44%

12%

13%

67%

ied outin

with the

38% 35%

of the

43%

43% 61% 73%

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

37% 68% 83%
2B zBC

51% 64%

83%
2EF
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Table 174

Q20 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - Summary table

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(1) Tend to agree

(0) Neither agree nor disagree
(-1) Tend to disagree

(-2) Strongly disagree

Mean
Agree (NET)

Disagree (NET)
Don't know

Not applicable

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS

3 Sep 2025

| am excited about
the shift to fully
electric vehicles

2243
2243
238

11%
404

18%
555

25%
382

17%
501

22%
-0.24
642

29%
883

39%
163

7%

| am nervous
about the shift to
fully electric

vehicles
2243
2243
345
15%
642
29%
488
22%
370
16%
226
10%
0.25
987
44%
596
27%
173
8%

| am waiting to see
the experiences
others have with
fully electric
vehicles before |
would consider
getting one myself

2243

2243

289

13%

678

30%

552

25%

226

10%

202

9%

0.32

967

43%

429

19%

202

9%

94

1%

I will not change to
an electric vehicle
until there is no

other choice
2243
2243
495
22%
504
22%
473
21%
293
13%
187
8%
0.42
1000
45%
481
21%
196
9%
94
4%

I would find it
difficult to learn
how to charge an
EV
2243
2243
141
6%

263
12%

464
21%

624
28%

473
21%
-0.52
404
18%
1096
49%

279
12%

EVs are more
complicated to
learn how to use
than petrol/diesel
vehicles
2243
2243
159
7%

339
15%

659
29%

383
17%

218
10%
-0.09
498
22%

600
27%

485
22%

The range of a
fully electric car
(the distance it can
travel on a single
charge) does not
worry me
2243
2243
200
9%

459
20%

440
20%

516
23%

432
19%

-0.25
659
29%

948
42%

195
9%

This work was carried out in accordance with the requirements of the internation




al quality standard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 175
Q20_1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am excited about the shift to fully electric vehicles
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 238 151 85 34 9% 45 29 36 5 37 16 13 7 16 9

11% 14% 8% 13% 22% 11% 7% 5% 6% 15% 9% 7% 4% 8% 5%
bfgl zb fg zcef g zhklm
nuwyABC g nas

F

(0) Neither agree nor disagree
25% 24% 25% 22% 20% 31% 25% 24% 21% 23% 25% 26% 30% 26% 25%
dpxD zcdg P

(-2) Strongly disagree

acde za cd zcde zcde ip ziko p [ ziko
ptvxD par pr

Agree (NET) 642
29% 36% 22% 40% 52% 33% 19% 14% 23% 30% 20% 30% 18% 21% 21%
bfgj zb 2fg zcef fg g jl jl
ImnuwyA 8
BF

Don't know 163 54 104 37 26 25 30 45 5 17 17 12 11 16 12
7% 5% 9% 14% 6% 6% 7% 6% 6% 7% 9% 6% 7% 8% 7%
atxDF za zdefg

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

28
9%

74
24%

66
21%

87
28%

mnogrs

58
19%

40
13%

162

52%

zhij
kimnogr

31 56
30% 30%
p P

20
19%

25%

37
5%

130
18%

307
24%

453
35%
w

49
5%

s

362
45%

27
7%

119
30%
2D

100
25%

72
18%

39
7%

132
23%

108
21%

129
21%

87
14%

291
48%
zABC

83
26%

71
22%

26 24 8 11 3 95 68 87 76 41 122 48 38 26 19 149 11
8% 8% 8% 6% 5% 6% 9% 7% 8% 5% 8% 12% 7% 5% 3% 8% 3%
zt X zBCD D zF
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 176

Q20_1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am excited about the shift to fully electric vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

b A %

(2) Strongly agree 238 218 19 27 52
7% 20%
zedh

(0) Neither agree nor disagree 269 94 67
25% 23% 26%

(-2) Strongly disagree 286 109 29
22% 23% 21% 26% 27% 11%

Agree (NET) 275 95 118
25% 23% 46%

bedh b zedh

Don't know 163 84 72 51 18 7
7% 4% 23% 5% 4% 3%
acdef za
iiklprs
tvyABCD
HUK

zcde
hij

1
15%

33%

15%

22
6%

69
19%
efj

76
21%
zcdef

363
24%

396
26%
zefhj

69
5%

24%

2%

220
2%

264
27%
zimn

29
3%

4%

43
31%

23
17%

5%

62
29%

6%

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

33%
mnq

8%

182 29
13% 8%
q

25% 17%
2lq

3% 6%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
9 15

25% 19%
st t

zrsu

4
6%

24%

25%

19
16%

18%

vB

60
14%

23%
AC

131 77
10% 14%
% v

24% 21%

v vB

3%

2FG

18%
DE

34%
2DEF

14%

160 196
17% 14%
2K z

17% 20%

2K z

20%
HI

46 32 6 4 39 9 3 15 2 50 17 7 12 60 68 9 28 39 42
3% 4% 2% 6% 4% 7% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 8% 7% 3% 3% 3% 3%
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
8Tl

Table 177
Q20_1 - Thinkir you heard (not hybrids), vou agree agr the -1am excited

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE
HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
) i) (o)
HTED B 1215
SHTED BASE 1136
519 42% 129
(2) strongly agree
1% 10% 14% 5%
ghki 2 t
StG
(0) Neither agree nor disagree 555 24 109 206 156 88 74 101 110 53 181 54 98 268 149 281 227 60 188 30 67
25% 2% 21% 24% 23% 32% 28% 35% 40% 2% 26% 16% 18% 21% 20% 25% 2% 2% 26% 9% 1%
Kimn 2 2 of K mn mn st st
StuyAHL
(-2) Strongly disagree 501 250 121 86 10 21 32 29 17 2 141 157 265 378 200 130 2 16 135 188 361
2% 26% 2% 10% 1% 8% 12% 17% 6% 9% 20% 47% 50% 30% 26% 1% 3% 6% 18% 57% 62%
cdef 2cd o d h eh i 2if 2ii nop 20p p a ar zar
ghiopar
UWYABDE
FHUKM
Agree (NET) 642 281 181 412 224 101 102 57 63 135 233 6 29 336 261 510 551 148 201 a5 2
29% 29% 35% 8% 64% 37% 39% 20% 2% 55% 33% 14% 5% 26% 34% 5% 59% 55% 33% 14% %
gkim 2 zab zabc 2gh h 2iki 2k | m zmn zmno arst st t
StG
Don't know 163 29 19 23 16 7 1 6 13 4 9 1 10 50 29 55 2 2 38 9 16
7% 3% % 3% 2% 3% % 2% 5% 2% 1% 3% 2% 4% % 5% % 9% 5% 3% 3%
abede i rst t
gilkimn
oprstuw
VABCDEF
GHILQ
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - /w[x/y/ A/B] /KL o/

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

78 457
19% 25%

26 474
6% 26%

249 384
62% 21%

166
19%
xC

205
23%

127
14%

378
43%
xC

327
25%

367

ZWyAB

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED HA./
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) (H) (1) 0] (K) (M) (N) (0) (P) Q)

32% 32%
2wxC 2wxC

77 a5
20% 18%

13 10

250 166
65% 66%
2wxC 2wxC

1% 49%
x 2EFG
HU

43 134 23
24% 24% 18%
A

3 115 -
1% 21% -
WYAB.

114 167 99

63% 30% 79%

2wxC x 2EFG
HU

134
32%
2DEH

166
39%

49
21%
DEFHI

1
35%
2EFG

82
21%

2%

71%
2EFG

450
55%
2FG)

494
a7%
G

157
28%

105

157
28%

113
13%

193
2%

246
28%
KMQ

259
29%

61

11
6%

52
27%

a7
24%

50
26%

31
26%

19%

18%

349
24%

350
24%
ZKMR

130
20%

15 139 16 127 13 10 5 5 - 6 11 2 6 18 20 33 34 23 19 14 7 67 57
a% 8% 2% 10% 3% a% 3% 1% - 2% 3% 1% 2% 2% 2% 6% a% 7% 10% 12% 14% 5% 9%
u c ZWyAB wC we La KLQ La La
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 178
Q20_1 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am excited about the shift to fully electric vehicles
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)
UNWEIGHTED BASE 2243 105 194 191 144 103 14 19 58 87 200 338 320 274 155
WEIGHTED BASE 16: 163 90* 10%* 18** 51* 186 320 139
o 7% 49+ o 195%% 149
(2) Strongly agree 238 24 65 66 27 3 - 26 33 36 79 79 56 32
40% 30% 25% - 50% 43% 19% 25% 26% 22% 23%
zade z z z
(0) Neither agree nor disagree 555 27 22 17
25% 23% 16% 16% 19% 19%

bcfoxAG

(-2) Strongly disagree 501
22%
abcdefij
kimnopstuxy
BCEF

642
29%
VyADFG

Agree (NET)

Don't know 163 4 5 3 4 1 1 - - 1 1 2 4 5 6 2
7% 4% 3% 2% 3% 2% 2% - - 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1%
beefiklm c
nopstuvxAB
CDEG

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

29% 9%

29 7
19% 23%

13% 28% 26%
z
11 13
38% 16% 18%

28% 5% 9%

2% 26% 19%

28% 5% 3%

20% 19%

23%

34% 20%

24%

1% 1%

46% 17%

of theii

This work was carried out in

with the requi

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 179

Q20_2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am nervous about the shift to fully electric vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST
(h)

NORTH WEST
(i)

YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS

(k)

EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND|  SOUTH WEST

(n)

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

39%

18%

49%
za

9%

42%

44%

43%

38%

46%

45%

43%

42%

46%

47%

Don't know 173 57 114 26 30 27 32 58 7 13 17 16 10 22 17
8% 5% 10% 10% 7% 7% 8% 8% 7% 5% 10% 8% 6% 11% 9%
atvxC za
D

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(s) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

11% 10%

7%

50%

9%

47%

12

7%

54%

(t) (u)

232 112

10% 9%

11%

146

9%

v

12%

9%

45%

72

11%

43%

2CD

81

8%

[eh)

8%

84

14%

50

6%

with the

This work was carried out in

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 180

1Q20_2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am nervous about the shift to fully electric vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE TYPE

VEHICLE C

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

TOTAL
(2)
2243
2243
100%
345
15%
bhi
DE

ANY YES
(a)
1935

PETROL

(c)
1092
1090
4
193
18%

DIESEL

(d)
399
406
18%
74
18%
fhi

HYBRID NO VEHICLE
(e) (h)
280 330 386
359 3
16%
34
10%

EV OR HYBRID

OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER
BUYING MEANS
(k) (1)

1014 444
98 445

449
178
18%
zm

BUYING IT ON
LEASING IT FINANCE
(m) (n)
141 209
139 214
10%
a1
19%
m

SOME OTHER
WAY OWN OUTRIGHT
(0) (p)
49 1458
47*

LEASE/ FINANCE
(q)
350
35.
16
54
15%
m

(0) Neither agree nor disagree 414 69 231 91 54 21 2 81 322 75 201 102 27 50 15 303 77
22% 22% 22% 21% 22% 21% 22% 25% 23% 22% 22% 20% 23% 19% 23% 33% 21% 22%

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

ciw

bfhj

acefi
iklprst
VXYABCD
HUK

zdef

ej

fhi

zcde zci zcei

fhi f zdef fh

zcdef ej

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY ON-STREET PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS EVER BUY
() w) ) ©

16% 21% 22% 17% 11%

15%

21K

63 29 6 3 49 6 3 19 2 58 21 8 12 54 81 9 32 46 50
4% 3% 2% 4% 5% 5% 3% 5% 2% 5% 4% 4% 4% 7% 9% 3% 3% 3% 3%
t D
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 181

Q20_2 - Thinki vyou

Base: All adults aged 18-75 in the UK

(not hybrids), v

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

IGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

foparuy
ADEFHI

akmn

ghimt

deio
PquyADE

173
8%

abede

fihiilm
nopruwy
ABCDEFG

HULQ

PETROL DIESEL HYBRID

966 510 861

zabc

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

HYBRID

3%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

DIESEL

HYBRID

zij zijk

OVERALL OPI

PETROL

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

6%

HYBRID
(o)
1215
1136
519

zmn

a%

EV PETROL

1020 282

zmno arst

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

DIESEL HYBRID

a zar

2ar

6%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

2% 22%

34% 6%

20% 23%

DEDICATED EV
CHARGER
)

20%

39%

EVER BUY - EV.

TENURE

ON PROPERTY +
DEDICATED

a1
16%
2wxvB

91
36%

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

20%

83
46%
VA

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

20%

270
49%
2ZwyA

WITHIN THE NEXT
YEAR

19%

24%

21%

IN THE NEXT 3
YEARS
(H)

2%

2%

BOUGHT ON
MORTGAGE

2%

23%

RENTED LA./
COUNCIL
(N)

26%

RENTED HA./

18%

21% 24%

2FGI

a7%
DEHI

55%
2DEH

32%

4%

49%
ZMNR

49%

a7% 39%
ZMNR

8 1 4
3% 1% 1% N 3% 1% 2% 2% 1% 2% 6% 5% 8% 1% 12% 7% 5% 10%
u c ZWyAB c we FU L KLa KLQ KLa
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 182

Ipsos

Q20_2 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am nervous about the shift to fully electric vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

TOTAL
(2)

345
15%
filmpst
uxyBCE

987

befijlm
pstxyB

173
8%
bedjklmn
opstuvxABC
DE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

13
14%

20
22%

10
10%

45
48%
be

2%

19 18 14
11% 11% 16%

29 30 23 18
17% 18% 20% 21%

36 35 16 7
21% 21% 14% 8%
zade zade e

51 53 52 42
30% 32% 44% 47%
be be

2% 3% 2% 3%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

OTHERS
(i)

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

20% 58%

23% -

16%

31% 14%

11%

17%

3%

/ NOT WORKING

(i)

14
18%

24
32%

14
18%

1%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

21 25 27 29
11% 8% 9% 11%

45 63 57 53 29
24% 20% 19% 21%

18 50 47 34 10
10% 16% 16% 14% 7%
zko zko o

91 113 115 111 73
49% 35% 38% 44% 53%
Im Im zImn

2% 1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

9 5
6% 19%

22 5
14% 17%

32 1
21% 2%

39 16
25% 57%

3 2 7
10% 3% 5%

10 12 27
33% 14% 19%

8% 12% 16%

29%

26% 30%

57 199 58
10% 17% 24%
u u

102 263 50
18% 23% 20%

81 106 20
14% 9% 8%
2w

231 556 119
41% 48% 48%

69 69 164
11% 11% 25%
Xy

117 181 118
19% 29% 18%
XA

93 53 57
15% 8% 9%
zyA

248 251 371
40% 57%
Xy

80
20%

72
18%
2CD

141
34%

7% 22%
zBC

45 64
31% 27%
2B

4% 10%

66 124
46% 52%
B 2B

55
22%

34
14%

98
39%

16 99

12% 34%
ZEF

28 42
22% 14%

5% 4%

67 207
52% 71%
E 2EF

1 - - 1 2 18 49 23 18 44 22 6 2 5 9 6 16
* - - 1% 2% 3% 4% 9% 3% 7% 3% 2% 1% 2% 4% 4% 5%
uv XA
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 183

Q20_3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am waiting to see the experiences others have with fully electric vehicles before | would consider getting one myself

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

MAN
(a)

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

uwyA

atvxC

135
12%

128
11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base

104
25%

177
43%

7 28 35 19 18 24
8% 12% 19% 10% 11% 11%
zhkn

30 67 50 50 37 51
34% 28% 28% 26% 23% 24%
znop r r

6 19 20 19 14 27
6% 8% 1% 10% 8% 13%



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

46 45 12 26 12 206 84 174 116 126 163 48 77 63 88 231 47

7% 10% 8% 9% 7% 7% 13% 8% 10% 6% 11% 15% 10% 6% 3% 10% 5%
zt 2x 2CD co D zF

This work was carried out in with the i of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 184

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q20_3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am waiting to see the experiences others have with fully electric vehicles before | would consider getting one myself

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) i (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

fisD

acfil
PrwDUK

967
43%
bfhD.

202

acefi
ikinpar

14% 7%
b

459 87
24% 27%

za

b

106 84

za

le for sig testing

277
25%
fi

62
15%
fh

98
24%
fi

11%
fi

fh

34

efj

23%
fi

zdfhi

1
15%

43%

15%

zcefi

90
25%
zcdef

375
25%
fi

59
17%

228
23%

218
49%
zm

25

10%

35%

23
11%

54
25%

103
48%
mq

41%

12%

225

699
49%
zm

152
43%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
9 15
217 132 41 11 136 29 17 63 18 182 81 17 42 110 117 42 143 217 221
14% 16% 13% 16% 13% 24% 14% 15% 15% 15% 15% 9% 15% 14% 12% 14% 15% 15% 15%
z z 2vyB v D z z z
C

724 415
48% 49%
z z

68 27
5% 3%
st

This work was carried out in

22

1%

with the

of the

234 30
23%

89 1
9% 1%
w

50 6

12 34
10% 8%
w w

62 200
47%

35
28%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

611
49%

29

249
26%

394
41%

2DEF

129
44%

454 722
49% 50%
z zH

31 45

339
23%

750

zH
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Table 185

Q203 - Thinki vyou

Base: All adults aged 18-75 in the UK

(not hybrids),

-1am waiting to see

have with

I would

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HTED B
SHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

9%
acdfg
hiopwyB
EFGU

967
3%
ksxM

9%
abede
fehiilm
nopruwy
ABCDEFG
HUKLQ

HYBRID

62 a9
12% 6%
zacd

263 a86
52% 57%
z 2bd

20 17
% 2%
od

129
19%

35
5%

13
2%

PETROL

78
29%

15
6%

3%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

JK/L

HYBRID

12

3%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

a8
19%

1%

DIESEL

a1
6%

15
2%

HYBRID

81
24%

55
17%
7

20
6%

OVERALL OPI

75 122
14% 10%
2% op

252 617
47% 49%
k z

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)

1215
1136
519 42%

99 79 66
13% 7% 7%
2zmop.

359 570 439
47% 50% 47%
z kY z

a2 52 a3
6% 5% 5%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL

HYBRID

61 177 72 141
22% 24% 2% 24%

30 55 58 100
1% 8% 18% 17%
3 zar zar

107 333 111 238
39% 6% 34% 1%
as s

2 a9 33 a1




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

78 458
19% 26%

161 794
40% 4%

11 182

2

137
15%
x

194
2%

61
7%

13
1%

151
12%

341
26%
wyA

141

EVER BUY - EV.

TENURE

DEDICATED EV
CHARGER
)

ON PROPERTY +
DEDICATED

15% 15%

20% 18%

2 21
6% 8%
[ VB

165 97
43% 38%
A

1% 1%

OFF PROPERTY +

DEDICATED
(8)
19%

x

2%

VA

ried outin

of the

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

125
23%

312
57%
2wxy

2%

20
16%

14
1%
EFGHI

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

52
19%

14
5%

1%

10
2%

1%

51
2%

IN THE NEXT 3
YEARS

72
18%

1%

IN THE NEXT 10
YEARS

167

37
5%

1%

EVER BUY

218
21%

45
a%

11
1%

BOUGHT ON
MORTGAGE

131

23%

25
5%

208 95
23% 27%

70 a8
8% 14%
KLQ

428 118
8% 33%
ZMNR

61 33
7% 9%
ka

RENTED LA./

COUNCIL
(N)

21
1%

21
1%

RENTED HA./
TRUST

2 17 338
21% 33% 23%

8 5 119
7% 9% 8%

a7 19 695
40% 37% 8%
ZMNR

23 7 86

19% 14% 6%
KM KQ

QR

177
27%

12%
7

233
35%

12%
zKLa
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Table 186

24-089497
8Tt

Q20_3 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | am waiting to see the experiences others have with fully electric vehicles before | would consider getting one myself

Base: All adults aged 18-75 in the UK

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL
(2)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 289
13%

(0) Neither agree nor disagree 552
25%
beefijl
muxBE

(-2) Strongly disagree 202
9%
nouxyBCF

Agree (NET) 967

Don't know 202

abcdefjk
Imnopstuvx
ABCDE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(a) (b) (c) (d)

15
16%

22 22 19
13% 14% 16%

26 23 25
15% 14% 21%
bce

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

14
16%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

10% 20% 10%

26% 29% 37%

14%

13
26%

/ NOT WORKING

(i)

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

34 52 26

18% 17% 19%
z z z z

19% 19% 18% 22% 21%

115 192 169 147 87
62% 60% 56% 59% 63%
z z z z z




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

20 3
11%

12%

20%

8% 1%

of theii

22
15%

89 152 31
16%

92 331 58
16% 29% 23%
u u

34 113 36
6% 10% 14%
u zu

509
44%

This work was carried out in

with the requi

quality

100 60
10%
zy zy

111
17%

106 196 169
17% 31% 26%
x X

20 52 28
3% 8% 4%
XA

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

1%

41 59
29%

2 46
2% 19%
zBC

19 50
14% 17%

81 99 124 80 150
57% 41% 49% 61% 51%
D 23 z

4%
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Table 187

24-089497
8Tt

Q20_4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | will not change to an electric vehicle until there is no other choice

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)
UNWEIGHTED BASE pL) 419 388 445 742 113 238 180 191 155 195 181
WEIGHTED BASE 259 422 403 410 749 89* 242 181 194 163 210
12% 19% 18% 18% 33% 4%* 11% 8% 9% 7% 9%
(2) Strongly agree 31 62 82 98 222 22 43 44 41 43 55
12% 15% 20% 24% 30% 25% 18% 24% 21% 26% 26%
c cd zcde p p p [ p
(0) Neither agree nor disagree 63 79 92 92 147 16 52 35 51 34 39 35
24% 19% 23% 23% 20% 18% 22% 19% 26% 21% 18% 18%
s
(-2) Strongly disagree 21 49 41 34 43 6 23 18 24 12 11 12
8% 11% 6% 8% 12% 10% 8% 6% 7% 10% 10% 13% 7% 5% 6%
bgwy zb g g ms

Agree (NET) 1000
45%
cdep
tvxDE

Don't know 196
9%
atxCD

463
42%

66
6%

528
47%

124
11%
za

83
32%

29
11%

154
36%

32
8%

155
39%

33
8%

194
47%
cde

38
9%

414
55%
zcde

63
8%

46 112 86 74 83 107 86
52% 46% 48% 38% 51% 51% 45%
kp P p kp kp p

8% 7% 11% 7% 8% 11% 12%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

72 46 24

23% 15% 23%
P

with the

42
23%

This work was carried out in

13%

196
27%
zt

149
21%

266
21%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

155
19%

144
25%

119
21%

102
17%

115
19%

86
27%
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Table 188

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8TH

1Q20_4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | will not change to an electric vehicle until there is no other choice
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 495

(0) Neither agree nor disagree 473

(-2) Strongly disagree

fknG

Agree (NET)

45%
bfhj

Don't know 196

acefi
iklprst
VyBCDHI

23% 16%
b

375 92
20% 29%
za

b

101 85

za

111
27%
zefh

52%
zfhj

27

efj

24%
fi

fii

43%
fhi

3
42%

49
14%

115
32%
zedf

163
17%

103
23%
kp

15%

24%
zcdef

zimn

21

36
17%

12

32%
kmp

372
26%
zmnq

266
19%

zlmn

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 5ep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE NOR BEEN A WITHIN THE NEXT]
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET PAST PASSENGER YEAR EVER BUY
[0 (s) (1 () (v) (w) () (v) (A) (8) © () (6) (H) ()
6 9 15
375 175 57 15 257 28 34 90 25 319 115 38 291 51 315
25% 21% 18% 2% 25% 24% 28% 21% 20% 26% 21% 14% 31% 17% 21%
st z z 2DEF I

275 147 63 12 180 20
18% 18% 20% 19% 18% 17%

115 82 34 8 78 6
8% 10% 11% 12% 8% 5%
r r

757 362 128 30 501 60
50% 43% 2% 47% 50% 51%
25t 2y

This work was carried out in with the of the

16 101
13% 24%
vxB

10 44
8% 10%
AC

66 183
54% 43%
zy

23
19%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

216
17%

628
50%

7y

124

23%

vxB

249

45%

26

36

13%

2FG

16

2DEF

15%
1)K

113
39%

56




Return to Index E
24.089497
sm

Table 189
Q20_4 - Thinkir you heard (not hybrids), vou agree agr the - 1will not change until there is

Base: All adults aged 18-75 in the UK

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPI

HYBRID
(o)
1215
1136
519 42% 129

PETROL

HYBRID

HYBRID

PETROL DIESEL

PETROL

HYBRID DIESEL
()

HTED B
SHTED BASE

(2) Strongly agree

ghiopar
UwyABDE
FHIJ

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree
ikl 2K 1 zmn 2mno arst st

ghkim

Agree (NET)

Don't know
9% a% 3% 3% 2% 2% 3% 3% %
abede d d rst
fRhiik!

mnopstu
WyABCDE
FGHUKL

Jv/AJB/ JK/L

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/
Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT INTHE NEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST RENTED
() (A) (8) (©) H) L) (M) (N) (0) (R)

52 134
13% 7%
v

164
18%
vAB

10%
x

2ZwyA

9%

39 31
10% 12%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

of the

56

2FGI)

37
9%

2DEF
HI

21%
2FGI

(1)

122
15%
2FG)

EH

127
12%
G

DEHI

52

19
10%

Kl L

8 5 121

15 173 19 152 9 6 3 10 1 3 16 4 4 21 25 33 45 25 30 22 5 78
a% 10% 2% 12% 2% 2% 2% 2% 1% 1% a% 2% 1% 3% 2% 6% 5% 7% 16% 19% 9% 5%
i ZWyAB H H H KM KIMQ
c Q R

129
19%

L

56
8%
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Table 190

Q20_4 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | will not change to an electric vehicle until there is no other choice

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL
(2)

495
22%
befijlm
npstuxyBCE
F

473
21%
bedefij
uwxBDG

187
8%
VACDFG

bedfijl
mnpstuxBE

196
9%
abcdefjk
Imnopstuvx
ABCDEG

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

16
17%

18 17 18 15

11% 10% 16% 17%
c c

30 33 14 8
18% 20% 12% 9%
zade zade

37 39 39 33
22% 24% 33% 36%
be be

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING
(i) [0)]

23%

10 5 7
12% 48% 36%

12 16
24% 20%
z z

19%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

32 33 24

17% 11% 17%
Im | | Im

19 67 67 34 13
10% 21% 22% 14% 9%
zkno zkno z

82 91 90 95 65
44% 29% 30% 38% 47%
Im Im Imn




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

6 5
4% 16%

46 1
30% 4%

10% 22%

28%

6%

of theii

54 311 94 67

10% 27% 38% 11%
u zuv

94 63 16 103
17% 5% 6% 17%
vw zyA

160 610 153 198
28% 53% 62% 32%
u zuv

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

This work was carried out in

with the

quality

107
17%

177
28%
XA

274
43%

43

124
19%

411
63%
zxy

21%
2CD

116
28%

1%

8% 43%
zBC

53 37
37% 15%
zBD

57 168
40% 70%
B zBC

2 10
1% 4%
B

15%
2FG

15 136
11% 47%
E 2EF

37 33
28% 11%
G

60 225
46% 77%
E 2EF




Return to Index E

Table 191

Q20_5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | would find it difficult to learn how to charge an EV

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

MAN
(a)

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

464
21%
adxD

473
21%
beyA

404

18%

fgno
uF

279
12%
adtvx
CcD

66
6%

199
18%

294
27%
zb

19%

86
8%

74
7%

175
16%

191
17%

187
17%
za

24
9%
ef

45
17%

37
14%

82
32%
zefg

37
14%

113

zefg

30
7%

61
15%

37
9%

87
21%

91
22%

49
12%

57
14%

164
22%

172
23%

100
13%

118
16%

4 15 18 17 6 16
4% 6% 10% 9% 3% 8%

21 54 30 46 32 45
23% 22% 16% 24% 20% 22%

18 56 40 32 42 39
20% 23% 22% 17% 26% 19%

13 43 37 40 29 45
15% 18% 20% 21% 18% 22%
n n no n no

9 23 32 28 30 26
10% 10% 18% 14% 18% 12%
ipg ipg

23%

43
23%

17
9%

30
16%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

67
21%

68
22%

39
13%

58
18%

60
19%

62
20%
no

26
25%

35
19%

35
19%

38
20%

103
7%

38
5%

149
21%

295
23%

59
6%

177
19%

167
17%

142
18%

79
20%

63
16%

77
19%

38
7%

109
21%

83
16%

41
7%

101
17%

354
19%

92
29%

56
17%

38
12%

39 30 8 19 5 148 131 119 159 63 215 85 74 34 40 239 34
13% 10% 8% 10% 9% 10% 18% 9% 17% 8% 15% 22% 13% 7% 7% 13% 11%
zt v x zBCD cD
This work was carried out in with the requi of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 192

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q20_5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | would find it difficult to learn how to charge an EV

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 141

(0) Neither agree nor disagree 464
21%
fOHI

(-2) Strongly disagree
21%
bhwG

Agree (NET)
18%
hmv

Don't know

acefi
jkinpars
tvxyABCD
EFHUK

396 65
21% 21%

23% 13%

19% 15%

254
23%
2dfi

20%

20%

eff

71
18%

26%

zchi

16%

efj

51
20%

19%

20%

8%

48%

3%

22
6%

70
20%

13%

zcde
fii

326
2%

21%

ch

19%

cefj

25%
zceh

21%

193
20%

23%

18%

19%

23%
zmq

29
21%

31%
zInp

7%

27%
zko

21%
mq

9%

30%

10%

kinpag

22%

20%
zkm

87
25%

23%

16%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inelig}

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
T

23% 24%

17% 18%

24%

5
8%

14%

22%

rst

35 24 10 30 13
4% 21% 8% 7%

23% 13% 23%
w w w

41% 20% 35%

2vxy v v

14%

69 43
6% 8%

23%

21%

17% 23%
v 2vyB

21
11%

32%
2FG

27%
2FG

25%

21%

]

21%

17%

18%

16%

2DEF

31%
21K

21%

74 102
8% 7%

25%

26%

21% 20%

25%

20%

with the

of the

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

This work was carried out in




Return to Index M

24089497
8Tl

Table 193
Q20_5 - Thinki youh d heard (not hybrids), you agree or disagr the -1 would find it difficult to learn how to charge an EV

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED OVERALL OPI

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL HYBRID HYBRID PETROL HYBRID
(0)
1215
1136 940

519

PETROL DIESEL HYBRID

PETROL DIESEL

DIESEL
()

IGHTED BASE 2243

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree 264 192 82 125 103 62 68 82 69 35 140 79 119 268 136 183 134 a 138 7 119
21% 20% 16% 15% 15% 2% 26% 29% 25% 14% 20% 24% 2% 21% 18% 16% 14% 15% 19% 2% 20%
bedi bed 2 i i i nop [ [

nopauwA
CDEHI)

(-2) Strongly disagree a73 243 133 230 188 8 2 39 26 76 190 99 132 270 165 287 25 7 183 65 126
21% 25% 26% 27% 28% 18% 17% 13% 16% 31% 27% 30% 25% 21% 2% 25% 26% 28% 25% 20% 2%
v z 2z z 2z z 2z 2 2z zmn zmn s 2

Agree (NET) 404 200 132 170 147 52 59 72 69 47 107 57 82 250 191 192 192 a5 98 83 105
18% 21% 26% 20% 2% 19% 2% 25% 25% 19% 15% 17% 15% 20% 25% 17% 20% 17% 13% 25% 18%
i z zac z z z 20 zmop 20 2art 4

Don't know 279 55 2 36 2 13 18 9 12 10 32 33 a0 110 59 8 59 2 7 a5 85
2% 6% 5% 4% % 5% 7% 3% % 4% 5% 10% 7% 9% 8% 7% 6% 12% 10% 14% 15%

abede od [ i i [ r
fehiilmn
opruwyAB
CDEFGHII
KQ
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - /w[x/y/ A/B] /KL o/

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

DEDICATED EV
CHARGER

)

EVER BUY - EV.

TENURE

ON PROPERTY +
DEDICATED

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

IN THE NEXT 3
YEARS

BOUGHT ON
MORTGAGE

RENTED LA./
COUNCIL
(N)

RENTED HA./

64 382 147 300 66 39 34 87 16 34 88 55 50 138 193 109 183 76 42 28 11 292 145
16% 21% 17% 23% 17% 15% 19% 16% 13% 12% 21% 23% 13% 17% 18% 20% 21% 21% 21% 24% 21% 20% 2%
u 2ZwyA EHI DEHI EH EHI
c
119 351 235 235 92 73 28 161 39 84 88 53 123 211 264 151 184 72 37 18 5 335 127
29% 20% 26% 18% 24% 29% 15% 29% 31% 31% 21% 23% 31% 26% 25% 27% 21% 21% 19% 16% 1% 23% 19%
1Y 28 xB 2B 2wxB 2F 2Fl) 2FI) oF 2F 2L0P 2L
QR
101 291 191 204 120 69 72 84 28 69 83 40 97 180 220 90 173 64 36 18 7 263 118
25% 16% 2% 16% 31% 27% 40% 15% 2% 25% 20% 17% 24% 22% 21% 16% 19% 18% 19% 15% 13% 18% 18%
1Y xC ZwxA 2wxC 2wxy, z i z z
c AC
7 267 38 214 8 5 4 30 1 6 16 1 7 2 35 50 9 a4 34 14 9 146 92
2% 15% a% 17% 2% 2% 2% 5% 1% 2% a% 5% 2% 3% 3% 9% 1% 13% 17% 12% 17% 10% 14%
i VA ZWyAB VA D DH KLa KQ
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Ipsos

Table 194

Q20_5 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - | would find it difficult to learn how to charge an EV

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL
(2)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 141
6%

(0) Neither agree nor disagree 464
21%
befijkl

mnopstuxBE

(-2) Strongly disagree 473

ow

Agree (NET) 404

Don't know 279

abcdefij
kimnopstuvx
ABCDE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(a) (b) (c) (d)

15
16%

16
17%

21
23%

18 17

11% 10%
z z zc

18 19 21
11% 12% 18%
be

59 56 31
35% 34% 27%
zad zad

35 35 35
21% 22% 30%
zbc

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

16
18%
zbc

11
13%

24
27%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

OTHERS
(i)

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

6% 14% 28%

45% 26% 8%

8% 46% 32%

2% - -

25
50%

8%

1%

(i)

9%

33
42%

10%

1%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

25 24 24 31
13% 7% 8% 12%
zIm zIm

23 34 35 33 16
12% 11% 12% 13% 12%

34 89 81 58 18
18% 28% 27% 23% 13%
zko zko o

66 75 70 81 63
36% 23% 23% 33% 45%
zIm z z zIm zklmn

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 3
5 6 2 2 6 43 53 33 61 19 45 33 7 18 20 7 19
3% 21% 7% 2% 4% 8% 5% 13% 10% 3% 7% 8% 5% 7% 8% 5% 7%
v uv zy %

5% 10%

51 4
33% 15%

17 10
11% 35%

7% 5%

9% 33%

10 12
36% 15%

14
10%

46
32%

20
14%

73 267 66
13% 23% 27%
u u

148 260 34
26% 23% 14%
w w

134 168 64
24% 15% 26%
v v

88 180 127
14% 29% 19%
XA x

140 119 176
2% 19% 27%

171 106 89
27% 17% 14%
zyA

61
15%

123
30%

89
22%

33 38
23% 16%

24 83
17% 34%
2C

42 42
29% 17%
2D

40
16%

63
25%

59
23%

36 80
28% 27%
E zE

21 49
16% 17%

24 40
19% 14%

5 1 - 1 3 28 113 30 28 64 58 11 3 11 13 9 28
3% 4% - 1% 2% 5% 10% 12% 5% 10% 9% 3% 2% 5% 5% 7% 9%
u u X X
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index E

Table 195

Q20_6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - EVs are more complicated to learn how to use than petrol/diesel vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8Tt

GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

UNWEIGHTED BASE 113 238 180 191 155 195 181
WEIGHTED BASE 89* 242 181 194 163 210 190
4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8%

(2) Strongly agree 3 11 13 9 13 16 11
4% 5% 7% 4% 8% 7% 6%

(0) Neither agree nor disagree 31 77 45 63 40 54 58
35% 32% 25% 33% 24% 26% 31%

(-2) Strongly disagree 9 23 15 17 20 26 21
10% 9% 8% 9% 12% 12% 11%

Agree (NET) 17 57 36 34 35 a1 33
19% 24% 20% 18% 22% 19% 18%

Don't know 16 39 61 46 37 53 51
18% 16% 34% 24% 23% 25% 27%

zhio [ ip ipg

tvxD f pars

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

101 93 31 49 16 444 215 359 301 202 457 120 182 171 142 531 112
33% 30% 30% 26% 26% 29% 30% 28% 32% 25% 32% 30% 32% 34% 23% 29% 35%

This work was carried out in with the i of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 196

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8TH

1Q20_6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - EVs are more complicated to learn how to use than petrol/diesel vehicles
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 159

(0) Neither agree nor disagree 659
29%

(-2) Strongly disagree 218

Agree (NET) 498
22%
bhvG

Don't know 485
22%
aefj

Inparst

WXABCDE

FHIK

572 81
30% 26%

199 19
10% 6%
b

454 3
24% 13%
b

333 142
17% 45%

313
29%

96
9%

268
25%
zdhi

235
2%
eff

139
34%
il

42
10%

76
19%

76
19%
efj

73
29%

21
8%

79
31%
zdhi

23
9%

33%

18%

42%

109
30%

47
13%

133

37%

zcde
fii

452
30%

138
9%

344
23%
dh

311
21%
eff

46
13%
ce

100
29%
zdhi

7%

287
29%

93
9%

232
24%

195
20%
nq

131
29%

42
9%

zmq

75
17%

40
29%

22
16%

20
15%

26
19%
nq

72
33%

24%

10%

11
24%

15%

18%

10
21%

111
8%

418
29%

135
9%

270
19%

112
32%

41
12%

72
20%

48
13%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligil

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT]
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ®) (0) ® (7 (6) (H) )

439 234

160 85

338 226

29% 28%

11% 10%

22% 27%

31
10%

17
25%

11%

302
30%

108
11%

199
20%

33
28%

8%

©

36%
2vyB

33
8%

115
27%

44
10%

49
40%
2yC

©

32%
vB

373

30%

126

10%

164

30%

144

26%

18%

34
18%
2FG

69
25%

69
25%

217
28%

79
10%

63

167
18%

26%

43
15%
2K

112
8%

443
30%

170
11%

380
25%

273 121 13 16 205 13 14 77 8 232 86 3 26 139 292 26 204
18% 14% 4% 25% 20% 11% 11% 18% 7% 19% 16% 2% 10% 18% 31% 9% 14%
st t t WxAB AC XA A D DE 2DEF H
C
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 197

Q20_6 - Thinki vyou

Base: All adults aged 18-75 in the UK

IGHTED BASE

(2) Strongly agree

hybrids),

-EVs.

to learn how to use than petrol/diesel vehicles

24089497

8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

PETROL

DIESEL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

HYBRID

PETROL

DIESEL

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

HYBRID

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1215
1136
519

PETROL

DIESEL

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

HYBRID

(0) Neither agree nor disagree 659 277 136 210 151 99 107 119 98 64 197 111 193 382 226 287 26 60 188 99 175
29% 29% 27% 24% 23% 36% 40% 0% 35% 26% 28% 33% 36% 30% 30% 25% 24% 22% 26% 30% 30%
cdop. cd d 2 z z z 2ii op op a
aruwyAB
DEH
(-2) Strongly disagree 218 101 59 104 90 28 24 19 20 40 86 46 60 111 77 138 125 a0 90 30 55
10% 1% 1% 12% 13% 10% 9% 7% 7% 16% 12% 14% 1% 9% 10% 12% 13% 15% 12% 9% 9%
v z 2 z z z m zmn 2t z
Agree (NET) as8 265 165 234 199 59 68 74 79 56 146 70 100 346 237 268 236 38 119 82 125
2% 27% 32% 27% 30% 21% 26% 26% 28% 23% 21% 21% 19% 27% 31% 24% 25% 14% 16% 25% 21%
arvx 2 zac 2 2 ze 20 2mop. z ar ar
c
Don't know ass 147 60 88 a8 27 25 a5 37 26 114 64 112 224 100 168 114 65 173 80 167
2% 15% 12% 10% 7% 10% 9% 16% 13% 10% 16% 19% 21% 18% 13% 15% 12% 24% 24% 24% 29%
abed bed d d ef i i i nop » or
efghiim
nopuwyA
BCDEFGH
UK
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - /w[x/y/ A/B] /K/L

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED HA./
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) (H) (1) 0] (K) (N) (0) (P) Q)
3 94 3 6 8 y

79 558 234 404 85 53 39 163 2 61 140 79 83 224 302 160 252 112 67 31 16 412 210
20% 31% 26% 31% 2% 21% 2% 30% 18% 22% 33% 34% 21% 27% 29% 29% 28% 32% 35% 26% 31% 28% 32%
i VA WYAB. wyA DEHI DEH DEH DEH
J
67 149 104 111 a9 39 12 63 20 42 39 19 62 101 120 60 78 40 20 12 4 138 73
17% 8% 12% 9% 13% 16% 7% 1% 16% 15% 9% 8% 16% 12% 1% 1% 9% 1% 1% 1% 8% 10% 1%
1Y 28 28 2wxvB 26 26! 26l oF z
J
145 343 241 249 158 93 93 99 26 86 99 59 132 231 290 130 212 72 40 23 10 342 134
36% 19% 27% 19% 41% 37% 51% 18% 37% 32% 23% 25% 33% 28% 27% 23% 24% 20% 21% 20% 18% 24% 20%
1Y xC ZwxA 2wxC 2wxy, 26l oF 2FI) oF 2F z
c AC J
13 464 109 350 14 9 5 95 1 10 51 34 11 63 97 94 201 67 a1 30 11 294 139
3% 26% 12% 27% a% a% 3% 17% 1% a% 12% 15% 3% 8% 9% 17% 23% 19% 21% 26% 21% 20% 21%
i vAB ZWyAB WYAB. DEHI DEHU DEH DEHI Kka K K
c J
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 198

24-089497
8Tt

Q20_6 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - EVs are more complicated to learn how to use than petrol/diesel vehicles

Base: All adults aged 18-75 in the UK

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 159 23 25

7% 24% 15%
svy zb z

(0) Neither agree nor disagree 659 19 26
29% 21% 16%
bedeflm
npuxB

(-2) Strongly disagree 218 8 32
10% 9% 19%
wG zade

Agree (NET) 498 45 60
22% 48% 36%
vy zbc z

Don't know 485 2 3
22% 2% 2%
abcdefij
kimnopstuxy
BCDE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

27
30%
zbcd

14
15%

10
11%

2%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

16% 7% 31%

17% 37% 29%

2% - -

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

(i)

12%

20%

20%

1%

(i)

15
19%

20
26%

14
18%

1%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

17 23 21 27
9% 7% 7% 11%
zIm

45 64 61 56 30
24% 20% 20% 22% 22%

19 43 43 27 8
10% 13% 14% 11% 6%
20 20 o

66 95 91 88 68
36% 30% 30% 35% 49%
z z z zl zklmn

6 20 10 15 3
3% 6% 3% 6% 2%
mo kmo

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 3

10 4
6% 15%

31 10
20% 34%

29 2
19% 7%

31 9
20% 31%

11 17
36% 21%

8% 22% 17%

24% 19% 19%

6
4%

37

25%

25

28

49 65 25

9% 6% 10%
v v

123 372 80
2% 32% 32%
u u

70 119 11
12% 10% 5%
w w

181 215 64
32% 19% 26%
v v

65 27 50
10% 4% 8%
zy v

139 258 188
22% 41% 29%
XA x

71 48 75
11% 8% 11%
v v

210 107 138
34% 17% 21%
zyA

88
22%

61
15%

134
33%

54 89
38% 37%
B 2B

10 43
7% 18%
2C

43 45
30% 19%
2D

62
24%

28
11%

65
26%

6 18
5% 6%

42 104
32% 35%

10 16
8% 6%

34 56
26% 19%

7 - - 4 5 58 249 52 58 110 143 23 9 24 25 28 87
5% - - 5% 4% 10% 22% 21% 9% 17% 22% 6% 6% 10% 10% 22% 30%
u u X X E zE
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality d for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 199

24-089497
8Tt

Q20_7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - The range of a fully electric car (the distance it can travel on a single charge) does not worry me

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

19%
cdpx

659

29%
bgns
uwyB

195
9%
atvxC
DF

18%

52
5%

WOMAN
(b)

265
24%

138
12%
za

18-24
()

25%

7%

94
36%
2fg

31
12%

9%

189
45%
zefg

32
8%

19%

17%

37
9%

20%

25%
zcde

104
25%

31
8%

18%

148
20%

64
9%

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

17% 17% 18% 26% 18% 19% 19%

24% 20% 20% 14% 20% 17% 26%

27 76 57 64 45 53 41
31% 31% 32% 33% 28% 25% 22%
s s s ns

6% 6% 9% 10% 10% 12% 1%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL

(o)

22

19%

73
24%

76
25%

19%

38
12%

131
42%
zijl
mnogrs

35
19%

54
29%

12
6%

9%

(t) (u)

151 49

21% 18%

499 160
33% 22%
u

96 100
6% 14%

(v) (w) (x)

146 54 113

18% 22% 19%

237 195 132
18% 20% 16%

440 219 317
34% 23% 40%
w zy

95 100 49
7% 11% 6%
v

147
10%

23%

74
19%

(B)

29

18%

55
10%

19%

88
17%

30
6%

(D)

19%

102
17%

253
42%
ZABC

24
4%

348
19%

(F)

20

20%

72
22%

80
25%

6%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 200

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8TH

1Q20_7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - The range of a fully electric car (the distance it can travel on a single charge) does not worry me
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree 200

(0) Neither agree nor disagree 440
20%
krsH

(-2) Strongly disagree 432

Agree (NET) 659
29%
bhiv

Don't know 195
9%
acefi
ikprstv
YBCDFHI
JK

10% 5%
b

363 72
19% 23%

384 48
20% 15%

593 65
31% 21%
b

98 87
5% 28%

205
19%

227
21%

296
27%

62
6%

20%

102
25%
zefh

108
27%

8%
efj

41
16%

42
17%

3%

7%

48%

34%

3%

15%

85
24%

49
14%

83
23%

81
23%
zcdef

285
19%

329
2%
zfhj

405
27%

%
6%

49
14%

3%

217
2%

307
31%

40
2%

18%

33%

30
21%

29
21%

36
26%

10
8%

46
22%

17%

28%

6%

14%

15
33%
2Ing

10
2%

8%

141
10%

264
18%

297
21%

72
5%

76
2%

66
19%

96
27%

23
6%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inell

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )

251 140
17% 17%

330 176
22% 21%
2t t

462 304
31%

13%

139
45%
zrsu

11
17%

186
18%

220
22%

270
27%

12
10%

23
20%

16 46
11%

18 83
19%

23 87
20%

a4 156
36% 37%
v vB

232
19%

267
21%

107
19%

103
19%

204
37%
vB

35
18%

4%

ZEFG

61
22%

112
41%
2FG

134
17%

153
20%
DE

192
20%

172
18%

42
14%

37
13%

21K

116 153
12% 11%
2K z

169 258
18% 18%
H

174 281
19% 20%
H H

348 483
37% 34%
2K z

157
11%

281
19%
HJ

289
19%

501
33%

73 30 7 5 54 4 8 20 5 66 25 4 14 49 109 9 31 48 50
5% 4% 2% 7% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 5% 2% 5% 6% 11% 3% 3% 3% 3%
t D 2DEF
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
8Tl

Table 201
Q20_7 - Thinki you h; \d heard (not hybrids), you agree ag! the

- The range of a fu

travel on a single charge) does not worry me

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

IGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

20%
abjl
mnstlQ

432

19%

cdef
hopauwy
ABDEFHI

659
29%
Kist

abede

fehiilm
nopruwy
ABCDEFG

HUKLQ

PETROL

510

12%

82
16%

HYBRID

152
18%

122
18%

22 119 131 51
23% 23% 15% 8%
zed 2cd d

294 206 358 372
30% 40% 2% 56%
2 z zabc

35
a%
od

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
Il

78
29%

HYBRID

23 a6
9% 16%
ef

32%

74
26%

70
25%

13%

25%

OVERALL OPI

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

16%

105
2%
ikl

DIESEL

119

17%

147
21%

HYBRID

110
33%
zij

87 203
16% 16%

200 308
37% 24%
i 20p

1% 31%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1215 1020
1136 940
51% 42%

m m zmno

129 205 197
17% 18% 21%
mno

186 171 73
24% 15% 8%
20p »

276 aas 456
36% 39% 49%
m m zmno

a1 51 a2
5% a% 5%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

29 140 127 253
1% 19% 39% 43%
a zar zar

104 216 56 58
39% 30% 17% 10%
arst st t

DIESEL

HYBRID

a7
14%

70
12%

7%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/s

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

72 358
18% 20%

211 436
52% 24%

139 288
16% 22%
vAB ZWyAB

362 290
41% 22%
xC

DEDICATED EV
CHARGER
)

73
19%

217
56%
2wxC

EVER BUY - EV.

TENURE

ON PROPERTY +
DEDICATED

40
16%

143
56%
2wxC

OFF PROPERTY +

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

WITHIN THE NEXT
DEDICATED YEAR
(8)

42 95 21
23% 17% 17%
A

9 109 3
5% 20% 2%
WYAB.

107 178 87

59% 32% 69%

2wxC x 2EFG
HU

1703 YEARS
(E)

152
55%
2FGI

87
20%

159
37%

54
23%
DEFHI

56
24%

IN THE NEXT 3
YEARS

238
60%
2EFG

157
19%

81
10%
DH

2FG)

197
19%

453
43%
G

BOUGHT ON
MORTGAGE

170
31%

OWNED
OUTRIGHT
(L

143
16%

202
23%
MR

278
31%

RENTED PRIVATE
(M)

83

24%

53
15%

109
31%

RENTED LA./

COUNCIL
(N)

50
26%

RENTED HA./

11 253 154
20% 17% 23%
7

9 309 109
18% 21% 17%
MR

11 448 187
21% 31% 28%

11 175 13 153 4 3 1 9 1 2 4 4 4 8 12 2 59 36 26 17 5 84 78
3% 10% 2% 12% 1% 1% N 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% a% 7% 10% 13% 14% 9% 6% 12%
i ZWyAB KQ KLa KLQ Kl
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 202

24-089497
8Tt

Q20_7 - Thinking about everything you have seen and heard about fully electric vehicles (not hybrids), to what extent do you agree or disagree with the following statements? - The range of a fully electric car (the distance it can travel on a single charge) does not worry me

Base: All adults aged 18-75 in the UK

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

Agree (NET)

Don't know

TOTAL
(2)

200
9%
vyADG

20%
beeijst
XA

432
19%
abcdefi
jlmnopsuxy
BCE

659
29%
vyADG

195
9%
abcdefjk
Imnopstuvx
ABCDE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

19 45 26 21
20% 27% 22% 23%
z z z z z

13 22 20 17 7
14% 13% 12% 14% 8%
e e

10% 7% 6% 11% 9%

51 108 113 68 56
55% 64% 69% 58% 62%
z za zabd z z
1 1 1 - 1
1% 1% 1% - 1%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING
(i) [0)]

9% 20%

7% 3% 21%

56 5 4
67% 47% 24%
z
1 - -
2% - -

14 21

27% 27%
z z

4% 10%

2% 8%

36 51
70% 66%
z z
1 1
2% 1%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

19 50 50 32 20

10% 16% 17% 13% 14%
zk zk z z

34 57 62 48 26
18% 18% 21% 19% 19%

27 27 26 31 12
15% 8% 9% 12% 8%
Imo Im

92 178 169 126 79
50% 56% 56% 50% 57%
z z z z z
1 2 2 4 1

1% * 1% 1% *

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 3

30 1
20% 4%

22 6
14% 21%

5% 16%

10% 10%

19% 7%

21
15%

16
11%

18
12%

98 70 20

17% 6% 8%
2w

108 220 48
19% 19% 19%

44 290 63
8% 25% 25%
u u

110 34 42
18% 5% 6%
zyA

103 197 77
16% 31% 12%
A XA

46 97 231
7% 15% 35%
X zxy

28
7%

43 42
30% 18%
zBD

16 94
11% 39%
zBC

44
17%

23
9%

6 13
5% 4%

25 43
19% 15%

19 105
15% 36%
ZEF

94 10 14 54 89 287 262 62 335 146 131 242 37 29 129 30 29
60% 36% 47% 65% 61% 51% 23% 25% 54% 23% 20% 59% 26% 12% 51% 23% 10%
z z z vw zyA 2CD D 2FG G
1 1 - 1 1 12 63 22 19 44 25 1 2 6 8 8 19
1% 2% - 1% 1% 2% 5% 9% 3% 7% 4% * 1% 3% 3% 6% 6%
u u XA B
This work was carried out in d; with the requi of the i quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
Table 203
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles SUMMARY TABLE
Base: All adults aged 18-75 in the UK
The overall 'whole- Overall running
life' cost of the costs (e.g. cost of
vehicle (i.e. the fuel/ charging,
price of vehicle The initial insurance, Servicing and
plus all running | retail/list price of servicing, general Fuelling/
costs) the vehicle maintenance, etc.)| maintenance Insurance recharging
UNWEIGHTED BASE 2243 2243 2243 2243 2243 2243
WEIGHTED BASE 2243 2243 2243 2243 2243 2243
Electric vehicles cost a lot more 709 1033 360 386 324 267
than petrol/ diesel vehicles
32% 46% 16% 17% 14% 12%
Electric vehicles cost a little more 381 416 323 404 308 269
than petrol/ diesel vehicles
17% 19% 14% 18% 14% 12%
Electric vehicles cost about the 297 222 344 363 469 304
same as petrol/diesel vehicles
13% 10% 15% 16% 21% 14%
Electric vehicles cost a little less 186 113 416 222 136 467
than petrol/ diesel vehicles
8% 5% 19% 10% 6% 21%
Electric vehicles cost a lot less than 99 36 166 83 50 290
petrol/ diesel vehicles
4% 2% 7% 1% 2% 13%
EVs cost more than ICE (NET) 1090 1449 683 790 632 536
49% 65% 30% 35% 28% 24%
ICE cost more than EVs (NET) 285 148 582 305 186 756
13% 7% 26% 14% 8% 34%
Don't know 571 424 634 785 955 646
25% 19% 28% 35% 43% 29%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 204

24-089497
8Tt

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles The overall 'whole-life' cost of the vehicle (i.e. the price of vehicle plus all running costs)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

297

13%
gjuw

99

4%
bgyB

13%
bgiu

162

15%

63

6%
zb

16%
zb

132

12%

36

3%

10%

53

21%
2fg

14

5%

42
16%

38

9%
zefg

79
19%
zefg

63

16%

3%

52
13%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base

45

11%

20

5%

50
12%

55

7%

16

2%

61
8%

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(h) (i) (k) (n)

11 30 14 26 23 38 17
13% 13% 8% 13% 14% 18% 9%
ins
* 11 12 11 5 7 5
* 4% 7% 5% 3% 3% 3%
h
9 16 26 33 15 27 20
10% 7% 14% 17% 9% 13% 10%
i iq



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

29%

42

14%

11

3%

37
12%

61

20%
zjngq

21

7%

zilq

10

10%

6%

19

10%

13

7%

32
17%

7%

2%

12%

30%

76

5%

53

7%

23

3%

76
10%

63

5%

178
14%

106

11%

36

4%

107
11%

52

7%

47

3%

48

12%

17

4%

42
11%

33%

70

12%

13

2%

68
12%

20

4%

63
12%

42

7%

82

4%

45

14%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 205
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles The overall 'whole-life' cost of the vehicle (i.e. the price of vehicle plus all running costs)
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
ANY YES PETROL DIESEL HYBRID EV OR HYBRID BUYING LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less
than petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

4%
civG

14% 8%

4% 5%

1090
4

36%
zefh

15%

3%

(d)

36%
efhj

(e)

16% 11%

7% 17%
zchi zcdeh

zcdh zcde

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i[j - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

56%

8%

13%

4%

10%
zcdeh

zcde

36%
zmnq

10%

4%

20%

(m)

26%

12%

6%

(n)

(o)

11%

7%

(p)

16%

6%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

PLEASURE

12%

4%

192
13%

This work was carried out in

COMMUTING

16%

4%

116
14%

MY WORK
()

30%

with the

RARELY DRIVE
(u)

36%

15%

8%

11
17%

of the it

MY PROPERTY

12%

3%

117
12%

PROPERTY
(w)

32%

23%
zvyB

6%

19
16%

PARK

4%

13%

TO MY PROPERTY

13%

7%
2vB

63
15%

OFF-STREET
(B)

21% 13%
2vyB v

9% 4%
vB

18% 12%

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ON-STREET
(C)

29%

7%
vB

CURRENTLY DRIVE

24%
2FG

12%
2EFG

85 55
16% 28%
2EFG

5%

13%

PASSENGER

14%

5%

108
14%

PASSENGER

9%

2%

9%

YEAR

13%

3%

40
14%

YEARS

14% 15%

6% 5%
zH)

146 212
16% 15%
z z

EVER BUY

16%

5%

223
15%
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Table 206

‘Q14NEW For each of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

t more or less than petrol/diesel vehicles The overall 'whole-life' cost of the vehicle (i.e. the price of vehicle plus all running costs)

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HTED B
SHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a ot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

4%
almty

PETROL

13%

13%

DIESEL HYBRID

36% 30%
zcd d

84 138
17% 16%
2 2

12% 19%
zab

23%
zabc

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID
()

57 61
2% 21%
z z

19% 1%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

32 a
13% 5% 3% 1%
zikl | I

25% 16% 9% a%
zikl zkl I

OVERALL OPI

PETROL

12%

1%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)

1215
1136
519 42%

112 161 165
15% 14% 18%
m zmo

12% 16% 20%
zmn zmno

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL

HYBRID

32 86 28 31
12% 12% 5%
t t t

a1 7 6
13% 6% 2% 1%
arst st

26% 16% 8% a%
arst st t

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/nfofp - z/alr/s/t -2/ulv - 2

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) v) (w) (x) v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) H) (1) 0] (K) (L (N) (0) (P) Q) (R)

107 601 424
26% 33% 32% 33%
2w VA VA

19% 1% 17% 10%
I xC

21% 1% 18% 10%
i xC

26% 25%

24% 23%
2wxC 2wxC

23% 22%
2wxC e

50

28%

25%
2wxC

24%
2wxC

of theii

This work was carried out in

198

36%
2wyA

18%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

14%
2DFGH

28%
2DFG

23%
2DHI

16%

6%

15%

1%
2DFGI

25%
2DFG

19%

13%

354

40%
ZKMN

1%

12%

18%
2q

6%

51

27%

13%

8%

12%

12%

14%
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24-089497
8Tt
Table 207
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles The overall 'whole-life’ cost of the vehicle (i.e. the price of vehicle plus all running costs)
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more 709 25 45 19 20 3 2 16 24 75 27
than petrol/ diesel vehicles
32% 26% 25% 27% 26% 22% 24% 33% 13% 31% 30% 17% 26% 25% 22% 20%
kimnoux k k
yBCEF

Electric vehicles cost about the 297 23 36 33 24 22 14 4 5 1 13 41 49 51 49 37
same as petrol/diesel vehicles
13% 25% 21% 20% 20% 25% 17% 39% 26% 21% 16% 22% 15% 17% 19% 26%
AG z z z z z zl z zlmn

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 589

13%

19% 17%

of the

16%

18% 13% 12%

This work was carried out in

with the req

quality

631

28%

16% 8%

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

27% 10%

16%

7%
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24-089497
8Tt

Table 208
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles The

al retail/list price of the vehicle

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER AGE REGION

NORTH EAST NORTH WEST SOUTH WEST
(h) (i) (n)
UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the 222 127 89 42 73 49 24 34 9 18 17 22 16 22 15
same as petrol/diesel vehicles
10% 12% 8% 16% 17% 12% 6% 5% 10% 8% 9% 12% 10% 10% 8%
bfgo zb 2fg 2fg fg o
u
Electric vehicles cost a lot less than 36 20 16 3 15 5 11 2 2 3 5 2 3 5 1

petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

49% 33% 51% 49%
kp kp kp
17 51 6 24
5% 16% 6% 13%

zinoq o
s
4 7 - 4

This work was carried out in with the requi

68%
zhij
klmnopq
r

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

12%

129

10%

11%

11%

10%
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Table 209
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles The initial retail/list price of the vehicle

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

VEHICLE TYPE

VEHICLE C

CAR DRIVING LICENSE

ANY YES PETROL DIESEL HYBRID

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

tACDE

(a)
1935
1907

33%

(c)
1092
1090
4

52%
zefh

(d)

399
406
18%

206

51%
efhj

(e)

NO VEHICLE

(h)

330
359
16%
123

34%

52%
zefh

EV OR HYBRID

OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER
BUYING MEANS

(k)
1014
98;

449

53%
2Inp

(1)
444
445
20%
204

46%

LEASING IT
(m)
141
139

45%

BUYING IT ON
FINANCE

(n)
209

SOME OTHER

WAY
(o)
49
47*

63%
2Ing

OWN OUTRIGHT

(p)
1458

LEASE/ FINANCE
(q)

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles
10%

Electric vehicles cost a lot less
than petrol/ diesel vehicles

2%
hG

ICE cost more than EVs (NET)

538

10%

2%

132
7%

8%

5%

9%

1%

65
6%

8%

2%

5%

12%

3%
zch

29
11%
zcdh

23%
zcde

6%
zcdhi

11%
cdhi

56%

15%

9%

5%

9%

1%

87
6%

15%
zcde

4%
zchi

11%
zcdhi

10%

1%

54
6%

10%

3%
p

47
1%
7kmpq

12%

1%

4%

12%

3%

6%

5%

3%

4%

10%

2%

12%

2%

19
5%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i[j - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT

SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS

o) () w)

52% 46% 37% 51% 56% 45% 44% 42% 33% 53% 40% 27% 38% 47% 53% 44% 47% 48% 48%

8% 11% 16% 14% 8% 16% 16% 11% 12% 10% 11% 24% 14% 11% 6% 16% 11% 11% 12%

6% 7% 11% 7% 4% 13% 8% 7% 14% 6% 8% 16% 8% 7% 4% 7% 8% 7% 7%
s 2vyB 2vyB v w 2EFG G G z

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 210

‘Q14NEW For each of '8, in general,

Base: All adults aged 18-75 in the UK

t more or less than The initial

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

PpauyABD
EHUMNR

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a ot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

PETROL

HYBRID

43% 46%

103
15% 12%
2 2

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

HYBRID

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

4% 57% 57% 67%
2i i ziik

32 54 2 2
13% 8% 7% a%
ikl | I

ikl 1

OVERALL OPI

PETROL

DIESEL

HYBRID
(o)
1215
1136
519

45%

121

1%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

143

15%
zmno

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL

HYBRID

31% 52% 60% 70%
2 zar zars

39 61 20 17
15% 8% 6% 3%
arst t t

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/nfofp - z/alr/s/t -2/ulv - 2

Overlap formulae used. * small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) v) (w) (x) v) (A) (8) () (D) (E) (F) (G) H) (1) 0] (K) (N) (0) (P) Q) (R)

20% 8%

1% 5%

13%
xC

i
114

29% 31%

22% 20%
2wxC 2wxC

a9

27%

26%
2wxC

20%
2wxC

This work was carried out in

of theii

311

56%
2wxy

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

13%
2F)

16%

12%

15%

14%

488

55%
ZKMN

8%

34%

a%

8% 14%
K




Return to Index

Table 211

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles The initial retail/list price of the vehicle

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

TOTAL
(2)

1033
46%

bedeikl
mnotuxBE

222

10%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(a) (b) (c) (d)

35 55

37% 33% 33% 35%

15 35 34 26

16% 21% 21% 22%

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

27

31%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

/ NOT WORKING

(i)

35%

12

15%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

108

32% 36% 36% 35% 32%

39 49 49 45 30

21% 15% 16% 18% 22%




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 589

12% 20%

10% 16%

of the

15%

15% 8% 11%

This work was carried out in

with the req

quality

631

28%

13% 4%

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

19% 7%

13%

16%

2%




Return to Index E

Table 212

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Overall running costs (e.g. cost of fuel/ charging, il

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

etc.)

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

15%
bg

7%
bwyA

bhuw
yA

18%

zb

10%

zb

zb

18% 17% 18% 15% 16% 15% 16%

18% 14% 14% 13% 10% 22% 17%
zikl

7% 8% 8% 6% 8% 6% 8%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

45

14%

5%

24%

This work was carried out in

58

19%

9%

15

15%

3%

26

14%

13%
zkmoq

35%
zhjn

with the

12%

8%

258 102

17% 14%

248 96

16% 13%

8% 6%

28% 22%
u

203

16%

9%
w

29%
w

141 130

15% 16%

6% 10%

22% 31%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

6%

23%

67

17%

67

17%

4%

19%

87

15%

85

15%

4%

24%

74

14%

9%
AB

98

16%

105

17%

11%
zAB

33%
zAB

288

16%

7%

26%

49

15%

8%

27%
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Table 213

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Overall running costs (e.g. cost of fuel/ charging, insurance, servicing, maintenance, etc.)
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES PETROL DIESEL HYBRID LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

(d) (e)
UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

bhmF zb zh h

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less
than petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

7%

(m)

(n)

(o)

zmq




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025
PUBLIC

IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

USE AS PART OF
MY WORK
()

DOMESTIC/
PLEASURE

COMMUTING

17% 18% 19%

15% 17% 17%

8% 8% 10%

RARELY DRIVE

(u)

18%

10%

6%

of the it

PRIVATE NEXT TO
MY PROPERTY

15%

This work was carried out in with the

NEXT TO MY
PROPERTY
(w)

26%

17%

10%

PARK

TO MY PROPERTY

17%

7%

15%
2vyBC

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

16%

8%

16%

9%

CURRENTLY DRIVE

26%

2EFG

12%

18%

PASSENGER

15%

9%

PASSENGER

13%

5%

YEAR

16%

9%

YEARS

18% 18%

18% 18%

10% 9%

18%

8%
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Table 214

‘Q14NEW For each of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

t more or less than petrol/diesel vehicles Overall running costs (e.g. cost of fuel/ charging, insurance, servicing, maintenance, etc.)

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HTED B
SHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a ot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

TFIK

15%
ax

166

Istx0

26%
Imst
VXNR

PETROL

67

267

DIESEL HYBRID

23% 15%
zacd d

95 167
19% 19%
z z

39 79

8% 9%

129 296
25% 34%
zab

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/n/ofp - z/alr/s/t - 2/ulv - 2

Overlap formulae used. * small base

119

18%

13%
zabc

273

zabc

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

a9

18%

16

77
29%

HYBRID

64

2%

67
23%

6%

27%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

a3 125 38 85
18% 18% 1% 16%
k k k

a6 71 28 19
19% 10% 8% a%
zikl 2l I

102 236 80 95
4% 33% 24% 18%
zikl zkl I

OVERALL OPI

PETROL

83

290
23%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)

1215
1136
519 42%

2% 13% 1%

124 191 166

16% 17% 18%

55 116 122
7% 10% 13%
zmn zmno

192 380 358
25% 33% 38%
zmn zmno

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL

HYBRID

26 97 a1 77

10% 13% 13% 13%

a0 76 13 12
15% 10% a% 2%
arst st t

114 258 54 81
2% 35% 17% 14%
arst st




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

74 263

18% 15%

175

14%

DEDICATED EV
CHARGER
)

18%

81

21%

EVER BUY - EV. TENURE
ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY [ WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A/
DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT COUNCIL TRUST OTHER OWNED
(A) (8) (©) (E) (F) (6) H) (1) ) (K) (L) (N)

59

23%

22%
wC

30

16%

139 430 300 269 141 92 61
34% 24% 34% 21% 37% 36% 34%
i xC x 2x x
This work was carried out in of the i for

171
31%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

114
2%

92

22%

13

6%

75
32%

16%
2FGI

159
40%

12%
2FG)

203

19%

110

10%
G

386
36%

49

og

184
33%
2LMN

20%
*Q

131

15%

23
25%

64

18%

85
24%

14%

21%

16 3 27

2 4 119
2% 7% 8%
o

26 12 407
2% 23% 28%
2INR

120

18%
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Table 215

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Overall running costs (e.g. cost of fuel/ charging, i icing, mail etc.)

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more 360 14 23
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

7% 6% 5%
VAG de

ICE cost more than EVs (NET) 582 29 63
26% 30% 38%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

17

19%

24

3%

28
31%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(f) (e) (h) (i) [0)]

16% 28% 10% 15% 17%

48% 67% 47% 50% 47%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

13 31 24 18

7% 11%

38 55

14% 16% 16% 12% 13%

84 139 125 105 51
45% 43% 42% 42% 36%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 E

16 34

of the

17

12%

This work was carried out in

with the

quality

241 149 143

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

102

22 45




Return to Index E

24-089497
8Tt
Table 216
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Servicing and general maintenance
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more 386 192 190 36 78 74 75 122 13 42 41 28 34 36 29

than petrol/ diesel vehicles
17% 17% 17% 14% 19% 18% 18% 16% 14% 17% 23% 15% 21% 17% 15%
uC

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles
16% 18% 14% 21% 20% 15% 16% 13% 21% 14% 15% 18% 16% 15% 16%

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

4% 6% 2% 4% 6% 5% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 8% 3% 2%
bguwy zb 2fg g zknoq

ICE cost more than EVs (NET)

14% 19% 8% 15% 18% 14% 11% 12% 10% 14% 11% 12% 19% 12% 9%
buwy zb zfg ns

H

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

52 48 21

17% 15% 20%

14% 19% 14%

17%

13%

284 102

19% 14%

18% 13%

18%

18%

72

18%

15%

103

18%

15%

19%

17%

15%

47

15%

21%

3% 5% 1%

7%
znoq

1%

5% 2%
zu

5%
w

2%

6%

3%

2%

2%

3%

7%
zABC

4%

1%

13% 17% 16%
ns

19%
ns

7%

15% 11%

w

11%

17%

12%

10%

14%

20%
ZABC

14%

11%

with the

This work was carried out in

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 217
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Servicing and general maintenance
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(a) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 1935 1092 399 106 7 330 1491 386 1014 444 141 209 49 1458 350
WEIGHTED BASE 1907 1090 406 94* 8g** 359 351 ELE] 445 139 214 1428 ER
100% 85% % 4 18% 4%* e 16% 16% 44% 20% 6% 10% 64% 16!
Electric vehicles cost a lot more 386 351 209 78 10 - 39 57 178 93 25 37 271 62
than petrol/ diesel vehicles
17% 18% 19% 19% 18% 11% - 11% 19% 16% 18% 21% 18% 17% 16% 19% 18%
bh zb zh h h zh z z
Electric vehicles cost about the 165 67 53 23 2 45 232 76 163 74 31 35 4 237 67
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less
than petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
) w) ) ) ®) ) () ") ©) () () o) )

(1) (s) () (u)

This work was carried out in with the of the i

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index E
24.089497
sm

Table 218
‘Q14NEW For each of '8, in general, t more or less than Servici d general
Base: All adults aged 18-75 in the UK
ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPI

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HYBRID

DIESEL

PETROL

HYBRID
(o)

1215
1136
519 42%

PETROL

HYBRID

HYBRID PETROL DIESEL

DIESEL

PETROL

HYBRID

HTED B
SHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

iopa 2cd

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles
15% 17% 19% 2%

16%
Istv za zabc z z z

26% 24% 22% 25%
z zkl 1 m m zZmno t

Electric vehicles cost a ot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Jm/nfofp - z/alls/t - 2]l

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/!
Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

33 46 a5 38
8% 3% 5% 3%
v 2xC

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
() (A) (8) (©) (E) (F) (6) H) ) (K) (Q)

2wxC e

31 20
8% 8%
2wxC 2wxC

F

11

9%
26

25%
oF

31

1%
2FGI

19

5%

3%

(1)

62

2FG)

6%
26

17%

21

a%

3%

(N)

1%

9%

5%

16% 18%

49 26

3% %

‘This work was carried out in i i of the i

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 219

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Servicing and general maintenance

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more 386 15 28
than petrol/ diesel vehicles
17%

Electric vehicles cost about the 39
same as petrol/diesel vehicles
23%

Electric vehicles cost a lot less than 83 2 16
petrol/ diesel vehicles
4% 2% 10%
vyDG zad

ICE cost more than EVs (NET) 305 21 41
14% 22% 24%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

18

20%

21

23%

6%

20
23%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

20 3 4

24% 28% 24%

18% 5% 3%

25 5 3
30% 49% 17%

(i) (i)

11 18

21% 24%

7 7
14% 10%
z z

14 21
27% 27%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS
(k) (1) (m) (n) (0)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

23 40 41 26

12% 14%

45 68
24% 21% 26% 22% 24%
z z

14 29
7% 9% 8% 7% 9%
z z z z z

21% 22% 21% 24% 26%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 E

18%

16

11%

21% 16% 14%

117 133 42

This work was carried out in

with the req

of the

quality

22%

137 69 82

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

22%

109

22%

37

10 13




Return to Index E

24-089497
8Tt
Table 220
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Insurance
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION

TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 4554 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

21% 25% 17% 24% 25% 21% 21% 18% 15% 20% 20% 22% 18% 21% 22%
bguw zb g

Electric vehicles cost a lot less than 50 34 14 12 1 7 14 6 3 4 4 5 4 4 2
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

44 44 16 14 11 231 93 183 141 122 202 64 82 59 101 271 42

This work was carried out in with the i of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 221
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Insurance

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8TH

CAR DRIVING LICENSE

VEHICLE C

ANY YES PETROL DIESEL HYBRID
(a) (c) (d) (e)
UNWEIGHTED BASE 1935 1092 399
WEIGHTED BASE 1907 1090 406
4 18%

Electric vehicles cost a lot more 63
than petrol/ diesel vehicles

14% 15% 11% 16% 16% 14%

ha zh h

3%

OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER

NO VEHICLE

(h)
330
359
16%
34

9%

EV OR HYBRID

BUYING
(k)
1014

98

449

16%
zmq

MEANS

(1)
444

LEASING IT
(m)
141
139

8%

BUYING IT ON
FINANCE
(n)

209
214
10%

23

11%

SOME OTHER
WAY
(o)
49
47*

15%

OWN OUTRIGHT

(p)
1458

LEASE/ FINANCE
(q)

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

21%
biG

Electric vehicles cost a lot less
than petrol/ diesel vehicles
2%

ICE cost more than EVs (NET)

civG

22%

2%

9%

14%

6%

20%

2%

6%

18%

3%

9%

26%

3%

14%
zcdh

39%
zcde

6%
zchi

16%
zcdhi

25%

18%

8%

20%

2%

7%

29%
zcde

4%

15%
zcdhi

20%

3%

8%

22%

8%

24%

2%

14%
*p

29%
*p

3%

9%

14%

3%

4%

20%

3%

8%

27%
*p

3%

11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY ON-STREET CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS EVER BUY
o) () w) ©

16% 17% 18% 19% 16% 24% 12% 13% 17% 16% 14% 15% 17% 13% 15% 19% 16% 16% 16%
z z 2vxy z

22% 24% 24% 14% 21% 31% 22% 21% 20% 2% 21% 35% 28% 23% 15% 27% 25% 24% 24%

ors 2vxyB v 2EFG G G 2K z z

s v v 2EFG K z z

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 222

‘Q14NEW For each of

Base: All adults aged 18-75 in the UK

t more or less than petrol/diesel vehicles Insurance

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

hpaF

zcd

HYBRID

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

HYBRID

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

DIESEL

HYBRID

OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

z0p

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

DIESEL

13%

HYBRID

zar

Electric vehicles cost about the 469 208 114 245 213 83 62 68 69 74 187 52 81 253 149 300 278 178 36 73
same as petrol/diesel vehicles
2% 22% 2% 28% 32% 30% 24% 24% 25% 30% 26% 16% 15% 20% 20% 26% 30% 23% 24% 1% 13%
klst zab zabc 2f zkl zkl zmn zZmno st 25t
wxLQ
Electric vehicles cost a ot less than 50 21 15 30 31 8 10 7 8 16 19 7 6 23 2 34 33 10 16 2 .
petrol/ diesel vehicles
2% 2% 3% 3% 5% 3% a% 3% 3% 6% 3% 2% 1% 2% 3% 3% a% a% 2% * N
stvx za zac 2ikl | m zm zm st t
ICE cost more than EVs (NET) 186 83 47 9% 94 36 44 30 36 30 58 23 20 102 61 113 33 67 19 17
8% 9% 9% 1% 14% 13% 17% 10% 13% 12% 8% 7% a% 8% 8% 10% 12% 12% 9% 6% 3%
ItvxL za zabc z = z zikl | | m zZmno st t t

2%
zar

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/!
Overlap formulae used. * small base

Ja/tls)t




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CCHARGING FACILITY EVERBUY -EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A./
YES NO ANY NONE CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO 3 YEARS 37010 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED RENTED
(u) v) (w) x) (A) (8) C) E! (F) (6) H) 10} ) (K) (L) (M) (N) (0) (P) (Q) (R)

31% 19%

26%
xC

1%
xC

32%
2wxC

17%
2wxC

e

194

36

35%
2wxC

8%
2wxC

18%
2wxC

‘This work was carried out in

of theii

2%

13%

for 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

29%

1%

32%
26)

6%
2FGI)

16%
2G1)

31%

13%

12%

21%

153 47

19% 28%
2PQ

7% 1%

26

23%

2%

2% 10% 20% 26%
2PQ

9% 5% 7% 1%
2q
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Table 223

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Insurance

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

21%
WAG

50

186
8%
VvADG

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

27%

19
21%
zd

30 34 21 14

16%

32
32% 29% 33% 36%
z z z z

11 6 5 4

25 25 14 17
15% 16% 12% 18%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

30 5 4

36% 45% 25%

13% 5% 40%

/ NOT WORKING

(i)

20

25%

13
17%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

28 50 26

15% 16% 19%

62 96 96 83 49
33% 30% 32% 33% 35%
z z z z z

10 18 15 12 11

21 42 42 26 20
11% 13% 14% 11% 15%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

24%

13%

29%

10%

20

14%

44

30%

14%

27%
w w

14% 6% 12%

27%

15% 7% 6%

32%

15%

14% 4%

32%
2FG

12%

17 52

13% 18%

16%

10% 4%

This work was carried out in

with the

q of the quality

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 224

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Fuelling/ recharging

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles
14%

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles

13%
bwyA

ICE cost more than EVs (NET) 756

buwy

16%

15%
zb

414
38%
zb

10%

336
30%

16%

12%

88
34%

18%

14%

152

13%

13%

145

12%

15%

137
33%

11%

12%

31%

14% 10% 10% 15% 18% 16%

10% 11% 12% 11% 12% 12%

25 81 53 53 49 68
29% 33% 29% 28% 30% 33%

12%

14%

69
36%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

11%

41

13%

w zy
424 96 166 189 269 615 119

This work was carried out in

16%

48

15%

14%

15

15%

with the

16%

30

16%

43%
zhjk

10%

9%

35%

197 71

13% 10%

15% 11%

208 82

14% 11%

15%

129

14%

13%

96

10%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

138

17%

13%

61

15%

14%

26

6%

24%

68

12%

14%

59

10%

15%

72

12%

14%

84 106
16% 17%
ZAB zAB

37%
AB

44%
ZABC

14%

239

13%

33

10%

12%

45

14%

37%
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24-089497
8TH
Table 225
Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Fuelling/ recharging
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES PETROL DIESEL HYBRID NO VEHICLE LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles

Electric vehicles cost about the
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less
than petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i[j - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\/}/K
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

14%
bwG

13%
hG

756
34%
bhG

14%

14%

672
35%

10%

83
26%

1090
4

14%
ehj

14%

12%

356
33%

(d)

10%

14%

144
36%

(e)

13%

15%

112
43%
zchi

31%
zcdeh

59%
zcdeh

3%

32%

8%

(h)

8%

14%

8%

23%

13%

13%

500
33%

14%

19%
zceh

168
48%
zcde

14%

13%

345
35%

12%

145
32%

(m)

8%

15%

13%

57
41%

(n)

19%
2Ip

43%
2Ip

(o)

10%

zkim

20
42%

(p)

14%

13%

489
34%

13%

17%

149
42%
2kip




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY CURRENTLY DRIVE PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS EVER BUY
() w)

12% 14% 13% 15% 12% 25% 14% 13% 8% 13% 12% 9% 13% 10% 14% 15% 13% 13% 13%

14% 14% 18% 13% 14% 20% 15% 13% 16% 14% 14% 21% 14% 16% 9% 16% 16% 15% 15%

37% 38% 41% 31% 38% 41% 33% 32% 35% 37% 33% 46% 38% 40% 26% 42% 41% 39% 38%

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24.089497

8Tl

Table 226

\QI4NEW For each of g, in general, t more or less than petrol/diesel vehicles Fuelling/ recharging

Base: All adults aged 18-75 in the UK

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPI

HYBRID
(o)
1215
1136
519 42% 129

HYBRID

HYBRID

PETROL

HYBRID DIESEL

PETROL

DIESEL
()

HTED B
SHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more
than petrol/ diesel vehicles
18% 1% 9% 1% 9% 13% 9% 9% 1% 17% 19% 16% 18% 10% 8% 5% 9% 24% 21%
zacd zii zii z0p zo0p P a zar zar
Electric vehicles cost about the 88 122 9% 51 52 60 69 26 88 aa 62 185 113 161 141 27 84 35 65
same as petrol/diesel vehicles
14% 16% 17% 14% 14% 19% 20% 21% 25% 10% 12% 13% 12% 15% 15% 14% 15% 10% 12% 1% 1%
wa z z z z z z

Electric vehicles cost a ot less than
petrol/ diesel vehicles

ICE cost more than EVs (NET)

Jm/nfolp - z/afels/t - 2ulv - zlwix/y]) JK/1

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/!
Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

13% 12% 1% 13%

66 224 147 148

16% 12% 17% 1%
xC

CHARGING FACILITY EVER BUY - EV. TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A/
CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO3YEARS | 3T010YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
v) (A) (8) () (E) (F) (G) H) (1) 0] (K) (N) (0) (P) Q)

12% 1%
78 26
20% 18%

2wxC 2x

16%

37

16%

15%

128

16%

166

16%

14%
*Q

110

12%

37

19%
PQ

179

12%

119

18%
ZKLPQ

This work was carried out in i i of the i

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 227

Q14NEW For each of the following, in general, do electric vehicles cost more or less than petrol/diesel vehicles Fuelling/ recharging

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Electric vehicles cost a lot more 267 13 22
than petrol/ diesel vehicles
12% 14% 13%

Electric vehicles cost about the 29
same as petrol/diesel vehicles

Electric vehicles cost a lot less than
petrol/ diesel vehicles
13% 11% 21%

wG zade

ICE cost more than EVs (NET) 756 41 85
34% 44% 51%

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

14

15%

18

12%

34
38%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(f) (e) (h) (i) [0)]

31% 8% 7% 20% 25%

48 4 12 27 44
57% 41% 65% 54% 57%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

24 38 35 26

13% 12% 13% 14% 19%

34 52

22% 23% 23% 25% 19%

85 153 150 119 62
46% 48% 50% 48% 45%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

15 1 4 11 12

13% 19% 7% 24% 15%

26% 28% 27% 9% 20%

14% 15% 14%

23% 11% 9%

This work was carried out in with the req of the quality

14% 18% 12%

21% 10% 11%

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

16%

11%

14%

10%

12%

20% 9%

9% 8%
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Table 228

Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? SUMMARY TABLE

24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree

Tend to agree

Neither agree nor disagree
Tend to disagree

Strongly disagree

All agree (NET)

All disagree (NET)

Don't know

PUBLIC
IPSOS

3 Sep 2025

There are enough
public charging
points in the area
where | live for
people to be able
to easily find a
find a charger
when they need
one
2243
2243
193
9%

427
19%

358
16%

452
20%

411
18%

620
28%

862
38%

403

18%

There are enough
public charging
points in the UK
for people to be

able to easily find
a charger when
they need one

2243
2243
164
7%
367
16%
363
16%
483
22%
408
18%
531
24%
891
40%
458
20%

There should be
public charging
parking bays
which are
exclusively for use
by people with
disabilities
2243
2243
472
21%

745
33%

470
21%

176
8%

92
4%

1216
54%

268
12%

289
13%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8Tt
Table 229
Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There are enough public charging points in the area where | live for people to be able to easily find a charger when they need one
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree

Neither agree nor disagree

Strongly disagree 411 198 210 24 24 54 100 209 14 52 26 31 37 37 45
18% 18% 19% 9% 6% 13% 24% 28% 16% 22% 14% 16% 23% 18% 24%
cdep d zcde zcde P P P
tvxDE

All disagree (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

6% 15% 7% 13% 7%
zhjkm o

52 36 20 35 26
17% 11% 19% 19% 40%
P zhij
klmnopq

v

39
62%

zhij
klmnopq
r

This work was carried out in with the

154
10%

216
17%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

108
18%
zABC
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Table 230

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There are enough public charging points in the area where I live for people to be able to easily find a charger when they need one

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree 193

Neither agree nor disagree

Strongly disagree

bfjl
DI

All disagree (NET)
38%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K
bl

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligil

39% 35%

le for sig testing

189
17%
ej

213
20%

41%

78
19%

23%
zefh

41%

23
9%

36
14%

36%

9%

3
42%

33%

3%

20
6%

49
14%

36%

267
18%
zej

308
21%
zefj

41%

12%

33%

150
15%

206
21%
2p

40%

82
18%

61
14%

36%

21
15%

28
20%

42%

40%

38%

149
10%
nq

39%

41%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
9 15
0’ 0 0 9 9 3% 7%
117 101 6 75 21 14 40 19 111 59 55 36 49 53 55 113 145 154
8% 12% 9% 7% 18% 12% 9% 15% 9% 11% 28% 13% 6% 6% 19% 12% 10% 10%
r rs zvyB v v ZEFG FG K 2K z z
C

227 131 57
15% 16%

311 144 29
21% 17% 9%
st t

634 298 76
42% 36% 25%
st t

This work was carried out in with the

12
18%

of the

156
15%

207
21%

422
42%

21
18%

15
13%

42
35%

16 83
19%

26 73
17%

42 159
34% 37%

32%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

193
15%

103
19%

199
36%

25
13%

11
6%

32
17%

42
15%

42
15%

127
17%

134
17%

149
16%

47
16%

50
17%

89
31%

152 234
16% 16%

151 271
16% 19%

338 559
36% 39%
H HI

245
16%

280
19%

580
39%
HI
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Table 231
Q241UL To wh: vou agi

Base: All adults aged 18-75 in the UK

in the area where | live for people to be able to easily find a charger when they need one

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

HTED B
SHTED BASE

Strongly agree

Neither agree nor disagree

Strongly disagree

All disagree (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - /i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

16%
cior

UwyABDE

HUMR

38%
bdfn

PUWYABD

EHIMR

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

14%

zijk

zijk

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

83
14%

202
35%
zars

332
57%
zars




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT INTHE NEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED HA./
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT | RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST RENTED
(u) ) (8) (©) (D) (1) (L) (M) (R)

51 287
13% 16%

a1 370
10% 21%

123
14%
xC

139
16%

205
16%

285
2%
ZWyAB

25%

2wxC

66
17%

34
14%

27%
2wxC

39 82 2
21% 15% 18%
wA

5 105 6
3% 19% 5%
WYAB.

107 751 307 546 72 51 27 245 15
27% 2% 35% 2% 19% 20% 15% 4% 12%
i vAB 2ZwyA 2ZwyA
B B
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

61
14%

16%
DEHI

DEHI

16%

27
7%

87
2%

126
15%

267
32%

171
16%

15%
DEHI

76 17
14% 13%

106 187
19% 21%
MR MR

22 369
40% 41%
™M MR

(N)

74 50 19 5 193 143

21% 26% 16% 10% 13% 2%

KLQ 2KLP Kl
Q

34 a4 15 17 293 94
10% 23% 13% 32% 20% 14%
MR ZMOR MR M

113 72 43 25 591 227
32% 37% 36% a7% 4% 34%
MR
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Table 232

Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There are enough public charging points in the area where | live for people to be able to easily find a charger when they need one

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL
(2)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree 193
9%
VyAFG

Neither agree nor disagree 358
16%
bcfijpt

Strongly disagree 411
18%
beflmno
pstuxBE

All disagree (NET) 862
38%
beefijl

mopuxBE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS
(a) (b) (c) (d)

24
26%

12
13%

15
16%
be

27
29%

49 26

30% 22%
zd z

15 17 17
9% 10% 15%
b

13 11 17
8% 7% 14%
be

35 32 36
21% 20% 31%
be

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)

25
28%

11
13%

10
11%

25
28%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING
(i) [0)]

3% 13% -

4% 35% 26%

19% 46% 58%

3% 7%

8% 11%

25%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

22 44 29

12% 15% 21%
z z z zkn

30 42 47 38 22
16% 13% 16% 15% 16%

25 22 16 32 14
14% 7% 5% 13% 10%
Im Im m

75 84 80 89 41
40% 26% 26% 36% 29%
Imo Im

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

26 4
17% 14%

15 1
10% 5%

11 10
7% 35%

40 19
26% 68%

2 17 15
7% 20% 10%

11% 10% 8%

30% 5% 8%

19 24 49
66% 29% 34%

100 49 32

18% 4% 13%
v v

78 196 40
14% 17% 16%

53 277 60
9% 24% 24%
u u

163 529 101
29% 46% 41%
u u

This work was carried out in

with the requi

of theii

quality

121 23 41
19% 4% 6%
2yA

84 176 58
14% 28% 9%
A XA

38 103 227
6% 16% 35%
X zxy

156 244 362
25% 39% 55%
X zxy

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

31
7%

99
24%

35 36
25% 15%
2B

25 81
17% 34%
B zBC

49 127
34% 53%
B zBC

40
16%

28
11%

80
32%

1 9
1% 3%

27 39
21% 13%

20 94
15% 32%
ZEF

51 167
40% 57%
ZEF
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Table 233

Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There are enough public charging points in the UK for people to be able to easily find a charger when they need one

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree

Neither agree nor disagree

Strongly disagree

All disagree (NET)

16%
gu

408

18%
cdep
tvxDE

891
40%
cdpt
xDE

16%

WOMAN
(b)

199
18%

443
39%

18-24
()

28%
zdef

19
7%

70
27%

18%

22
5%

95

17%

57
14%

15%

94
23%
zcde

192
47%
zcde

11%

52%
zcde

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

22% 13% 13% 22% 14% 18%

16 50 35 28 31 34
18% 21% 19% 14% 19% 16%
P P

35 93 65 71 67 76

39% 39% 36% 37% 41% 36%

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

12%

49
26%
zkmo

pr

86
45%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(s)

3
5%

(t)

132
9%

u

(u)

32
4%

(w)

(B)

26
5%

(D)

(F)

22
7%

16%

57
18%

25
14%

13%

93
13%

204
16%

158
17%

130
16%

73
18%

83
15%

88
17%

98
16%

308
17%

46
14%

54
17%

This work was carried out in

35
11%

98
31%

27
26%
kp

47
45%

with the

29
16%

83
45%

21
33%
zhij
klmopr

39
61%
zhij
klmnopq

502
39%

197
21%

390
41%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

118
15%

605
42%

67
17%

148
38%

249
44%

108
21%

82
13%

199
33%

66
21%
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24-089497
8TH
Table 234
Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There are enough public charging points in the UK for people to be able to easily find a charger when they need one
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree

Neither agree nor disagree

Strongly disagree

All disagree (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K
bl

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligil

fhtD

40%

40% 38%

le for sig testing

164
15%

212
19%
fhi

460
42%
2f

74
18%

24%
zefh

177
43%

33
13%

41
16%

96
37%

10%

3
34%

33%

14
4%

61
17%

49
14%

128
36%

238
16%

308
21%
fhj

636
43%
fhj

121
35%

139
14%

214
2%
2p

428
44%
2p

82
18%

15%

157
35%

20
15%

27
19%

61
44%

46
22%

37%

7%

12
26%

22
46%

122
9%

585
41%

67
19%

59
17%

141
40%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ®) © ) () ") ©) () () o) )
9 15
0 0’ 0 0 9 9 3% 7%
108 87 5 63 11 11 38 21 85 59 46 27 46 44 48 103 129 136
7% 10% 7% 6% 10% 9% 9% 17% 7% 11% 23% 10% 6% 5% 17% 11% 9% 9%
or rs 2vyBC vyB 2EFG G 2K 2K z z

220 125 63
15% 15% 20%
rs

307 149 34
20% 18% 11%
st t

657 314 83
44% 38% 27%
st t

This work was carried out in with the

10
15%

28
43%

of the

151
15%

213
21%

443
44%
2yC

17
14%

20
17%

45
38%

16 84
13% 20%
B

23 73
17%

41 159
34% 37%

43
35%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

183
15%

530
42%

105
19%

203
37%

36
19%

12
6%

43
22%

16%

43
16%

105
38%

127
17%

146
19%

327
43%

135
14%

205
22%

404
43%

51
17%

44
15%

88
30%

150 234
16% 16%

144 268
16% 19%

349 593
38% 41%
H zHI

243
16%

279
19%

612
41%
HI
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Table 235

QL vou agi

Base: All adults aged 18-75 in the UK

in the UK for people to be able to easily find a charger when they need one

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HTED B
SHTED BASE

Strongly agree

Neither agree nor disagree

Strongly disagree

All disagree (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

ajlm
orstvCL

QuWYABD
EHUMR

bdfn
PUYABDE

PETROL DIESEL HYBRID

zbed d d

zbed bd

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
()

JK/L

HYBRID

58

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID

24%
zjl

i 2 zijk

OVERALL OPI

PETROL

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1215
1136
519

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

zars




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

19% 15%

12% 20%

31% 2%

15% 16%

15% 21%
vAB ZWyAB

38% 2%
vAB 2vAB

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY +
DEDICATED

)

19% 16%
wC

2% 24%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

2%
wC

5%

17%

ried outin

of the

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

20%
WYAB.

6%
2ZwyA

17%

WITHIN THE NEXT
YEAR

1703 YEARS
(E)

16%

16%
DEHI

48%
2DEH

16%

2%
DEHU

6%
DEHI

IN THE NEXT 3
YEARS

8%

26%

12%

14%
DEHI

DEHI

BOUGHT ON
MORTGAGE

18%

13%

2%
MR

43%

2%
PQ

1%

36%

RENTED LA./
COUNCIL
(N)

17%

36%

RENTED HA./

TRUST

19%

1%

19%

21%
MR

2%

2PQ

14%

37%
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Table 236

Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There are enough public charging points in the UK for people to be able to easily find a charger when they need one

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree 164 16 38
7% 17% 22%
VyAG z z

Neither agree nor disagree 363 13 24
16% 14% 14%

Strongly disagree 408 13 11
18% 14% 6%
beeflmp bce
stuxBE

All disagree (NET) 891 27 44
40% 29% 26%
abceflm
pstuxBE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

19
21%

11
13%

8%

24
27%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING
(i) [0)]

11% 25% 10%

6% 21% 16%

28% 54% 52%

15% 14%

14 25
28% 32%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS
(k) (1) (m) (n) (0)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

16 40 20

9% 13% 14%
zk zk

26 48 47 32 19
14% 15% 16% 13% 13%

36 28 29 45 20
19% 9% 10% 18% 14%
Im Im |

82 99 92 109 54
44% 31% 31% 44% 39%
Im Im Im




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
89 9 E

13% 24%

45 18
29% 61%

4% 19%

19 22
65% 27%

of theii

17

18%

38
26%

80 49 24

14% 15% 20%

181 534 105
32% 46% 42%
u u

This work was carried out in

with the requi

quality

27% 7%

173 232 384
28% 37% 59%
X Xy

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

121
30%

24% 10%

60 138
42% 57%
B zBC

21%

80
32%

8 12

18% 14%

53 152

41% 52%
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Table 237

Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There should be public charging parking bays which are exclusively for use by people with disabilities

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

Strongly agree

19%

19%

20% 21% 17% 17% 19% 19%

16%

Neither agree nor disagree

Strongly disagree

All disagree (NET)

268
12%

139
13%

129
11%

19%

35
13%

17%

10%

19%

50
12%

23%

46
11%

24%

93
12%

22% 19% 24% 22% 18% 22%

10 30 22 18 28 30
12% 12% 12% 9% 17% 14%

26%

28
15%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

59 78 19 54 25 317 155 281 191 208 264 97 108 85 152 398 48
19% 25% 19% 29% 39% 21% 21% 22% 20% 26% 18% 25% 19% 17% 25% 21% 15%
zjkm zhij zy C zBC F

no kimnopq

68 57 23 31 11 323 147 241 229 142 327 70 128 131 109 375 84
22% 18% 22% 17% 18% 21% 20% 19% 24% 18% 23% 18% 22% 26% 18% 20% 26%
v X ZAD zE

14% 6% 11% 13% 6% 13% 10% 12% 12% 9% 14% 9% 13% 13% 12% 12% 13%

This work was carried out in with the i of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24-089497
8TH
Table 238
‘Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There should be public charging parking bays which are exclusively for use by people with disabilities
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

6 o 4 %
Strongly agree 472 401 69 86 63
21% 21% 22% 21% 24%

Neither agree nor disagree
21% 2% 15% 2% 24% 2%
bhH zb h h h

Strongly disagree

*

3%

48%

All disagree (NET)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

79
22%

2%

20%

21%

27%
zkop

19%

zkp

45
21%

zkp

9%

294
21%

23%
zko

23%

zkip




-32 - EV BAROMETER SURVEY

1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS

3 Sep 2025

TYPES OF DRIVING

PARKING LOCATIONS

INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

SOCIAL/
DOMESTIC/
PLEASURE

21%

USE AS PART OF

COMMUTING MY WORK

21% 20%

This work was carried out in with the

OFF-STREET
PRIVATE NOT
NEXT TO MY

PROPERTY
(w)

36
30%
vB

24%

ON-STREET ON-STREET NOT

OFF-STREETIN A DIRECTLY IN
SHARED CAR FRONT OF/ NEXT

PARK TO MY PROPERTY

(x) )

29 88
24% 21%

23% 23%

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

IN THE NEXT3 | IN THE NEXT 10
YEARS YEARS
() )

231 322
25% 23%
2K z

20% 22%

22%
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24089497
8Tl

Table 239
Q241UL To wh: you ag: hich for use by peopl

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

TOTAL PETROL DIESEL HYBRID EV PETROL EV PETROL HYBRID

(0)
1215
1136
519 42% 129

DIESEL HYBRID EV PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
I " "

HTED B
SHTED BASE

Strongly agree

2% 24% 25% 24% 26% 25% 20% 23% 18%
v z z z zabc m z m t t
Neither agree nor disagree 470 182 104 151 95 75 65 85 97 66 154 85 130 246 139 183 143 a2 139 81 140
2% 19% 20% 18% 14% 28% 25% 30% 35% 27% 22% 26% 24% 19% 18% 16% 15% 15% 19% 25% 24%
cdno d d d z z o 2 op 0 a ar
PQUDEH

Strongly disagree

dpyBE zcd d d zij i 20p z0p P zar zar

All disagree (NET)

EHIO

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - 2/ w[x/y/ A/B] /KIL o/

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

EVER BUY - EV.

TENURE

66 397
16% 22%

10% 12%

193
2%

12%

266
21%

12%

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

ON PROPERTY +
DEDICATED

DEDICATED EV
CHARGER
)

2wxC 2wxC 2wxC

72 42 38
19% 17% 21%

ried outin

of the

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

126
23%

WITHIN THE NEXT
YEAR

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

1703 YEARS
(E)

103
24%
DEHI

14%
DEHI

50
21%
DH

IN THE NEXT 3
YEARS
(H)

2FGI

53
13%

IN THE NEXT 10
YEARS

EVER BUY

1%
DEHI

BOUGHT ON
MORTGAGE

2LMoQ
R

16%
zL0a

1%

RENTED PRIVATE
(M)

79
2%

1%

RENTED LA./
COUNCIL
(N)

21%

RENTED HA./
TRUST

4%

15% 20%

13% 13%

151
23%
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Table 240

Q24JUL To what extent do you agree or disagree with the following statements? There should be public charging parking bays which are exclusively for use by people with disabilities

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Strongly agree 472 33 55

21% 35% 33%
vy z z

Neither agree nor disagree 470 10 13
21% 11% 8%
abcdefi
jimnopstux

Strongly disagree 92 4 7
4% 5% 4%
uxE

All disagree (NET) 268 8 19
12% 9% 11%
uxE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

/ NOT WORKING
(e)

31
34%

10
11%

8%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT

LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING
(i) [0)]

15% 32% 10%

5 7
9% 9%
f f

5% 15%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

68 37
23% 26%

31 41 36 37 17
17% 13% 12% 15% 12%

8 12 11 11 6
5% 4% 4% 4% 4%

25 35 28 29 13
13% 11% 9% 12% 9%




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

43 6
28% 21%

13 5
8% 17%

3% -

16 4
10% 14%

with the

6 14 31
19% 17% 21%

22% 9% 12%

5% 1% 5%

20% 9% 13%

161 210 67

28% 18% 27%
v v

81 287 55
14% 25% 22%
u u

14 54 12
2% 5% 5%

47 164 34
8% 14% 14%
u u

This work was carried out in

quil of theii

quality

190 89 141
30% 14% 22%
2yA Y

81 192 145
13% 30% 22%
XA x

12 23 46
2% 4% 7%
2xy

50 70 127
8% 11% 19%
2xy

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

14
3%

39
10%

54 69
38% 29%
2B 2B

4 21
3% 9%
2B

18 52
13% 2%
2B

33
13%

19
8%

18 59
14% 20%

41 62
32% 21%
2EG E

4% 7%

19 54
15% 18%
E 2E
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24-089497-32 - EV BAROMETER SURVEY
8TH - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025

Table 241
Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the following be a major consideration, a minor consideration, or not a consideration at all? SUMMARY T/

Base: All adults aged 18-75 in the UK

The accessibility
features of the
charging point
(e.g., dropped
kerbs, clarity of

signage, reachable
The cost of using [The speed of using| charge points,

the charger to the chargerto | space around the
charge the vehicle | charge the vehicle vehicle, etc.)
UNWEIGHTED BASE 2243 2243 2243
WEIGHTED BASE 2243 2243 2243
A major consideration 1314 1332 902
59% 59% 40%
A minor consideration 485 458 713
22% 20% 32%
Not a consideration at all 93 82 221
4% 4% 10%
Don't know 351 371 407
16% 17% 18%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditi



ABLE

ons.
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Table 242
Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A major consideration

Not a consideration at all

s 0s zios

be a major a minor ornota at all? The cost of using the charger to charge the vehicle
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (n)

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

(o) (p)

199 163

64% 52%
kp

with the

This work was carried out in

(t) (u)

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

355
62%

302
59%
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24-089497
8TH
Table 243
‘Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the following be a major i ion, a minor i ornota i ion at all? The cost of using the charger to charge the vehicle
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 2243 1935 291 1092 399 280 106 7 330 1491 386 1014 444 141 209 49 1458 350
WEIGHTED BASE 2243 1907 317 1090 406 257 94* 8g** 359 149 351 98: 445 139 214 47* 1428 ER

4 18% % 16% 449 20% 10% 64% 16

A major consideration 691 219 186 608 264 124 872 209
63% 54% 52% 62% 59% 58% 61% 59%

z z

Not a consideration at all

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/[x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY

(1) (s) () (u)

with the of the

) (w)

This work was carried out in

)

(A) (B)
1283

8

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
8Tl

Table 244
‘Q24AJUL When choosit Id each of the a maj a or it all? The cost of using 8¢

Base: All adults aged 18-75 in the UK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER OVERALL OPI

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID PETROL HYBRID PETROL DIESEL HYBRID
H) (i) i) (m) (o)
1215
1136
51%

UNWEIGHTED B
IGHTED BASE

A major consideration

Not a consideration at all

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o]p - 2/aft/s/t - 2/ulv - z/w/x/vIAIB/ /KL
Overlap formulae used. *small base




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

DEDICATED EV

EVER BUY - EV.

TENURE

YES NO NONE CHARGER DEDICATED
(u) (v) (x) )
456 1754 1216 434
405 179
18% 80%

231 1075

57% 60%

z
18 75
4% 4%
ried out in of the

ON PROPERTY + | OFF PROPERTY +

DEDICATED | (NOT DEDICATED)
(8) ()

194

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT
Vi

MORE THAN 10
YEARS

RENTED LA./ RENTED HA./
TRUST

COUNCIL
(N)

RENTED
(R)




Return to Index

Ipsos

Table 245

ornota

Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the be a major

Base: All adults aged 18-75 in the UK

a minor

at all? The cost of using the charger to charge the vehicle

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE 2243 105 194
WEIGHTED BASE 2243 168
100%
A major consideration 1314 52 108
59% 55% 64%
Not a consideration at all 93 3 6
4%

EASY TO USE
(c)
191
163

105
64%

OTHERS
(d)
144

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
/ NOT WORKING

(e)
103

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

69% 53% 55% 54%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(f) (e) (h) (i) [0)]

LY 14 19 58 87
10%* 51*
oxx
57 5 10 27 49
63%

DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (o)
200 338 320 274 155
186 320 301 250 139
14% 13% 11% %
201 184 167
61% 63% 61% 67% 60%
zmo
6 11 12 8 6
3% 3% 4% 3% 4%




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
() ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

(r)

(t)

24 93
69% 76% 83% 60% 64%
z
3 2 1 4 6
2% 6% 2% 5% 4%
This work was carried out in d; with the req| of the i I quality d:

(u) v) (w)

343 742 148

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

76

148
62%




Return to Index M

24-089497
8Tt
Table 246
Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the ing be a major i ion, a minor i ion, or nota i ion at all? The speed of using the charger to charge the vehicle
Base: All adults aged 18-75 in the UK
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A major consideration

Not a consideration at all

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - 2/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F
Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

(o) (p) (a)

60% 60% 58%
k k

This work was carried out in

with the requi

(t) (u)

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

344

60%

303
59%

198
61%




Return to Index M

Table 247

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A major consideration

Not a consideration at all

24-089497
8TH
‘Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the following be a major a minor at all? The speed of using the charger to charge the vehicle
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
2243 1935 291 1092 399 280 106 7 330 1491 386 1014 444 141 209 49 1458 350
2243 1907 317 1090 406 257 94* 8g** 359 149 351 98: 445 139 214 47* 1428 ER
100% Z 4 18% % 16% 449 20% 6% 10% 2%* 64% 16!
1332 240 163 657 277 79 113 26 934 192
59% 62% 46% 64% 59% 63% 62% 18% 45% 63% 63% 67% 62% 57% 53% 55% 65% 55%
bh b zh h h h zh h zmnq znq
13 5 5 - 54 10
3% 3% 2% - 4% 3%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - z/k/|/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREETIN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, [ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY

(1) (s) () (u)

This work was carried out in with the of the

) (w)

)

(A) (B)
1283

8

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 248
(Q24AJUL When choosit Id each of the

Base: All adults aged 18-75 in the UK

t all? The speed of using the charger to charge the vehicle

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

TOTAL PETROL DIESEL HYBRID
(2) (a) (b)

UNWEIGHTED B 2243 1017 532

IGHTED BASE 966 510
43% 23%
A major consideration 1332 657 322
59% 68% 63% 65%
XNR 2bd 2d z
Not a consideration at all 82 31 19 32 29
4% 3% % % %

molQ

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - 2/m/n/o/p - z/a/t/s]t - 2/ ulv - 2]

PETROL

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID EV

163 157
57% 57%
17 12 11
7% % %

JK/L

Overlap formulae used. * small base

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID EV
(i) i)

247 53
11% 24%
155 381
63% 71%

z z i

9 20 12 15

% 3% 3% 3%

OVERALL OPI

PETROL

34

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

DIESEL HYBRID EV

(n) (o) (p)
9 1215 1020

1136 940

51% 42%
723 559
64% 59%
kY
27 29 36
% 3% %
o

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE
PETROL DIESEL HYBRID

(a) () (s)

282 312

271 329

12% 15%

144 200

53% 63% 61%

2q

2 21 21 21

8% 3% 7% 4%

art art




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

EVER BUY - EV.

TENURE

CHARGING FACILITY

DEDICATED EV
CHARGER
)

ON PROPERTY +
DEDICATED

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

(NOT DEDICATED)
()

(D)

18 62 46 20 7 15 13 7
a% 3% a% 5% 3% 8% 2% 6%
WAC 2ZwxvA
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT
YEAR

17

2EFU

RENTED LA./
COUNCIL
(N)

IN THE NEXT 3

RENTED HA./
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Ipsos

Table 249

ornota

Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the be a major

Base: All adults aged 18-75 in the UK

a minor

at all? The speed of using the charger to charge the vehicle

24-089497
8Tt

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS
(2) (a) (b)
UNWEIGHTED BASE 2243 105 194

WEIGHTED BASE

1332 63 119

A major consideration

Not a consideration at all

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING

(c) (d) (e)
191 144 103
163 90*

4%*
114 84 62

70%

2
2%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(f) (8) (h) (i) (i)
97 14 19 58 87
83+ 10** 18%* 51 77
4% sx 194+ 396%
63 6 12 53
76% 58% 64% 69%
z z
1 * - 2 2
1% 4% - 4% 3%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)
200 EEE] 320 274 155
186 EZY 301 139
14% 13% /
213 196 169 92
65% 67% 65% 68% 66%
z z z
9 15
5% 5%




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

21

86

362 754 140 383 359

This work was carried out in

with the

of theii

I quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

474
2%
zxy

162
68%

154
61%

73
57%
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Table 250

Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

A major consideration

Not a consideration at all

be a major a minor ornota at all? The features of the charging point (e.g., dropped kerbs, clarity of signage, reachable charge points, space around the vehicle, etc.)
GENDER AGE REGION
TOTAL MAN WOMAN 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n)
2243 1092 1130 pL) 419 388 445 742 113 238 180 191 155 195 181
2243 1097 1125 259 422 403 410 749 89* 242 181 194 163 210 190
100% 49% 50% 12% 19% 18% 18% 33% 4%* 11% 8% 9% 7% 9% 8%
902 413 478 79 213 147 134 328 36 108 69 83 65 73 79
40% 38% 42% 31% 50% 37% 33% 44% 40% 45% 38% 43% 40% 35% 42%
acfy a zcef zcef

221 116 104 36 26 51 48 61 5 25 19 9 18 32 21
10% 11% 9% 14% 6% 13% 12% 8% 6% 10% 11% 4% 11% 15% 11%

dk zdg dg d k k k zhkp k

q

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

(o) (p)

30 26 5 24
10% 8% 5% 13%
ka
This work was carried out in with the

12%

(t) (u)

155 66
10% 9%

130
10%

10%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

147
10%

10%

10%

11%

10%

10%




Return to Index E

24-089497
8TH
Table 251
\Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the following be a major consideration, a minor consi or not a consideration at all? The ibility features of the charging point (e.g., dropped kerbs, clarity of signage, reachable charge points, space around the vehicle, etc.)
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
UNWEIGHTED BASE 2243 1935 291 1092 399 280 106 7 330 1491 386 1014 444 141 209 49 1458 350
WEIGHTED BASE 2243 1907 317 1090 406 257 94* 8g** 359 149 ELY 98: 445 139 214 47* 1428 ER

100% 85% Z 4 18% % 16% 449 20% 10% 64% 16!

A major consideration 902 804 467 158 111 430 188 85 618 147

40% 42% 43% 39% 31% 44% 42% 40% 43% 42%
bh zb zh h z z

Not a consideration at all

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/[x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NOR BEEN A WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY OFF-STREET ON-STREET CURRENTLY DRIVE PAST PASSENGER PASSENGER YEAR YEARS YEARS EVER BUY
) [G] [G] (6) (H) U] ) (x)

(r) (s) () (u)

with the of the

) (w)

This work was carried out in

)

(A) (B)
1283

8

quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 252
Q24AIUL i

the

amai

Base: All adults aged 18-75 in the UK

t all? Th features of the

(e.g., dropped kerbs, clarity of signage, reachable charge points, space around the vehicle, etc.)

24089497
8Tl

UNWEIGHTED B
IGHTED BASE

A major consideration

Not a consideration at all

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - 2/m/n/o/p - z/a/t/s]t - 2/ ulv - 2]

Overlap formulae used. * small base

TOTAL

2243
2243
100%

40%

21
10%
HL

PETROL

(a)
1017
966
43%
455
47%
2

102
1%

DIESEL

(b)
510
245
48%
z

10%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HYBRID

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

PETROL DIESEL HYBRID

111
39%
z
64 27 25 30
10% 10% 9% 10%
Jv/AJB/ JK/L

12%
109
40%

1%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID EV
(i) i)

247 53
11% 24%
81 236
33% 44%
i i i
23 78 39 57
9% 1% 12% 1%

OVERALL OPI

PETROL

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

DIESEL HYBRID EV
(n) (o) (p)
1215 1020
1136 940

51% 42%
509 401
45% 43%
z
74 111 95
10% 10% 10%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID
(a) 1G] (s)

271

12% 15%
88 137
33% 38% 2%

a a
26 81 38 62
9% 1% 12% 1%




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER BUY - EV.

TENURE

CHARGING FACILITY

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

ON PROPERTY +
DEDICATED

DEDICATED EV
CHARGER
)

1% 10% 1% 10%

of the

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

14

ON PROPERTY
(NOT DEDICATED)
()

64

WITHIN THE NEXT
YEAR

6%

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

ried outin

1703 YEARS
(E)
315

18

IN THE NEXT 3
YEARS

83

EH

111
1%
EH

BOUGHT ON
MORTGAGE

71 73 42
13% 8% 12%
L

RENTED LA./ RENTED HA./
COUNCIL

(N)
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Ipsos

Table 253
Q24AJUL When choosing a public charging point, would each of the

Base: All adults aged 18-75 in the UK

atall? The

ornota

be a major a minor

24-089497
8Tt

features of the charging point (e.g., dropped kerbs, clarity of signage, reachable charge points, space around the vehicle, etc.)

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e)
UNWEIGHTED BASE 2243 105 194 191 144 103
WEIGHTED BASE 2243 94* 163 118 90*
100% 4%* 7% : 4%*
A major consideration 902 52 90 66 53
40% 55% 52% 55% 56% 60%
z z z z z
Not a consideration at all 221 9 19 17 1 9
10% 10% 11% 10% 9% 10%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(f) (8) (h) (i) (i)
97 14 19 58 87
83* 10%* 18** 51* 77*
a%* - 106 39*
40 6 7 42
49% 58% 40% 54%
z
11 2 4 5 10
13% 18% 25% 10% 13%

DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (o)
200 338 320 274 155
186 320 301 250
14% 13% 11%
141 145 109
46% 44% 48% 43% 52%
z zn
15 38 35 22 12
8% 12% 12% 9% 8%




'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

306

288 242

46% 38% 47%
zy zy
65 68 69

10% 11% 11%

66 12 10 40 68 266 468 108
43% 41% 34% 48% 47% 47% 41% 43%
v
11 21 60 128 20
14% 15% 11% 11% 8%
This work was carried out in d; with the requi of the i I quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

51 96
36% 40%
12 28
9% 12%

115
46%

10%

56 139
43% 47%
z
19 29
15% 10%
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Table 254

24-089497
8Tt

Q23 still thinking about using public charging points. Some people who do not have the ability to charge their electric vehicle at their home use public charging points, located in their local area, instead. Please imagine you had an electric vehicle and that this scenario applied to you. What would be the maximum time you we

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

MAN
(a)

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

I'would not consider using a public
charging point

Between 1 and up to 5 minutes

Between 10 and up to 15 minutes

All'5 mins or less/ would not
consider (NET)

All 10 mins or less/ would not
conside (NET)

All 10 minutes or longer (NET)

370
16%

52%

695
31%
guwy

499
138

13%

183
17%

220

20%

368

34%

354
32%

138

12%

226

20%

358

32%

568

51%

330
29%

56%

30%

108

26%
2fg

202

48%

170
40%
zcfg

118

29%

189

47%

139
34%

218

53%

113
28%

118
16%

126

17%

290

39%
zcde

54%

195
26%

12 39 27 18 18 23

13% 16% 15% 9% 11% 11%
p

22 48 34 33 40 51
25% 20% 19% 17% 24% 24%
n n n

47 139 93 93 75 96
53% 58% 51% 48% 46% 46%
ms

35% 28% 28% 28% 35% 34%

16%

112

59%
Imrs

24%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY

4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
ild consider walking home once you have located a public charging point? Please consider walking time even if you use other means to return to your home.
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) (x) () (A) (B) (€) (D) (E) (F)

43

14%

117

38%

173

56%

28%

162

52%

105
34%

29%

39%
zikn

148

10%

261
17%

325

21%

464

31%

770

51%

510
34%

108
15%

126

17%

265

37%

386

53%

185
26%

199
15%

286

22%

390

30%

650

50%

136

14%

171
18%

165

17%

339

35%

506

53%

251
26%

114
14%

201

25%

207

26%

305
38%

256
18%

249

17%

522

36%

754

52%

390
27%

56

14%

135

34%

196

50%

103
26%

78

14%

114

20%

195

34%

294

52%

170
30%

172

34%

27%

60

10%

152

25%
ZAC

176

29%

303

50%

243
40%
zABC

302
16%

373

20%

597

32%

954

51%

569
31%

46

14%

114

35%

174

54%

102
32%

H

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 255
Q23 still thinking about using public charging points. Some people who do not have the ability to charge their electric vehicle at their home use public charging points, located in their local area, instead. Please imagine you had an electric vehicle and that this scenario applied to you. What would be the maximum time you would consider walking home once you have located a publ

Base: All adults aged 18-75 in the UK

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE

(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

I would not consider using a public|
charging point

Between 1 and up to 5 minutes

Between 10 and up to 15 minutes

All' 5 mins or less/ would not
consider (NET)

All 10 mins or less/ would not 1156 1037 113 604 224 142 38 4 136 828 180 548 241 69 108 30 789 177
conside (NET)

All 10 minutes or longer (NET)

i0G zcde zcde o o o o
hij hi

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/i - z/k/|\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing




-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 Sep 2025
ic charging point? Please consider walking time even if you use other means to return to your home.
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY YEARS YEARS EVER BUY
(1) (s) () (u) ) (w) () ) (A) () ) (K)
9 15

67% 14% ; ]
208 78 16 132 10
14% 9% 8% 24% 13% 8%
st arst A

This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

16% 14%
A AC

103 175

11% 12%
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Table 256
Q23 still v

at their home use public charging points, located in their local area, instead. Pl you had an and toyou. be ve ¥e a ng time even if you use otl

Base: All adults aged 18-75 in the UK

HTED B
SHTED BASE

1 would not consider using a public
charging point

Between 1and up to 5 minutes

Between 10 and up to 15 minutes

All 5 mins or less/ would not
consider (NET)

Al 10 mins or less/ would not
conside (NET)

All 10 minutes o longer (NET)

cdio
PauwyAB
DEFHIK

729

32%
dopa
uyBEHI)

52%
PMR

31%
Kist

58%

34%

115

23%

37%
zcd

57%

35%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

HYBRID

267

31%

54%

194

29%
zabc

154

23%

49%

5%
zabc

PETROL

67

24%

53%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL

79

30%

52%

37%

HYBRID

95

33%

54%

34%

97

35%

55%

33%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

52

21%

58%

DIESEL

261

37%

59%

HYBRID

51

15%

zij

24%

91

17%

67%
zij

23%

OVERALL OPI

261

21%

znop

55%

167

22%

257

34%
op

53%

34%

HYBRID

(0)

1215
1136

519

325

29%

38%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

217

23%

8%

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL

49%

DIESEL

53%

31%

HYBRID

38

12%

2ar

18%

79

14%

63%
2ar

20%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/| - z/m/n/o/p - z/a/r/s/t - 2] u]v - 2/ w[x/y/ A/B] /KIL o/

Overlap formulae used. * small base
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PUBLIC
1PSOS

nler means to return to your home.

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

15%
2wyAB

DEDICATED EV
CHARGER

1%
DEHU

17%
KMQ

EVER BUY - EV TENURE
ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY [ WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./ RENTED H.A./
DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO 3 YEARS 37010 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
(A) (8) © (E) (F) (6) H) 10} ) (K) (N) (Q

114

51%

43%

336

19%

608

34%

52%

29%

231

287

32%

213

16%

434

34%

109

107

28%

55%

42%

78

31%

52%

43%

a9

a1

23%

58%

192

35%

50%

91

33%
2FGI

a7%

98

23%

127

30%

60%
2EHI

34%

56

24%

89

38%
DEHI

2EH

34%

130

33%
2FGI

23%

48%

49%

217

26%
EH

54%
EH

4%

285

27%

306

29%
EHI

55%
2EH

40%

144

26%
zNQ

181

33%

36%

169

19%

58%
2KMO

29%

80

23%
NR

79

22%

45%

2

13%

33%
MR

52%

28%

45%

32%

8

15%

56%

21%

312

22%
2N

530

2KMO

55%
ZKMR

31%

127

19%

171

26%

a7%

33%

ried outin

of the

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Q23 still thinking about using public charging points. Some people who do not have the ability to charge their electric vehicle at their home use public charging points, located in their local area, instead. Please imagine you had an electric vehicle and that this scenario applied to you. What would be the maximum time you would consider walking hor

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

I would not consider using a public
charging point

Between 1 and up to 5 minutes

Between 10 and up to 15 minutes

All'5 mins or less/ would not
consider (NET)

All 10 mins or less/ would not
conside (NET)

All 10 minutes or longer (NET)

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

5 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP|

E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

12%
bcijlmnp
stuxBE

370
16%

729

32%
befilmn
pstuxB

1156

52%

VADG

DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

IN SAFE/ WELL-LIT

AREAS EASY TO USE

(a) (b) () (d) (e)

31 53 50 35 29
33% 32% 31% 30% 32%
z z z z z

30 41 40 37 27
31% 25% 25% 31% 31%
bc

DIFFICULT TO
LOCATE NEAREST
(f)

IN SAFE/ WELL-LIT
AREAS EASY TO USE
(g) (h)

2 1

17% 3%

16% 21%

48% 26%

36% 24%

43%

57% 36%

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED

OTHERS / NOT WORKING
(i) (i)
1 3
2% 4%

15%

18%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS
(k) )

14 17
8% 5%
m

55 67
30% 21%
Im

68 145
36% 45%
zk

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(m) (n) (0)

3% 6% 9%
m

86 72 42
29% 29% 30%
z z z

135 108 61
45% 43% 43%
zk zk z

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - z/f/g/!

i/j- 2/k/I/m/n/o - z/p/a/r/s[t - z/u/v/w - 2/x/y/A - 2/B/C/D - z/E[F|G

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing
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PUBLIC
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me once you have located a public charging point? Please consider walking time even if you use other means to return to your home.

3 Sep 2025

GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT

AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP

11% 22% 6% 9% 14%

55 9 9 29 45
35% 32% 32% 34% 31%
z z z

17% 36% 24% 16% 19%

79 13 14 42 72
51% 46% 49% 51% 50%
z z z

This work was carried out in with the i of the i

30 176 42

5% 15% 17%
zu u

89 224 49
16% 19% 20%

163 213 53

29% 18% 21%

137 452 102
24% 39% 41%
zu zu

282 680 140

50% 59% 56%

34 66 139

6% 10% 21%
x 2xy

89 129 133
14% 20% 20%
2x x

180 132 104
29% 21% 16%
2yA A

141 214 313
23% 34% 48%
x 2xy

310 326 426
50% 52% 65%
2xy

269 208 158
43% 33% 24%
yA A

quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

WOMEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - DISAGREE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)' MEN - EV CONSIDERATION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS /NOTWORKING | MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) ) (y) (A) (8) © (D)

17 13 58
4% 9% 24%
zBC

58 37 54
14% 26% 22%
28 2B

120 26 34
29% 18% 14%
2CD

86 57 135
21% 40% 56%
B zBC

202 89 164
49% 62% 68%
B B

187 42 51
46% 29% 21%
2CD

PROBABLY/ PROBABLY/

DEFINITELY DEFINITELY NOT

CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(E) (F) (G)

6
13 11 62
5% 9% 21%
zEF

72 31 56
29% 24% 19%
2G

68 39 142
27% 30% 48%
zEF

124 63 194
49% 49% 66%
2EF

109 46 73
43% 36% 25%
2G G
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Table 258
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Q25A In July, the Government announced an electric car grant of up to £3,750 when drivers purchase an eligible electric vehicle. This applies to purchases of new electric vehicles that have a price of £37,000 or less and meet particular standards. Does knowing this information make you more likely or less likely to consider pui

Base: All adults aged 18-75 in the UK

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(+2) A lot more likely than before

(0) Neither more nor less likely
than before

(-2) A lot less likely than before

All more likely (NET)

51%
cdep
tvxD

157
7%
acpvx

D

564

25%

bfgj
muwyAB

51%

59
5%

30%
zb

WOMAN
(b)

52%

98
9%
za

20%

18-24
()

32%

3%

104

zefg

25
6%

204
48%
zefg.

46%

23
6%

59%
zcde

26
6%

65
16%

67%
zcde

75
10%
zcde

79
11%

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

54% 56% 57% 47% 52% 57% 55%

7 12 19 13 12 19 14
8% 5% 10% 7% 7% 9% 7%
P P P

18 57 32 46 34 38 40
20% 24% 18% 24% 21% 18% 21%

Don't know 280 102 172 37 43 60 70 70 11 32 22 34 27 27 21
13% 9% 15% 14% 10% 15% 17% 9% 12% 13% 12% 17% 16% 13% 11%
agxD za g g zdg r r

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/t/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base
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rchasing an electric vehicle in the future, or does it make no difference?
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(E) (F)

SOUTH EAST LONDON
(o) (p) (a) (r)

5% 15% 5% 10%
zhijk hlo

Imnogs

9% 3% 3% 8%

455 109 417 147 330 235 55 107 120 263 481 71

12%
ipq

(t) (u)

142 16
9% 2%

6% 8%

5%

(w) (x)

30 113
3% 14%

10% 4%
v

9%

7%

(B)

21
4%

7%

9%

(D)

4%

73 130 27 56 12
24% 42% 26% 30% 19% 30% 15% 32% 15% 41% 16% 14% 19% 24% 43%
zhij jm u w zy A ZABC

kimnogr

“»
i
@
i
N
o
@
N
i
w

16
5%

9%

22%

36 34 14 15 8 185 95 147 76 76 69 51 49 29
12% 11% 14% 8% 12% 12% 13% 11% 14% 9% 14% 19% 12% 10% 8% 13% 9%
2x 2BCD D

This work was carried out in with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 259
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Q25A In July, the Government announced an electric car grant of up to £3,750 when drivers purchase an eligible electric vehicle. This applies to purchases of new electric vehicles that have a price of £37,000 or less and meet particular standards. Does knowing this information make you more likely or less likely to consider purchasing an electric vehicle in the future, or does it make

Base: All adults aged 18-75 in the UK

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(+2) A lot more likely than before

(0) Neither more nor less likely
than before

(-2) Alot less likely than before

All more likely (NET)

Don't know

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(a) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) ) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)
1935 1092 399 280 106 7 330 1491 386 1014 444 141 209 49 1458 350
1907 1090 406 94* 8** 359 351 98: 445 139 214 47* 1428
4 18% 4%* e 16% 16% 44% 20% 6% 10% 2%* 64%
71 14 27 - 12 60 77 34 9 21 3 110
7% 3% 28% - 3% 17% 8% 8% 7% 10% 6% 8%
di zcdeh zcdeh
i i
1150 598 225 113 25 3 178 823 138 544 220 65 94 25 765 160
51% 52% 49% 55% 55% 44% 26% 40% 50% 55% 39% 55% 49% 47% 44% 53% 54% 45%
efiq zefj efj fi fi zefj f znq 2nq
StADEHI
83 31 9 2 3 25 115 11 65 33 8 16 3 99 24
8% 8% 3% 2% 41% 7% 8% 3% 7% 7% 6% 8% 7% 7% 7%
eiDFH ej ej i ej
564 526 36 260 86 104 57 1 53 345 161 257 120 42 74 10 377 116
25% 28% 11% 24% 21% 40% 61% 18% 15% 23% 46% 26% 27% 31% 35% 2% 26% 33%
bhiG zb h h zcdh zcde h zcde zkp zkp
i hij hi
280 188 83 104 51 19 5 - 88 155 24 83 48 19 18 7 131 37
13% 10% 26% 10% 13% 7% 6% - 24% 10% 7% 8% 11% 14% 9% 14% 9% 11%
acef 2 i zcde
iikprst fii
VxBCDHI
JK

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineli

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3 Sep 2025
' no difference?
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS ELECTRIC VEHICLES INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NOT CURRENTLY | NEVER DRIVEN, | NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY BUT HAVE IN THE HAVE BEEN NORBEEN A |WITHIN THE NEXT| IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10

COMMUTING

MY WORK

(t)

17%

zrsu

RARELY DRIVE
(u)

MY PROPERTY

PROPERTY
(w)

PARK

TO MY PROPERTY

OFF-STREET ON-STREET

CURRENTLY DRIVE|
(D)

31%
ZEFG

PASSENGER

PASSENGER

YEARS

54%
st

411
27%

6%

35%

143
47%
arsu

6%

11
17%

56%
zZABC

246
24%

45%

10%

50%

5%

36%
vB

50%

5%

31%

54% 48%

7% 6%

327 174
26% 32%
v vB

23%

1%

2EFG

36%
2FG

52%
DE

5%

60%
2DEF

129
14%

4%

21K

359
39%
2K

50%
HI

6%

50%
HI

6%

499
33%

129 70 17 17 97 11 4 41 13 112 54 7 26 94 127 14 50 88 94
9% 8% 6% 26% 10% 9% 4% 10% 10% 9% 10% 4% 10% 12% 13% 5% 5% 6% 6%
arst x x x D D D
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 260

Q25A In July, grant of up to £3;;

Base: All adults aged 18-75 in the UK

that have a price of £37,000 or less and meet particular standards. Does

/EIGHTED B/
IGHTED BASE

(+2) A lot more likely than before

(0) Neither more nor less likely
than before

51% 52%
bedf bed
inopquw
VABDEHI

(-2) Alot less likely than before 157
% 6%
cdejo od
PUWDEFH
UK

All more likely (NET)
25% 30%

Don't know 280 62
13% 6%
abede od

fijlmnop

rtuwyABC

DEFGHIIK

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER NEXT PURCHASE - UNDECEIDED NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

o3

52%

8%
op

26%

118

OVERALL OPI

7%
op

70
9%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID

(0)
1215
1136
519

1%

45%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d - z/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - z2/m/n/o/p - z/alt/s]t - 2/ulv - 2/

Overlap formulae used. * small base

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

33% 56%

8% 55%
vAB 2ZwyA
B

[ ZWyAB
c

EVER BUY - EV.

TENURE

DEDICATED EV
CHARGER

ON PROPERTY +
DEDICATED

OFF PROPERTY +
DEDICATED
(8)

ON PROPERTY | WITHIN THE NEXT
(NOT DEDICATED) YEAR
()

28% 58% 18%
2ZwyA

1703 YEARS
(E)

370 10 YEARS
(F)

49%
DEHI

IN THE NEXT 3

MORE THAN 10
YEARS YEARS

(G)

59% 30%
2DEF D
HI

DEFHI
)

IN THE NEXT 10
YEARS

DH

EVER BUY

1%
DEHI

BOUGHT ON
MORTGAGE

53%

RENTED LA./

COUNCIL
(N)

57% 6% 45%
ZMNR

RENTED HA./

53%

8% 55%
ZMNR

a7%

zKLa

ried outin

of the

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 261

24-089497
8Tt

Q25A In July, the Government announced an electric car grant of up to £3,750 when drivers purchase an eligible electric vehicle. This applies to purchases of new electric vehicles that have a price of £37,000 or less and meet particular standards. Does knowing this information make you more likely or less likely to consider purchasing an electri

Base: All adults aged 18-75 in the UK

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE

CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING

3 LOCATION DISAGREE

DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(+2) A lot more likely than before

(0) Neither more nor less likely

than before

(-2) A lot less likely than before

Don't know

TOTAL
(2)

157
7%
vwyADG

1150

51%
abcdefi
jkimnopstu
WxBE

7%
abcdklmn
ptuvxyBE

All more likely (NET)

280
13%
abcdefij
Imnopstuvwx
YABDEG

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(a) (b) (c) (d) (e)

22
24%

26%

19
22%

29
25%

48
29%

52
31%

25% 21% 29% 22%

1% 1% 2%

62% 62%
z z
1 3 2 *
* 2% 2% *
b

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE
(f) (e) (h)

OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
OTHERS / NOT WORKING

30% 26% 47%

3% - 10%

60% 30% 19%
z
1 * 2
1% 3% 8%

(i) (i)

19% 31%

2% 2%

67% 61%
z z
1 1
1% 1%

DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(k) (1) (m) (n) (0)

20
14%

22
12%

57
18%

53
18%

37% 34% 35% 39% 35%

3% 2% 2% 2% 3%

46% 54% 54% 48% 50%
z zkn zkn z z
15 15 13 14 9
8% 5% 4% 6% 6%
Im

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
c vehicle in the future, or does it make no difference?
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)
3 89 3

28 1

55 14

35% 50%

85 7
55% 24%

16

54%

10
34%

27

33%

43
52%

24

56

39%

71
49%

157 - - 139

- 100% - 25%

10

448

71%

92
15%

5

437

67%

54
8%

130

32%

241
59%

82 178
57% 74%
B zBC

40 20
28% 8%

84

33%

4

73

57%

25
19%

6

196

67%

30
10%

6 - 2 4 8 - - - 21 39 30 8 9 16 13 20 19
4% - 6% 4% 5% - - - 3% 6% 5% 2% 6% 7% 5% 15% 7%
X B B EG
This work was carried out in d; with the requi of the i quality dard for market research, 1ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 262

Q25B To what extent do you agree or disagree with the following statement? 'The electric car grant introduced in July will make it more likely that the government will meet its commitment to eliminate the sale of new petrol and diesel cars by 2030'

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(+2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

All agree (NET)

Don't know

28%
dvxD

12%
cdpt

x
S)

625

28%

bfgn
uwyABCF

332

15%

adtv
xD

33%
zb

116
11%

WOMAN
(b)

23%

212
19%
za

18-24
()

29%

4%

47%
zefg

32
12%

5%

32
8%

13%

53
13%

30%

13%

16%

82
20%
zcde

12%

133
18%
zd

NORTH EAST
(h) (i) (i) (k) [0] (m)

28% 24% 23% 26% 30% 33%

17% 8% 16% 13% 10% 15%

27% 32% 22% 30% 23% 25%
nq n

12 39 30 33 24 29
14% 16% 17% 17% 15% 14%

NORTH WEST | YORKS & HUMBER [ WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| SOUTH WEST

(n)

29%

19%
zilp

19%

28
15%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/[n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES NON GRADUATES | UP TO £19999 £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL

(o) (p)

13 39

4% 12%
zjkno

30% 24%

37 26
12% 8%

74 139
24% 44%
zhij

kimnogr

H

40%
zijk

10
9%

26
14%

10%

22%

(t) (u)

128 17
8% 2%

u

29% 27%

161 119
11% 16%

(v) (w) (x)

113 32 106
9% 3% 13%
w zy

147 133 64
11% 14% 8%

455 170 361
35% 18% 45%
w zy

32%

26%

53
13%

79
20%

(B)

16
3%

79
14%

67
13%

119
23%

(D)

88
14%
zABC

56
9%

285
47%
zABC

228
12%

(F)

26%

46
14%

72
22%

49 42 15 22 8 193 140 164 169 80 252 92 88 64 51 283 42
16% 14% 15% 12% 12% 13% 19% 13% 18% 10% 18% 23% 15% 13% 8% 15% 13%
zt v X zBCD D D
This work was carried out in with the of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 263

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497

8T
Q25B To what extent do you agree or disagree with the following statement? 'The electric car grant introduced in July will make it more likely that the will meet its to eliminate the sale of new petrol and diesel cars by 2030'

CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYINGITON | SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (e) (h) (i) (i) (k) (0] (m) (n) (o) (p) (a)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

(+2) Strongly agree 145

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

12%
efit
ACDEI

All agree (NET)
28%
bdhi
VG

Don't know

15%
acef
iiknprs
tvBDEHI

13% 12%

29% 20%

12% 33%

13%
eff

18%
zcefh

6%

5%

27%

15%
zcefj

15%
2p

10%

27%
di

135
12%

20%

45%
zedh

24
9%

54%
zcdh

6%

10%

22%

26%
zcde
fii

25%

193
13%

48%
zcdh

8%

29%

113
12%

31%

13%

9%

35
25%

23
17%
nq

32%

8%

17%

18%

10%

103

14%

424
30%

170
12%

10%

102
29%

40
11%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/i/j - /k/\/m/[n/o/p/a - 2/t/s/t/u - z/v/w/x[y/A[B/C - 2/D/E[F/G - z/H/I/3/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) inelig}

le for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY

1-12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
TYPES OF DRIVING PARKING LOCATIONS INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE
OFF-STREET ON-STREET ON-STREET NOT
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT OFF-STREET IN A DIRECTLY IN IN FRONT OF/ NEVER DRIVEN,
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY SHARED CAR FRONT OF/ NEXT NEXT TO MY NOR BEEN A IN THE NEXT 3 IN THE NEXT 10
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY PARK TO MY PROPERTY PROPERTY PASSENGER YEARS YEARS EVER BUY
6] ) o) () ) w) ) ) ) ©) () o) )

14% 12%

28% 38%

53%
zrsu

14%

17%

47 18 1 35 12
5% 16% 9% 8% 10%

15% 9% 17% 11% 5%

24% 40% 37% 33% 4%
B B B 2vyB

17%
2DEF

15%

98 121
11% 8%

11% 12%

40% 35%
2K z

12%

34%

170 74 22 17 121 14 10 51 16 185 63 106 112
11% 9% 7% 26% 12% 12% 8% 12% 13% 20% 7% 7% 7%
st arst 2DEF
This work was carried out in with the of the quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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24089497
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Table 264

Q258 you agi

Base: All adults aged 18-75 in the UK

in July will

the sale of new petrol and diesel cars by 2030'

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER

GHTED BASE

(+2) Strongly agree

(0) Neither agree nor disagree

(-2) Strongly disagree

All agree (NET)

Don't know

631
28%
abed
mnopuyA
DHL

12%
cdef
hioparu
WYABDEF
HUMR

28%
Kist

332
15%
abede
fgiilmno
PruwyABC
DEFGHIK
(Ko}

136
14%
od

75
8%
od

119
23%

76
15%

199
39%

8%

220
26%

45%
zab

%

17%
zabc

147
22%

395
59%
zabc

PETROL

104
38%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL
Il

95
36%

93
35%
2gh

16

HYBRID

99
34%

27

65
23%

30

5%

23%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL

119
8%
ikl

DIESEL

219
31%
K

HYBRID

22%
zij

16%

153
29%

129
24%
zij

10%

OVERALL OPI

216

20p

360
28%

140
1%
op

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

HYBRID
(o)
1215
1136
519

25% 26%

120 106
16% 9%
20p »

E2 456
36% 40%
m zmn
74 100
10% 9%
0 »

26
24%

a81
51%
zmno

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

119
4%
arst

16%

75
10%

219
30%

12%

77
23%

89

2ar

a9
15%

55

177
30%
2ar

a1
7%

14%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/\ - 2/m/n/o]p - 2/aft/s/t - 2/ulv - z/w/x/vIAIB/

Overlap formulae used. * small base

JK/L




-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025
PUBLIC
1PSOS

35ep 2025

EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID

CHARGING FACILITY

87 531
2% 30%

233
26%

185
14%
ZWyAB

DEDICATED EV
CHARGER
)

i
87

2%

2wxC

92
24%

EVER BUY - EV TENURE
ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + | ON PROPERTY [ WITHIN THE NEXT MORE THAN 10 | INTHENEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON OWNED RENTED LA./ RENTED H.A./
DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 1TO 3 YEARS 37010 YEARS YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE OUTRIGHT RENTED PRIVATE COUNCIL TRUST OTHER OWNED
(A) (8) © (D) (E) (F) (6) (H) 10} ) (K) (L) (M) (0) (P) (Q

49

2wxC

53
29%
VA

14%
WYAB.

11
3%

217
26%
DH

27%
DH

170

14%
MR

226
25%

127
14%
MR

103

(N)

16
8%

203
14%
MR

205
31%

230 384 359 259 237 162 111 156 93 161 162 54 254 416 470 166 265 98 45 31 11 431 175
57% 21% 40% 20% 61% 64% 61% 28% 74% 59% 38% 23% 64% 50% 44% 30% 30% 28% 23% 26% 21% 30% 26%

v xC 2wxC 2wxC 2wxC x 2EFG 2FGI 26 2EFG 2FG) G z

HU ) ]
20 299 60 243 13 9 4 50 1 6 24 7 7 32 39 54 100 61 45 18 5 154 123
5% 17% 7% 19% 3% a% 2% 9% 1% 2% 6% 3% 2% a% a% 10% 1% 17% 23% 15% 10% 1% 19%
i vAB ZWyAB WYAB. DEHIY DH H KLa Kl Kl
c
ried outin of the 150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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8Tt
Table 265
Q25B To what extent do you agree or disagree with the following statement? 'The electric car grant introduced in July will make it more likely that the will meet its i to elimi the sale of new petrol and diesel cars by 2030
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

(+2) Strongly agree 145 25 49 24 22 1 1 21 47 20
6% 27% 31% 30% 26% 26% 27% 6% 4% 27% 16% 14%
vwyACDF z z z z z z z z zk z
G
(0) Neither agree nor disagree 631 10 32 27 18 17 20 2 7 8 16 34 77 73 50 23
28% 11% 19% 17% 16% 19% 24% 18% 36% 16% 21% 18% 24% 24% 20% 16%
abcdkno a a o o
psuwxAB
(-2) Strongly disagree 280 7 9 8 11 8 3 1 1 - 3 11 14 14 11 8
12% 7% 5% 5% 9% 8% 4% 6% 8% - 3% 6% 4% 5% 4% 5%
befijkim bc
nopstuxyBCE
T I I - N R A T S T SR SR S O
All agree (NET) 625 65 115 115 74 59 53 6 5 38 52 103 191 184 145 87
28% 69% 68% 70% 63% 65% 64% 61% 30% 76% 67% 55% 60% 61% 58% 62%
vwyADG z z zd z z z zf z z z z z z

Don't know 332 2 1 4 1 - 1 - - 1 1 7 6 6 10 6
15% 2% 1% 2% 1% - 2% - - 1% 1% 4% 2% 2% 4% 4%
abcdefij b Im
kimnopstuvw
XyABCDE

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2//g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r[s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F|G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (E) (F) (G)

16% 2%
z
29 4
19% 15%
9 2
5% 7%

101 11
65% 39%

3 11 21

9% 13% 15%
z z
4 14 33
13% 16% 23%
2 1 7
9% 2% 5%

14 53 83
47% 64% 57%
z z

119 15 6
21% 1% 3%
vw
92 448 52
16% 39% 21%
Zuw
16 174 76
3% 15% 30%
u zuv

401 158 44
71% 14% 18%
2w

- 631 -

- - 280
- - 43%
zxy

78
19%

19
5%

258
63%
2CD

3 3
2% 1%
61 66

43% 27%
zBD B

9 68
6% 28%

zBC

36 16
25% 7%
D

68
27%

11
5%

625 - -
100% - -
2yA

132
52%
2FG

1 4
1% 1%
51 87

39% 30%
zE

7 61
5% 21%

ZEF

27 34
21% 12%
G

6% 1% 1%

3% 9% 7%

3%

5% 9%

3%

18% 11%

This work was carried out in

with the requi

of theii

quality

d for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.
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Table 266

QTENURE - Which of these best describes the ownership of your home?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24-089497
8Tt

GENDER

REGION

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

WOMAN
(b)

18-24
()

NORTH EAST NORTH WEST | YORKS & HUMBER | WEST MIDLANDS | EAST MIDLANDS |EAST OF ENGLAND| ~ SOUTH WEST
(h) (i) (i) (k) [0] (m) (n)

Being bought on a mortgage

Rented (private)
16%
guDF

Rented (Housing association/Trust), 117

5%
bdtvx

Owned (NET) 1445

cerw
YABE

14%

73

7%
zb

723
66%

27%

17%

4%

712
63%

22%

21%
28

16

6%

24%
2fg

2%

265
63%

18%

16

4%

236
59%

16%

25

6%

263
64%

8%

52

7%
zd

568

76%

zcde
f

17% 23% 24% 23% 28% 27% 23%

16% 19% 16% 13% 19% 12% 15%

6 13 6 12 3 19 8
7% 6% 3% 6% 2% 9% 4%
| zl
58 157 123 116 106 133 125
65% 65% 68% 60% 65% 64% 66%

Don't know 83

38
3%

4%

18
7%
28

18
4%

21
5%

11
2%

4% 4% 4% 4% 3% 3% 5%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g - z/h/i/i/k/I/m/n[o/p/a/r/s - z/t/u - 2/v/w - z/x[y - 2/A/B/C/D - 2/E[F

Overlap formulae used. * small base



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4- 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
3Sep 2025
WORKING STATUS SOCIAL GRADE EDUCATION INCOME URBAN/RURAL
SOUTH EAST LONDON WALES SCOTLAND NI WORKING NOT WORKING ABC1 C2DE GRADUATES | NON GRADUATES | UPTO £19999 | £20000-£34999 | £35000-£54999 £55000+ URBAN RURAL
(0) (p) (a) () (s) (t) (u) (v) (w) (x) (v) (A) (8) (© (D) (E) (F)

102 63

33% 20% 31%
zhik h
npr

45 49

14

15% 16% 13%

14 19 7
5% 6% 7%
209 200 65
67% 64% 63%

39 17 469 87
21% 26% 31% 12%
zu

37 8 286 66
20% 13% 19% 9%

7 2 56 61
4% 4% 4% 8%
zt
105 47 984 461
57% 75% 65% 64%
zkr

380 176 241
30% 18% 30%
w zy

200 153 121
15% 16% 15%

40 77 16
3% 8% 2%
v
932 514 598
2% 54% 75%
w zy

231
16%

101

7%

847
59%

36
9%

72
18%

37

9%
2CD

178
45%

94
17%

110
19%

35

6%

331
58%

90
18%

22

4%

340
67%
AB

232
38%
zAB

62
10%

14

2%

506
83%
zABC

316
17%

91

5%

1162
63%

85
26%

28
9%

24

7%

This work was carried out in

with the

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index

24-089497
8TH
Table 267
QTENURE - Which of these best describes the ownership of your home?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CAR DRIVING LICENSE VEHICLE TYPE VEHICLE C
OWN IT OWN IT
OUTRIGHT AFTER | OUTRIGHT OTHER BUYING IT ON SOME OTHER
TOTAL ANY YES NO PETROL DIESEL HYBRID EV OTHER NO VEHICLE ICE EV OR HYBRID BUYING MEANS LEASING IT FINANCE WAY OWN OUTRIGHT | LEASE/ FINANCE
(2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o) (p) (q)

UNWEIGHTED BASE
WEIGHTED BASE

Being bought on a mortgage

Rented (private)

16% 15% 22%
acei 2
kiprvBG

Rented (Housing
association/Trust)
5% 4% 10%
aejkp za
rvBDFIJ

Owned (NET)

bhmq b

Don't know 83 64 15
4% 3% 5%
ackpr
svBDHI
K

147
13%

54

5%
ej

28
3%

27%

65
16%

27
11%

3%

zdh

15%

25%

9%

25%
zcde

4%

14%

5%
ej

51
3%

12%

zcdh

3%

131
13%

35

4%

27
3%

49
11%

zmno

3%

26
19%

4%

39%
zklp

3%

15%

6%

26%

180
13%

zmno

3%

63
18%

18

5%

13
4%

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b - z/c/d/e/f/g/h/ifj - z/k/\/m[n[o/p/q - z/t/s/t/u - z/v/w/x/y/A/B[C - 2/D/E[F/G - 2/H/\[}/K

Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



-32 - EV BAROMETER SURVEY
1-12TH AUGUST 2025

3 Sep 2025

PARKING LOCATIONS

INTENTION TO BUY NEXT VEHICLE

PUBLIC
IPSOS
TYPES OF DRIVING
OFF-STREET
SOCIAL/ OFF-STREET PRIVATE NOT
DOMESTIC/ USE AS PART OF PRIVATE NEXT TO NEXT TO MY
PLEASURE COMMUTING MY WORK RARELY DRIVE MY PROPERTY PROPERTY

(1) (s) () (u) ) (w)

422 305 74 11 316 27

28% 36% 24% 17% 31% 23%
z zrtu zBC

199 130 55 11 97 27
13% 15% 18% 17% 10% 23%
r r vB

74% 72% 66% 50% 79% 64%
ztu zu u wxy

3% 3% 3% 12% 2% 6%
arst vB

OFF-STREETIN A DIRECTLY IN
SHARED CAR FRONT OF/ NEXT
PARK TO MY PROPERTY

ON-STREET

(x) )

27 110
23% 26%

22 78
18% 18%
vB vB

58% 63%

ON-STREET NOT
IN FRONT OF/
NEXT TO MY

56%

3%

EVER BUY

229
15%

69%

This work was carried out in with the i of the i i quality standard for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index B

Table 268
\QTENURE - Which of

your home?

Base: All adults aged 18-75 in the UK

24089497
8Tl

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY CONSIDER
TOTAL DIESEL HYBRID PETROL
(2) (b) (c)
HTED B 2203 532
SHTED BASE 2243 510
100%
Being bought on a mortgage 556 127
25% 25%
M 2
NOPR
Rented (private) 352 124 82 142 17 62
16% 13% 16% 17% 18% 23%
ajmw a a a 2¢h
CDKLNOP
Q

Rented (Housing association/Trust)

Owned (NET) 1445
64%

M

NOPR

Don't know 83 18 14 16 11 10
4% 2% 3% 2% 2% a%

NEXT PURCHASE - UNDECEIDED

DIESEL HYBRID

74
26%

58 38

22% 13%

12%
82
30%

a2
15%

13
5%

NEXT PURCHASE - PROBABLY/ DEFINITELY NOT CONSIDER

PETROL DIESEL HYBRID EV
(i) i)

56 213
23% 30%
zik
a1 87 a7 69
17% 12% 14% 13%

OVERALL OPI

PETROL
(m)
12
1268
329
26%
n

170
13%

31
2%

DIESEL HYBRID
(n) (o)
1215
1136
519

306
27%
n
121 186
16% 16%
m m

21 27
3% 2%

ION ON VEHICLES VERY/FAIRLY POSITIVE

940

173
18%

21

OVERALL OPINION ON VEHICLES VERY/FAIRLY NEGATIVE

PETROL DIESEL HYBRID
(a) 1G] (s)

271

129

159 26%

55 81 123
20% 26% 25% 21%
a
55 106 a6 80
20% 15% 14% 14%
t

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - 2/a/b/c/d - 2/e/f/g/h - 2/i/i/k/1 - 2/m/nfofp - z/a/r/s/t - 2/ulv - z/w/x/y]

Overlap formulae used. * small base



-32 - EV BAROMETER SURVEY
H - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
1PSOS
35ep 2025
EVER CHARGED EV / PLUG-IN HYBRID CHARGING FACILITY EVER BUY - EV TENURE
DEDICATED EV | ON PROPERTY + | OFF PROPERTY + [ ONPROPERTY | WITHIN THE NEXT INTHE NEXT3 | INTHE NEXT 10 BOUGHT ON RENTED LA./
YES CHARGER DEDICATED DEDICATED | (NOT DEDICATED) YEAR 170 3 YEARS YEARS YEARS EVER BUY MORTGAGE COUNCIL RENTED
(u) () (A) (8) (©) (E) H) (1) (N) (R)

64 281 98 243
16% 16% 1% 19%
c wC

60 38
15% 15%
wC we

73 33
17% 14%
D

138
17%

171
16%

352
53%
ZKLNOPQ

17

18%
ZKLMNPQ

This work was carried out in i i of the i

150 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.




Return to Index M

24-089497
8Tt
Table 269
QTENURE - Which of these best describes the ownership of your home?
Base: All adults aged 18-75 in the UK
CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION - AGREE CHARGING VEHICLE AT PUBLIC CHARGING LOCATION DISAGREE DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXPERIENCE, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - AGREE
DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULT TO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED DIFFICULTTO [ IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY [ OFTEN DAMAGED
TOTAL LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING | LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING
(2) (a) (b) (c) (d) (e) () (8) (h) (i) (i) (k) (1) (m) (n) (o)

UNWEIGHTED BASE

WEIGHTED BASE

Being bought on a mortgage 556 27 49 49 34 24 27 2 8 11 27 52 89 82 72 39
25% 28% 29% 30% 29% 27% 33% 24% 46% 21% 35% 28% 28% 27% 29% 28%

Rented (private)
16% 15% 16% 17% 15% 20% 16% 6% 8% 21% 8% 22% 22% 22% 20% 25%

Rented (Housing association/Trust) 117 3 1 3 3 3 1 - - 1 1 9 12 15 10 6

Owned (NET) 1445 70 132 125 89 62 67 9 16 37 66 118 204 191 162 88
64% 74% 79% 76% 76% 69% 81% 84% 88% 73% 86% 63% 64% 64% 65% 63%

Don't know 83 1 1 1 1 1 - - - - - 3 2 - 4 3
4% 1% 1% 1% 1% 1% - - - - - 2% 1% - 2% 2%
belmptuv m m Im
XAB

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - z/a/b/c/d/e - 2/f/g/h/i/j - z/k/\/m/n/o - z/p/a/r/s/t - z/u/v/w - z/x/y/A - 2/B/C/D - 2/E[F/G
Overlap formulae used. * small base; ** very small base (under 30) ineligible for sig testing



'-32 - EV BAROMETER SURVEY
4 - 12TH AUGUST 2025

PUBLIC
IPSOS
3 Sep 2025
GRANT - EFFECT ON EV CONSIDERATION (NEXT AGREEMENT WITH STATEMENT: 'GRANT WILL HELP
DRIVEN EV IN PAST, POSITIVE EXP! E, REASONS NOT CURRENTLY DRIVING - D! REE PURCHASE) GOVT. ... ELIMINATE ICE SALES (2030)" MEN - EV CC \TION (NEXT CAR) WOMEN - EV CC TION (NEXT CAR)
PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/ PROBABLY/
DIFFICULTTO | IN SAFE/ WELL-LIT OFTEN IN USE BY | OFTEN DAMAGED DEFINITELY DEFINITELY NOT DEFINITELY DEFINITELY NOT
LOCATE NEAREST AREAS EASY TO USE OTHERS / NOT WORKING MORE LIKELY NEITHER LESS LIKELY AGREE NEITHER DISAGREE CONSIDER UNDECIDED CONSIDER CONSIDER UNDECIDED CONSIDER
(p) (a) (r) (s) (t) (u) v) (w) () ) (A) (8) (© (D) (E) (F) (G)

36 9

16 55
56% 66%

47

31

95
66%

155 296 50

105 161 37

383 800 150
68% 70%

166 170 167

98 103 90

431 395 465
69% 63% 71%

65

285
70%

27 29

96 185
67% 77%

51

171
68%

42 85

16 40

82 201
63% 69%

of the

This work was carried out in

with the req

quality

for market research, 1SO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.






